Хор – Пс.23      -        165                    156     
Страхът е едно от най-големите предизвикателства, пред които сa изправени днес и вярващи, и невярващи.
И така темата ни е озаглавена: ДА СЕ СТРХУВАШ ИЛИ ДА НЕ СЕ СТРАХУВАШ
· Стара приказка разказва следното: 

Един човек срещнал Чумата и я запитал: “Къде отиваш, проклетнице?” Тя отговорила: “Отивам в оня град ей-там, за да взема пет хиляди жертви”.

На връщане двамата пак се срещнали и мъжът казал на Чумата: “Ти каза, че ще вземеш пет хиляди, а взе петнайсет хиляди! Защо излъга?” Чумата отговорила невъзмутимо: “Аз си взех моите пет хиляди. Останалите умряха от страх”. 
Страхът наистина убива. Той е смъртоносен. Много от съвременните болести намират началото си в стреса породен от страховете на хората. Страхът ни пречи да живеем пълноценно. Той пречи да обичаме и себе си, и другите. Той подтиква към отстъпление и предателство. Той може да отдели човека от спасението и от Бога. 

Слепият, ирационален страх ни затваря в невидим затвор.

“НИКОЯ СИЛА НЕ Е ДОСТАТЪЧНО МОГЪЩА, ЗА ДА ПРЕБЪДЕ, АКО РАБОТИ      ПОД    БРЕМЕТО НА СТРАХА” – Цицерон
Мечтата на човечеството е да живее в един свободен от страх свят,

· Франклин Делано Рузвелт пише в обръщението си към Американския Конгрес от 6 януари 1941 година следните думи: “ Ние се стремим към един свят, почиващ върху четири жизненоважни човешки свободи.

1. Първата е свободата на словото и изявата.

2. Втората е свободата на всеки човек да почита Бога по свой собствен начин.

3. Третата е свободата от бедността.

4. Четвъртата е свободата от страха.

Единственото нещо, което може да осигури цялата тази свобода, е Божията истина. 
· Много хора отказват да слушат за Бога и Неговата истина като по този начин те избират робството на страха и греха. Една поговорка казва, че “онова, което не знаеш, не може да ти навреди”. Но невежеството не е еквивалент на щастие. Напротив, то често поражда страх и обърканост.

· Някои затварят очите си пред лицето на опасностите. Както щраусът заравя глава в пясъка и по този начин мисли, че опасността е изчезнала, защото не я вижда, така и някои хора мислят, че като си затварят очите за проблемите на този свят, те ще изчезнат.              

Някои мислят, че ако не се вслушват в библейските пророчества за последното време ще избегнат реалноста на събитията и ще запазят своя мир.
                          СЯНКАТА НА НЕВЕЖЕСТВОТО Е СТРАХЪТ
Дали невежеството, силата на оръжията или безразличието могат да ни избавят от страха. Има само едно нещо, което прави хората свободни и премахва страха.

Йоан 8:32

32 и ще познаете истината и истината ще ви направи свободни.

· Все пак страхът понякога може да бъде и полезен. В известна степен страхът е необходим за нашето самосъхранение. Инстиктивното усещане за опасност може да ни сигнализира за потенциална беда и да ни помогне да мобилизираме необходимите сили, за да се предпазим. Без страх от последствията в рисковани ситуации може да се втурнем натам, “където и ангелите се боят да стъпят”.
· Може би такива мисли са накарали Соломон да възкликне: 
Пр.1:7

7 Страх от Господа е начало на мъдростта; Но безумните презират мъдростта и поуката.
   Единствения източник на мъдростта е страхът от Господа.

             Пр.14:27

27 Страхът от Господа е извор на живот, За да се отдалечава човек от примките на смъртта, 
· През живота си Павел преминава през много изпитания и гонения. Той е известен като човек, който не се бои. Може ли някой от нас като Павел, бит с камъни , да се върне назад в същия град? /Деян.14:19,20/ Павел имаше вяра и сила да каже: Евр.13:6
6 така щото дръзновено казваме: "Господ ми е помощник; няма да се убоя;

Какво ще ми стори човек?"
Като че ли Павел от нищо не се бои, надмогнал е всички свои страхове.  Може ли човек да е смел и в същото време да има страх от Господа? Може ли някой от когото се страхуваш да е твой помощник в същото време? Осъзнавайки силата и могъществото на Всевишния Бог, Който справедливо съди неправедните и отстъпилите от вярата, Павел говори:         Евр.10:31

31 Страшно е да падне човек в ръцете на живия Бог.
У Павел също е имало страх, но не страх от хора, а страх Господен. Неговите страхове и опасения се усилват, когато вижда  опасност за своите братя – тези, които той е довел до вярата. 2Кор.12:20

20 Защото се боя да не би, като дойда, да ви намеря не каквито ви желая, и аз да се намеря за вас не какъвто ме желаете, и да не би да има между вас раздор, завист, гняв, партизанства, одумвания, шушукания, големствувания, безредици;
Смелостта винаги е съпроводена със загриженост за другите и с покорство. 
Евреи 5:7,8 
7 Тоя Христос в дните и плътта Си, като принесе със силен вик и със сълзи молитви и молби на Този, Който можеше да го избави от смърт, и като биде послушан поради благоговението Си, /NKJ- поради страха Си /
8 ако и да беше Син, пак се научи на послушание от това, което пострада,
Апостол Петър отнася това и за жените като препоръчва страха от Господа като средство за спечелване на души за Христа: 3Петр.1:2

1 Подобно и вие, жени, покорявайте се на мъжете си, така щото, даже ако някои от тях не се покоряват на словото, да се придобият без словото, чрез обходата на жените си, като видят, че вие се обхождате със страх и чистота.
Юда:22,23

22 И към едни, които са в съмнение, бивайте милостиви;

23 други спасявайте, като ги изтръгвате из огъня; а към други показвайте милост, със страх, като се гнусите даже и от осквернената от плътта дреха.
Всички тези примери показват, че има градивен страх, този от Господа.
Битие 31:42

42 Àêî íå áåøå ñ ìåíå áàùèíèÿò ìè Áîã, Áîã íà Àâðààìà, Ñòðàõúò íà Èñààêà, òè áåç äðóãî áè ìå èçïðàòèë ñåãà áåç íèùî. Áîã âèäÿ ìîÿòà íåâîëÿ è òðóäà íà ðúöåòå ìè è òå èçîáëè÷è íîùåñ.

Това от което човек се страхува е негов Бог. Ако ние се страхуваме от Йехова, няма да се страхуваме от други неща, няма да имаме други богове. Той ще ни помага и закриля, ще ни бъде достатъчен. Това е любов съчетана с преклонение и възхищение. Това е радост от общението м/у Баща и деца. Страхът от Бога носи наслада.
В пророчеството на Исая за Исус се казва, че Той също ще преживява този страх от Отца като израз на любов. Исая 11:1-3 
1 И ще израсне пръчка из Иесевия пън,

И отрасъл из корените му ще носи плод; И духът Господен ще почива на него,

Дух на мъдрост и разум, Дух на съвет и на сила, Дух на знание и на страх от Господа;

3 И той ще се наслаждава в страха от Господа; Тъй щото няма да съди според каквото гледа с очите си, Нито ще решава според каквото слуша с ушите си;

Ние вървим по тясната пътека към вечността. Около нас се разстилат чудните гледки на Божията милост и творческа мощ. Ние им се наслаждаме, но там са и дълбоките пропасти на греха. Знаем, че ако направим крачка встрани пропадаме. Понякога любопитно надничаме да видим колко дълбока е пропаста и цялото ни същество изтръпва. Това е страхът от Бога, едно убояване и преклонение, които ни предпазват. Струва ни се, че ако се приближим по-близко до ръба ще се открият още по-впечатляващи и вълнуващи гледки, но някъде там се крие и фаталната крачка, която ще ни повлече надолу към пропаста.
· Възможно е да не посмеем да предприемем решаващи стъпки поради страха от провал. Много добри идеи остават нереализирани поради страха, че ще се провалим.

Често се случва и да се боим от неща, които не могат да ни навредят. Способни сме да засилим естествената тревога, която изпитваме в смущаващи емоционални състояния, достигаща до състояние на страх и паника. 

Едно момченце се бояло от тъмното. Една вечер майка му го помолила да й донесе метлата от задния вход на къщата. Момченцето отговорило: 

· Мамо, не искам да отивам там. Тъмно е.

Майката се усмихнала успокояващо.

· Няма защо да се боиш от тъмното – обяснила му тя. – Исус е там. Той ни наблюдава и защитава.

Момченцето се поколебало, но виждайки решителността на майка си, попитало:

· Наистина ли Той е там?

· Да, аз съм уверена. Той е навсякъде и е готов да ни помогне винаги, когато е нужно – поощрила го тя.

Момченцето се поколебало още малко и след минута отишло на задния вход, издавайки нарочно шум при вървенето.

· Исусе, ако си там – моля те, подай ми метлата!

Много често и ние се страхуваме да минем през тъмнината на трудностите и борбата с греха. Знаем от Божието слово, че Исус ни насърчава и обещава да ни подкрепи, но и ние като малкото момченце предпочитаме да се спрем на границата между тъмнината и светлината в очакване Исус да извърши нашата част.
· Някои пък се опитват да се преборят със страха като го предизвикват.

През 1972г. Дейвид Смит – авантюрист по природа, решил да прекара една нощ в пещера на остров Гибралтар като тест за собствената си смелост. В своята книга “Прегърнете чудовището”, излязла през 1996г., той разказва за странните звуци, които се чували, докато лежал във влажната, тъмна и необитаема пещера. Страхът му преминал в паника и той се уплашил, че ще загуби разсъдъка си. Когато достигнал момента на психологическия срив, той си казал: “Независимо от това как изглежда чудовището, аз ще го прегърна.” След това той се успокоил и заспал.

Ние не можем да победим своите страхове, но можем да ги прегърнем и да ги успокоим. Това ще ни помогне да направим следващата крачка, която ще ни отърве окончателно от тях – да ги предадем в ръцете на Бог. И в духовната сфера има такива авантюристи, които предизвикват събитията, за да докажат своята смелост, но най-смел е този, който се бои от Бога и Го прави свой помощник. Авантюристите ще се скрият пред лицето на истинските опасности.
Бог каза на Гедеон: Съдии 7:7

7 Тогава Господ каза на Гедеона: Чрез тия триста мъже, които полочиха, ще ви избавя, и ще предам мадиамците в ръката ти; а всичките останали люде нека си отидат, всеки на мястото си.

Когато застанем пред някой проблем, си казваме: “Нама страшно, имам достатъчно сили, за да се справя.” Гедеон разполагаше с 32 000 мъже. Но Бог ни показва, че доверието в Него е по-сигурното оръжие. 
· Страхът е чувство за безпокойство пред лицето на действителна или въображаема опасност. Трябва да признаем, че в повечето случаи ние се боим повече от въображаеми, отколкото от реални опасности.
· Говорейки за видовете страх трябва да споменем, че източникът на добрия страх е у Бога, а негативния, разрушителен страх е от Сатана. Първият води до послушание от любов, вторият до агресия и братоубийствени войни.
Целта на дявола е да ни внуши страх, ако може и паника. Както тристата войници на Гедеон разбиха огромното мадиамско множество благодарение на паниката /Съдии7:22/, така и изплашените, объркани, сънени християни стават лесна плячка в ръцете на врага. Както мадиамците започнаха взаимно клане поради суматохата, така и лишените от ориентация вярващи, лесно могат да обърнат мечовете си един срещу друг, вместо да поразяват злото и греха.
Защо големите хищници надават мощен рев срещу жертвата си? Как лъвът парализира своята жертва? В Африка нощно време лъвът се приближава до местата, където затварят животните и започва да реве. Кравите в панически страх започват да се блъскат една в друга, събарят оградата и сами се натикват в лапите на звяра.
Сатана какво прави днес? 1Петр.5:8

8 Бъдете трезвени, будни. Противникът ви, дяволът, като рикаещ лъв обикаля, търсейки кого да погълне.

Коя е оградата за вярващия? Църквата. Сатана идва и започва да реве: “Ти си недостоен да си в църквата, тук са лицемери, фанатици, пълно е с ограничения. Ще си загубиш работата, семейството, приятелите. Напусни, излез!” И ако вярващият не уповава на Бога, се предава и излиза навън от Божията кошара.
В други случаи църквата ни се струва закостеняла, лишена от живот. Започваме да разрушаваме оградата, която ни ограничава и противникът влиза вътре. 
Удивително е все пак как едно нещо за едни хора предизвиква страх, а за други - не.

· Страхът на съгледвачите – уплашиха се

Числа13:30-33

30 Но Халев успокояваше людете пред Моисея, като казваше: Да вървим напред незабавно и да я завладеем, защото можем да я превземем.
31 А мъжете, които бяха отишли заедно с него, рекоха: Не можем да излезем против ония люде, защото са по-силни от нас.
· Пример за различно отношение и реакция спрямо един и същ обект:

Давид и Голиат – пример за безстрашие. Евреите гледаха четиридесет дни Голиат и си казваха: “Колко е голям, няма начин да го победи някой.” Давид видя Голиат и си каза: “Колко е голям. Няма начин да не го уцеля.”
Войниците на Саул сравнявали ръста на Голиат със собствения си и се чувствали нищожно малки. Давид обаче сравнил ръста на великана с Бога и изобщо не виждал проблем.

· Също така удивително е, че същите герои, които проявяват такава смелост, в други моменти показват учудваща слабост от страх в много по-безопасни ситуации. Давид победи Голиат, но по-късно се уплаши, и побягна от Саул:

1Царе 21:12,13

12 И Давид като пазеше тия думи в сърцето си, много се уплаши от гетския цар Анхус.
13 Затова измени поведението си пред тях, като се престори на луд в ръцете им, и драскаше по вратите на портата, и оставяше лигите си да текат по брадата му.
Освен Давид и други библейски герои, които са проявявали голяма смелост, в други ситуации са се поддавали на страха. / Петър, Илия /

Защо става така, че силни и безстрашни мъже в даден момент се тресат от страх?

1. За да разберем, че страхът живее във всеки един от нас

2. Че без Божията помощ ние сме слаби

Ерем.9:23,24

23 Така казва Господ: Мъдрият да не се хвали с мъдростта си, Силният да не се хвали със силата си, И богатият да не се хвали с богатството си;

24 Но който се хвали нека се хвали с това, Гдето разбира и познава Мене,

Че съм Господ, Който извършвам милост, Правосъдие и правда на земята; Понеже в това благоволя, казва Господ,

Давид разбра този урок и всеки път, когато му предстоеше да излезе на бой с врага, се допитваше до Бога.

Най-големите опасности дебнат християните след мигове на духовна победа, последвани от безгрижие, самонадеяност и задоволство.

  В последните заключителни сцени от човешката история хората ще се сблъскат със събития, предизвикващи страх и ужас. 
Лука 21:25,26

25 И ще станат знамения в слънцето, в луната и в звездите, а по земята бедствие на народите, като ще бъдат в недоумение поради бученето на морето и вълните.
26 Човеците ще примират от страх и от очакване онова, което ще постигне вселената, защото небесните сили ще се разклатят.
· Мнозина учени пишат, че човешката психика не е подготвена да посрещне силен психологически натиск, породен от катаклизми, природни бедствия, войни или световни кризи. В такива моменти човек започва да реагира неадекватно и става непредсказуем. До голяма степен страхът способства за това. В подобни ситуации хората са склонни лесно да се обединяват около някой световен лидер, който да им обещае закрила и спасение. В предстоящите  световни катаклизми народите ще се тресат от страх за своето бъдеще и когато им бъде предложено да получат избавление чрез една световна личност, мнозина ще я приемат. Сатана манипулира  хората чрез страха. Той използва хора за тази си цел. Числото на звяра е число на човек - 

Откр.13:12,18

4 поклониха се и на звяра, казвайки: Кой е като тоя звяр? и кой може да воюва против него?
18 Тук е нужно мъдрост; който е разумен, нека сметне числото на звяра, защото е число на човек; а числото му е 666
Пр.29:25


 Страхът от човека туря примка, А който уповава на Господа ще бъде поставен на високо.
Често губим своята индивидуалност поради страха си да бъдем различни. Идентичността на християнина е в борбата срещу злото, действаща чрез богопротивни сили. Ако вярващият се страхува да се разграничи от греха, той губи своята идентичност.
Виждаме, че и най-големите библейски герои имаха в живота си моменти, в които се уплашиха за своя живот. Според пророчествата в края на времето ще има група хора, готова да се раздели и с живота си, но да остане вярна на Божиите принципи.

Откр.12:11

11 А те го победиха чрез кръвта на Агнето и чрез словото на своето свидетелствуване; защото не обичаха живота си до толкоз, щото да бягат от смърт.
Подобна е борбата на Яков с ангела. Бит.32:24     
Заставайки пред лицето на голямата опасност ние започваме да се борим със своите страхове и тогава разбираме като Яков, че се борим с Бога. Бог не е наш противник, Той е наш помощник.

      ВЯРАТА В ХРИСТОС Е ДЕЙСТВЕНО ЛЕКАРСТВО

“Сатана е причинителят на болестите; а лекарят воюва срещу неговото действие и сила. Душевните болести са навсякъде...Безбожните са причинили повечето от тези нещастни случаи  / в които домашни проблеми, угризения на съвестта за грехове, страх от вечно горящия пъкъл са разстроили ума, но често преписват лудостта на въздействието на религията... Религията на Христос не само не е причина за психично заболяване, но е едно от най-ефективните лекарства срещу това, защото е потенциален успокоител на нервната система.” Елън Уайт / Ум, характер, личност / стр.19
Уважаеми присъстващи, МОЖЕМ  ДА БЪДЕМ  ИЗБАВЕНИ  ОТ  СТРАХА
Ние сме призвани да успокояваме хората в техните страхове като ги примиряваме с Бога.  Пс.34:4,5

4 Потърсих Господа; и Той ме послуша, И от всичките ми страхове ме избави.

5 Погледнаха към Него; и светнаха очите им, И лицата им никога няма да се посрамят.

Страхът е това, което ни пречи да погледнем истината за себе си в очите. Грехът поражда чувството за срам и вина. Също като Адам и Ева ние се опитваме да се скрием от Бога като крием грховете си, като се обвиняваме един друг. Докато успяваме да крием своя срам оставаме роби.

За щастие както при Адам и Ева, Бог не ни оставя да продължаваме да се крием. Той вади нашата вина и срам на светлината. След това ни олеква и откриваме отново близостта си с Бога и един с друг.

Сатана използва страха от отхвърляне и изоставяне, за да не извадим греха на светло. Опитът да скрием вината и срама стават по-важни от от взаимоотношенията ни на любов с Бога и другите хора.

1Йоан.4:18

18 В любовта няма страх, но съвършената любов изпъжда страха; защото страхът има в себе си наказание, и който се страхува, не е усъвършенствуван в любовта.        2Тим.1:7
7 Защото Бог ни е дал дух не на страх, а на сила, любов и себевладение.
Нещата, които предизвикват най-голям страх у нас са знамения, че времето за завръщането на Исус Христос е наближило.

Бог ще ни спаси от греха и от страховете ни! Нека Той да ни помогне да преживеем радостта от посрещането Му при Неговото Второ пришествие!                            
Исая 25:9

9 И в оня ден ще рекат: Ето, Тоя е наш Бог; Чакахме Го, и Той ще ни спаси;
Тоя е Господ; чакахме Го; Ще се възрадваме и развеселим в спасението Му.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: Пс.23 В ЦАРСТВОТО НА МИРА И СПОКОЙСТВИЕТО
Има една много по-опасна война от тази, която се води с военни оръжия и това е войната с греха. Там загива не само тялото, но и душата. Единственото спасително нещо е Б. Любов изразена в закона Му.

Пр.3:21-26
21 Ñèíå ìîé, òèÿ íåùà äà ñå íå îòäàëå÷àâàò îò î÷èòå òè; Ïàçè çäðàâîìèñëèå è ðàçñúäèòåëíîñò,

22 Òàêà òå ùå áúäàò æèâîò íà äóøàòà òè È óêðàøåíèå íà øèÿòà òè.

23 Òîãàâà ùå õîäèø áåçîïàñíî ïî ïúòÿ ñè, È íîãàòà òè íå ùå ñå ñïúíå.

24 Êîãàòî ëÿãàø íå ùå ñå ñòðàõóâàø; Äà! ùå ëÿãàø è ñúíÿò òè ùå áúäå ñëàäúê.

25 Íå ùå ñå áîèø îò âíåçàïåí ñòðàõ, Íèòî îò áóðÿòà, êîãàòî íàïàäíå íå÷åñòèâèòå, 26Çàùîòî Ãîñïîä ùå áúäå òâîå óïîâàíèå, È ùå îïàçè íîãàòà òè äà ñå íå õâàíå.    
“Когато изкушенията ви нападнат, когато грижи, притеснения и мрак сякаш са обкръжили душата ви, погледнете към онова място, където за последен път сте видели светлината. Почивайте си в Христовата любов и под Неговата закриляща грижа...Влизайки в общение с любовта на Спасителя, навлизаме в царството на мира и спокойствието.”
Елън Уайт / Ум, характер, личност стр.19 /

Нека Бог да ни помогне да направим правилния  избор – от какво да се страхуваме и от какво не!                         Амин!                                                15.06.2002г.  Варна                   
PAGE  
6

