















































































































































































































































































































































Слава на Исус Христос! 							                                   урок  1


“НАШАТА ВЯРА В БОГА”





Имаме ли основание да вярваме в Бога?


Съществуването на Бога не може да бъде доказано чрез научни и математически формули. Бог е безкрайно велик, за да можем ние, ограничените хора, да експериментираме с Него. За Бога има косвени доказателства. Римляни.1:19,20





КОЙ СЪЗДАДЕ ВСИЧКО ТОВА?


Исая.40:26 – Размислете по този основен въпрос!


Няма здравомислещ човек, който да не си задава въпроси за произхода на нещата и да търси отговор. Кой ще му го даде?


Еклисиаст.3:11 – Бог даде право на човека да изучава материалния свят, тайните на необятната вселена, да вниква в загадките на микрокосмоса, да изследва планетата надлъж и шир.


Има нещо, което е вън от възможностите за изучаване – началото и произхода на материалния свят. Относно това НИКОГА не може да има научни доказателства, защото не можем да направим експерименти. Всичко казано за произхода е само предположения, които приемаме на вяра.


Кой създаде  всичко това? Има два отговора:


1. На философията – Никой не е създал. Той представлява вечно движеща се материя. Всичко в него е резултат на нейното случайно движение и развитие. Материята е вечна, не се създава, не се унищожава.


ВЪЗРАЖЕНИЯ: Философите нямат доказателства за тези свои твърдения. Те просто вярват, че е така.


а/ Откъде знаят, че материята е вечна? Никой не може да експериментира с вечността.


б/ Възможно ли е този удивителен свят да е дело на случайно развитие? Колкото едно явление е по-сложно, толкова вероятността то да произлезе случайно е по-малка. Светът е безкрайно сложен – следователно възможността да се създаде случайно е безкрайно малка.


2. На Библията – Светът е създаден от разумен Творец:


Исая.45:12 – мъдрост, знание, сила.


Исая.44:24 – “...разстлах земята ОТ СЕБЕ СИ.”


Бог не е бил зависим от предварително съществуваща материя. ТОЙ СЪЗДАВА ВСИЧКО.


Така по отношение на НАЧАЛОТО, ние можем да бъдем само вярващи:


Да вярваме, че светът се е самосъздал;


Да вярваме, че Бог е създал света; Евреи.11:3.


Въпросът се свежда до това, коя вяра е по-разумна.





СВИДЕТЕЛИ ЗА БОЖИЕТО СЪЩЕСТВУВАНЕ


Римл.1:19


1. Небето говори за своя Творец – Псалм.19:1,2


Небето ни поразява с реда в него, със законите на които е подчинено и със своето вечно движение! То открива Божествената мъдрост – Еремия.10:12.


Псалм.148:4-6 “...тури ред, който няма да премине.”


Да се поддържа порядъка във вселената е толкова чудно, колкото и нейното създаване. Колос.1:17 – Той прави и двете: създава и поддържа.


2. Земята говори за своя Творец – Йов.12:8.


Големина, форма, отдалеченост от слънцето, скорост на движение, атмосфера и нейния състав, суша и вода – всичко това са сложни съчетания на условия за живот, които не могат да възникнат случайно. Псалм.104:24.


3. Животът говори.


Той е най-великото чудо! Произходът, развитието и същността на живота са тайна. Неговият случаен произход е изключен. Протеините са сложни биохимични съединения, на чиято основа се развива живота. Те са съставени от: въглерод, кислород, водород, азот, сяра и фосфор. Вероятността тези шест елемента да се срещнат случайно и да образуват една белтъчна молекула е 10 на степен 160, а необходимото време за това е 10 на степен 321 години.


Йоан.5:26


Най-малката единица живот е клетката.


“Преходът от макромолекулите до клетката представлява фантастичен скок, извън пределите на хипотезите, поддаващи се на проверка.” Р.Голдбергер


4. Животните говорят – Йов.12:7-9; Еремия.8:7


Приведете данни от биониката за необикновените приспособления и съвършенства на живите организми.


5. Човекът говори – Псалм.139:14-16 – “Страшно и чудно съм създаден.”


Сърцето е съвършен орган, който изпомпва кръвта непрекъснато. Помпа със същия дебит – 6 литра в минута, заедно с мотора ще тежи няколко десетки килограма. Сърцето първо започва работа и работи през целия живот, без да спира.


Кожата съдържа 2 милиона потни и 300 хиляди мастни жлези, 250 хиляди нервни клетки за индикация на студ и 30 хиляди за топлина, 150 хиляди за болка, 500 хиляди за допир.


Кръвоносните съдове имат обща дължина 20 км. Нервната система има дължина 80 км.


Всяка минута се произвеждат 70 милиона червени кръвни телца. Всяко кръвно телце съдържа 300 милиона молекули хемоглобин – 21 милиарда в секунда. Една молекула хемоглобин се състои от: 758 въглеродни атома, 195 азотни, 1203 водородни, 1 фосфор, 3 серни, 218 кислородни. Кой е този съвършен химик, който взима точно отброени атоми от посочените елементи и ги свързва в една молекула, и то по 21 милиарда в секунда?


Най-съвършеното творение е мозъкът. Клетките на кората на мозъка са около 14 милиарда. Дължината на връзките между тях се изчислява на около 300 милиарда км. Човек НИКОГА не може да създаде подобна на мозъка машина, дори ако тя бъде изградена с милиарди чипове, интегрални схеми и транзистори, защото съществува закон за диалектическа несводимост между различните видове материи.


6.Личният опит и съвестта – Псалм.34:8; Йоан.7:17.
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