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“АВТОРИТЕТЪТ НА ПИСАНОТО СЛОВО”





За да поставим в основата на нашата вяра Библията, ние трябва да сме убедени, че тя е Божие слово. Има ли достатъчно разумни факти, които да показват това?


1. Вечността на Библията – Исая.40:6-8


Библията е вечна. Тя никога не е слизала от сцената на историята. Преходност и забрава не се отнасят за нея. Това я прави ЕДИНСТВЕНА. Тя е най-мразената и преследвана книга в историята. Ер.36:22-24 От времето на пророк Еремия много пъти е била унищожавана и изгаряна. Но всичко заплашило я с унищожение, само и е помагало да стане още по-известна и разпространена.


Библията е най-обичаната книга. Милиони са жертвали живота си за нея. Днес е разпространена по целия свят.


Защо е вечна? Псалм.110:160; Йоан.17:17.


САМ БОГ СЕ Е ГРИЖИЛ ЗА НЕЙНОТО СЪХРАНЕНИЕ! Псалм.12:7.


Въпреки развитието на човешкото познание, до днес не се е наложило да зачеркнем нито един стих от Библията.


2. Единството на Библията – Исая.34:16.


Писана е в продължение на 1600 г. от около 40 души. Те не са се познавали. Въпреки това в Библията истината е една, учението е едно, възвишеният морал е един. Това единство е чудо! То може да бъде обяснено само, ако приемем, че авторът е Бог.


3. Силата и върху характера. Библията си поставя една цел – да преобрази човека и да го направи добър, благороден. 2Тим.3:16,17. Чудното е, че тя постига това с всеки, който се поддаде на нейното въздействие. Тя е СИЛА за спасение – Римл.1:16.


Не познавам друга книга с такава сила! Евр.4:12.


4. Утехата и надеждата, която Библията дава – Римл.15:4,5.


Всички ние навлизаме в живота с много мечти и надежди, а срещаме толкова много разочарования, скърби, болки и страдания. Тогава имаме нужда от утеха, надежда и сигурност. Само Библията ни ги дава в пълнота – Йоан.14:27.


Има ли друга книга, от която да прочетем на самотния, отчаяния, наскърбения, при леглото на умиращия или на близките, които изпращат своя покойник? И в това Библията е ЕДИНСТВЕНА!


5. Пророчествата на Библията – Исая.42:9, 46:10.


В страниците на Библията има стотици пророчества за личности, народи и световни империи, за цялото човечество. Хилядолетия по-късно тези пророчества се изпълниха до най-малките подробности. Пророчествата са километричните камъни на историята. 2Петр.1:19.


Ето два примера:


а/ Още преди 3500 г. Бог предсказа участта на еврейския народ: ако бъдат послушни на завета си с Бог – Втор.28:1-15; ако бъдат непослушни – Втор.28:64-67,37.


б/ Съдбата на великия Вавилон – Исая.13:19-22.


Това пророчество е дадено в апогея на Вавилон.


Като Божие слово Библията е върховен авторитет на нашата вяра.


Гал.1:8; Исая.8:19,20.


Ние вярваме и изповядваме само това, което е писано.


ДОБРИ ПРАВИЛА за изучаване на Библията: с молитва – Пс.119:18, всеки ден – Деян.17:11, като насъщна храна – Йов.23:12, Ер.15:16, да се чете наред.


БЛАЖЕНСТВОТО от изучаване на Библията – Откр.1:3.
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