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Библейски  кореспондентен  курс





Къде се намират мъртвите?





Ръководство: Ако всички мърви се намират при Христос на небето, както много вярват, то тогава как ще бъдат събудени при Неговото второ идване? Защо Исус тогава говореше на учениците си, че ще бъдат заедно, когато Той дойде отново, а не когато те умрат? (Йоан 14:3) Защо Бог ни забранява да говорим с нашите любими починали, въпреки че те “по някога” оживяват и могат да говорят с нас? В тази лекция искаме да отговорим на тези важни въпроси.


Какво е отношението на Бог към запитвачите на духове и заклинателите на духове? Левит 19:31


(Заб.: Бог ни предупреждава, че в последно време “някой ще отстъпят, като се предават на мамливи духове и бесовски учения” (1Тим 4:1). Тези духове искат да ни заблудят, като ни се представят в много приятна форма, напр. в същността на   любим човек, починал наскоро. Вж. Левит 20:27; Второз.18:10-12; Откр. 22:15 )


Къде отива душата ни след смъртта? Еклисиаст. 12:7


(Заб.: Духът е живото дихание от Бога)


Този дух, който при смъртта се прибира отново при Бога, има ли собственна същност? Еклис. 9:5 (Псалм 146:4; 6:6; Еклис.3:20) 


 Възхваляват ли мъртвите Бога? Псалм 115:17 (Псалм 88:11-13; Исая 38:18)


Как Исус описва смъртта? Йоан 11:11-14


(Заб.: Също и ап. Павел нарича смъртта “сън”. Вж.1Корин.15:16-18;51,52;  1Сол.4:15-17) 


6.Как Давид нарича смъртта? Псалм 13:3


(Заб.: Също и други боговдъхноврни писатели на Стария завет наричат смъртта “сън”. Йов 14:12; Еремия 51:39,57; Данаил 12:2)


7. Имат ли мървите съзнание в своя “смъртен сън”? Еклисиаста 9: 5,6,10


8. Беше ли вземат на небето Давид след смъртта си? Деян.2:29,34 ( срв.Деян. 13:36)


(Заб.: Давид жадуваше да е в небето при възкресението си. Псалм 17:15)


9. Къде ще се намират мъртвите, когато Исус при второто Си идване ще ги възкреси? Йоан 5:28,29(срв.Йов 14:12-15)


10. Кога мъртвите ще отидат на небето или в ада? Матея 25:31-34,41


11. Кога разбойнка от кръста ще бъде заедно с Исус?


Обеща ли му Исус, че на този ден той ще бъде спасен?


Лука 23:42,43


(Заб.: Поставянето на препинателните знаци в Библията е направено от преводачите в по късно време, защото в гръцкия оригинал няма препинателни знаци. По правилно е запетайката да се постави след думата”днес” – “Истина ти казвам днес, ще бъдеш с Мен в Рая”- защото също и Исус не беше в Рая през този ден. Това се доказва от Неговите думи, отправени към Мария:” ...не се допирай до Мене, защото още не Съм възлязал при Отца Си,..”(Йоан 20:17)


12. Коя беше първата лъжа на сатана посредством змията? Битие 3:3,4,9-12 ) 


(Заб.: И днес сатана поддържа своята лъжа (”Никак няма да умрете”). Той върши това в религии, където Светото писание се изопачава и се злоупотребява с Него, така, както направи с Исус в Матея 4:5,6. Срв. 2Котин.11:13-15; 2Сол. 2:9-12)


13. Какво е обещанието на Бог с което трябва да се утешаваме,когато се срещнем със смъртта ? 1Сол.4:15-18


Мъртвите не отиват преди възкресението на небето. Срв.1Кор. 15:50-55


14. Някой твърдят, че човешката душа е безсмъртна. Кой само е безсмъртен? 1Тимот. 6:15,16;( Срв. Езекил 18:20)


(Заб.: Идеята, че човек притежава душа, отделно от тялото, произлиза от езичеството. Библията казва, че човек, посредством Божието дихание е станал жива душа (създание). Битие 2:7)





Лично решение: Не ли Божият път наистина най-добрият? Вместо да се носи след смъртта си някъде в нищото, човекът спи до деня на своето възкресение, както беше случаят и с Исус. И понеже в съня няма съзнание, то той няма да усети рсзлика във времето между смъртта и възкресението: за него то ще бъде един  миг. За малкото дете ще бъде, като да е отишло за малко до друго място и след това отново ще се намери в усмихнатите обятия на своите родители, така, както ги е напуснало. Искаш ли и ти да приемеш обещанито на Исус, че ние всички, по едно и също време ,ще отидем на небето след нашето възкресение?  


--------------------------------------------------------------------------�Много не вярват в пълнотата на библейските текстове и   вярват, че човек продължава да живее и след смъртта си. В подкрепа на това, те дават примерът, който дава Исус за богатия мъж и Лазар ( Лука 16:19-31). Тук даваме някой пояснения по въпроса.





Бог така е оставил да бъде написано Светото писание, че за да може да бъде разбирано, човек трябва да сравнява отделни пасажи един с друг. Ако съществуваше само това сравнение като единственна информация в Библията за смъртта, което е дадено в случая, то тогава ни остава да мислим, че мъртвите, веднага след смъртта си отиват в рая или в ада; против това, обаче, говорят много други библейски текстове. Тази история ни показва едно сравнение, което само по себе си е символично. Напр. нима Лазар е бил занесен от Ангели в лоното (скута) на Авраам; или тези , които са в ада и рая могат да общуват помежду си; или че една капка вода е достатъчна, за да отули жаждата  на човек, който е в ада. С това сравнение Исус използува юдейските и гръцките представи, за да ни научи на следното: 1/ Богатите няма да имат предимство при възкресението. 2/ В този живот ни е дадена  единственната възможност за спасение и 3/ Светото писание е достатъчно за нашето спасение. С този пример Исус не иска да ни поучи за смъртта, в противен случай щеше да използва по подходящи примери, които е употребил на други места.


