Слава на Исус Христос! 
“ПРОИЗХОДЪТ НА ЗЛОТО”

За много умове причината за произхода и за съществуването на злото е една голяма мистерия и повод за голямо объркване. Хората виждат действието на злото с неговите ужасни последици - нещастия и опустошения, и питат как е възможно да съществуват те, когато владее Безкрайният в мъдрост, в сила и в любов. Нещо, което не могат да си обяснят. Несигурни и съмняващи се, те стават слепи за истините, открити ясно в Божието слово и важни за спасението. С въпросите си за съществуването на греха някои се опитват да проникнат в неоткритото от Бога познание.
Библията говори за две велики тайни, които никога не могат да бъдат разбрани напълно. Първата е тайната на беззаконието, произходът и развитието на злото. Втората е тайната на благочестието- Божията любов проявена към грешника.
Злото, грехът е натрапен и за него не може да се посочи причина. Той е тайнствен, необясним; да го извиняваме, означава да го защитаваме. Ако бихме могли да оправдаем някак появата или причината за съществуването му, би престанал да бъде грях. Единствената му дефиниция е дадена в Божието слово: той е “престъпване на закона”, действието на принцип, противопоставящ се на великия закон на любовта - основата на Божественото управление.

Невъзможно е да се обясни произходът и да се посочи причината за съществуването на греха. И все пак, може да се разбере достатъчно както за произхода, така и за крайната му участ, изявяващи напълно справедливостта и добротата на Бога в цялостното Му отношение към злото.

Да се спрем на няколко Библейски стихове свързани с темата за злото.

Кой е създал злото? От къде идва то?

Мат.13:24-28,37-39 Злото във Вселената и на земята идва от един неприятел на Бога и човека, от един враг, от една личност наречена Дявол. 
Но кой е Дявола? Защо Бог го е създал? 

Евр.11:3 Говори се за световете и се има в предвид и други светове, населени с извън земни разумни същества, за другопланетни цивилизации.

Неем.9:6 Небесните войнства са наречени в Библията ангели. Какви са те?  

Пс.8:4,5 Ангелите са разумни същества по- висше устроени от човека и от всички останали разумни същества във Вселената. “Ангел” е гръцка дума и означава “Вестител”. Те са куриерите на Вселената изпращащи и осъществяващи Божиите повеления във всяка точка на Вселената. 1-н единствен ангел, изпратен от Бога може да извърши големи чудеса. В Библията ангелите още са наречени “служебни духове”(Евр.1:14). М/у ангелите има известна йерархия. Ангели, серафими, херувими. Началникът на всички ангели е Архи Ангелът- Михаил, Който е Исус Христос- Бог Син. Сред самите ангели най- висши са херувимите. Те служат около Божия престол. Началникът на херувимите, най- високо издигнатия в йерархията на Вселената ангел, първият след Триединството се наричал Люцифер. Той е сътворено същество и е единственият, който влизал в присъствието на вечния Бог. Светлината от Божията слава го покривала и когато Люцифер излизал от там той светел. Затова е наречен с името “Люцифер”- ”Носител на светлина”- ”Син на зората”. Именно с това същество Библията свързва произхода на злото.  
Исая.14:12-15+Езек.28:12-19 Това са алегории за царете на Вавилон и Тир. Те са използвани като илюстрации за описанието на Люцифер, чиито характерни черти тези управители бяха придобили. 
Макар, че възникването на греха е необяснимо и неоправдано, неговите корени могат да бъдат открити в гордостта на Люцифер. Когато бил сътворен Люцифер бил свят и непорочен. Във Вселената нямало зло. Не съществувал и един единствен повод за възникването на недоволство или бунт с/у Бога. Всички същества се радвали на Божията любов и мъдро управление и му отдавали своята почит, поради разумното оценяване на Божия характер и дело. Люцифер също използвал своите висши дарби в служба за благословението на останалите и за прослава на Бога. Той бе съвършен.  

Макар, че звучи като приказка, Библията ни представя истината, че в един определен момент от времето Люцифер е отказал да се задоволи с издигнатото положение, което Създателят му бе дал. Изпълнен с егоизъм, той се полакомил за равенство със самия Бог. Използвайки погрешно свободата си, този най- мощен ангел, най- съвършеното Божие творение се променил. Отдавайки се на желанието си за себевъздигане, Люцифер е започнал да използва всичките си превъзходни дарби и интелект за да спечели за себе си верността и службата на Божиите ангели.
Гордостта от собственото величие разпалвало желанието му за върховенство. Неговият бунт се насочил по- специално към втората Божествена личност- Синът, Исус Христос. Люцифер пожелал да заеме мястото на Исус – да стане Бог, един от Триединството. 

Напускайки демонстративно поста, на който бил поставен, Люцифер започнал да сее сред ангелите дух на недоволство с/у Божиите закони. От криво излагане на Христовите думи преминал към изопачаване и открити лъжи, обвинявайки Божия Син в намерението да го унижи пред небесните жители. За да подчертае обвинението си за Божията несправедливост, изкривявал думите и постъпките на Твореца. Политиката му била да обърка ангелите с тънки аргументи относно намеренията на Бога. Високото му положение и тясната връзка с Божественото управление придавали още по-голяма сила на обясненията му и много ангели били заблудени и се присъединили в бунта срещу небесния авторитет. Така Люцифер се променил и станал противник, враг на Бога- Сатана. Станал и клеветник- Дявол.
Бог в голямата Си милост дълго търпял Луцифер. Не го свалил от високото му положение още първия път, когато изявил духа на недоволство, нито дори когато започнал да представя лукавите си домогвания пред верните ангели. Много пъти му било предлагано прощение, при условие, че се разкае и покори. Полагани били такива усилия, каквито само безгранична любов и мъдрост можели да измислят, само и само Люцифер да се убеди в заблудата си. В мъдростта Си Бог позволил на Сатана да продължи делото си, докато духът на недоволство назрее в открит бунт. Плановете му трябвало да бъдат развити напълно, та всички да видят истинската им природа. 

Откр.12:7-9,4 Змеят е идентифициран със Сатана. Това било духовна война, битка м/у доброто и злото, м/у истината и заблудата, м/у Бог и Сатана. По- малката част от множеството на небесните ангели били подмамени и застанали с Люцифер във бунта срещу Бога. Тези ангели са наречени тъмни, зли ангели, демони.
Юда.6 Първата санкция, която Бог наложил над разбунтувалия се без причина херувим, била неговото насилствено изгонване от непосредственото Божие присъствие. Като изгонил Сатана от Небето, Бог изявил Своята справедливост и защитил честта на трона Си. В Своето третиране на греха Бог можел да прилага само правда и истина. А Сатана използвал недопустимото за Бога - лицемерието и измамата. Той се опитал да изопачи Божието слово и представил погрешно пред ангелите Божия план на управление. Затова на небесните жители, както и на жителите на всички светове трябвало да се посочи ясно, че Божието управление е справедливо и законът Му - съвършен. 

Бог веднага можел да унищожи Дявола. Това било толкова лесно за Бога, колкото е лесно за едно малко дете да хвърли едно камъче на земята. Но унищожавайки Люцифер проблемът със злото би останал. Би останало съмнението- Кой е прав? Бог или Люцифер? Затова Бог тръгнал по друг път. Сатана се бе представил, че действа за благото на вселената. Истинският характер и намеренията на този похитител трябвало да бъдат разбрани от всички. Ето защо било необходимо Бог му даде време и Люцифер да се изяви чрез своите дела, а разумните същества във Вселената да видят ясно последиците от това страшно противопоставяне на Божия закон. Целият Универс, всеки човек трябва да опознае естеството на греха, с неговите ужасни последствия, та никое разумно същество, никога вече да не пожелае бунта с/у Бога.
По това време Бог създал земята и сътворил човешката цивилизация. Адам и Ева били съвършено щастливи в своето безгрешно състояние и послушание спрямо Бога.

Бит.2:15-17 Човекът бе предупреден да пази градината. Следователно, този израз разкрива, че Адам и Ева са били запознати с разигралия се преди време космически конфликт. Бог лично им бе разказал за амбицията и бунта на Люцифер. 
В средата на Едемската градина имало две дървета. Първото се наричало “Дървото на живота”. От плодовете му се получавали елементите, които предпазвали материята от която е устроено човешкото тяло от стареене. Второто дърво се наричало “Дърво за познаване доброто от злото”. От плодовете на всички дървета Адам и Ева можели свободно да ядат, но от плодовете на “Дървото за познаване доброто от злото” те не бивало да се докосват нито да ядат, защото Бог казал така.

Самите плодове на това дърво не били отровни, но не трябвало да ги ядат, защото Бог казал така. Това бил достатъчният аргумент. Те не трябвало да ядат, защото това била ясната Божия воля. Това бил техният изпит дали те ще останат верни на това, което Бог казва или ще се усъмнят в думите на Твореца. Да ядат – означавало само едно, че те са послушали Дявола и се нареждат на страната на големия бунтовник в борбата му с/у Бога.

Какво се случило? Бит.3:1-7 Сатана си послужил с медиум- змията. Сякаш змията говорела, но всъщност невидим с Ева говорел Люцифер. Използвайки чудотворен елемент – змията говори, Люцифер привлякъл вниманието на Ева. в разговорът той започнал майсторски да и внушава съмнение в Божиите думи. След това примесил истината с лъжата и разпалил въображението на Ева, че тя може да бъде като Бога. До престъплението оставала една крачка. змията движена от Сатана изяла един от плодовете на дървото. Едва сега Ева сякаш проумяла отговора- Ето, змията не само, че не умира ядейки от плода, но е започнала да говори. Следователно Бог не казва истината, Бог крие от нас доброто. така убедена от внушението Ева посегнала и яла от дървото. Така тя сбъркала, съгрешила, преминала на страната на големия бунтовник. Силата на Люцифер я завладяла и тя отишла и изкусила мъжа си Адам за да му предложи да яде и той. Адам бил изправен пред страшната дилема- да остави Ева да умре, отказвайки да яде от плода, запазвайки верността си към Бога или да яде от плода и да сподели участта на своята обичана жена. 
Адам направил своя избор. Той ял и така земята преминала под владичеството на Сатана. Адам бил управителят на тази планета, но сега господарят тук станал Сатана.

Йов.1:6,7 Защо Сатана е сред Божиите синове, всред представителите на небесните цивилизации. той е там, защото е господар на земята, на мястото на падналия под властта му Адам. Така князът на този свят станал Люцифер – небесният херувим обявил война на Бога.
Земята преминала под управлението на Сатана. Хората започнали да се размножават все повече и повече, но мислите и сърцата им били под управлението на Дявола. Започнали да се убиват, изнасилват, лъжат, мразят, крадат. Бит.6:5 Мислите на хората станали постоянно само зло. Сатана затъмнил представата за Бога и Неговата любов. Скрил истината за себе си и бунта си срещу Бога. Хората започнали да деградират и страданието се увеличавало век след век. От поколение на поколение умствените и физическите сили на човека намалявали. Светът станал място на сълзи, агония и престъпления. Страстите в човека били доведени до крайности и човекът ставал роб на сатана като все повече и повече придобивал демонски черти. 
Историята на земята се изпълнила с войни и кръвопролития. Хората забравили вечността и Бога, и мислели само как да живеят щастливо тук на земята. В милостта Си Бог, за да ограничи злото, Бог забранил достъпа до “дървото на живота”, нанесъл всемирен потоп на земята, съкратил човешкият живот от 1000 на 120г., а по- късно на 70-80г. Това било необходимо, защото във всички области от своето съществувание човека достигнал до ужасни крайности и грехът се натрупвал все повече и повече. Така този процес на морална деградация продължава своя неумолим ход и до днес. 
Разбира се, разумните същества във Вселената, наблюдавали всичко което става тук на земята. Те видели как Сатана би управлявал Вселената, ако му бъде гласувано доверие. Бог бил прав – Сатана се бил превърнал от съвършен херувим в жесток и бездушен убиец на човешки същества. Поданиците му, хората, заприличвали на него. Когато Исус им казал това, хората не му вярваха и искаха да го убият – Йоан.8:41-46 
Бог се заел да помогне на човека, да го изтръгне от мощта на Сатана. За това имало само един начин – човек да разбере истината за нещата и да се съгласи да сътрудничи на Бога, проявявайки послушание на Божията воля. 

За да се разкрие истината за Бога, за Сатана, за великата борба м/у доброто и злото, Бог избрал хора, които желаели да го слушат. На тях Той им разкривал истината, като ги учил какво да правят и как с живота си да бъдат пример за останалите. След това Бог сключил завет с Авраам и неговото потомство – израилтяните. Те станали народа на завета, носители на най- скъпоценните истини за хората по целия свят. Библията описва как Сатана постоянно искал да унищожи този народ, но Бог не допуснал това. Чрез избрани хора във вековете, наречени пророци, Бог давал напътствия и откривал светлината на истината за Своя характер. Тези откровения и пророчества са самата Библия- Божието откровение, Божието писмо до всеки човек.

Но макар, че били наставлявани от Бога, дори и хората от заветния народ не били послушни на Бога и живеели в грях, вършейки ужасни грехове. Заради истините, пророците били отхвърляни или дори убивани, Сатана успявал да изкривява разбирането за написаното в Библията. Самите свещеници представяли истината по погрешен начин. Така представата за Божия характер и истината била все повече изопачавана. Езическите народи не виждали нищо по- добро и по- желателно в характера и живота на Божиите люде. 

Религиите на земята се рояли една след друга. Всяка от тях претендирала да е единствено права. Но къде можело да се открие истината? Как можело да се помогне на жителите на света да видят истината за Божията любов, истината за Божия характер и намерения. Кой можел да изяви Бога пред хората по един правилен начин?
Всички пророчества сочели, че само една личност можела да помогне на света, само Един можел да разкрие на света истината за Божия характер, справедливост, милост и любов. И това бил Божият помазаник, пратеният от Бога, Месията, Исус Христос. Йоан.1:18 За делото на Исус ще говорим в следващата наша беседа – “Спасението”. 
Библията казва, че когато завършил земната си мисия и изявил Божията любов пред хората, когато голямата жертва била вече принесена, Христос се завърнал в небето при Отец и Светия Дух. Цялата Вселена поздравила Спасителя и му засвидетелствала своята вярност. Сега всички знаели истината за Сатана- начинателят и подбудителят на всичко зло. Лъжливите обвинения с/у Божия характер се явили в истинската им светлина. Люцифер беше отворил вратите на злото, задоволявайки своето желание за почест и върховенство, а Христос пък, за да унищожи злото, бе смирил Себе Си и бе станал послушен до смърт. 
Вселената изразила своето отвращение от бунта на Люцифер. Смъртната му присъда била подписана от небесните интелигенти. Всеки човек стана свободен да приеме Христос и да се нареди на страната на Бога, като прояви послушание спрямо Божия закон- израз на който са 10-те божии заповеди. 
Скъпи слушатели, Библията заявява, че Вселената ще бъде завинаги гарантирана против зараждането на нов бунт – Наум.1:9
Злото не е планирано от Бога, Бог не е създал Дявола. Бог създаде Люцифер - една превъзходна личност. За съжаление Люцифер използва своята свободна воля и се промени в бунтовник и враг, в Сатана. 

Бог направи опити да го спре, да го върне от лошия му избор, но Люцифер обяви война на Бога. Във вечната си мъдрост Бог не го унищожи веднага, но му даде време да развие своите идеи и планове, за да може разумните същества на Вселената да видят разкриването на неговия характер.

На земята злото е пренесено от космически източник, от Люцифер. Добрата вест на Евангелието е, че Сатана е победен и омаломощен враг. Всеки човек е поканен да направи своя трезв и съзнателен избор и да се нареди на страната на победителя Бог. 1Петр.5:8,9   

Един ден Бог ще сложи край на злото. това е една много радостна вест. Мал.4:1 Коренът на греха е Дявола, а клончетата са тези, които не са с Бога. Мат.12:30  Неутрални хора няма. Достатъчно е да не бъдем по един решителен начин на Божията страна, за да бъдем със сигурност при Дявола. 
Когато Бог унищожи врага, тогава ще започне нова ера в живота на Вселената- живота без смърт.
Откр.21:3-5 Бог ще възстанови всичко! Спасените ще се радват на вечен живот!

Скъпи слушателю, ние всички сме поканени да познаем истината и да имаме вечен живот на любов и разбирателство с Бога – Йоан.8:31-36 Как се случва това освобождаване, как биваме спасени, това ще разберем в следващата наша беседа. Заповядайте утре вечер от 18ч. на темата “Спасението”.
Бог да бъде с всеки един от вас! Благодарим Ви, че бяхме заедно!

Матей 13:24-28 Друга притча им предложи, като каза: Небесното царство се оприличава на човек, който е посял добро семе на нивата си; но, когато спяха човеците, неприятелят му дойде и пося плевели между житото, и си отиде. И когато поникна стволът и завърза плод, тогава се появиха и плевелите. А слугите на домакина дойдоха и му казаха: Господине, не пося ли ти добро семе на нивата си? Тогава отгде са плевелите?
Той им каза: Някой неприятел е сторил това. А слугите му казаха: Като е тъй искаш ли да отидем да го оплевим?
Матей 13:36-39 И учениците Му се приближиха при Него и казаха: Обясни ни притчата за плевелите на нивата. А в отговор Той каза: Сеячът на доброто семе е Човешкият Син;
нивата е светът; доброто семе, това са чадата на царството; а плевелите са чадата на лукавия;
неприятелят, който ги пося, е дяволът; жетвата е свършекът на века; а жетварите са ангели.
Евреи 11:3 С вяра разбираме, че световете са били създадени с Божието слово, тъй щото видимото не стана от видими неща.
Неемия 9:6 Ти си Господ, само Ти; Ти си направил небето, небето на небесата, и цялото им множество, земята и всичко що е на нея, моретата и всичко що е в тях, и Ти оживотворяваш всичко това; и на Тебе се кланят небесните войнства.
Псалми 8:4,5 Казвам си: Що е човек та да го помниш?

Или човешки син та да го посещаваш?
А Ти си го направил само малко по-долен от ангелите {Или: Божеството.}*,

И със слава и чест си го увенчал.
Исая 14:12-15 Как си паднал от небето, ти Деннице, сине на зората! Как си отсечен до земята, ти, който поваляше народите; А ти думаше в сърцето си: Ще възляза на небесата, Ще възвиша престола си над Божиите звезди, И ще седна на планината на събраните богове към най-крайните страни на север,

Ще възляза над висотата на облаците, Ще бъда подобен на Всевишния.

Обаче ти ще се снишиш до преизподнята, До най-долните дълбини на рова.

Езекиил 28:12-19 Сине човешки, дигни плач за тирския цар, и кажи му: Така казва Господ Иеова: Ти си печат на съвършенство, пълен си с мъдрост и съвършен по хубост.
Ти бе в Божията градина, в Едем; ти бе обсипан с всякакви скъпоценни камъни; със сард, топаз, диамант, хрисолит, оникс, яспис, сапфир, антракт, смарагд и със злато; направата на тъпанчетата и на свирките ти е била приготвена за тебе в деня, когато си бил създаден.
Ти беше херувим, помазан, за да засеняваш; и Аз те поставих така щото беше на Божия свят хълм; ти ходеше всред огнени камъни.
Ти бе съвършен в постъпките си от деня, когато бе създаден, догдето се намери беззаконие в тебе.
От много голямата ти търговия напълниха всичко всред тебе с насилие, и ти съгреши; затова те отхвърлих като скверен от Божия хълм, и те изтребих отсред огнените камъни, херувиме засеняващи!
Сърцето ти се надигна поради хубостта ти; ти разврати мъдростта си поради блясъка си; Аз те хвърлих на земята, изложих те пред царете, за да те гледат.
Ти омърси светилищата си чрез многото си беззакония, чрез неправедната си търговия; затова, извадих огън изсред тебе, който те изяде, и те обърнах на пепел по земята пред очите на всички, които те гледат.
Всички, които те познаваха между племената, се удивиха на тебе; ужас си станал, и не ще те има до века.
Откровение 12:7-9,4 И стана война на небесата: Излязоха Михаил и неговите ангели да воюват против земята; и змията воюва заедно със своите ангели; обаче, те не надвиха, нито се намери вече място за тях на небето.
И свален биде големият змей, оная старовременна змия която се нарича дявол и сатана, който мами цялата вселена; свален биде на земята, свалени бидоха и ангелите му заедно с него.
И опашката му, като завлече третата част от небесните звезди, хвърли ги на земята; и земята застана пред жената, която щеше да роди, за да изяде чадото й щом роди.
Юда 6 и че ангели, които не опазиха своето достойнство, но напуснаха собственото си жилище, - Той ги държи под мрак във вечни връзки за съда на великия ден;
Битие 2:15-17 И Господ Бог взе човека и го засели в Едемската градина, за да я обработва и да я пази.
И Господ Бог заповяда на човека, казвайки: От всяко дърво в градината свободно да ядеш;  но от дървото за познаване доброто и злото, да не ядеш от него; защото в деня, когато ядеш от него, непременно ще умреш.
Битие 3:1-7 А змията беше най-хитра от всички полски зверове, които Господ Бог беше създал. И тя рече на жената: Истина ли каза Бог да не ядете от всяко дърво в градината?
Жената рече на змията: От плода на градинските дървета можем да ядем; но от плода на дървото, което е всред градината, Бог каза: Да не ядете от него, нито да се допрете до него, за да не умрете.
А змията рече на жената: Никак няма да умрете; но знае Бог, че в деня, когато ядете от него, ще ви се отворят очите и ще бъдете, като Бога, да познавате доброто и злото.
И като видя жената, че дървото беше добро за храна, и че беше приятно за очите, дърво желателно, за да дава знание, взе от плода му та яде, даде и на мъжа си да яде с нея, та и той яде. 
Тогава се отвориха очите и на двамата и те познаха, че бяха голи; и съшиха смокинови листа та си направиха препаски.
Йов 1:6,7 А един ден, като дойдоха Божиите синове да се представят пред Господа, между тях дойде и Сатана.
И Господ рече на Сатана: От где идеш? А Сатана в отговор на Господа рече: От обикаляне земята и от ходене насам натам по нея.
Битие 6:5 И като видя Господ, че се умножава нечестието на човека по земята и че всичко, което мислите на сърцето му въображяваха, беше постоянно само зло,
Йоан 8:41-46 Вие вършите делата на баща си. Те му рекоха: Ние не сме родени от блудство; един Отец имаме, Бога.
Исус им рече: Ако беше Бог вашият Отец, то вие щяхте да Ме любите, защото Аз от Бога съм излязъл и дошъл; понеже Аз не съм дошъл от Себе Си, но Той Ме прати.
Защо не разбирате Моето говорене? Защото не можете да слушате Моето учение.
Вие сте от баща дявола, и желаете да вършите похотите на баща си. Той беше открай човекоубиец, и не устоя в истината; защото в него няма истина. Когато изговаря лъжа, от своите си говори, защото е лъжец и на лъжата баща. А понеже Аз говоря истината, вие не Ме вярвате.
Кой от вас Ме обвинява в грях? Но ако говоря истина, защо не Ме вярвате?
Йоан 1:18 Никой, кога да е, не е видял Бога; Единородният Син, който е в лоното на Отца, Той Го изяви.
Наум 1:9 Какво се съвещавате против Господа? Той ще направи пълно разорение,

Тъй щото бедствие няма да ви нападне втори път.
1Петрово 5:8,9 Бъдете трезвени, будни. Противникът ви, дяволът, като ревящ лъв обикаля, търсейки кого да погълне. Съпротивете се нему, стоейки твърди във вярата, като знаете, че същите страдания се понасят и от братята ви в света.
Малахия 4:1 Защото, ето, иде денят, който ще гори като пещ;

И всичките горделиви, и всички, които вършат нечестие, ще бъдат плява.

И тоя ден, който иде, ще ги изгори, Казва Господ на Силите, Та няма да им остави ни корен ни клонче.

Матей 12:30 Който не е с Мене, той е против Мене; и който не събира с Мене, разпилява.
Откровение 21:3-5 И чух силен глас от престола, който казваше: Ето, скинията на Бога е с човеците; Той ще обитава с тях; те ще бъдат Неговите люде; и сам Бог, техен Бог, ще бъде с тях.
Той ще обърше всяка сълза от очите им, и смърт не ще има вече; нито ще има вече жалеене, ни плач, ни болка; първото премина.
И Седящият на престола рече: Ето, подновявам всичко. И каза: Напиши, защото тия думи са верни и истинни.
Йоан 8:31-36 Тогава Исус каза на повярвалите в Него юдеи: Ако пребъдвате в Моето учение, наистина сте Мои ученици.; и ще познаете истината и истината ще ви направи свободни.
Отговориха Му: Ние сме Авраамово потомство и никога никому не сме били слуги; как казваш Ти: Ще станете свободни.
Исус им отговори: Истина, истина ви казвам, всеки, който върши грях слуга е на греха.
А слугата не остава вечно в дома; синът остава вечно.
Прочее, ако Синът ви освободи, ще бъдете наистина свободни.
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