Слава на Исус Христос! 

“ЗАГОВОР ПРОТИВ БОГА”

Обичате ли Бога? Вдигнете си ръцете високо!

- Я-я, толкова много хора! Да не ме лъжете, ей! 

Пак ще попитам - Колко от вас познават и обичат Бога? Вдигнете си ръцете високо!

Я да взема да прочета три стиха от Библията и пак ще ви попитам - 1Йоан.2:4 / 5:2,3
Сега трети път ще попитам - Обичате ли Бога? Вдигнете си ръцете високо! 

Някой ме излъгаха преди малко! Виждате ли Библията какво ни открива? Вярващи в Исус хора мно-о-ого!  Яков 1:22   Вярващи в Исус е едно, а изпълнителни - това е нещо съвсем друго! 

Пише ли в Библията на кого Бог дава Светия Дух? - Деян.5:32

Искам да ви попитам - какво значи едно дете да е послушно? - Да се покорява на волята на майка си и баща си, нали? Исус каза: Ако ме обичате ще пазите Моите заповеди и аз ще ви дам Светия Дух! Светия Дух ще ти се даде при подчинение от любов. 

Мат.7:21,22   - Ама, Господи, аз имам Духа! Господи, аз съм вярващ човек! Господи, аз говоря език, пея песни за Тебе, свиря за Тебе, говоря за Тебе, ходя на църква! - Не ме ли познаваш, Господи?! -  23ст. - Вършите беззаконие - нарушавате закона Ми! 

Мога да застана в почти всяка църква в града (и някъде съм го правил) и мога да проповядвам върху “не прелюбодействай”. Повечето хора ще кажат амин. В повечето църкви мога да проповядвам относно “Не си прави кумир”. Мога да проповядвам върху “Почитай баща си и майка си”, “Не изговаряй напразно името на Бога”, “Не кради”, “Не пожелавай”… В много църкви съм слушал хубави проповеди върху тези въпроси. 

Но ако отида да проповядвам за съботата, когато кажа, че това е седмия ден, тогава започват да викат: “А-а, ние не сме под закон, а под благодат!” Не ви ли се струва, че нещо не е наред?

Знаете ли какво означава думата благодат? - Незаслужена милост! 

(Пребиете човек - затвор за 3г. - съберем пари и ви откупим, пускат ви условно, и вие отивате в кръчмата и отново започвате да се биете. И ви спираме и ви казваме - Как може да се биеш, знаеш ли, какъв голям откуп платихме за теб за да не влезеш в затвора! А вие казвате - Я ме остави, аз вече не съм под закон, а под благодат! Как ви се струва, ако продължавате да пребивате хора, ще ви помогне ли гаранцията? Не! Ще дойдат и ще ви вкарат в затвора, защото нарушавате законите.) 

Чуйте какво пише в Библията - Евр.10:26,27  Ако пак нарушаваме закона никаква благодат няма да ни помогне, а какво - 29ст.

Бог дойде и умря вместо нас! Исус взе наказанието за нашите грехове в/у Себе Си! Той плати гаранцията за всеки грешник! Затова не сме осъдени, а се намираме под благодат! 

Но, скъпи слушатели, можем ли като сме под благодат пак да лъжем! Пак лъжем, но сега под благодат! Пак крадем, но когато ни попитат - отговаряме - Не ни закачайте изобщо! Слава на Бога! Ние крадем, но сме под благодат - Господ не ни съди! Алилуя! - Става ли така?! 

(Идва някой у вас - влиза при жена ти- и ти му казваш, чакай бе какво правиш? А той ти отговаря - Слушай, много ми харесва жена ти!  Аз съм вярващ човек, аз не съм под закон, аз съм под благодат - Господ ми казва, че съм спасен, законът Му вече не ме осъжда и може да бъда с жена ти!  - Абе като взема едно дърво, ще ти дам аз една благодат и един Господ! Бог му казал! Не бил под закон!) - Римл.6:1,14,15 

1Кор.15:34 - 1Йоан.2:4

Мат.4:3,4 - Как отговаряше Исус на дявола? Писано е! В Библията.
Лука 10:25-28  - Какво е писано в закона, как четеш? И как отговори човека: Писано е…!
(Ако отидем сега при Божия престол в небето и попитаме Исус - Господи, прости ни, ние идваме от гр.София от квартал Факултета, събрали сме се там и разискваме и не можем да си отговорим сами, затова искаме да те попитаме - променил ли си Ти вместо в събота да се почива в неделя? Какво ще отговори Господ, братя и сестри? - Какво попита Исус човека - Защо да идвате тук горе в небето! Какво е писано в Библията? Как - вие четете ли си Библията? А-а, четем Господи, ама … )

Вижте написаното в Пс.89:34 + Мат.5:17,18 

Първата Божия заповед валидна ли е? Втората Божия заповед валидна ли е? … А защо четвъртата да не е вече невалидна и да не е нужно да я спазваме? - Защо много християни така се заблуждават? - Марко 12:24

БОЖИЯТ  ЗАКОН –  ПОВТОРЕН В НОВИЯ  ЗАВЕТ

I

“На Господа, твоя Бог да се покланяш и само Нему да служиш”, Матей 4:10

II

“Дечица, пазете себе си от идоли”1 Йоаново 5:21, 

“И тъй като сме Божий род, не бива да мислим, че Божеството е подобно на злато или на сребро или на камък, изработен с човешко изкуство и измишление” Деяния17:29

III

“Та да се не хули Божието име и учението”, 1 Тимотей 6:1
IV

“Молете се да не се случи бягането ви зиме или в съботен ден” Матей 24:20, 

“Съботата е направена за човека, а не човека за съботата: така щото Човешкият Син е Господар и на Съботата” Марко 2:27,28, 

“Защото нейде си е говорил за самия ден така: И почина си Бог на седмия ден от всичките Си дела.”, “Следователно за Божиите люде остава една съботна почивка. Защото оня, който е влязъл в Неговата почивка, той си е починал от своите дела, както и Бог от Своите Си.” Евреи 4:4,9,10

“Понеже чрез Него бе създадено всичко, което е на небесата и на земята.”Колосяни 1:16.
V

“Почитай баща си и майка си”, Матей 19:19

VI

“Не убивай”, Римляни 13:9
VII

“Не прелюбодействай”, Матей 19:18
VIII

“Не кради”, Римляни 13:9
IX

“Не свидетелствай лъжливо”, Римляни 13:9

X

“Не пожелавай”, Римляни 7:7
Искам да ви попитам, ама съвсем искрено да ми отговорите, сложете си ръката на сърцето, Божията благодат променя ли 10-те Божии заповеди?  

Валидни ли са 10-те Божии заповеди за нас днес, които сме под благодат, а не под закон?

Какво значи, че сме под благодат в Новия завет, а не под закон?

Ер.31:31,33  Под благодат означава, че 10-те Божии заповеди са приети в сърцето и ума на вярващия и той живее в хармония с тях. 

Колко от вас вече вярват, че четвъртата заповед е валидна за нас, вярващите и християните?

СПАЗВАШЕ ЛИ ИСУС ХРИСТОС СЪБОТНИЯ ДЕН?  

Лука 4:16   Библията казва, че вместо да премахне съботата Исус внимателно поучаваше как да бъде правилно спазвана. В съботен ден е позволено да се работи - каза Исус - ако се вършат дела на милост и добро!

1Йоан.2:6 - Исус е нашия пример във всичко! 

Мария - майката на Исус спазваше съботата - Лука 23:56
Апостолите - спазваха съботата - Деян.13:42,44 - гр.Антиохия- 62г.сл.Хр.

Деян.16:13 - гр.Филипи

Деян.17:1-3 - гр.Солун

Деян.18:3,4 - гр.Коринт

Мат.24:20 - това бягане се случи в 70г.сл.Хр. или 40г. след като Христос се беше възнесъл на небето. Исус им препоръча да се молят да не им се налага да бягат в съботен ден. Исус очакваше и 40г. след Неговото заминаване учениците Му да спазват съботата.

Даже, когато бъдем спасени на новата земя ще се спазва съботата - Ис.66:22,23
Веднъж гледах как един човек проповядваше за съботата и каза на слушателите си - Аз ще дам 10 000 долара на този, който ми намери в Библията, само един стих, където се казва, че неделята е новия почивен ден, а не съботата! 

Наистина, в Библията няма нито една дума, която да говори за отмяната на съботата и почиването в неделя!

ТОГАВА КАК Е СТАНАЛА ПРОМЯНАТА? 

Бог не я е променил, Исус спазваше съботата, майка Му също спазваше съботата, апостолите спазваха съботата, учениците му 40г. по- късно съблюдаваха съботата!

Кой тогава е заповядал да се почита неделята като Божий ден?!

Скъпи приятели, промяната е извършена не от Бога, а от хора! Ето как станало това!

В 135г.сл.Хр. - евреите вдигнали въстание с/у Рим. То било жестоко потушено с много кръв. Император Адриан в знак на ярост изселил всички евреи от Ерусалим и забранил да се празнува съботния ден. Понеже и християните спазвали съботата, както евреите, римляните не можели да ги разграничават, и убивали и християни. Тогава някой християни от Александрия и Рим решават, че ще е по- добре да се разграничат от евреите, като престанат да пазят съботата.

През ония времена най- разпространено било поклонението пред слънцето. Неделята била деня на слънцето и езичните я почитали като празник - почивен ден! За да спечелят езичниците за Христос, църковните водачи решили да обявят, че не съботата, а неделята е деня и на Христос. 

Промяната станала постепенно, когато апостолите на Христос вече били починали!  
Пръв, който спрял да убива и да гони християните бил император Константин. Той дал на християните свобода и им разрешил свободно да се събират на богослужения. 
Константин казал – “Няма смисъл да убиваме всички християни. Те са направили повече тунели под Рим отколкото къртиците могат да направят. Има цели градове под Рим.” Той решил, че трябва цялото му царство да стане християнско. Заповядал на своите войски да премина през река Тибър в Рим. После им казал – сега сте християни. Тези езически войници, които се бяха покланяли на римските богове и богини сега се наричаха християни. Преди бяха сухи езичници, а сега бяха мокри езичници – това бе разликата. Но той им каза – вие сте кръстени и сега сте християни. Отидете при християнските свещеници и те ще ви кажат какво да правите. Но тогава нямало достатъчно християнски свещеници и затова езическите свещеници станали християнски свещеници. Това предизвикало абсолютен хаос в християнската църква. Всички тези статуи в Рим, на Зевс, Юпитер и Венера те преименували и им дали християнски имена – Петър, Яков, Йоан. А знаете ли как преименували Венера и Диана – Мария. Питали ли сте се защо Мария винаги има ореол около главата си? Къде намираме това в Библията. Всички тези римски и гръцки  богини били считани за дъщери на слънцето и затова статуите имали около главите  си слънчев диск. Ето от тук идва ореола. Той не е в Библията. Малко по малко всички тази езически учения и идолопоклонство започнали да се вмъкват в християнската църква.

В един документ четем следното: "Във времето между дните на апостолите и обръщането на Константин т.е. между първи и трети век сл.Хр. обичаи и церемонии, за които ап.Павел и Петър никога не били чували се вмъкнали тихомълком в църквата, а по късно започнали да претендират, че имат божествен произход.” 

Можете ли да повярвате на това? Ритуали и церемонии, за които ап. Павел и ап. Петър никога не били чували, почнали да се практикуват тихомълком и след това предявили претенции за божествен произход.

На 7.03.321г. император Константин издал закон, в който се разпореждало, че почивния ден на територията на Римската империя е неделята! Константин е поклонник на Слънцето и си почита неделята!

Сега обаче християните извършват голямо престъпление. В знак на благодарност към император Константин, че е спрял да гони християните, те променили името на деня на слънцето - “Диес Солис” - на “Диес Доменика”. Римо- католическата имперска църква обявила неделята за Божий ден, а не съботата, както пише в Библията!

Папа Силвестър в 325г. чрез своя апостолически авторитет прехвърлил празнуването от събота да стане в неделя!

На Лаодикийският църковен събор в 364г. се узаконило, че християните трябва да почиват в неделята, а да работят в съботата.

Епископ Евсебий от онова време пише: “Всичко, което човек беше длъжен да прави в събота, ние го прехвърлихме в неделя.”

В 590г. папа Григорий обявил всички, които спазват съботата за пророци на Антихриста.

Така станала промяната!

Защо станала промяната? - За да не ги гонят и убиват заради съботата. И за да спечелят езичниците да станат християни.

Кой е извършил промяната - Ръководителите на Римо- католическата църква! 

Не Бог, а хора!

Беше ли предсказано в Библията, че хора ще променят Божия закон? Моля чуйте:

Дан.7:25 - Библията бе предсказала че в тези ранни векове ще се направи опит за промяна на Божия закон. 

Деяния 20:28-30  - Павел казва - аз съм загрижен за вас, че : "Също и от самите вас ще се издигнат човеци, които ще говорят извратено." Апостол Павел говори на водачите на християнската църква. Какво означава думата извратено? Ще говорят извратени неща, та ще отвличат учениците след себе си. 

Да, Библията бе предсказала, че ще има опит за промяна на Божия закон. Тя бе предсказала, че църковните водачи ще променят закона. 

РИМО- КАТОЛИЧЕСКАТА ЦЪРКВА Е ЗАПОВЯДАЛА ДА СЕ СПАЗВА 

НЕДЕЛЯТА КАТО ДЕН НА ПОЧИВКА, НА МЯСТОТО НА СЪБОТАТА!

ТАЗИ ПРОМЯНА Е ЗАГОВОР СРЕЩУ БОГА ОТ СТРАНА НА САТАНА!

Да прочетем заедно няколко изказвания:

В един римски документ се казват следните думи: "Папата има властта да променя документи, да ги отменя и да освобождава от всичко, дори от Христовите заповеди".

В католическата енциклопедия том 4 , стр. 153.- "След като ЦЪРКВАТА ПРОМЕНИ денят за почивка от еврейската събота или седмия ден на седмицата в първия направи третата заповед да се отнася за неделята като свят ден на Господа”.

"Вярата на нашите отци" стр.89 - Кардинал Гибенс бил най-големият католически учен на 19 век. Той казва така - “Вие можете да прочетете цялата Библия от Битие до Откровение, но няма да намерите там нито един ред, който да утвърждава освещаването на неделята.” 

В католическият речник пише: "Папата притежава толкова голямо достойнство и е така възвишен, че той не е обикновен човек, но той е като Бог и посредник на Бога." 

Папа Лео 13-ти казва следното: "На земята ние заемаме мястото на всемогъщия Бог".

В книгата "Достойнства и задължения на свещеника" можем да прочетем: "Самия Бог е длъжен да се съобразява с присъдата на своите свещеници. Той може да прости или да не прости в зависимост  от това дали свещеника преди това е дал опрощение. Най-напред свещеника издава присъда и Бог се съобразява с нея.”

Нека се обърнем към един от най-известните католически учени в Америка кардинал Гибин, който в своето писмо от 28 октомври 1895 год. Казва следното: "Католическата църква декларира, че промяната на съботата в неделя е нейно дело." 

Един католически документ от 1 септември 1923-та. Забележете какво се казва там: "Неделята е знак на нашия авторитет. Църквата стои над Библията и промяната на спазването на съботата в спазване на неделята доказва този факт." 

“Можете да прочетете Библията от Битие до Откровение, но няма да откриете единствен ред, който да установява освещаването на Неделята. Писанията установяват религиозното спазване на Съботата, ден, който ние (католиците) никога не освещаваме” – Кардинал Гибинс, Вярата на нашите бащи, стр. 111.

Бог казва ясно - освещавайте съботата Ми!

Римо- Католическата църква заявява - ние променихме почивката от събота в почивка в Неделя!

Католическия доклад от 17 септември 1893 - "Неделята не е основана на писанията, но на традицията. И се разграничава като католическа институция."

Библията или Традицията! 

(писмото до папата) 

“Уважаеми Господине, точно ли е обвинението с което протестантите ни обвиняват, че ние сме променили 7- ия ден съботата, в неделя? Ако това е вярно, кой го е променил, кога е станало това и с какъв авторитет?”

С уважение:  Джон Л.Тей, гр. Томасон, Джорджия, 22.05.1934г.

“С благословението на папа Пий ХІ-ти. Многоуважавани господине, във връзка с промяната на еврейската събота с християнската неделя, обръщам вниманието Ви на следните факти:

1. Протестантите, които имат за единствено правило Библията, трябва да пазят съботата. Фактът, че те пазят неделята ги бламира (лишава от доверие) в очите на всички хора.

2. Ние, католиците, не се придържаме само към Библията като единствено правило за нашата вяра. Заедно с Библията, ние, живата църква, имаме правото да ръководим хората в пътя на вярата. Църквата има правото да променя церемониалните закони на Стария завет. Затова ние сме променили съботата в неделя. Ние казваме открито, че католическата църква е направила тази промяна. Ние сме въвели множество правила - паленето на свещи, безбрачието на свещениците, правила за семейството и хиляди други правила.

3. Ние казваме, че от всички протестантски общества, Адвентистите от седмия ден, са единствената група, която правилно, аргументирано и точно следва своето учение. Малко смешно е, когато протестантски църкви в проповедите си и в практиката си защитават неделята, за която нямат никакво основание в Библията”.

Папа Пий ХІ-ти, Ватикана, 08.1934г. 

Питър Крамер, списание Хет Католик естейзиън магазин, Чикаго, Илинойс 

Ако ти приемеш Библията, ти ще приемеш съботата, но ако приемеш неделята това означава, че приемаш авторитетът на католическата църква. 

Марко 7:6,7 - Аз бих предпочел да следвам Бог отколкото каквито и да били човешки предания или учения, а ти братко и сестро. Бих предпочел да следвам Библията вместо традициите, аз бих приел авторитета на десетте Божии заповеди отколкото авторитета на някаква промяна направена от църквата. 

Мат.15:3,9 - Кой има по-голям авторитет Библията или човешките учения? Кое има по-голяма сила, това което Бог казва или това което хората казват? Ако се кланяме на човешки учения, Исус казва напразно ми се кланяте!

Деян.5:29 - Разбирате ли какъв е проблемът? Въпросът е от кой авторитет се ръководи твоят живот? Исус каза, че има два пътя в живота - Един широк, който води към погибел. По него вървят много хора, дори и религиозни. И още един – тесен път, който води към живот. Исус каза: “Който не е с Мен, той е против Мен.”

Откр.7:2,3 + Откр.13:16,17
Тук има два белега - Божият печат и белегът на звяра. 

Има два закона - Божият и човешкият.

Какво представлява Божият печат? Ако ти, приятелю, не разбереш какво е Божия печат никога няма да разбереш какво е белегът на звяра.

Какво представлява печата. Печатът винаги съдържа три неща. Име, титла, и територия. 

Езекил 20:12 - Божията събота е един знак, това е печат на закона. 

“Събота на Господа твоя Бог" - името на този, който дава закона - Господ твоя Бог. 

"Защото в шест дни Господ направи" - титлата - Създател.

“Небето, земята, морето и всичко що има в тях” - територията е небето и земята. 

Бог има знак, Бог има печат. Неговия печат е съботната заповед. Това е печат на подчинение и на преданост. Това е печатът, който Той дава на нас и затова сатана толкова много мрази съботата. Защото той разбира, че тя е центъра на Божия закон. Той разбира, че съботата съдържа Божия печат; съдържа името, титлата и територията му. Тя стои в самата основа на поклонението и факта, че Бог ни е направил и ни е създал. 

Но какво по-специално представлява белега на звяра?

Белегът на звяра трябва да е знакът на властта, знак на авторитета на римската църква. Какво казва самата римска църква, че притежава като знак на своя авторитет? 

Архиепископ Реджийл пише в католическия документ  наречен "Канон и традиции" на стр.263: "Авторитетът на църквата не можел да бъде подчинен на авторитетът на Писанията, защото църквата е променила съботата в неделя не въз основа на някоя Божия заповед, но поради своята собствена власт.” 

Нито Божият печат, нито белегът на звяра са видими. Челото е умът на човека, ръката е символ на работата. Ако зачитам Бога и неговата събота, Бог ще ме бележи като Своя Собственост, ако не - ще имам белега на звяра, като знак на своя съзнателен бунт с/у Бога!

Разбираш ли, приятелю, че не става въпрос за определен ден? Това е нещо, което самата църква казва, че е знак за нейния авторитет. Така че ако ти приемеш да пазиш неделния ден ти приемаш знака за папския авторитет вместо да приемеш Божия печат, който в съботната заповед е знак за Неговия авторитет. 

Римл.6:16 - Приятелю, въпроса е на кого се покланяш. Въпроса е да избереш Божиите заповеди или човешки заповеди; Божието слово или човешки думи. Христос ни призовава да оставим традициите, приятелю. Христос ни кани да оставим белега на звяра. Исус ни кани да Го опознаем и да Го обикнем. Той ни кани да му служим. Исус ни кани да спазваме Неговия закон. Той ни призовава да го обикнем достатъчно, за да спазваме библейската събота. 

(В миналото руският цар се разхождал в своя великолепен парк. Той забелязал един часовой на пост и се зачудил какво би могъл да пази този часовой след като наоколо няма нищо и попитал: "Какво охранявате?". "Не зная, така ми е заповядано - да идвам на това място в парка и да стоя тук мирно. Всеки ден аз идвам и стоя тук и охранявам нещо." "Но какво охранявате?" "Не зная със сигурност". "Но защо стоите тук?" "Защото така ми заповядват." Любопитния цар отговорил: "Трябва да разберем какво охранявате, господине." 

Извикали началника - "Какво охранява този войник тука?" - “Съвсем не знам Ваше Величество. Наследих този пост от предишния началник!”. Намерили предишният началник на караула, попитали го - и той не могъл да отговори.

Царят много се зачудил - Как така? Какво пазят? Защо има войници на пост на това място в градината ми?”

Отишъл в двореца си и разпоредил да прегледат архивите. Когато погледнали в дневника ето какво открили. Преди сто години на Катерина Велика бил подарен малък розов храст за рождения и ден и тя поставила на това място часовой да охранява храста. Този храст отдавна бил изсъхнал и нямало никаква нужда от охрана. Всъщност часовоят охранявал една древна традиция. Никой не си правил труда да провери и часовоят продължавал да стои на това място обрасло с плевели. Минали десет години, минали двайсет години, тридесет години, половин век и никой не си направил труда да провери. Така минали цели 100г. Там нямало никаква роза, но цели сто години войници се сменяли час след час за да пазят нещо, което и те не знаели какво - една празна традиция.) 

Възможно ли е някой от нас да пазят древна традиция, възможно ли е една такава традиция да се е вмъкнала в християнската църква. Нещо за което смятаме, че е важно и свято, но което в действителност не се основава на Писанията. 

Благодарен съм на хората, които искат да узнаят истината, благодарен съм на хората, които вечер след вечер идват за да изучават Божието слово, за да разберат какво казва то. Възможно ли е много християнски църкви днес да следват традиция, възможно ли е това което много църкви следват въобще да не е основано на Божието слово.

Осия 4:6  Много хора ще загинат, защото ще научат, че съботата е Божия ден, но ще го отхвърлят, за да спазват неделята. Тогава Бог казва, че те са отхвърлили закона Му и сега Бог ще отхвърли тях! Те получават белега на звяра! 

Откр.14:9-11 Това са страшни думи, приятели, Бог казва, че които приемат белега на звяра - съблюдаването на неделята - те ще загинат!

Езек.3:18,19  - ние бяхме длъжни пред Бога да ви кажем тези думи! Ние искаме да изпълните Божията воля и да живеете, а не да умрете!

Приятелю, имам към теб една молба, ако за теб този въпрос все още не се е изяснил, ако сега не си готов да вземеш това решение, продължи да проучваш. Бог ще ти изясни това. 

Но нека да ви задам сега един въпрос. Стана ли ясно на всеки от вас, че тези истини които изучавахме през са важни за Бог. Ако в сърцето си мислите - Господи, аз искам да те следвам кажете Амин. Понякога е трудно да направим промяна в живота си. Но Бог ти казва: "Ела при мен. Ти можеш да направиш това, да вземеш това решение." Бог казва: " Аз съм с теб. Никога няма да съжаляваш, че си взел решение да ме следваш и да пазиш моите заповеди. 

Когато ние застанем на страната на Исус, ние слагаме своята ръка в неговата и казваме - Боже, твоето слово е по-важно за мен от традицията и човешките заповеди." Ако съботата е подходяща, за да бъде спазвана от Исус, то тя е подходящо да я спазвам и аз. 

Евр.4:9 - Елате и вие, ви казва Исус, станете от Моите люде! 

Приятелю, ако ти казваш - Господи, желая да те следвам, Бог ще ти даде сила да направиш това. Не е възможно някога да вземем решение да следваме Исус и Бог да не ни даде силата, за да го направим. Амин!
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