Слава на Исус Христос! 








“КАКВО ДА СТОРЯ, ЗА ДА БЪДА СПАСЕН?”
Когато мислим за възможността за нашето спасение от греха и смъртта, трябва да отбележим в ума си два основни, решителни момента: 
· Божиите действия за нашето спасение  
· Нашият личен избор, нашите лични действия като отговор на тези Божии действия
(Нито едното не е достатъчно. Едното без другото не може. За да се случи спасението трябва и двете условия да са на лице!) 
“Златният” стих на Библията споменава тези два момента – Йоан.3:16 – Бог толкова възлюби света, човеците, че даде Исус за да не погине нито един човек.  
Тит.2:11 Божията милост, благодат, е спасителна за всичките човеци. Бог обича всеки човек. Никой не е изключен от възможността да бъде спасен. 1Тим.2:3,4
Какви са Божиите действия за нашето спасение?  

Пример: Да си представим следната картина: Връщаме се в епохата на робството. Ние сме роби на силен, властен и жесток робовладелец, който не ни жали дори и да загинем. Той мрази всичките си роби и ги подчинява на своята си воля. И понеже е зъл и мрачен човек и нашият живот не е кой знае колко весел и приятен. Но един ден, когато ние сме били на работа, в имението е дошъл човек, който има власт над цялата област и плаща цената и откупува всички роби от имението, и нас включително. В такъв случай нашият стар господар няма нито юридическа, нито по каквато и да е друга линия власт или права над нас! Даже има писмо, оставено от новия ни собственик и господар - и то е тъй радостно за нас, защото в него служителите Му ни пишат, че ни се дарява свободата на нови хора и всички сме поканени да отидем при Него.

Който й да сте, какъвто й да сте, колкото й грешен да сте, променят ли всички тези условия решителният факт, че за всеки един от нас е била платена цена и ние сме били изкупени и освободени от Христос още докато бяхме роби на греха?! 
Посочете едно твърдение, каквото й да е, което променя факта, че Исус ни е освободил, като е платил всички наши дългове! Не можем, никой не може! Няма нито един факт, нито едно твърдение, което може да промени факта, ЧЕ Исус Христос УМРЯ ЗА ВСИЧКИ ГРЕШНИЦИ, НА ВСЯКО МЯСТО, ВЪВ ВСЯКО ВРЕМЕ, ЗА ТЕБ И ЗА МЕН!

Нашето спасение е невероятен акт на Божията любов дала Исус Христос в откуп за нас!  Тит.3:5
КАК БИВАМЕ СПАСЕНИ? КАТО ПРИЕМЕМ ТОВА, КОЕТО ТОЙ НАПРАВИ, А НЕ НАПРАВЕНОТО ОТ НАС ИЛИ НЯКОЙ ДРУГ!  Ефес.2:8 Решителен момент за нашето спасение са преди всичко Божието отношение и Божиите действия за нас. Бог желае да бъдеш спасен! След като това е факт, акцента сега застава в/у нас. 
Стихът изтъква и втория важен момент– “за да не погине ни един, който вярва в Него”. 
В този свят има два основни източника на информация – Бог и Сатана. Да повярваш в Бога, означава да приемеш за истина, това, което Бог казва в Библията. Вярата в Бога е вид отношение, съгласие със значението на думите, които Бог казва. Вярата съдържа елемента на свободния избор на отделната личност – да избереш. Изборът е свързан с нашите основни интереси и мотиви, с начина ни на живеене. 
Йоан.1:9-14 – Като е дал Исус в откуп за нашите грехове, Бог е направил всичко за спасението на всеки човек. За съжаление, някои ще погинат, защото няма да приемат, ще отхвърлят предложената възможност за спасение.

Как приемаме спасението?

Пример: В 1861г. президентът на САЩ - Абрахам Линкълн - обнародва всеобща прокламация, за освобождаването на всички роби на територията на САЩ. Много от робите напуснаха своите господари, с един мотив - посочвайки им този президентски указ като неопровержим факт! В Южните щати предимно, други пък от робите от страх да не ги бият, ако си тръгнат не повярваха и си останаха роби в плантациите на господарите си. Трябваше да избухне война Север с/у Юг за да се премахне робството. 
Въпрос: Как едните решиха, че са свободни, а други не? На какво се позоваха? 

Чрез вяра в думите на президента Линкълн, нали? И ние чрез вяра в Божието слово трябва да решим, че сме свободни от робството на греха, ЗАЩОТО БОГ ГО Е КАЗАЛ!

Не е ли учудващо, че толкова малко хора вярват в този факт?! Целият свят е обвит с тайнствен, свръхестествен воал, хвърлен от Сатана и това е една масова хипноза над 6 млрд. души! Грехът е хипноза, хората са омагьосани от демоните! Парадоксално е, че празнуваме национални празници за освобождение от различни робства, а пъшкаме и страдаме под робството на греха, без да ни дойде и на ум - да проявим интерес дори, относно БОЖЕСТВЕНАТА ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА НАШЕТО ОСВОБОЖДЕНИЕ! Направо е невероятно, как освободени хора продължават да си живеят в плен на Сатана, страдат, измъчват се, умират, но не вдигат глава да погледнат и да повярват на Божиите думи и да се спасят! 

Вярата е тази, която оформя и ръководи живота на всеки човек.  Йоан.8:24,31,32   Вярата в думите на Исус ни прави свободни! 

Йоан.3:18-21  Никой човек не е осъден затова, че върши грехове, а сам се обрича на смърт, като не излиза от мрачните галерии на греха, за да диша чистия въздух на спасението и да гледа красотата на Слънцето на правдата - Христос!  

КАК ПРИЕМАМЕ СПАСЕНИЕТО?  

КАТО ПРИЕМЕМ С ВЯРА НЕГОВИТЕ ДУМИ, А НЕ ДУМИТЕ НА КОЙТО Й ДА Е ДРУГ! 

Дори и за да можем да повярваме – и това е поради подтик от Бога! И тази вяра ни подтиква да действаме и да живеем по нов начин - близо до Исус и далеч от робството на греха! Тази промяна на живота Библията нарича покаяние.
Деян.2:38 - ПОКАЯНИЕ
Що е покаянието? - Лука.15:17-20
· Осъзнаване – обръщане поглед към Бога 

· Признаване и Изповед – т.е. извинение пред Бога
· Промяна на поведението – действия в правилна посока. Резултатът ще бъде - скъсване с всеки съзнателен грях или порок; покаянието не е само скръб и плач за греха, то е и действие. 
Разкаяние без промяна е дяволска имитация на покаяние – Мат.3:7,8.

Как се случва покаянието?

2Царе.14:14 - Бог изнамерва средства да привлече всеки човек при Себе Си. Истинското покаяние е дар от Бога за отделния човек – Деян.5:31+11:18
Йоан.6:44 Бог въздейства в/у убежденията и съвестта на всеки човек. Условието е - да се поддадем, да не се съпротивляваме на действието на Божията сила в живота ни. 
Но ако ние не желаем да приемем изводите до които животът ни довежда, ако въпреки информацията, не желаем да се запознаем с Бога и с истината в Библията, никой вместо нас няма да стори това. Бог не насилва никого! 
2Сол.2:10 - Нашите убеждения, желания и воля са тези, които ни подтикват да не се съпротивляваме или да дадем решителен отпор на действието на Божията благодат в живота ни! Отговорността си остава в/у нас! 
Какво се случва ако се поддадем на това привличане към Бога? 
Лука.19:1-5. Личният контакт, връзката с Бога, дават сили за промяна на поведението. Промяна на живота и поведението е невъзможна без връзка, без лична среща с Бога - Йоан.15:5.
В светлината на това познание ние ще видим собствената си духовна и нравствена окаяност – Лука.19:8.  Закхей се видя в контраст с Христос. Той се погнуси от това, че е бил грабител на хората.

Езек.20:43 - Това състояние ще преживее всеки, който се запознае с Христос. 

Пр.28:13 - ИЗПОВЕД

Ако срещата с Бога е пълноценно изживяна се достига до непринудена изповед. Това означава след като сме осъзнали греховете си, да ги признаем доброволно, да изповядаме тези грехове и да искаме прошка от Бога. Изповедта вече е резултат от Божието действие в нас, белег на промяна, последица от срещата с Бога. (тест за лудите – една пробита каца)
Пред кого да изповядаме греховете си?

- Пред човека, спрямо когото сме съгрешили – Езек.33:14-16 Изповедта включва връщане на всички материални ценности и по възможност - възстановяване на всички нанесени щети. В противен случай изповедта няма никаква стойност.
- Пред Бога, на Когото сме съгрешили – Псалм.51:4. 

ЩЕ НИ ПРОСТИ ЛИ БОГ? 
1Йоан.1:7-9 - Малка стойност има това, какво чувстваме, а дали вярваме в Божието обещание. Бог обещава да прости и ние трябва да повярваме това, защото Бог казва това в словото Си.
1Царе.10:6 - НОВОРОЖДЕНИЕ

Всички носим пораженията на греха и дълбокото израждане на нашето нравствено естество. Безсилни сме пред властната мощ на злото – Ерем.13:23+17:9
Затова Бог ни предлага основна промяна на личния живот. Това е новорождението – Йоан.3:1-5.
Исус го определя с думите: “раждане от Духа” – Йоан.3:5. Това е спасителното дело на Светия Дух за личността. Светия Дух извършва новорождението – Езек.36:26,27
Но има и още нещо. Исус го назовава с думите: “раждане от вода”- това е кръщението.

Тит.3:3-5 Кръщението е “човешкият дял” в новорождението. Кръщението не ни променя, а само свидетелства за промяната, която е станала с нас. 
Кръщението символично пресъздава три момента:

· смъртта на “човека живеещ в грях”

· престояването в гроба, подобно както Исус 

· излизането за нов живот 

Как се извършва кръщението?

Йоан.3:23 – Гръцката дума е “баптизо”. В древността използвали тази дума, когато са описвали процеса на боядисване на преждата– т.е. чрез пълно потапяне във водата. Само пълното потапяне във водата изпълнява символиката на кръщението – смърт, престой в гроба и възкресение. Необходимо е пълно потапяне във водата и затова стиха казва “там имаше много вода”. Йоан Кръстител би избрал всяко друго място, ако кръщението е можело да се извърши чрез поръсване или поливане с вода. 
Важно ли е кръщението?
Марко.16:15,16 – Да кръщението е важно, ако е осъзнат акт! Безсмислица е да е кръщават деца, защото те не осъзнават какво правят с тях! 
Докога сме спасени?

Пример: Джон е огромен, красив негър изложен на пазара за роби. Минават купувачи, спират се възхитени от телосложението му, но цената е твърде висока. Джон е намръщен от факта, че го третират като животно, та дори му гледат и зъбите! Спира се нов купувач. След кратко събеседване със собственика го откупва. Тръгват. Джон е с вързани отпред ръце. Вървят. Една мисъл се спира в ума на Джон - Ще го убия по пътя! Спират. Новият му собственик се обръща рязко към него и му казва съвсем ясно: Джон, ти спечели моите симпатии. И преди негърът да се опомни, въжетата около ръцете му са свалени. След това някак си властно бръква в джоба си и казва : Ето ти документ за твоето освобождение. Ти си вече свободен човек Джон! Имаш ли някаква молба преди да се разделим? Негърът поглежда право в очите своя нов притежател. Грейва широка усмивка заливаща лицето му. Той сякаш оживява, разперва широко силните си ръце. Да - имам! Да стана твой роб завинаги, Господарю мой! И големият негър коленичи пред своя благодетел, навеждайки главата си до праха на земята. - Стани, приятелю, ти не си вече роб. Ние сме приятели. А щом искаш да ми бъдеш съдружник - заповядай с мен - ела у дома! И двамата се качват на каретата и потеглят в посока към имението! 
Йоан.14:15 Послушанието винаги извира от сърце приело Божията любов и изпитало Божието спасение! Послушанието не е условие за спасение, а следствие от радостта на приетото спасение!

Искам да ви попитам- след тази случка ще се промени ли нещо в статута на Джон, ако например той от непохватност вземе та счупи един от инструментите на своя благодетел? Или пък поради стария си начин на живот все още извършва недостойни за един свободен човек неща? Дали ще бъде върнат на пазара за роби, от този, който го откупи? Не, нали! И аз си мисля, че няма обстоятелство или грешка от страна на Джон, която да подтикне благодетелят му да го превърне отново от свободен човек в роб. Ако това е била целта на този нов Господар - той нямаше да го освободи.  

ДОКОГА СМЕ СПАСЕНИ?

ДОКАТО ОСТАВАМЕ С ИСУС, А НЕ С НЯКОЙ ДРУГ ИЛИ НЕЩО ДРУГО!

Евр.11:6  В идването при Бога с вяра, в проявата на послушание към неговата воля, се крият всички благословения, за които ние жадуваме. За онези, които избират пътя на послушанието, Бог ще отговори с благословения. Ис.48:17,18 Дано да приемем Бога и да живеем! Бога да Ви благослови за това! Амин!
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