Слава на Исус Христос!

“ВРЕМЕТО НА БОЖИЯТ НАРОД”

Проповедта си съм озаглавил “Времето на божият народ”. Бих желал да я започна с един афоризъм: “Поуката от историята е, че човечеството не си взема поука от историята!” Моето намерение е в този час да вземем ценни поуки от историята. Имал съм искреното желание да обясня всичко с най- ясен и разбираем език, но дори и така нещата си останаха доста сложни. Затова ви моля да се понапрегнете за да схванете взаимовръзките и да добиете в края една по- ясна представа.

1. Връзката - минало - настояще - бъдеще… 
Човешката история, вълненията на обществата и народите, не могат да бъдат разбрани без светлината на Библията. От друга страна, народът, който най- добре разбира Библията - Божия народ, би трябвало да е на най- наясно с процесите в своята и в световната история. 

В Стария завет има много текстове, които се връщат назад във времето. - Бог направи това и това в миналото. Има голям смисъл в Ст. Завет, когато гледаме назад, да видим събитията и как Бог е водил народа Си. Това е много силен фокус, но не е единствен за Ст. Завет.

Има й Старозаветен поглед напред. Интересното е, че когато Ст. Завет представя есхатологията, представите са били повлияни от миналото. Миналото и бъдещето са събрани заедно. Така Ст. Завет предлага един строго специфичен модел за историята- ЩЕ РАЗБЕРЕМ ДОБРЕ БЪДЕЩЕТО НА БОЖИЯ НАРОД, АКО ВЗЕМЕМ НЕОБХОДИМИТЕ ПОУКИ И ПАРАЛЕЛИ ОТ НЕГОВОТО МИНАЛО. 

Според Стария завет, историята е започнала от някъде, отива нанякъде и ние сме там в някоя определена точка от нея. Това е възгледа на Ст. Завет, но не и за езическите народи, където историята е циклична! Философията им е затворена в кръг от зависимостта на сезоните и зодиите. Езическият възглед няма цел в историята. Те нямат есхатология в историята. Не предвиждат и край!

Пороците в Израил искаха да увеличат вярата на народа, показвайки, че историята има посока, тя е верига, в която Бог дирижира, доминира събитията. Пророците представяха историята като серия от събития, контролирани от Бога, изразяващи Божия съд и Божието благословение в човешкото съществувание. 

Когато израилтяните си припомняха изминалата история на Божия народ- в това припомняне се криеха едновременно и сила и опасност. Силата им бе в обективното обявяване на Божието участие в историята. Израел е народа на Бога, който Той е водил в миналото. Това сме ние! Народа воден в миналото! Това подсилва вярата- нашия народ, т.е. ние, имаме участие в Божиите планове! Но ако постоянно гледаме в миналото, опасността е, че може да се създаде вяра  изцяло обърната назад. Ако направим това има опасност да се успокоим, че вече сме постигнали целта на историята. Божията воля е била приета, Божията цел с нас е била осъществена и историята е консумирана. От обърнатия само назад поглед, може да се достигне до извода - Тогава всичко е наред!

Старозаветните пророци споменаваха миналата история на Божия народ, но паралелно с това нападаха опасната тенденция да се гледа само назад. Целта им бе да обърнат народа на 180 градуса от това, което е станало в миналото, за да им покажат това, което идва в бъдещето. Гласът на пророка викаше: “Отворете се за новото! Отворете се за новото!” Те призоваваха да се обърне внимание на поуките от миналото с цел погледа да се обърне и народа да види ясно настоящето си и бъдещето. Защото - ИСТОРИЯТА НА БЪДЕЩЕТО Е ПО ПРИНЦИП ТОВА, КОЕТО Е БИЛО В МИНАЛОТО! - серия от събития предвидени и контролирани от Бога. Така пред нас изпъква ясно идеята, че СЪБИТИЯТА В БЪДЕЩЕТО ИМАТ СВОЯ АНАЛОГ ОТ СЪБИТИЯТА В МИНАЛОТО!

ТОВА, КОЕТО ЩЕ СТАНЕ В НАСТОЯЩЕТО И БЪДЕЩЕТО НА БОЖИЯ НАРОД, Е В СИЛНА ЗАВИСИМОСТ, ОТ РАЗБИРАНЕТО, КОЕТО ТОЗИ НАРОД ИМА ЗА СВОЕТО МИНАЛО! 

2. Понятието “Господния ден”.

Сега да преминем към още едно разбиране- понятието “Господният ден””Йом Адонай”. От пророците в Ст.завет ние виждаме как те разглеждат историята - това е възгледа за двата века (етапа): 

  І. Настоящия век                 ІІ. Бъдещия век (ще бъде в бъдещето). 


Този специфичен език е езика използван и от класическите и от есхатологичните (апокалиптични) пророци. Кой разделя тези два етапа? - решителното действие на Бога, специален акт на Бога! Така пророците разкриват, че цялата история е контролирана от Бога.  Ис.2:2  в “послешните дни”- това са качествено различни дни от настоящето и на движение от І към ІІ. (повторено в Мих.4:1).  “Господният ден” е наричан и с други думи - Ис.11:10,11  тук виждаме, че е наречен “ония дни””оня ден”. От най- ранните дни на пророците, картината води до “Деня на Господа”- това е чертата, решителното действие на Господа. 

Смущава и прави впечатление, че когато “Денят на Господа” наближава, има една спешност в проповядването на пророците - Ис.13:6  денят наближи, близко е - Соф.1:7,14 Имаме спешност. Есхатологията не винаги е до края на времето, а много често до специфичното Божие действие, до чертата.

Какви са характеристиките на “Господния ден”? Какво се случва?

Става промяна - не само в политическо, икономическо и всякакво отношение, но есенцията е, че “Господният ден” е морален съд, идващ като отговор на човешката моралност и етичност. “Оня ден” е и морално събитие- Божия съд за състоянието на всеки заварен в онова време и неговия морал!

В цялата човешка история имаме няколко “Господни дни”! В тях Бог е действал специфично като е разрушавал това, което е неморално, неправедно, погрешно и е отварял нов период в човешката история или в историята на своя народ. Следователно “Денят на Господа” е изблик на Божията любов към народа Му и света като цяло! Най- силни описания на “Господния ден” в ст. Завет откриваме в Ис.13гл., Йоил 2гл. и Соф.1гл.

Още нещо - Амос 5:18  - не винаги “Господният ден” е светлина за Божия народ. Понякога е тъмнина. Кога? Когато Божият народ е в греховен съюз - тогава “Господният ден” е съд за народа. 

Сега да направим няколко извода: 

В първата тема, ние разгледахме три модела на обществен начин на живот, реализирани в човешката история - “Египетския”, “Вавилонския” и явлението “Божий народ”. Стремейки се да въведе хармония в човешките общества, Сатана е имал известен успех с прилагането, както на “Египетския” модел на обществен начин на живот, така и с “Вавилонския” модел. Временно е имал успех, подлагайки на зависимост от своя модел на управление дори и Божия народ. 

Във втората тема, разгледахме, че най- новата история на Божия народ има големи паралели с опитността на Божия народ в миналото, когато първо попадна под Египетска, а след това и под Вавилонска зависимост. Открихме големи исторически сходства и строго специфични вести към Божия народ, които сравнени, в древността и днес, са аналогични. 

В днешната тема- достигаме до извода, че Сатана е успявал да покори човешката сила и маси, но не е можел да постави под контрол проявленията на Божията сила в човешката история - намесите на Бога в живота на обществата, дефинирани с понятието “Господния ден”. Всякога Божият Свет Дух е изливал светлина, давал е прогрес, развивал е, обогатявал е, издигал е, както отделни личности, така и цели народи и стремежът към светлина и свобода е ставал причина за прехода от Египетски към Вавилонски модел и обратно. 

3. Времето на Божия народ.

Ако “Господният ден” е решително действие на Бога да удари спирачки на развитието на погрешното и злото, и е акт на Неговата любов, тогава- това е нов шанс за силите на доброто и праведното по земята. “Денят на Господа” съществува, за да дойде времето на Божия народ, на Божиите люде. 

В Екл.3гл. е разкрит един основен принцип - Екл.3:1,9,10   Когато напоследък четох тези стихове ме озари идея, която искам да споделя с вас, без да претендирам, че трябва да се съгласите, че е точно така. Първо- той говори за това, че има време за всичко, след това- за човешкият труд и ползата от него, после за труда, който Бог дава: времето на Бога и времето на човека, труда на Бога и труда на човека, Неговият дял и нашият дял… В живота на света, на отделните народи, на отделната личност, в различно време, по различни случаи - 9:11 -  Бог се намесва в живота ни, извършва нещо - ние го наричаме Провидение.  3:14 - Неговите дела са вечни и тези намеси са, които променят живота. Нешо повече - Божиите дела могат да бъдат отчасти разбираеми - 3:11 - в тях има определеност, посока, някакъв смисъл - 3:15 - И интересно - за пръв път изпъкна в ума ми следната идея - Бог действа, Неговите действия са от абсолютен характер, те дават прогрес. Човек също се труди, но труда на човека може и да се съсипе, да пропадне. Защо? Защото идва нова намеса на Бога и Неговата намеса съсипва онези човешки дела, които не са в хармония с Божията воля. Човек страда, не разбира, живота му сякаш става лишен от благословение и смисъл - 9:12,13 Най- мъдрия човек казва - “тази мъдрост ми се видя голяма”. Какво откри Соломон? Че ако нашите дела не са извършени по Бога, идва ден, когато Божията намеса ги обезсмисля, това е черен ден, лошо време за нашия труд. Има постоянен сблъсък м/у човешките намерения и дела и Божиите такива -6:10 - Човешките дела не могат да променят или извадят от сила Божиите дела. 10:2,3 - Тогава каква е мъдростта на човека? “Разумът на мъдрия е в десницата му” - десницата е символ на това, че дейността на мъдрия е от дясно, от към Божията страна, в хармония с Неговото дело; “Разумът на безумния в левицата му” - т.е. неговите дела, дейност, не са спрямо Божията воля. 11:5 - Ако можехме да уловим моментите, в които Бог се намесва, и сме просветени хора, знаем как да действаме в същата посока - тогава нашият труд не пропада, напротив - при следващата намеса в “Деня Господен” - се отваря нова врата пред нас и ние разбираме новата посока, в която да се трудим в хармония с Божията намеса. Същият Соломон писа: Пр.10:22 -  Бог, с намесите и действията Си донася промяната в живота ни, а ние сме призовани след Неговата намеса да действаме в същата насока, както Него до следващия “Господен ден”, който отваря нови, невъзможни за нас хоризонти за дейност. Другото е да вършиш нещо, но Божието дело с един замах да го обезсмисли, да го осуети, да го направи суета, суетно! Но ако уловиш Божието време и срок, Божията намеса, “Господния ден” и в периода от време след това, хармонизираш дейността си с Божието действие - тогава 9:7-9 - Бог прави - аз го разбирам и действам подтикнат от Него да положа усилия в същата посока - и тогава идва един благословен от Бога напредък. Той е тъй силен, че стигаме до положение, когато искаме да вървим напред, но силата ни е недостатъчна и изведнъж, точно на времето му идва новия “Господен ден” - отварящ нови възможности пред нас. 

Оттук и името на проповедта - “Времето на Божия народ”.

(Подобно на факта, че ние живеем м/у отделните тласъци на нашето сърце, които пулсации са задвижени от Господа, а м/у тях е нашия живот.)

“Господният ден” променя качествено положението на Божия народ и на живота, и дава шанс във времето за ориентираните да подействат в своето време. Бог действа и провидението Му осигурява победата на верните Нему, но дали след като Бог е подействал, народът Му е готов също да действа, защото е дошло времето на Божиите люде?! 

Какво е необходимо да се съчетае за да се достигне до качествена промяна сред Божия народ?

Когато дойде застъпване в една определена точка от времето, малко след “Господен ден”, на историческо сходство, разбиране на миналата история, знаене как и какво трябва да се направи от Божия народ - тогава ние имаме уникално съчетаване на подходящо време, място (историческо сходство) и себеосъзнаване - това съчетаване се нарича ПРОБУЖДАНЕ! Когато се пробуди съзнанието и се установи времето, съчетано с ролята, която новото време ни е дало - това се нарича ориентиране. Когато Божият народ се осъзнае от Библията, къде се намира във времето, каква му е ролята, и какво трябва да направи в своята опитност с Бога - тази опитност се нарича пробуждане. Резултатът е ясно виждане на пътя и предстоящата опитност в Бога! Осъществяването й се нарича РЕФОРМАЦИЯ! 

Според принципа открит в Екл.3гл. не е възможно по всяко време да се случи пробуждане и реформация, а само, когато се получи определено съчетаване на фактори за това! Реформацията се случва, когато в строго определеното врече се осъществи определена опитност.  

Ако ние сме във връзка с Него и сме просветлени, и ориентирани за онова, което трябва да извършим в това време и желаем да се осъществи Божията воля, тогава разбираме, че Бог дава й сили да се осъществи напредъкът. Това е най- добрата реакция от страна на Божия народ при изпълнението на Божията воля; това е най- добрата подготовка и за следващия “Господен ден”. Да се окажеш на подходящото време, на подходящото място с Онзи, Който е най- подходящия помощник и приятел на народа Си е наистина забележителна опитност. 

Това е като да разучиш принципа по който се движи автомобила (моделите), законите за движение (миналата историята), да видиш кога току що безплатно са ти налели гориво в резервоара (“Господният ден”), и зеленото току що е светнало (къде си в момента) и решен, хванеш кормилото и започнеш целенасочено да караш автомобила в посоката и на мястото, където Бог и когато Бог, ще подейства отново т.е. да се побереш във времето и в опитността предвидени от Бога за народа Му е най- прекрасното изживяване обдаряващо църквата Му с небесните благословения и радостта от спасението. Това е пълна смяна на картината, въздуха, представите, гледките, опитността, живота ни. Живота става интересен, вълнуващ, пълноценен, изпълнен с благодарност към Бога. 

Така, историята е възпитателният процес м/у Учителя и учениците Му, в края на който Божият народ достига обществения начин на живот и взаимоотношения, които са Божият идеал за човечеството. 
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