Слава на Исус Христос!
“БЕЗ УМОРА ПО ПЪТЯ НИ СЛЕД БОГА”
(от книгата “Как да се справим с умората?” Марвин Мур)

Исая 40:28   Няма да се уморят…

Натрупващата се грешка в нас ни довежда до смъртта. Един от най- големите товари, от които Бог желае да ни освободи е хроничната умора, която е равносилна на парализа.

Умората е усещане за изтощение… Тя е знак, че нещо се нуждае от промяна в нас или нашия начин на живот. Най- трудно е, когато сме уморени, без никакво указание за каквато и да е реална причина, която я предизвиква. Кои са лошите привички, дори и най- безобидните, които предизвикват умората в моя живот и трябва да бъдат отстранени?

Физическа умора…

Липса на физическа активност. 

Физическите натоварвания не ни пречат и правят уморени, а напротив - засилват и ободряват тялото ни и го превръщат в великолепно работеща машина, доставяща наслада на нас самите и на тези около нас. Ако нямаме естествено физическо натоварване е необходимо съзнателно да го вместим в личния си живот. Това е задължително за да се чувствате щастливи. То е все едно да кажа, че е задължително за птицата да лети или за коня да тича. Без движение мозъкът ни не функционира на достатъчно ниво, защото му липсва необходимото количество кислород -25%. Наличието на СО2 в мозъка увеличава умората, а на О2 я намалява и премахва. Постоянните упражнения с целенасочено натоварване на различните групи мускули в нашето тяло е един от най- добрите начини за премахване на потиснатостта и умората. Без необходимото мускулно натоварване почивката също е непълноценна, не ни възстановява, а сякаш се обезсмисля.

Неправилно хранене.

Ние имаме все по- нарастваща нужда от витамини и специални съставки в храната си. Ако по естествен път не е възможно да си ги набавим чрез храни, трябва да ги купуваме под формата на таблетки. Липсата им е потенциална причина за умора. И по правило трябва да се храним с доста по- малко количество храна отколкото правим. Ако след хранене всеки път ви се доспива това е показател, че организмът ни изразходва много сила за усвояването на храната.

Липса на вода.

70% от тялото ни е вода. Останалите 30% са минерали, витамини и белтъчини.Умората е индикатор, че в тялото ви няма необходимото количество вода. Бодростта се дължи на съвършения баланс м/у изпарената и изхвърлената от тялото ни течност и приетата вода. 

Липса на светлина.

Целият ни организъм е бил сътворен да бъде в зависимост от интензитета на светлината и нейният спектър. Индивидуалното въздействие на различни цветове би трябвало да ни доведе до внимателния им подбор в заобикалящия ни свят. Чрез подходящи цветове около нас мрачното чувство и умората просто са се стопили.

Липса на сън.

В нас има индивидуално настроен биологичен часовник. Ако нарушаваме често този създаден цикъл тялото реагира със симптоми на претовареност. Нещо повече преди сън нека има един час на затихване функциите на тялото и ума и отпускане с нещо приятно.

Липса на тишина.

Шумът е много силен фактор при преумората. Ние имаме нужда от тишина и усамотяване за определено време всеки ден. Това е и най- удобното време за четене, размишление и молитва.

Емоционална умора…

Вина.

Това е най- големият конфликт в нас породен от греха. За вината Бог не ни оставя дори и миг време. Целият спасителен план е да ни доведе на състояние на мир с Бога, без чувство за вина. Освобождаването от вина е главният подарък даден от Бога чрез Христос на човечеството. Да се възползваме бързо и ефективно. Няма нищо по- глупаво от това миналото да спъва настоящето ни. Нека веднага да искаме прошка за греховете си и очистване от греха. 1Йоан.1:9  Нека кажем точно тези думи, които трябва да кажем на Бога, без сянка на мънкане или себеоправдание. Нека искаме прошка с достойнство, защото сме Божии синове и дъщери, деца на Един любящ, усмихнат и завинаги приел ни Небесен Баща. Нека му казваме всеки ден - Татко, Тате!

Грижи.

Загрижеността е добро средство за изразходване на много енергия за нищо. По принцип подобно преживяване не е било предвидено да бъде носено или изживявано от човека. То трябва да се замени с увеличаващо се упование в Онзи, Който се грижи за нас и нашите нужди. Грижите ни винаги със свързани с това, което ще се случи с любимите ни хора и неща в бъдещето. Абсолютно нищо обаче не можете да променим с грижене в нашето бъдеще.  Мат.6:   Даже е опасно да се занимаваме с въображаеми трудности, защото те нямат решение. За въображаеми трудности на никой от нас Бог не му е изпратил благодат. Напротив- увеличават страхотно умората и нежеланието за каквото и да е прогресивно в нас. Загрижеността ни е свързана и с правилността на пътя, който сме избрали. Но Библията разкрива, че не нашите действия или представи трябва да са обект на силата ни, а връзката с Бога. Ние сме прави (праведни), единствено чрез връзката си с Бога и по никой друг начин! Не чрез дела за да не се похвали ни една твар! Успеха не е чрез еволюция, а винаги чрез сътворение от Бога. Ако ще Бог ще стане! Ако Той каже ще се създаде!

Страх от провал.

Разчитаме на Бога за да не изпитваме страха от провал. Той Е, Който всеки ден носи бремето ни! Има само един провал - да решим да се отделим от Него, Източника на всяка сила и благословение. За уповаващите на Бога, Христос даде следното напътствие - Мат.28:19,20 - Идете сред хората и ще видите, че не се проваляте, а напротив успявате с Моята помощ. Поемете риска да работите с хора и много бързо ще откриете, че другите имат много по- голяма нужда от вас, отколкото сте си мислили. Но правете разумни рискове - мъдри като змиите! И успеха и неуспеха са поставени едно до друго в този кратък живот - за да се научим да не се уморяваме от страх от провал, а да разчитаме на Бога, който няма нито един провал!

Досада.

Човек се уморява не само от напрежение, но и парадоксално от липсата на същото. То се нарича еднообразие, сиво ежедневие, липса на конфликтност, на тръпка. Това отегчава. Затова Бог в любовта Си е промислил около вярващия да има и бури, и конфликти. Те ни влияят за добро, когато поглеждаме на тях от правилната гледна точка. Бог в обичта си към нас прави понякога така, че отегчението водещо ни до умора буквално за секунди да се изпари. Всичко съдейства за доброто на ония, които любят Бога!

Липса на приятни изживявания.

Правете чести промени на всичко, експериментирайте. Екл.9:5,6,10  Живота ни и сетивата ни имат нужда от промени вплетени в общата стабилност на живота ни, така както клончетата сякаш се радват на вятъра, който ги разклаща, но не ги откъсва от стъблото.

Да си променим желанията…

Има четири неща, които човек може да стори със себе си и своите желания.

1.  Да отстъпваш пред греха, съзнавайки, че е грях. Това е деградация и безотговорно!

2.  Да спреш да се притесняваш, че вършиш нередното и да се самоизлъжеш, че то не е толкова вредно. Това е заблуда и смърт!

3.  Да се насилвате да правите онова, което нито разбирате, нито ви харесва, но другите (или дори Бог) казват, че е добро. Това е чисто законничество! Това е пълна измама!

4.  Да сътрудничите с разбиране на Бог да промени желанията и живота ви така, че да ви допадат във всеки момент! Това е придобиването на христоподобен характер и мир! 

За да стигнем до точка 4 се нуждаем от идеята да се оправим сами. Това е разликата м/у истинската и фалшивите религии. Единствено се нуждаем от пресътворяване, а не от подобрение. На това е способен само Творецът. Не се колебаем - Той може! Още повече Той иска най- доброто за нас! Да се свържем с Него става най- великата опитност на живота ни. Тя не завършва никога, защото е вечна! 

