Слава на Исус Христос! 








                   + Физ.Б.

“ЕДНО ТИ НЕ ДОСТИГА!”

Мат.19:16-22 - случката с богатия младеж - (преразказ)

Предистория - децата - трогнат и убеден, че това е Бог - “Той разбра, че любовта на Христос към децата се отнася и за него” - той коленичи и го нарича “благий” - само пред Един Бог, защото 2-та заповед забранява това за вярващия евреин!

Той е чувствал нещо, което едва ли е осъзнавал! Милиарди хора чувстват нещо към Бога, но едва ли са в състояние да осъзнават това, което правят! Бог желае вярата ни, поведението ни да бъдат осмислени, животът да е основан в/у лично осъзнати принципи и истини, а не върху чувства. Много вярващи хора от чувствата си изграждат религия, от опитността си - изграждат истината, а би трябвало - истината да изгради опитността ни и религията чувствата ни. 

Дори, когато чувства са създадени пряко от Светия Дух, както е в случая, с времето е нужно, емоционалното да бъде осмислено, за да може характера да бъде развит по един христоподобен начин. Чувствата и емоциите са по принцип кратковременни, и не са трайна основа за нашата връзка с Христос, а вярата е стабилно убеждение, едно осъзнаване, едно съгласие със значението на Божиите думи и Божиите обещания.

И както живота се създава само от живот, така и любовта се поражда единствено от любов, така сега богатия младеж се почувства изпълнен с любов в присъствието на Вечната Любов. За един кратък миг той се срещна с вечния живот. Той получи и необходимата информация от Исус. Ж.Ис.287:5

“Исус определи точно как управникът можеше да усъвършенства своя християнски характер. Думите Му бяха мъдри, макар да изглеждаха строги и скъпернически. Да ги приеме и да им се подчини - това бе единствената възможност, единствената надежда за спасение на управника. Неговият висок пост и богатства оказваха фино и зло влияние върху характера му. Запазеха ли се, биха изместили Бога в чувствата му. Да се отдръпне малко или много от Бога, означаваше да се задържи това, което би отслабило моралната сила и способности. Защото, когато светските неща се подхранват, ще станат всепоглъщащи, колкото и крехки и нищожни да са те.

Управникът бързо осъзна значението на Христовите думи и се натъжи. Ако бе оценил стойността на предложения дар, би станал веднага един от Христовите последователи. Бе член на почетния еврейски съвет и Сатана го изкушаваше с ласкателни перспективи за бъдещето. Младежът искаше небесното съкровище, но искаше също и временните предимства, които богатствата биха му донесли. Съжали, че съществуваше такова условие. Желаеше вечния живот, но не искаше да направи жертвата. Цената на вечния живот изглеждаше прекалено голяма и той си тръгна натъжен, “защото беше човек с много имот

Христос му бе предложил приятелството Си. “Следвай Ме!” - каза Той. Но Спасителят не означаваше за него толкова много, колкото собственото му име сред хората и колкото притежанията му. Да захвърли земното си съкровище, което бе видимо, и да го замени с небесно, което бе невидимо - това беше прекалено голям риск. Той отказа предложението на вечната Любов и се отдалечи, а след това светът щеше да получи неговото поклонение.

Хиляди минават през това изпитание, претегляйки на везните Христос и света, и мнозина избират света. Като младия управник и те отблъскват Спасителя, казвайки в сърцата си: “Аз не искам този Човек да бъде мой водач!”.

 Живота ни е предназначен да ни доведе до Източника на живота, любовта ни до Източника на Любовта, информацията ни - до Източника на Информация. Ако това не е факт, в Божието име може да сме живели по Божиите закони, в Божието име може да сме извършили много велики дела, в Божието име може да сме изговорили много велики думи, ние нямаме вечен живот! Във всяко нещо има живот, любов и истина, ако то в момента ни свързва с Бога! В нито едно от Божиите неща няма живот, любов и истина, ако то в момента не ни свързва лично с Бога!

Йоан 5:38-40   Вечният живот не е действие, а състояние на близост с Този, Който дава живота, любовта и информацията на Вселената. Живота, любовта, информацията ни ползва само, ако ни довежда до лична връзка с Техния Източник - Исус Христос! Да се опитаме да отделим сътвореното от Бога, излъченото от Бога, изговореното, заповяданото от Бога, и да го ползваме отделно от самия Бог, това означава да се лишим от силата на Божия Дух. 

“Себеотдаване е същността на Христовото учение. Често то се представя с език, на пръв поглед властнически, защото само така може да се спаси човекът, като се откъсне от нещата, които, ако бъдеха поддържани, биха увредили неговото същество”.
Богатият младеж, подобно на еврейския народ се опита да отдели Божия закон от Христос и отпадна от Бога.

Цитат от кн.”Физика на Бога”, стр.94:3  - не съществува нито религиозно “перпетуум- мобиле”, нито творението може без Бога да живее по принципа на “перпетуум- мобиле”.

В края на времето, Библията ни казва, че християнския свят ще се опита да стори обратното - да отдели Христос от закона Му.

Върху това бих желал да се спрем съвсем накратко в оставащото време.

- шестицата в езическите храмове, свързана с деморализацията и извращенията

- шестицата срещу седмицата (Рим, 666, 777-) - Т59
съботата - Т58
Последната битка - някога религиозните водачи (фарисеите) потърсиха държавната власт на Рим, за да унищожат Христос, и да защитят законността. 

В края - държавните водачи, търсят помощта на религиозните водачи, за да въведат човешки закони, унищожаващи Божия закон, защитаващи Христос и християнството - Марко 7:6-9  

“В началото на великата борба Сатана бе заявил, че Божият закон не може да се изпълнява, че правдата е несъвместима с милостта и че ако законът бъде нарушен, на грешника ще бъде невъзможно да се прости. Всеки грях трябва да си получи наказанието, твърдеше Сатана, така че, ако Бог отмени наказанието за греха, Той не би могъл да бъде едновременно Бог на истината и на справедливостта. Когато човеците нарушиха Божия закон и престъпиха волята Му, Сатана възтържествува. Ето това доказва, че законът не може да се спазва; на човека не може да бъде простено. Понеже след бунта си той бе отстранен от небето, то и човешката раса трябваше да бъде изключена завинаги от Божието благословение. Ако покажеше милост към грешника, Бог нямаше да бъде справедлив - твърдеше Сатана.

Чрез Своя живот и чрез Своята смърт Христос доказа, че не Божията правда унищожава милостта, а че грехът може да бъде простен, че законът е справедлив и може да бъде изпълняван съвършено. Обвиненията на Сатана бяха опровергани. Бог бе дал на човека непогрешимо доказателство за Своята любов.

Сега трябваше да бъде приведена друга измама. Сатана заяви, че милостта е унищожила правдата, че Христовата смърт е анулирала закона на Отец. Но ако беше възможно законът да бъде променен или анулиран, тогава не би имало нужда Христос да умира. Да се отмени законът би означавало беззаконието да се обезсмърти и светът да бъде поставен под властта и контрола на Сатана. Именно защото законът е непроменим, защото човек не би могъл да се спаси само чрез послушанието на неговите предписания, Исус бе издигнат на кръста. И въпреки това самите средства, с които Христос си послужи, за да утвърди закона, бяха представени от Сатана като средства, които го анулират. Около този въпрос ще се води последната битка от великата борба между Христос и Сатана.

Че изреченият от Божия глас закон е погрешен, че някои подробности са отстранени - това е последното твърдение, което днес Сатана е пуснал в ход. Това е последната голяма измама, която той ще натрапва на света. Не е нужно да се противопоставя на целия закон; ако успее да подведе човеците да не зачитат едно-единствено предписание в него, целта му е постигната. Защото, "който опази целия закон, а съгреши в едно нещо, бива виновен във всичко" (Яков 2:10). Като се съгласят да нарушават едно-единствено правило, една-единствена заповед, хората се поставят под властта на Сатана. Чрез заместване на Божия закон с човешки закони Сатана ще се опита да господства над света. Това дело е предсказано в пророчеството. За великата вероотстъпила сила, чийто представител е Сатана, се казва: "Той ще говори думи против Всевишния и ще изтощава светиите на Всевишния, и ще замисли да промени времена и закони, и те ще бъдат предадени в ръката му" (Даниил 7:25).

Хората ще създадат свои закони, противоположни на Божиите. Те ще се стремят да насилват съвестта на другите и в стремежа си да ги наложат ще потискат своите ближни.

Войната срещу Божия закон, която започна на небето, ще продължи до края на времето. Всеки човек ще бъде изпитан. Послушание или непослушание - това е въпросът, който ще трябва да бъде разрешен от целия свят. Всички ще трябва да избират между Божия закон и човешките закони. Там ще е разделителната линия. Ще има само две категории хора. Всеки характер ще бъде напълно развит и всички ще покажат страната, която са избрали - на верността или на бунта.

И тогава ще дойде краят. Бог ще защити закона Си и ще избави Своя народ. Сатана и всички, които са се присъединили към неговия бунт, ще бъдат заличени”.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Във времето преди кръста човешката история изпробва на практика, какво означава да отделим закона от Христос. Във времето след кръста новата тенденция е да отделим Христос от закона Му. Последиците са отново същите! 

Живота, любовта и познанието са сами по себе си ценни, но напълно безсмислени, ако лично този, който ги притежава не е свързан с Исус.

Моето пожелание е да не допущаме нито едната грешка - да живеем по закона без Христос, нито другата - да живеем за Христос, но без закона. 

В началото на проповедта ви казах, че съм я озаглавил “Едно ти не достига”, сега променям израза - “Един ти не достига!” и това е Христос!

Нека това едно, което не ни достига или по скоро Този Един - Исус Христос, да не ни липсва, за да има всеки един от нас вечен живот!   Амин!

гр. София, 12.01.2001г.
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