Слава на Исус Христос! 

“ВЕСТ КЪМ ЦЪРКВАТА”
Живеем в усилно, напрегнато, тревожно време. Процеси на упадък и несигурност, тровят радостите на съществуванието ни. Умножаващото се беззаконие, вълната на отчуждението все повече залива света. Животът ни не се подрежда така както бихме очаквали. Всичко това притиска сърцата ни както никога до сега и ни принуждава да се затваряме все повече и повече в собственото ни полезрение и грижи за оцеляването на най- ближните нам. 

От друга страна, тази хладкост застрашава и нашият духовен свят, подкопава самите опори на нашата вяра. Апатията и безразличието, ни изтласкват все по- сигурно към една неутрална, пасивна позиция, относно нашия дълг към съвременниците ни- дълг, като Божии хора да предупредим този свят за предстоящите световни събития. 

Библията описва хладкостта като слабост, която с Божията помощ може да се преодолее. 

Но не с човешки усилия. Бог не иска сами да премахнем хладкостта, ние не можем, но Бог желае да приемем Неговите предложения отправени към църквата, в светлината на които ние ще навлезем в кризата подготвени. 

М/у Бога и народа Му е необходим синхрон. Това предполага да знаем какъв е Неговият дял и какво Той иска от нас във времето преди края.

Как Бог ще действа във времето преди края? 
Нека се опитаме да разберем Божиите действия. 

Когато Бог действа в човешката история настава промяна - в политическо, икономическо и всякакво отношение. Чрез поредица от събития Бог ще разкрие, че е господар на ситуацията. 

Онова, което знаем от Библията е, че когато Бог действа, това не става по познати нам закони. Природните закони и сили, такива каквито ги познаваме, сякаш отказват да действат по обичайния за тях начин. Затова Божиите действия са принципно непредсказуеми от човеците. Не е във властта на никой човек, който й да е той, какъвто и да е, колкото и интелигентен да е да улови това. 

Ако философите, учените, социолозите и най- общо казано, експертите, можеха да улавят тези неща, нямаше да има нужда през цялата човешка история Бог да има на земята по всяко време един избран народ на който да са поверени светите истини. Достатъчно би било професионалните осведомителни агенции по света да разпространят новините и света би бил предупреден относно Божиите намерения. 

Но, познанието за Божиите действия в човешката история са обект единствено и само на Откровение от страна на Бога, чрез пророците. Божиите намеси са извън познатия ход и ред на света и законите, които познаваме. По скоро са свързани с дълбоки духовни процеси, които Светия Дух е разкривал на Божиите люде. Затова Исус повери на църквата Си отговорността да знае и разбира, как и кога Бог ще се намесва в човешката история, отговорността да предупреди хората за надвисналата опасност. 

Бог е открил на Своя народ тайните на бъдещите Си действия. 

Божиите оръжия, с които Той е вършил съдби в миналото, бяха природните катаклизми, стихии и чудеса. Бог действа чрез природните сили, обърнати в посока против тези, които е предупреждавал. 

Лука 21:11 - Какво описва Исус? Познати или непознати природни стихии? “трусове” - земетресения; “глад” си е глад, “мор” - епидемии. “Ужаси?”- може би някакви стихии - по- точно - 

3И.В.337 “Ужасни трусове ще сполетят земята и величествените палати, издигнати с огромни разходи, ще се превърнат в развалини. Земната обвивка ще бъде разкъсана от изригванията на стихии, скрити в утробата на земята. Веднъж излезли на свобода тези стихии ще пометат съкровищата на хората, които години наред са трупали богатство, като са си купували огромни имоти с цената на лишенията на работещите там”. 

Първите три язви при “Изходът” на израилтяните от Египет поразиха земята Гесен, където живееха евреите. Останалите 7 язви - не. Така ще бъде и в края. Глад, морове и трусове- тези три първи язви ще сполетят и църквата, но последните 7 язви от Откровение 16 гл. - ще бъдат удар само в/у онези, които са приели белега на звяра и неговия печат.

Ц.Пр.142 “Големият град Ниневия”- “ Часът на Божия съд идва и краят на всичко е наближил. Изправени сме пред най-голямата криза на вековете. Божиите наказания ще се изливат с бърза последователност - огън, наводнения, земетресения, войни и кръвопролития.”

Р.П.66:2 “Видях, че земните сили се разклащат и събития следват едно след друго. Войни, военни слухове, меч, глад и епидемии първи нарушават равновесието на земните сили”

Г-жа Вайт имала видение, че първите удари на Бога, представляват разклащането на земните сили. Това са ПРЕДУПРЕДИТЕЛНИ УДАРИ. Тяхната цел е да прикове вниманието на църквата и света в/у Божието пророческо слово и истината.

Кога Бог ще реагира?

“Господният ден” е морален съд, идващ като отговор на човешката моралност и етичност. “Оня ден” е и морално събитие- Божия съд за състоянието на всеки заварен в онова време и неговия морал!

Библията предупреждава, че подобно Бог ще действа и преди Второто пришествие - Лука.17:20,26-30 И както стана в Ноевите дни, така също както стана, както се случи това в Лотовите дни, подобно на това ще бъде и в деня, когато Човешкия Син ще се яви.

Какво бе характерно за Ноевите и Лотовите дни? Неморалността, неморалност ширеща се в невероятни размери. Узаконена, овластена, възвеличена, направена религия от хората. Беззаконие достигащо своя предел. И Бог се намеси.

Така ще бъде и в края. 
1Ев.20:1,4 “Стъпка по стъпка светът стига до състоянието, в което се намираше по времето на Ной. Всякакви възможни престъпления - похотта на плътта, гордостта от живота и тщеславието на очите, себелюбието, злоупотребата с власт, жестокостта и насилието, с които хората биват принуждавани да се обединяват в съюзи и връзки, събирайки се на снопи, за да изгорят в големия огън на последните дни - всичко това са дела на сатанинските агенти. Тази въртележка от престъпления и глупости хората наричат “живот”…

Заръчано ми е да проглася вестта, че градовете са пълни с престъпления и грехове до крайна степен и ще бъдат унищожавани чрез земетресения, огън и кръв. Целият свят ще бъде предупреден, че има Бог, Който ще изяви авторитета Си. Неговите невидими изпълнители ще причиняват унищожение, бедствия и смърт. Всички натрупани богатства ще станат като нищо… Бедствия ще дойдат - най- ужасни, най- неочаквани. И тези разрушения ще следват едно след друго. Ако се обърне внимание на предупрежденията, които Господ дава, и ако църквите се покаят, възвръщайки верността си към Бога, тогава някои градове могат да бъдат пощадени за известно време.”
Целият свят ще бъде предупреден, че има Бог! Проповядвай си ти проповеднико, кой ли те слуша. Но, Бог, когато действа в човешката история, бъдете сигурни, че това е проповед, която всички слушат. 

Бог ще събуди и църквата, и светът. Да се спрем на тези два момента.

Вестта към църквата
Специалната вест на Бога до Неговия народ, предлагаща механизма по който Бог ще ни измъкне от хладкостта ни в последните дни е поместена в книгата Откр.3:18-22  

1С.Св.316:1,2а 

Когато прочетох това изречение, тази мисъл се вряза с особена сила в умът ми. Какво може да означава, че това не е една теоретична вест, а е практическа във всяка подробност?

В две насоки аз разбирам тази вест като практична вест във всяка подробност:

І-во - ако описва хронологически събития, бъдеща опитност на църквата

ІІ-ро - що се касае до духовната страна на въпроса, като духовен път

Вестта на Верния Свидетел към Лаодикийската църква е приложима за Божия народ днес. В съвета на Верния Свидетел към църквата, Исус е оповестил Божият план за излизане на църквата от хладкостта. Как ще стане това на практика?

Какво се съдържа в съвета на Верния Свидетел към църквата?

18ст. Изброени са три неща:

І-во - “злато пречистено с огън”- Църквата ще бъде разтърсена при Предупредителните удари, ще бъде пречистена чрез огъня на това конкретно изживяване. В онова време ще бъде опитана на вярата на всеки в църквата. Църквата ще бъде обогатена със Светия Дух и с жива вяра в Бога. Които правилно преминат и послушат първото, ще достигнат до втора опитност.
ІІ-ро - “бели дрехи…”- Тази първа опитност, ще доведе верните християни, адвентисти, до това, че Светия Дух ще облече праведните с белите дрехи на Христовата правда, а всички останали ще се осрамят и ще бъдат голи и непокрити от Божията правда. Това обличане с белите дрехи е проумяване пълната вест на верните и проповядването на тази вест относно истината за спасението. Верните ще имат правилното тълкувание относно случващите се събития. Те ще проповядват със сила от Духа настоящата истина- Третата ангелска вест. Това е обличане във Божието всеоръжие.

ІІІ-то - “очен мехлем…” - Това е третото, което ще получат пресетите праведни хора- това е “Късният дъжд”, това е “Високият вик” от Откр.18:1-4, това е “освежението” идващо от Бога за да се приключи земната работа. Едно възгласяване на истината с голяма сила!

Стихове 19,20 и 21 поясняват тези три момента:

19ст.- пояснява първия момент - Всички в църквата са обект на Божието изобличение и наказание, но целта не е да отпаднат, а да се покаят!

20ст.- В Мат.24:33 Исус казва, че който види в тези предупредителни удари и знамения, тези съдби, в правилна светлина, разбере ги правилно и отвори сърцето си, Бог ще му даде последната вечеря от Божията истина и той ще участва като сътрудник Божий, като инструмент в Божиите ръце в последните събития и сцени от земната история.

21ст.- Говори за хората, които ще трябва само с помощта на Божието слово и Светия Дух да победят съпротивата на този свят, плътта и дявола, и изправени само със Светия Дух в сърцата си, да победят всички изкушения и трудности и да преминат през всички скърби, и да станат победители, та чак до стъкленото море до Божия престол.

В резюме: Описани са 3 процеса:

І-во- Пресяване- Предупредителните Божии удари ще предизвикат мощно разтърсване на Адвентната църква. Църквата ще бъде събудена от Господа и чрез тези съдби Бог ще я пресее. Които не са движени от Божия Дух и нямат Божията благодат, маслото в съдовете си, ще напуснат редиците ни. Останалите ще станат “едно сърце и една душа”. Изпита в онези дни е от такъв характер, че ще преминат само готовите.

ІІ-ро- запечатване на верните- Това обличане с Христовата правда и истина, означава, че верните имат въоръжаване с Божието всеоръжие- те имат непоклатимо убеждение за истината, и в такъв смисъл са запечатани.

ІІІ-то- изпълване със силата на Светия Дух! Сила да свидетелстват тази истина в която са убедени. Със сила от Духа те проповядват мощно истината за настоящия момент, без значение какво ще им коства това, без страх от последиците. 

Предупредителните Божии удари ще събудят църквата от нейната летаргия. Нещо повече - в оня ден тя ще бъде пресята. 
Практична ли е вестта във всяка подробност? Да. Три процеса задвижени от Бога и хладкостта изчезва. Това е Божият дял.

А нашият? Самото бедствие не е опасността. Критичният въпрос е характерът, изграден в/у вярата в Божието слово. Изборът на поведение ще бъде резултат от съдържащото се вътре в сърцето. 
Ръкопис.412, Е.Г.В. “Така, че сега, едно изненадващо и неочаквано бедствие, нещо, което кара душата да се изправи с лице пред смъртта, ще покаже дали има някаква истинска вяра в Божиите обещания. Бедствието ще покаже дали душата е поддържана от благодатта. Великият окончателен изпит настъпва в края на благодатното време за човека, когато ще е вече твърде късно да се задоволи нуждата на душата”.   (“ПРЕДСТОЯЩОТО ВЕЛИКО БЕДСТВИЕ” - МАРВИН МУР)

Твърде късно за да си сменим характерите! Притчата в Мат.25:1-13 ще се повтори отново като опитност за очакващите Исус адвентисти. Всички заспаха, но едни от девиците, чакащи Исус взеха масло в съдовете си- имаха Светия Дух и Божията благодат, а другите не взеха масло, те ще бъдат оставени в пълен мрак. 

1С.Св.316-321

Духовната подготовка. Да днес нищо не се получава видимо, но невидимите процеси текат. Ти и аз освещавани ли сме всеки ден от Духа и словото Божие?

Р.П.263-264:3 
В заключение:

Някога Бог каза на пр. Ез.2:7 
Предупреждаване на хората около нас - послушали или не, това е инвестиция с огромна стойност за утрешните дни.

Пълнете съдовете господни с масло! Изучавайте Библията и Духа на пророчеството, братя и сестри! Ти и аз, не можем да бъдем запечатани за вечен живот, ако нямаме лични, правилни убеждения от Божието слово. Непоклатими, лични убеждения от словото. Най- добрата, най- реалната подготовка е личното ви включване в църковната работа- най- истинската подготовка за онези дни.
Вярното отреагирване на кризата, по време на предупредителните удари. Длъжни сме да бъдем изпълнени с Духа, да знаем истината в правилните подробности, за да бъде възможно, чрез убеждението и думите ни, Светия Дух да демаскира пред умовете на хората заблудата.

Нека заемем с достойнство своята позиция като църква и личности, за да предупредим хората за идващата световна криза! Амин!
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