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Ноев ковчег. История исследования 

Стр. 1 2 3 4 5 6
1978 г.
Доктор Уильям Шиа
В 1978 году Рону рассказали об археологе из Мэриленда, который заинтересовался найденным объектом. Это был Билл Шиа - доктор Библейского научно-исследовательского института в городе Сильвер-Спринг, штат Мэриленд, США.



Билл Шиа
В ноябре 1978 года Рон наконец установил контакт с Шиа, который в сентябре 1976 года написал статью об этом объекте. Он полагал, что его необходимо тщательно исследовать, а по поводу широко распространённого мнения, что ковчег должен остановиться на горе Арарат, он написал: "Я могу ошибаться, но я полагаю, что если бы место расположения ковчега нашли бы на горе Арарат, то это давно уже стало бы широко известным открытием". (Квартальный выпуск журнала Общества Исследования Мироздания, №13 в сентябре 1976 г., статья "Подобный судну объект в горах Тендурек в восточной Турции").



Статья Уильяма Шиа
Доктор Шиа также полагает, что при постройке ковчега использовался скорее царский египетский локоть в 20,6 дюймов, чем более короткий месопотамский локоть.
После того, как Рон и доктор Шиа установили контакт, и Рон проинформировал его о своих находках в августе 1977 года, доктор Шиа начал просить у властей Турции разрешения на раскопки. Ответ был отрицательным. Рон был обеспокоен тем, что дело не движется. Таким образом он ожидал сам не зная чего.
Поразительные новости!
В 1978 году Рон решил не совершать поездок в Турцию. Вместо этого он и его мальчики поехали в Египет, чтобы исследовать участок исторического перехода евреев через Красное море. Возможно, когда-нибудь доктор Шиа смог бы получить разрешение которого они так сильно желали. Но в конце декабря 1978 года Рон услышал в новостях сообщение о землетрясении в восточной Турции и понял, что Бог за него сделал то, чего не смог сделать он.



Землетрясение 1978 года в восточной Турции
11 августа 1979 г.
Возвращение в Турцию
Рон должен был терпеливо ждать своего двухнедельного отпуска, который он решил провести в августе. И вот 11 августа 1979 года он прибыл второй раз в Стамбул и направился на месторасположение ковчега. На этот раз мальчики не поехали с ним. Из соображений безопасности Рон не стал больше брать своих молодых сыновей, но с ним поехал армянский проповедник из Калифорнии, который говорил по-турецки. Когда Рон достиг места назначения, он не ожидал увидеть такое захватывающее зрелище.
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Так выглядел Ноев ковчег до землетрясения 1978 года, которое раскололо его вдоль, от передней части (носа корабля) до его задней части (кормы), а также опустило землю на 9 метров по его сторонам.
Он увидел, что землетрясение не повредило ковчег, но опустило окружающий его грунт.



Ноев ковчег до и после землетрясения 1978 года
После того как грунт равномерно опустился вокруг объекта, и боковые окаменевшие конструкции судна оказались на поверхности, общая картина напоминала гигантское кораблекрушение.
Землетрясение также раскололо объект от носа до кормы, и Рону представилась возможность брать пробы материалов ковчега из глубокой трещины внутри объекта.



Проекция разлома ковчега
Он также брал пробы материала вне объекта для сравнения. Рон измерил объект и определил его длину в 512 футов, но тогда он не включил в это измерение участок приблизительно в 1 ярд длиной (1 ярд=3 фута=91,44 см), который опустился со стороны кормы.



Это было доказательством того, что в качестве единицы измерения использовался царский египетский локоть: 300 локтей были равны 515 футам. Этот объект был длиной 512 футов с разницей лишь в 3 фута, но с учётом опустившегося участка общая длина была равна 515 футам (~157м)!
Рон снова посетил местонахождение якорных камней и кладбище со странными надгробными плитами, которые, как он полагал, имели отношение к ковчегу и его восьми пассажирам. Эта была короткая поездка, но Рон выяснил больше, чем предполагал. Теперь надо было сделать анализ взятых проб.
Первые лабораторные исследования
Рон должен был вернуться домой и немедленно приступить к работе. В октябре он получил анализы проб из лаборатории в Кноксвилле, штат Теннеси. У него была возможность сделать только основной минеральный анализ каждой пробы грунта, так как этот вид испытаний не был столь дорогостоящим. Но для начала и этого вполне было достаточно.



Свидетельство о минеральном анализе проб грунта
Пробы вне формирования показали содержание углерода 1.88%, тогда как пробы из трещины показали содержание углерода 4.95% - количество, которое говорит о том, что когда-то в образце присутствовала живая материя типа сгнившей или окаменевшей древесины. Анализы также показали удивительно высокое содержание железа.
В результате лабораторных исследований были получены новые доказательства, но потом работа снова остановилась. Что дальше? Снова был сделан запрос о раскопках, но ответ опять был отрицательным. Тем временем Рон решил сделать всю имеющуюся у него информацию доступной для других.
Буклет "Ноев ковчег найден"
Рон считал, что его устные доказательства местонахождения ковчега, другим могут показаться неубедительными. Но в конце концов, он был там дважды, он видел замечательные доказательства, которые говорили о восьмерых людях, спавшихся в ковчеге. Когда он описал всё это в буклете под названием "Ноев ковчег найден", не каждый воспринял доказательства с энтузиазмом. Рон рассказал о своих двух поездках в Турцию, о том, что он нашёл, снял на киноплёнку и сфотографировал. Он представил материалы по исследованию образцов в лаборатории, рассказал об ограждениях, расположенных на месте обитания Ноя, о могиле Ноя и его жены. Он дал объяснения относительно царского египетского локтя, которым измерялась длина объекта-судна. Он убеждал и доказывал. Он давал материалы любому, кто был заинтересован, надеясь пробудить интерес и найти поддержку у тех, кто мог и хотел помочь. Но этого было недостаточно. Фактически однажды этот буклет стал причиной воровства и порчи одного из наиболее серьёзных доказательств, но это же и убедило Рона в том, что необходимо действовать более решительно. Между тем у него не было никакой реальной идеи относительно дальнейших исследований. 
Металлоискатели фирмы "Уайтс Электроникс"
Так как все исследования надо было проводить без разрушения объекта, то для его обследования на предмет присутствия металла Рон решил применить металлоискатель. Для реализации этого проекта он обратился в фирму "Уайтс Электроникс" в штате Орегон. Они выслушали его предложение и решили, что это было бы достойной и легитимной научно-исследовательской работой, и отправили Рону две модели детекторов металла, которые он хотел использовать на местности.





Исследование объекта при помощи металлоискателей
Джим Ирвин
В 1983 году Рон прочитал статью о полковнике Джиме Ирвине, 15-ом астронавте Аполлона, который был увлечён поисками ковчега на горе Арарат. Рон позвонил ему и поделился с ним информацией об объекте, имеющем форму судна. Полковник был чрезвычайно любезен и сказал, что он заинтересовался этим делом. Рон отправился в штат Колорадо для встречи с Джимом в его офисе. Джим был заинтересован в обследовании местонахождения и предложил Рону любую помощь. Джим готовил экспедицию, чтобы подняться на гору Арарат в августе 1984 года, поэтому они решили объединиться, чтобы Рон мог показать ему объект. Они прибыли в Стамбул 19 августа 1984 года и поехали в Анкару.



Рон Уайетт и Джим Ирвин
Август 1984 г.
Август 1984
В Анкаре Джим встретился с доктором Гулеком - служащим в администрации Ататурка, который был очень влиятельным человеком. Рон сопровождал Джима в этой встрече и она для него оказалась очень полезной. Здесь Рон встретил людей, сыгравших впоследствии важную роль в его работе - Орхана Бейзера и Майн Анлер.



Майн Анлер
Они осуществляли связь Рона с турецким правительством. Благодаря ходатайству Джима усилия Рона стали приносить реальные плоды.
Первые сканирования металлоискателями
Они провели ночь в доме Гулеков и на следующий день поехали в город Догубиязит. Рон взял Джима и несколько членов его группы на месторасположение объекта-судна. Он начал использовать металлоискатели, так как Орхан добился разрешения на это. В присутствии Джима Рон и другие члены группы использовали два металлоискателя для сканирования сбоку и сверху по всей длине объекта. Анализ результатов показал чёткую металлическую сетку в пределах объекта. По бокам присутствие металла обнаруживалось через каждые 9 футов (~2,74м). Эти результаты полностью исключали природное происхождение металлической сетки в пределах объекта. В своём интервью Джим заявил: "Да, мы получили некоторые реальные положительные замеры. Так как мы двигались вверх, вниз и в продольном направлении по объекту и в каждом интервале появлялись реальные сигналы положительных замеров, то можно предположить, что этот объект имеет искусственное происхождение".
Джим не верил, что это ковчег, но он убедился в том, что это было "нечто". Он был нацелен на поиски ковчега на горе Арарат, но и Джим и Рон были согласны с тем, что результаты этого сканирования были поразительными. Однако предположение о том, что этот объект действительно был ковчегом, многие члены экспедиции не приняли бы, пока не убедились бы, что на горе Арарат его нет. Не было никакого соревнования между Роном и Джимом, хотя некоторым хотелось бы представить это именно так.
Ещё одна группа проявляет интерес
После того как Рон и Джим обследовали местонахождение объекта и сделали первое сканирование металлоискателем, эта информация распространилась среди других "охотников за ковчегом". Одна группа археологов выразила желание посетить объект. Эту группу возглавлял Мэрв Стеффинс, в неё также входили Бьюлант Эталей и пилот вертолёта МакКуллум. Рон повёз их после завтрака, и они были до смерти взволнованы, когда увидели результаты сканирования металлоискателями. У Рона, казалось, появились союзники, но всё обернулось совсем иначе.
До этого уже произошёл один неприятный инцидент. Один известный "охотник за ковчегом" с внушительными титулами с большим интересом слушал в холле гостиницы информацию о найденном объекте. Рон рассказал собравшимся, что своему успеху он обязан оборудованию фирмы "Уайтс Электроникс" и предложил его использовать другим. Это, возможно, было наивно, но тем не менее он так и сказал. В этот момент известный "охотник" поднялся и очень громким голосом сказал Рону: "Вы не имеете права использовать металлоискатели в Турции без разрешения властей". Очевидно, что это было сделано с той целью, чтобы местные власти конфисковали металлоискатели у Рона. Хотя об этом неприятно упоминать, но Рон сделал следующее: он схватил этого человека и недвусмысленно посоветовал ему держать рот закрытым, если он не хочет получить по зубам. Этот человек ответил только: "Вы сошли с ума". На что Рон сказал: "Я не настолько сумасшедший, чтобы позволить Вам сделать то, что вы задумали". Они оба знали, что несмотря на полученное Роном разрешение из Анкары, местные власти могли конфисковать оборудование, а к тому времени, когда Рон решит этот вопрос, будет слишком поздно. Это была неприятная история. В то же время каких-либо других неприятностей от этого человека не было, но он обнародовал вышеупомянутый разговор и сделал всё, чтобы дискредитировать исследования Рона.
Было взято большое количество образцов
Рон отбирал многочисленные образцы материала с объекта. Он не собирался подвергать опасности свои исследования, поэтому Орхан Бейзер получил соответствующее разрешение на это. Мэрв Стеффинс проводил те же исследования, но только без разрешения.
Рон и Орхан решили произвести исследования в области выше объекта-судна.
Ковчег первоначально причалил выше
Продолжая путь по склону горы вверх, Рон и Орхан обнаружили место, где находились останки очень древней каменной постройки. Рядом с ней был участок земли размером 120*40 футов (36.5м*12м), который был окаймлён чем-то похожим на окаменевшую древесину. Также на этом участке было большое количество странных камней. Они были очень тяжёлые, в некоторых местах с зеленоватым оттенком, поэтому Рон предположил, что это было что-то вроде металлической руды. У него были некоторые предположения относительно окаменевшей древесины и странных камней. Но эти предположения мог подтвердить только лабораторный анализ.
Объект-судно находится как бы в потоке грунта, который содержит остатки вулканических пород. Рон полагал, что этот поток грунта первоначально был потоком лавы, и с течением времени лава превратилась в грунт. Объект напоминает судно, которое потерпело кораблекрушение, натолкнувшись на большой известняковый выступ, расколовший судно с западного борта до самой середины.



Ковчег первоначально находился в некотором месте около вершины гребня горы 
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После начала извержения вулкана судно понесло вниз в потокe лавы. Наткнувшись правым бортом на выступающую наружу горную породу известняка, ковчег останавливается. Поток лавы немного поворачивает, а затем и полностью охватывает его. 
Это выглядело так, как будто судно двигалось боком вниз по склону горы в потоке лавы, которая впоследствии накрыла судно. Лава прижала его к известняковому выступу подобно автомобилю, который "обнимает" столб при столкновении. Рон предполагал, что находящийся выше 120х40-футовый участок был фактически днищем судна, которое опускалось в мягкий ил по мере того, как вода спадала. Когда земля высохла, нижняя часть ковчега вросла в землю, и поскольку его потащило вниз по склону горы, его разорвало на две части. Странные камни, которые Рон нашёл на участке, находились в самом нижнем отделении судна, в оторванной части. Он предполагал, что это был материал балласта. Когда судно разорвало на две части, большое количество балласта высыпалось наружу, часть его осталась в неповреждённой части судна, а часть в повреждённой.
Таким образом, ковчег первоначально приземлился на этом более высоком месте и когда вода сходила, его корпус врос в мягкий от воды грунт. Позднее, как теоретически предположил Рон, находящийся южнее (на границе с Ираном) вулкан начал своё извержение. Он извергал массивное количество лавы, которая достигла ковчега, а затем оторвала его корпус от вросшей части и понесла в потоке лавы вниз по склону горы. Когда ковчег ударился о большой участок выступающей на поверхность известняковой породы, его мидель (средняя, самая широкая часть корабля) рассёкся. Лава прорвалась сквозь трещину и ковчег начал тонуть. Вскоре он был полностью охвачен ею. Эта теория впоследствии подтвердилась, когда сканирования подповерхностным радаром показали пустоту по всей длине корпуса.
Стелла с изображением Ноева ковчега
Они продолжали подниматься по склону горы к вершине и около иранской границы нашли остатки разрушенной древней стеллы. Эти обломки были весьма большие и расположены так, что Рон смог их тщательно сфотографировать. Стелла содержала многочисленные надписи, разделенные на три части. Один фрагмент был особенно чётким - это была сцена, изображающая горный склон, вершину горы на заднем плане, корабль с восемью людьми на нём и двух воронов (один - над кораблём, а другой - над горой). Другие части изображали нескольких животных. Но главное, что изображение корабля на стелле было почти идентично аэрофотоснимку объекта-судна, сделанному в 1950-х годах. Нет нужды объяснять, кто эти восемь человек на корабле. Самым важным было то, что стелла находилась именно за найденным Роном участком, который, как он полагал, был нижней частью судна. Он хотел изучить надписи позднее, но уже сейчас было ясно, что стелла обозначала первоначальное место причаливания ковчега.





Расколотая стелла и реконструкция расположенных на ней надписей
Сюрприз в Афинах
Наконец, настало время уезжать. Рон вылетел из Стамбула в Афины, где он должен был пересесть на самолет до Америки. Но в Афинах он узнал крайне неприятные новости. Ожидая в аэропорту вылета, Рон купил газету "Нью-Йорк Таймс". Одна статья его просто поразила. В ней он обвинялся в незаконном вывозе исторических ценностей из Турции. Газета рассказывала о том, что Мэрв Стеффинс, который обещал Рону не предавать огласке результаты исследований, ссылаясь на образцы "древесины", на пресс-конференции в Анкаре заявил, что Ноев ковчег найден! Но так как у него не было официального разрешения, то власти конфисковали все его материалы. Кроме того, он сказал властям, что Рон Уайетт тоже незаконно вывез материалы раскопок.
Заключённые саудовской тюрьмы
В начале 1978 года Рон с мальчиками работали в Египте и Израиле. Когда они нашли части колесниц в Красном море, они уже тогда поняли, что путь к горе Синай проходит через Акабский залив в Саудовскую Аравию. В течение четырёх лет Рон пытался получить визу в Саудовскую Аравию, но когда это оказалось невозможным, он с мальчиками решил въехать туда нелегально. Перед поездкой на Синай в декабре 1983 года он известил о своих целях двух человек. Один из них был Джим Ирвин, а другой - некий "охотник за ковчегом". Вскоре после того, как они достигли горы Синай, их оклеветали и назвали израильскими шпионами и посадили в тюрьму на 78 дней. Так что только 18 апреля 1984 года Рон смог вернуться в США.
Он остро почувствовал, как небезопасна его археологическая работа. И главным источником опасности являются как раз те, кого считаешь друзьями. Один "охотник за ковчегом" заявил саудовским властям, что Рон является израильским шпионом. Другой "охотник за ковчегом" перед турецкими властями обвинил Рона в том, что он незаконно вывозит исторические ценности из страны. Но в обоих случаях обвинения привели к тому, что каждое археологическое открытие Рона было очень серьёзно воспринято его собственным правительством.
Все обвинения сняты
Возвращение домой оказалось для Рона долгим. Он знал, что за вывоз исторических ценностей полагались очень жёсткие штрафы. Поэтому сразу же по прибытии в Нью-Йорк он сам отправился в турецкое консульство и сообщил им о том, что Орхан Бейзер получил для Рона разрешение на сбор материалов. В тот же день три турецких представителя прибыли в гостиничный номер Рона, исследовали образцы, а затем велели ему сохранить их. Они проверили историю Рона и пришли к выводу, что он говорит правду. Турецкое правительство выпустило документ, снимающий с Рона все обвинения.
Репортёр из "Юнайтед Нэйшнс Обсервер" и "Интернейшнл Репорт" готовил статью о Роне и его раскопках, которая была опубликована в январском выпуске 1985 года. До этого у Рона не было других союзников кроме доктора Шиа, и теперь он надеялся получить поддержку. Но оказалось, что ещё не исчерпан инцидент с Мервином Стеффинсом, который заявил прессе, что именно он обнаружил Ноев ковчег. О Роне было упомянуто только то, что он незаконно вывез исторические ценности, и не сказано ни слова о его исследованиях. Но все эти негативные статьи в совокупности с позитивными результатами привели к тому, что в Турции пробудился серьёзный интерес к месторасположению ковчега.
Вторые лабораторные исследования
На этот раз Рону удалось получить хорошие образцы для исследований. Результаты анализов были потрясающие. Один образец, который, по предположению Рона, был останками некоего металлического приспособления, содержал 8.08% железа, 11.55% окиси железа, 6.06% алюминия и 11.45% оксида алюминия.
Образцы, посланные Джиму Ирвину
Рон послал несколько образцов Джиму Ирвину, который предложил исследовать их в лаборатории в Лос-Аламосе. Один из этих образцов был странным камнем с 120х40 футовой площадки выше существующего месторасположения ковчега. Джим послал образцы в Национальную лабораторию в Лос-Аламосе - самое высококлассное правительственное учреждение подобного рода, которое располагается в штате Нью-Мексико, США.
Октябрь 1984 г.
Поездка в Турцию
Тем временем Турция назначила своих собственных учёных для наблюдения за ходом работ в районе ковчега. Рон возвратился в Турцию через два месяца, в октябре. Он вступил в контакт с представителем турецкого правительства, знакомой ему по прошлой поездке, Майн Анлер, которая снова получила надлежащее разрешение использовать датчики металла. Перед отъездом Рон взял большое количество материалов (с разрешения, конечно) и дал взаймы один из датчиков металла турецким учёным для исследования объекта.
Турецкие учёные
После спровоцированного Мэрвом Стеффинсом инцидента, должностное лицо из Министерства культуры и туризма Г. Кафджи назначил нескольких турецких учёных для поездки в Догубиязит и исследования объекта. Когда Рон узнал об этом, он посчитал, что было бы хорошо, если бы для получения информации они тоже смогли бы использовать высококачественные датчики металла. Он договорился о передаче им взаймы одного из своих датчиков Бэббита. Позже Рон узнал, что они получили те же самые результаты и убедились в том, что это было окаменевшее деревянное судно. Наконец-то продвижение!
Третий этап исследований
Вернувшись домой, Рон снова отдал образцы на анализ. На этот раз он привёз материал, который, как он полагал, был балластом судна. Анализ показал, что материал не был обычным камнем, а на 84.14% состоял из двуокиси марганца, которой не содержалось в других образцах, взятых около этого места. Рон полагал, что корабль таких больших размеров обязательно должен был иметь балласт в своем корпусе. Эти странные камни были очень тяжёлыми и могли быть использованы для этой цели. Но чем именно это было?
Металлургическое производство до потопа
Внешне этот материал напоминал отходы металлургического производства. Когда химик лаборатории обследовал образец, он ещё до анализов сказал, что это были промышленные металлургические отходы. Анализ подтвердил, что это вещество не могло быть природного происхождения. Один из "охотников за ковчегом" в попытке найти опровержение доказательствам Рона утверждал, что это не что иное, как так называемая марганцевая галька, которую находят на дне океана в разломах. Однако образец не соответствовал характеристикам такой "гальки". Согласно научным данным, марганцевая галька, найденная на дне океана, составляет в среднем 2 дюйма в диаметре (~5см), что значительно меньше, чем эти массивные куски материала балласта по 10 и более дюймов (~25см). Кроме того, галька содержит марганец от 35 до 50%. А материал балласта содержал целых 84%! Галька содержит никель и кобальт, а в найденном материале их нет. Нет никакого сомнения, что эти образцы в природе не встречаются.
Марганцевые руды
Элемент
Образцы с ковчега
от 35% до 50%
Марганец
84%
2,5%
Медь
Нет
2,0%
Никель
Нет
0,2%
Кобальт
Нет
Многие люди считали, что у Рона слишком яркое воображение. Они утверждали, что он только вообразил, что эти факты что-либо доказывают. Но с течением времени эти люди вынуждены придумывать лучшие "оправдания", потому что эти факты привлекают к себе интерес высокой академической общественности.
Рон смог взять большое количество образцов, которые, как он полагал, были от металлических деталей. Он брал также образцы для сравнения. На сей раз в трёх образцах (по предположению из металла), как показал анализ, было высокое содержание металла: окиси железа - 19.97%, 12.30% и 11.55%; железа - 8.08%, 13.97% и 8.60%. Контрольные образцы показали содержание окиси железа - 0.77%, железа - 0.54%. Если Ной строил корабль по размерам, указанным в Библии, то есть основание полагать, что он использовал металлические детали вместе с деревянными. В конце концов, из книги Бытие мы узнаём, что наука о металлургическом производстве существовала и до потопа: "Цилла также родила Тувалкаина (Фовела), который был ковачом всех орудий из меди и железа. И сестра Тувалкаина Ноема" (Бытие 4:22).



Большая проблема для экспертов
До сих пор, несмотря на все полученные доказательства, "охотники за ковчегом", которые пытались обнаружить ковчег на горе Арарат, становятся раздражительными при упоминании местности, на местном наречии дословно называемой "Горой Судного Дня". Это было время активных попыток дискредитации месторасположения ковчега. И если они не могли дискредитировать месторасположение ковчега, они пытались дискредитировать человека. Рон стал весьма непопулярен.
Как уже отмечал доктор Шиа, если бы место расположения ковчега нашли на горе Арарат, то это стало бы широко известным открытием. Те, кто искали ковчег на горе Арарат, фактически не нашли его и вряд ли когда найдут. Так как гора Арарат была самой высокой горой в этом регионе, то так называемые "эксперты" решили, что это было единственное место, где мог быть найден ковчег. Всё же Библия ясно говорит, что ковчег остановился на "горах Араратских" (во множественном числе). (Бытие 8:4): "И остановился ковчег в седьмом месяце, в семнадцатый день месяца, на горах Араратских". Существующее местоположение объекта совершено удовлетворяет этому описанию: оно расположено в 6300 футах (~1920м) над уровнем моря в долине, окружённой более высокими горами с трёх сторон.
Я нашёл Ноев ковчег
Это началось в 1984 году и продолжается до настоящего времени. Почти каждый, кого Рон брал на местонахождение объекта и кто поверил и принял все факты, сразу бежали в Анкару, чтобы заявить туркам, что они фактически являются "первооткрывателями" Ноева ковчега. Стеффинс был первым из таких людей, он пытался получить ссуду для проведения работ на месторасположении ковчега, никогда не упоминая об исследованиях Рона. В турецком судебном архиве есть заявление Стеффинса, в котором он говорит что именно он показал Рону месторасположение ковчега, и потому заслуживает звания "первооткрыватель".
Но усилия Рона начинали приносить плоды: официальные круги в Турции теперь демонстрировали интерес к объекту. Тем временем "охотники за ковчегом" на горе Арарат "выкапывали" новые исторические версии о том, чем же является этот объект. Например: "в древнее время на этом месте было озеро, и сюда могли заходить корабли", или "это точная копия Ноева ковчега", или "на этом месте была когда-то старая крепость". Какой смысл строить у подножия горы крепость, окружённую с трёх сторон холмами, которые позволят нападавшим легко поджечь её? Мы всё ещё смеёмся над этой идеей. Другие, кто имел более внушительный авторитет, были удовлетворены простым заявлением, что это было просто необычное геологическое образование. Некоторые заявили, что это был один из многих объектов, напоминающих по форме судно, которые образованы водяными потоками. Но результатом действия водяных потоков является размывание нижней части объекта, а в данном месте наблюдается полная противоположность этому. Но Рон всегда основывался на том, что если это место действительно содержит останки ковчега, то Бог способен был сохранить их для свидетельства нам. Если Бог Авраама, Исаака и Иакова есть Истинный Бог, и если Он создал Землю, а потом уничтожил её потопом, то Он, конечно, был способен сохранить достаточное количество доказательств. Но убедят ли эти доказательства весь мир? Ведь даже те, кто видел собственными глазами чудеса, совершённые Христом, распяли Его. Некоторые люди никогда не поверят, даже "если бы кто и из мёртвых воскрес" (Евангелие от Луки 16:31).
Что дальше?
Первоначальная цель поездки Рона в Турцию была выполнена, - он приехал не для того, чтобы сделать большое открытие, а удовлетворить собственное любопытство. Теперь он был твёрдо уверен, что это были останки ковчега. И он чувствовал свой долг в том, чтобы продолжать работу по исследованию объекта, даже если это потребует огромных финансовых вложений. В конце концов, если Бог сохранил древнее судно, то конечно, это было сделано не только для Рона Уайетта.
Но для Рона эта работа имела огромную важность. Он ни на йоту не сомневался, что этот объект является Ноевым ковчегом. Для кого надо было собирать доказательства истинности его открытия, как не для тех, которые не верят в Библию, и считают, что она полна басней и вымыслов? Рон рассуждал так: Библия - это истина, и она утверждает, что жизнь человека без его служения своему Создателю не имеет смысла. Бог желает, чтобы мы слушались Его и исполняли Его заповеди, распространяли Его Истину среди других людей. Много людей посвятили себя распространению вести о Боге среди тех, кто никогда не имел возможности узнать о Нём. Но как быть с теми, кто слышал и не принял Его Истину, потому что им преподали, что Библия - это вымысел? Как быть с теми, кто принял за ФАКТ ТЕОРИЮ эволюционистов, которая доминирует во всех областях нашей жизни. Мы живём во время, полное опасностей, которые появляются даже в наших церквях. И Рон решил продолжить работу несмотря ни на что. Он знал, что будут против этого и "христианские эволюционисты" и другие эволюционные течения, но даже если один человек получит пользу от его усилий, то это будет стоить того. Даже те, кто исповедует креационизм, заявляют, что возраст земли приблизительно 10000 лет, но всё же Библия говорит нам, что её возраст около 6000 лет. Если мы не можем верить ВСЕЙ Библии, то верим ли мы вообще? Эти комментарии могут звучать резко, но по-другому нельзя.
Единственная надежда для тех, кому преподали неправильные понятия - это желание исследовать, отбросить ложь и принять истину.
Снова Джим Ирвин
После осмотра объекта-судна и первых результатов исследования металлоискателями, полковник Ирвин согласился с тем, что это место необходимо исследовать дальше. И хотя он был нацелен на поиски ковчега на горе Арарат, он всегда оказывал Рону поддержку во всём, что было в его возможностях. Так как Ирвин умер, я хочу подчеркнуть: он никогда не говорил, что на этом месте находится Ноев ковчег, но он находил его "интригующим", и прежде, чем он сможет сделать любые заключения, ему необходимы научные доказательства. Ирвин умер прежде, чем Рон смог представить ему накопленные доказательства. Но в отличие от других, он никогда не делал попыток сорвать исследования. Фактически, он делал всё, чтобы помочь Рону.
С Джимом Ирвином связался человек, который был заинтересован в поисках ковчега в местах, отличных от горы Арарат. Он рассказал Джиму свою идею о поиске ковчега в потоке лавы у подножия горы Арарат. Он не думал, что ковчег мог причалить к горе Арарат и уцелеть после извержения вулкана. Если всё это сохранилось, он полагал, что это должно быть не на горе. Он хотел искать корабль в потоке лавы с помощью нового радара, который мог проникать в грунт на довольно большую глубину и обнаруживать объекты ниже поверхности земли. Джим дал этому человеку номер телефона Рона. Таким образом, Дэвид Фэссолд позвонил Рону.



Дэйв Фэссолд
Тот рассказал ему всё об объекте и об исследованиях, которые были сделаны к данному времени. Дэвид был очень возбуждён и потребовал немедленной поездки на месторасположение объекта. Конечно, Рону тоже этого хотелось. Когда он рассказал Дэвиду о результатах исследования с помощью металлоискателей, тот упомянул, что у него есть новый тип детектора, который будет очень полезен. Он также рассказал Рону о подповерхностном радаре, который сможет показать останки корабля ниже поверхности земли. До этого Дэвид служил в торговом флоте, был морским спасателем и охотником за сокровищами. Он был в курсе передовых технологий и имел всё необходимое для исследований. Его волнение и энтузиазм были понятны Рону, и они договорились совместно предпринять некоторое серьёзное исследование.
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