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Март 1985 г.
Март 1985 года
Рон и Дэйв Фэссолд прибыли в Турцию 20 марта 1985 года. Там их встречал Самран Аль Маутери - саудовско-арабский принц, который встречался с Роном ранее в городе Мэдисон, штат Теннеси, США.





Саудовско-арабский принц Самран Аль Маутери
Самран, когда они прибыли, довольно сильно заболел. Он слышал от некоторых людей, арестовавших Рона в 1984 году, что Рон говорил о том, что гора Синай находится в подчинённой ему области в Саудовской Аравии, и хотел, чтобы он показал ему эту гору. Возможно, чтобы проверить достоверность высказываний Рона, он хотел видеть этот так называемый Ноев ковчег, а затем уже предпринимать меры, чтобы помочь Рону и Дейву получить разрешение на исследования в его стране. Но ему стало хуже, и они не смогли уехать в Догубиязит сразу же.
Археолог Экрем Аркугал
В то время как они ждали в Анкаре, Майн Анлер, одна из знакомых Рона в Турецком правительстве, предпринимала меры для организации встречи с доктором Экремом Аркугалом - ведущим турецким археологом, известным в мире своей работой над хиттитскими раскопками в Турции. В октябре 1984 года, турки послали собственных археологов, чтобы исследовать "имеющий форму судна объект", которым Рон одолжил один из детекторов ферромагнитного металла.



Известный турецкий археолог Экрем Аркугал
Их экспедиция принесла очень положительные результаты, поскольку один из них показал Рону их полевые записи. Они отыскали несколько покрытых металлом образований длиной в четыре фута (~122 см), на которых детектор указал "выбросами" ("пиками"), и которые были всё еще не повреждены. Рон их никогда фактически не видел, поскольку они были сразу отданы в Музей шахт и полезных ископаемых в Анкаре. Они получили те же самые результаты сканирования металла, какие получил Рон. Доктору Аркугалу сообщили эту информацию, и когда Рона связали с ним (Дейв делал видеосъёмку этой встречи), в разговоре доктор заявил, что "это во всяком случае судно". Будучи отъявленным атеистом, он позже заявил в интервью, что это был Ноев ковчег. Когда спрашивали почему, он просто отвечал - "потому, что не имеется никакого другого объяснения".



Рон Уайетт показывает Экрему Аркугалу результаты своих исследований
Рон считал что дела шли невероятно хорошо. Когда во время беседы доктор Аркугал подарил Рону экземпляр своей книги "Древние Руины Турции", в ней он записал: "Мистеру Рону Уайетту с благодарностью за успешные открытия". Кроме того, Майн Анлер позже начала организовывать встречу для Рона в Анкаре, во время которой он встретился сразу со всеми нужными ответственными лицами, объясняя им свои исследования. Много событий произошло за прошедшие семь месяцев. Рон был благодарен Джиму Ирвину. Джим поселил его у Гулекса, в доме которого он познакомился с Орханом Бэйзером и Майн Анлер, а Рон в свою очередь представил им Дэйва Фэссолда. И хотя он только недавно был знаком с Дэйвом, он мог уже сказать, что у Дэйва дела спорились, независимо от того что он делал. И он был уже вдохновлён идеей исследования объекта даже при том, что он всё ещё его не видел.
Курс на местонахождение объекта
Наконец, они прилетели в Эрзурум, где наняли молодого водителя такси Дилэйвера Авчи, чтобы он доставил их в Догубиязит. Дилэйвер впоследствии станет верным другом и союзником Рона. Когда они достигли местонахождения ковчега, волнение Дэйва и Самрана было очевидно. На земле всё ещё лежал снег и ковчег был покрыт им в значительной степени, но он всё же подчеркивал "форму лодки".
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Дэйв принёс импульсно-индукционный детектор металла, вместе с молекулярно-частотным генератором (МЧГ), который продемонстрировал обнаружение металлических образований на большой глубине.



Дэйв Фэссолд использует молекулярно-частотный генератор
Обычные металлические детекторы были эффективны только тогда, когда цель находится в пределах максимум нескольких футов. Самран стоял на ковчеге и говорил на арабском языке, в то время как Дейв снимал его на видео.
Затем Рон отвёл их, чтобы они увидели якорные камни и деревню. Дэйв не мог сдержать своего волнения. В то время как Рон знал о ковчеге из Библии, Дэйв знал о нём в контексте Гилгамеш-эпопеи, и он превосходно увидел очевидную связь с древним Вавилоном на некоторых камнях. Одним из примеров было изображение зиккурата (ступенчатой пирамидальной башни - культового сооружения), вырезанное на одном из камней.
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Каждый был счастлив увидеть всё это, пока Рон не повёл их посмотреть надгробные плиты, дом Ноя и его жены (как он считал). Когда они добрались туда, дом был разобран! Это место теперь представляло собой большое количество небрежно разбросанных камней. Место где стояла надгробная плита было также разорено! То место, где они когда-то стояли, было частично изрыто - могила была разорена! Рон был подавлен.
В конце концов все они покинули Турцию. Самран убедился в том, что Рон не сумасшедший и договорился о том, чтобы все трое могли лететь в Саудовскую Аравию. Рон был "на небесах". Всё было великолепно не только относительно Ноева ковчега, но и относительно получения разрешения властей для возвращения на гору Синай! К тому же теперь у него появился напарник для исследований на ковчеге, который верил в его существование настолько, насколько Рон верил в него сам, и кто был знаком с очень важной для исследовательских работ электронной аппаратурой.
Встреча в Анкаре
Когда они возвратились в Турцию из Саудовской Аравии, Дэйв перво-наперво как только мог, стремился попасть домой. Но Рон уговорил его остаться ещё на четыре дня, так как они могли посетить встречу, которую организовывала Майн Анлер. На ней он мог бы встретиться со всеми нужными ответственными лицами в турецком правительстве и им представился бы шанс для более полного исследования Ноева ковчега.
И встреча состоялась. Ответ чиновников был очень даже положителен, и Рон был уверен, что они будут сотрудничать с ним настолько, насколько им позволят их возможности. Они с Дэйвом хотели перевезти через границу радар для подземного сканирования и просканировать местонахождение. Эта радарная система отразила бы любую структуру ниже поверхности земли. Радар мог быть настроен на различные частоты, которые позволили бы отразить структуру образований на различных глубинах. Поэтому, неоднократно сканируя одну и ту же область различной частотой, могут быть созданы трёхмерные изображения того, что находится под землёй. Однако, арендовать радар и его операторов стоило очень дорого, а идея относительно покупки системы даже и не обсуждалась. Но это должно будет стать следующим шагом. Пока же раскопки были всё ещё запрещены.
Не прошло и месяца как Рон снова возвратился в Анкару для бесчисленных встреч с целью получить разрешение для сканирования. Даже для использования металлических детекторов требовалось специальное разрешение. И как только оно получалось в Анкаре, затем оно должно быть доставлено в город Агри - центр восточного региона, где его нужно было подписать. И это создавало множество проблем. В Анкаре находится правительство страны, но люди в региональных администрациях любят думать, что фактически за ними последнее слово. Из Анкары очень длинный путь до Агри и Догубиязита, и если возникают какие-либо проблемы с разрешениями в Агри, то это сулит многодневное дорогостоящее ожидание и поездку назад в Анкару без уверенности, что проблема будет решена. Так что решая эти вопросы Рон провел много времени в Анкаре.
Звонок от учёного из Лос Аламос
В то время Рону позвонил Джон Баумгарднер - геофизик из Лос Аламос. Когда Рон отдал Джиму Ирвину образец, найденный на странном объекте выше расположения ковчега, тот отправил его для обследования в Лос Аламос. Учёный, который выполнял испытание, заинтересовался областью, где был найден этот образец. Этим учёным был Джон Баумгарднер.



Джон Баумгарднер
Рон пригласил его к себе в гости в Нэшвилл. К его удивлению, Джон принял его приглашение. И это привело к тому, что в июне 1985 года, Рон вместе с Джоном и Дэйвом поехали к местонахождению ковчега.
Июнь 1985 г.
Результаты сканирования металлоискателями
Они осуществили сканирование местонахождения используя три типа детекторов металла. При каждом отклонении шкалы прибора они помещали на это место камень, а потом соединяли все эти камни полосками пластиковой липкой ленты.
Вскоре внутренняя структура судна была отражена в образе "орденских ленточек".
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Результаты исследования объекта металлоискателями. При каждом отклонении шкалы прибора на это место камень помещался камень, а затем, соединив все эти камни полосками пластиковой липкой ленты, можно было увидеть внутреннюю симметричную структуру судна.
Джон Баумгарднер вначале был настроен скептически, но вскоре его мнение обо всём этом начало меняться. В конце концов, до этого момента у него в распоряжении был всего лишь анализ образца, который привлёк его внимание. Другой ученый из Лос Аламос позже рассказал Рону, что они объясняли эту аномалию тем, что по их предположению, в этом месте упал сломавшийся спутник, а неосведомлённый в этом вопросе Рон ошибочно принимал его за Ноев ковчег. Но Дейв и Рон думали, что Джон стал бы неоценимым вкладом в их исследовательскую группу, если бы он когда-либо убедился бы в том что это был Ноев ковчег. Он был известным учёным, имел финансовую поддержку и большой авторитет.
В тот момент, когда они выполняли сканирование детектором металла, Джон указал на некоторые металлические образования, которые торчали на одном из обнаруженных детектором мест, "я должен заснять эту структуру!" - сообщает он ликующему Дэйву Фэссолду, и как раз этот момент был непосредственно заснят на видео. Рон и Дэйв договорились о том, чтобы впоследствии совместно использовать отснятый материал их фильма, потому что процесс сканирования был настолько длительным по времени, и почти невозможно было работать и снимать одновременно. Это соглашение Дэйв выполнил. Итак, когда поездка закончилась, все трое были полностью согласны с тем, что это был Ноев ковчег и что нужно было обязательно выполнить сканирование радаром.
Август 1985 г.
Август 1985 года
Следующая поездка была в августе 1985 года - во время ежегодных паломничеств на гору Арарат так называемых "охотников за ковчегом". Спонсор Джона - прокурор из Калифорнии, был согласен профинансировать проект. Дейв решал вопросы по получению радарной системы СИР-8 с Томом Феннером из Корпорации Геофизических Систем Обзора (КГСО). Эта фирма была производителем радарного оборудования. Затем он принимал меры по организации освещения событий в программе "20/20" на телеканале Эй-Би-Си и пригласил с собой своего друга Джима Бурроугс в качестве оператора. Спонсор Джона профинансировал и отправил вместе со всеми собственную съёмочную группу. Кроме этого также изъявили желание ехать двое других учёных из Лос-Аламос. Джон также договорился дать интервью в программе "Клуб 700" на телеканале Си-Би-Эн.
Рон наконец всё же добился разрешения и все были готовы отправиться в путь, но образовалась некоторая неловкость. Было очевидно, что Джону не нравилось быть "членом группы Рона", так как он имел большой авторитет и его спонсор финансировал проект. Рон с Дэйвом оплачивали расходы на поездку из собственного кармана, и они не имели такой финансовой поддержки какая была у Джона, и это становилось для них всё более и более дорогостоящим, а особенно для Дэйва, у которого дети были всё ещё малы.
Рон, Джон и другие из Лос-Аламос отправились первыми и успели выполнить ещё одно сканирование детекторами металла, размещая красные и жёлтые клейкие пластиковые ленточки. Используя сложные геодезические устройства они измерили длину местонахождения и насчитали 515 футов и 7 дюймов (~157м) - это было снова 300 царских египетских локтей. Всё было снято командой Джона и Рон сумел получить от него некоторую часть отснятого материала.
Мы атакованы!
Затем, когда в той области распространились слухи о том, что здесь собираются высокопрофессиональные исследователи, региональные террористы решили использовать эту ситуацию для осуществления своих коварных замыслов. Они быстро проходили к местонахождению объекта и нападали на людей. Вокруг местонахождения были размещены специально обученные люди, которые устраивали засады, прятавшись в расщелинах. Когда в пределах их видимости появлялись террористы, они быстро активизировались и подкашивали нескольких из них, тем самым заставляя бежать остальных. В связи с этими событиями в этой области было объявлено военное положение, и местонахождение оказалось теперь в запретном районе.
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Вся группа Джона уехала прежде чем прибыл Дэйв с Томом Феннером и радиолокационной системой СИР-8, а также командой теленовостей. Это было похоже на полный провал - полная потеря возможности исследования радаром была так близка. Но шаги, предпринятые Дэйвом по освещению событий на телевидении в программе "20/20", щедро отплатили им всем. Работа была отмечена позитивным образом, и целая нация имела возможность увидеть то, что находилось на "Горе Судного Дня". (Интересной особенностью было то, что узнали Рон и Орхан при опросе местных жителей деревни в августе 1984 года - то место, где располагается Ноев ковчег называлось ими "Горой Судного Дня". И это является ещё одним очевидным доказательством.)
"Побеждённый богом дьявол"
5 сентября 1985 года был подписан контракт со "старым коллегой", который, как позже оказалось, был виновником ареста Рона и его сыновей в Саудовской Аравии. Этот контракт заключался в том, чтобы написать книгу по тем событиям, которые произошли при исследовании ковчега Роном. Этот человек, несмотря на предательство, по мнению Рона был превосходным писателем, и мог бы подключиться к работе и стать союзником. Рон никогда не говорил ему о том что знал, кто был тем человеком, который оклеветал их перед саудами и состряпал обвинение, которое стоило ему и мальчикам три месяца в саудовской темнице. Это не принесло бы ничего хорошего и Рон решил, что всё что было - то прошло. Таким образом, этот "старый коллега", которого мы теперь назовём как "мистер Т" (для избежания неприятностей) стал, в некотором смысле, частью всего этого.
Октябрь 1985 г.
Назад в Турцию
Для Рона уже не было никаких дел на местонахождении, конечно, кроме радиолокационного сканирования. Но система была чрезвычайно дорогостоящей, и ни у Рона, ни у Дэйва не было ни малейших шансов купить её. Арендная плата за её использование была порядка нескольких тысяч долларов, а после трагических событий в августе она выросла ещё больше.
В этой ситуации Рон попросил своего племянника Гари Ракера, изготовить упрощённую модель радиолокационной системы (наивно, как могут сказать некоторые) с датчиком-индикатором - лампочкой, которая светила когда источник излучения сталкивался с высоким уровнем отражения, тем самым указывая на твёрдый объект. Гари профессионально занимался электроникой по роду своей профессии и как только разобрался в принципе действия устройства, он сказал, что сможет создать грубую модель. И он это сделал. Прибор, изготовленный вручную, мог работать на различных частотах и генерировал излучение, которое посылал направленным пучком, а когда отражённый сигнал возвращался, он регистрировался на самописце.
Меньее чем через два месяца, а именно 23 октября, Рон возвратился в Турцию с этим "радарным" сканером вместе с "мистером Т". Когда прибыл "мистер Т", Рон заметил, что наряду с его фотографическим оборудованием у него была очень большая видеокамера, которая выглядела профессиональной. Рон привёл его в "Деревню Восьмерых" чтобы он смог запечатлеть якорные камни, а "мистер Т" имел больше намерений снять всё на видеокамеру, чем фотографировать, и это казалось весьма странным, ведь в книге нельзя использовать видеозапись.
Позднее в гостинице, Рон нечаянно услышал разговор "мистера Т" по телефону о том, что он имел дело с английской телекомпанией Би-Би-Си, с целью сделать документальный фильм о ковчеге. Это переполнило чашу терпения Рона и он сказал "мистеру Т" что его поступок перешёл всякие границы. Рон отказался показать ему фактическое местонахождение ковчега, или ещё что-либо другое, что он ему ещё не показывал.
Но время не было потрачено зря. Взяв с собой импровизированный сканер, Рон быстро организовал поездку к местонахождению без "мистера Т". Результаты сканирования местонахождения произвели на него глубокое впечатление. По крайней мере, это позволило ему в дальнейшем чувствовать себя увереннее, прилагая усилия к получению официальной радарной системы СИР (SIR) для сканирования местонахождения. Он знал, что результаты, полученные с помощью "импровизированного сканера" будут высмеиваться.
А для "мистера Т" эта сцена была полным фиаско - он бушевал и настаивал на том чтобы Рон показал ему всё, но Рон был непоколебим. Однажды, когда они возвращались из деревни, "мистер Т" стал настолько разгневанным в отказе Рона показать ему остальное, что вышел из такси и пошёл пешком. Шёл лёгкий дождь и было холодно. Рон попросил водителя такси ехать медленно позади него, пока он, замёрзший, не вернулся в автомобиль. Таким способом "мистер Т" хотел взять реванш, или по крайней мере пробовал сделать это.
Наконец - РАДАР! 
Следующая череда событий представляет собой то, что нельзя полностью объяснить в видеофильме о поиске Ноева ковчега, поэтому это одна из многих причин, за которую критикуют Рона. Он верит в молитву. Он молился о радаре, а потом поехал разговаривать об этом с бизнесменом из штата Теннеси, который помогал ему в проектах материально и был достойным человеком. Рон объяснил ему ситуацию с радаром, и этот джентльмен согласился купить радарную систему для себя, чтобы впоследствии дать возможность Рону использовать её.
Радар был доставлен на корабле домой к Рону в город Мэдисон в штате Теннеси, и он немедленно отвёз его в таможенный офис в аэропорту и заполнил необходимые документы, сложив затем их в чемодан, который комплектовался вместе с радаром. В том году возможно уже было слишком поздно использовать радар, но Рон был готов ехать как можно скорее. Он записал своё имя на карточке и поместил её в пластиковое окно большого серого контейнера, в котором находились кабели и одна из антенн прибора.
Когда служащий таможенного офиса разговаривал с Роном, он сказал, что если он не против, то они хотели бы использовать его радар на одном из строительных проектов. Рон согласился помочь и отвёз радар в их офис.
Борьба дьявола за радар
Спустя некоторое время с тех пор как в августе вышла передача "20/20", турецкие газеты были полны историй о ковчеге. Некоторая газета, которая была из разряда так называемой "жёлтой прессы" и которая фабрикует сплетни, напечатала полностью фиктивную историю о вражде между Джимом Ирвином и Роном. Джим был в некотором роде "героем" в турецкой прессе и его упоминали в новостях всякий раз, когда он посещал Турцию. Это сделало его мишенью для различных сплетен и историй, которые провоцируют средства массовой информации. Так как Рон возглавлял группу, которая верила что ковчега не было на горе Арарат, поэтому он был выбран как антагонист - человек с противоположными взглядами.
На титульном листе были расположены фотографии Рона и Джима с подписью, что каждый сказал довольно-таки ужасные вещи относительно другого. Статья была на турецком языке. Конечно же, "мистер Т" взял это на вооружение против Рона. "Мистер Т" передал копию газеты бизнесмену который купил радар (так как он также знал его) и обеспечил перевод текста, и затем убедил владельца, что Рон до конца в ковчег не верил и ждал отрицательного результата.
В декабре Рон получил письмо от владельца радара, в котором он заявлял, что нуждается в том, чтобы найти кого-либо другого, кто мог использовать его радар. Это было ужасным ударом для Рона, но он был полон решимости использовать его как можно скорее. События развёртывались так, как будто имелась невидимая борьба продолжающаяся постоянно; иногда побеждала сторона Рона, а иногда "тёмная сторона" отвоёвывала несколько позиций. Он молился относительно этого и всё ещё был убеждён, что доберётся до того, чтобы сделать радиолокационное сканирование. Он был настолько в этом убеждён, что он возвратился в Анкару 6 мая 1986 года и снова просил разрешения. Если бы ему не удалось выполнить сканирование, то по крайней мере он имел бы на это разрешение.
Июнь 1986 г.
Наиболее удивительный ряд событий!
Итак, после этого, он позвонил Дэйву и спросил о его желании ехать в Турцию чтобы сделать радиолокационное сканирование и, конечно, Дэйв был полностью за это. Они прибыли в Турцию 21 июня, но у Рона был только радиолокационный сканер, который смастерил Гари, но тем не менее он не сказал об этом Дэйву.
Они направились в гостиницу "Кент", чтобы проверить наличие свободных мест, и обнаружили, что она была заполнена. Но, в конце концов, они нашли свободный номер и после того, как зарегистрировались, один из служащих гостиницы подошёл к Рону чтобы сообщить, что они обнаружили некоторый багаж с написанным на нём именем: "Рон Уайетт". Рон не понимал что это за багаж, и попросил показать его. Когда он добрался к багажному отделению, то там он увидел радарную систему СИР-3 с его именем на карточке, которая всё ещё лежала в пластиковом окне серого контейнера!
Это был один из тех моментов, когда вам хочется кричать от изумления, но вместо этого Рон позвонил владельцу радара. Он объяснил ему, что обнаружил его радар, который был оставлен в гостинице, и спросил его разрешения привезти его домой. Конечно же, тот ответил - "Да". Тогда Рон спросил, может ли он сначала использовать радар, так как и Рон и радар были уже там ... и снова, был ответ - "Да".
Кажется, "мистер Т" убедил владельца, чтобы тот позволил ему доставить радар в Турцию чтобы сделать сканирование, но очевидно что-то произошло, и он просто оставил его в гостинице. Наверно он не предъявил его в таможне при вывозе из США, и поэтому радар рассматривался турецкими властями как импорт. Это также означало, что при возвращении, для того чтобы забрать его обратно в Штаты, нужно было заплатить огромную таможенную пошлину, но теперь уже как экспорт.
Рон и Дэйв решили отправиться непосредственно на место и сделать сканирование без того, чтобы ждать выдачу разрешения в Анкаре, и получения его окончательно обработанного в Агри. Это было рискованно, но они взвесили все за и против, и решили рискнуть. Если бы они не сделали этого, то потеряли бы много времени впустую. Наконец-то были осуществлены радиолокационные сканирования! В то время как они делали сканирование, Рон был почти в состоянии паранойи от имеющихся проблем при работе с системой, а Дейв был в экстазе от того что обнаруживалось на распечатке.
К тому времени Рон ещё не прошёл курсов обучения работы с системой, а Дэйв прошёл. Они запечатлели на видеоплёнку несколько проходов радаром, которые они выполнили. Результаты были настолько завораживающими, что они вскоре позвонили Джону Баумгарднеру и Биллу Шиа, чтобы узнать, смогут ли они прибыть на место, чтобы увидеть результаты и лично убедиться в этом. Было решено что они приедут, если Рон сможет получить разрешение. Он поехал в Анкару, добился разрешения и вскоре Джон с женой, его спонсором и съёмочной группой были в пути. Билл Шиа обещал, что прибудет туда как только у него появится возможность.
Внезапная катастрофа
Группа Джона прибыла с воздушным шаром - баллоном, который должен был наполняться горячим воздухом и парить в воздухе. Они планировали использовать его для съёмки местонахождения с высоты. Но случилась катастрофа. В то время как воздушный шар надувался группой Джона на стоянке для автомобилей у гостиницы, его охватило пламенем, и это распространившееся пламя породило такую суматоху в округе, что их даже не допустили к местонахождению.
Когда доктор Шиа прибыл на место, доступ к местонахождению уже был закрыт, и он после многих лет изучения и принимаемых им усилий так и не стал свидетелем сканирования объекта. Рон отбыл из Агри чтобы уладить эту ситуацию, и это было последний раз, когда он, Дейв и Джон когда-либо работали вместе. Он взял доктора Шиа, чтобы тот увидел якорные камни и другие объекты в деревне и около неё, но это всё, что он смог показать ему.
Вернувшись домой, Рон доставил радар в компанию бизнесмена и получил расписку, которую мы всё ещё храним. Чтобы сохранить имя бизнесмена и его компании конфиденциальным (он попросил остаться анонимным), мы опустили все имена в следующей цитате:
"Этим документом подтверждается, что мы приняли от Рональда Уайетта оборудование СИР, возвращённое из Турции по просьбе [бизнесмена-владельца]. Оборудование получено 21 июля 1986 года. Механизм сканера был во владении ["мистера Т"] в его доме и не был частью оборудования, привезённого из Турции. Также были получены копии результатов сканирования объекта в форме лодки в Восточной Турции и копия разрешения сканирования для мистера Уайетта от турецкого правительства. Оборудование находилось в хорошем состоянии. [Имя] и [Имя] встретили мистера Уайетта на грузоподъёмнике и приняли оборудование".
Подписано Роном и представителем компании владельца и датировано 21 июля 1986 года.
"Избавь от дьявола меня и моих друзей"
Раскрыть карты и глубже проникнуть в суть дела поможет письмо о "мистере Т", написанное Рону доктором Шиа 11 августа 1986 года вскоре после их возвращения домой. "Мистер Т" - это тот, кто к тому времени: первое - однозначно был зачинщиком ареста Рона и его сыновей в Саудовской Аравии и обвинении их израильскими шпионами; второе - заключенный контракт с Роном о написании книги про поиски ковчега, использовал как предлог, чтобы получить доступ к исследованию с целью сделать свой собственный документальный фильм в сотрудничестве с Би-Би-Си; и третье - оклеветал Рона бизнесмену, купившему радар, что привело к невозможности использования Роном радара.
Обратившись к Рону в этом письме, доктор Шиа сообщил, что у него недавно был разговор с "мистером Т" уже после того как они возвратились из Турции: "["Мистер Т"] звонил в середине прошлой недели. Он слышал, что мы не поднимались на гору. Я не сказал ему, что Вы производили сканирование и о том, что я написал об этом статью. Я думаю, что он выуживал информацию, чтобы выяснить, что же произошло с радаром. Я просто сказал ему, что последний раз я видел Рона в такси в Анкаре, и не знаю что произошло с ним дальше". Это было правдой, так как Рон и доктор Шиа не обсуждали это в последнем телефонном разговоре.
"Он сказал, что получилось так, что он как будто бы импортировал радар в Турцию, и любой кто будет забирать его, должен заплатить пошлину в размере 8000 долларов США. Также он рассказал мне искажённую историю о вашей работе в Саудовской Аравии. Он сказал, что Вы были связаны с израильтянами, и были в Саудовской Аравии с целью фотографировать их ракетные базы и затем продавать их израильтянам". Теперь мы видим как много людей, которых Рон считал друзьями просто использовали его в своих корыстных целях.
Информация, переданная доктору Шиа относительно Рона, делающего фотографии ракетных баз в Саудовской Аравии, однозначно подтверждала, что "мистер Т" был тем, кто первоначально сообщил о них саудовским властям. А ситуация с "импортируемым" радаром объяснила, почему "мистер Т" оставил его там - при вывозе из Турции в США это оборудование считалось импортом, и при этом нужно было оплатить 8000 долларов в качестве таможенной пошлины. Но "мистеру Т" было неизвестно, что внутри багажа радара в контейнере, который содержал кабели и малую антенну лежали документы, оформленные на Рона. Поэтому Рон не имел абсолютно никаких проблем с вывозом радара из Турции.
Было допущено много неловкостей, сделанных каждым на этот счёт. Каждый был безумен в своём, но это ещё произошло и от невероятного расстройства, когда все усилия привели к запрещению работы с системой. В данной ситуации каждый решал сам - остановиться ему или идти дальше. Рон не был готов прекратить исследования даже после такого большого удара. 
Август 1986 г.
Результаты сканирования
Подповерхностный радар - это устройство, изготовленное Корпорацией Геофизических Систем Обзора (КГСО), который может отражать на диаграмме присутствие объектов под поверхностью земли.
Рон отвёз распечатки и видеозапись радиолокационных сканирований в Корпорацию Геофизических Систем Обзора в город Гудзон в штате Нью-Гемпшир, где он показывал материалы Джо Росетте - вице-президенту Корпорации Геофизических Систем Обзора и Тому Феннеру - технику, который был с ним в Турции в августе 1985 года. Это, в конечном счёте, привело к репортажу в новостях Гудзонского девятого канала, в котором мистер Росетта заявил, что: "Это объект не естественного происхождения. Отражения встречаются слишком периодически для того, чтобы быть естественным типом поверхностей. Вы никогда не встретите что-нибудь вроде этого в естественной геологии... Эта структура некогда была сделана человеком, независимо от того, чем это является на самом деле". 



Вице-президент Корпорации Геофизических Систем Обзора Джо Росетта анализирует результаты сканирования подповерхностным радаром
Несколько лет назад, когда мы проходили обучение по работе на системе СИР в КГСО, мы обнаружили статью, размещённую в "Сандэй Телеграф" датированную 3 августа 1986 года. Там была фотография Рона, держащего распечатку радиолокационного сканирования, а заголовок статьи был такой: "Археолог уверен, что он обнаружил Ноев ковчег". В статье написано следующее: "Он хочет доказать, что это ковчег", - говорил Росетта про Уайетта: "Но наше оборудование не даёт такой информации". Несмотря на то, что Росетта не раскрыл своего мнения относительно утверждений Уайетта, он сказал относительно захороненного объекта: "Вы никогда не увидите чего-либо вроде этого в естественной геологии... Эта структура создана человеком, независимо от того, чем это является на самом деле".
Вывод КГСО заключался в том, что сканирования обнаружили структуру сделанную человеком, независимо от того, чем это было. И они не могут ошибиться, ведь через их руки проходят буквально тысячи и тысячи сканирований. Рон ликовал. Улаживая отношения с владельцем радара, он остался в Гудзоне а также закончил курсы обращения с радаром. 31 июля, приблизительно спустя две недели после отъезда из Турции, Рон получил следующее свидетельство:
"Корпорация Геофизических Систем Обзора удостоверяет что: Рональд Е. Уайетт завершил теоретический и практический учебный курс обращения с подземной радарной технологией в геофизических разработках и исследованиях".
В заключении
К тому времени, фактически в течение нескольких лет, Рон прекратил быть постоянным служащим в больнице. Он мог продолжать свои исследования только единственным способом - работая только как частично занятый анестезиолог, при котором он мог бы принимать вызовы настолько часто, насколько это было бы необходимо. Этот метод доказал, что он был самым оптимальным для него. Он работал, пока не накапливал достаточно средств для того чтобы совершить поездку, и достигнув этого, он ехал.
Когда он должен был сделать что-либо срочно, и если была возможность, то он занимал у друзей. А иногда кто-то сам жертвовал средства, хотя это было очень редко. Но когда он возвратился из Турции в ноябре 1986 года, он знал что ему потребуется некоторая финансовая поддержка подобного рода - его проинформировали, что турки должны были провести совещание в декабре 1986 года, на котором будет сделано обнадёживающее решение относительно того, зарегистрируют ли местонахождение "официально" как Ноев ковчег или нет. 
Каждый, с кем работал Рон, имел собственных операторов, но у него самого их никогда не было. Материалы, появляющиеся на телевидении или в документальных фильмах, получены этими людьми и они не всегда были честны по отношению к Рону. Поэтому он начал искать возможность организации собственной съёмочной группы - не для того чтобы сделать фильм Рона Уайетта, но для документирования доказательств, так как верил, что они изумят мир.
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