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Содом и Гоморра 

Стр. 1 2 3 4 5 6 7
Найденные участки не были сконцентрированы на южном побережье Мёртвого моря, но вместо этого были расположены на протяжении многих миль вдоль западного побережья, от южного берега до места, находящегося на расстоянии приблизительно в десять миль от северного побережья Мёртвого моря. Всего было обнаружено 5 подобных участков.
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Где были расположены эти города?
В Библии упоминается четыре города, которые формируют границы земли хананеев:
«И были пределы Хананеев от Сидона к Герару до Газы, отсюда к Содому, Гоморре, Адме и Цевоиму до Лаши» (Быт. 10:19).
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Учёные предполагают, что останки этих городов находятся в одном месте на южном побережье Мёртвого моря. Но было бы странно для Содома, Гоморры, Адмы и Севоима быть границами пределов земли хананеев, если бы все они находились в одном месте. Логичнее предположить, что эти города располагались на некотором расстоянии друг от друга для того, чтобы быть границами земли ханаанской.



Местоположение найденных Роном участков в действительности было рассеяно на расстоянии более чем 50 с лишним миль (~80 км). Один из них был расположен к северу от Иерихона, что совершенно согласуется со священным писанием, которое указывает, что Севоим был расположен к северу от Мёртвого моря:
«Саул с сыном своим Ионафаном и людьми, находившимися при них, засели в Гиве Вениаминовой; Филистимляне же стояли станом в Михмасе. И вышли из стана Филистимского три отряда для опустошения земли: один направился по дороге к Офре, в округ Суаль, другой отряд направился по дороге Вефоронской, а третий направился по дороге к границе долины Цевоим, к пустыне» (1 Цар. 13:16-18).



Исследуя карту, можно видеть, что это описание филистимлян, выходящих из Михмаса говорит об одном отряде, идущем на север, одном - идущем на запад, и о последнем, направляющимся непосредственно на восток - к долине, названной "Севоим", как раз к тому самому месту, где Рон нашёл последний участок! Вполне вероятно, что название города было сохранено в течение многих лет даже при том, что город был давно разрушен, также как, например, город Иерихон, будучи несколько раз разрушен и отстроен вновь, на протяжении тысяч лет не менял своего названия.
В 1989 году Рон посетил участок, располагающийся у подножия Масады и взял образец белесого материала, который тут же крошился в руках и был похож на тальк. Это конечно же было похоже на пепел. Тогда же была найдена капсула самородной серы в обрамлении уплотнённой золы, однако относительно того, чем это было, никакого заключения так и не было сделано.



Лот смотрел на Иорданскую равнину из Вефиля
«Аврам… продолжал переходы свои от юга до Вефиля, до места, где прежде был шатер его между Вефилем и между Гаем, до места жертвенника, который он сделал там вначале; и там призвал Аврам имя Господа» (Быт. 13:2-4).
Это говорит нам о том, куда пошёл Аврам, когда он возвратился из Египта. Он пошёл в область Вефиля. И с ним был Лот, его племянник. В это время было решено, что они должны были разделиться, потому что земля просто не размещала все их стада, наряду со стадами коренных жителей этой области. Так, Аврам спрашивает Лота, какую землю он хочет выбрать, предоставляя ему это право:
«Лот возвел очи свои и увидел всю окрестность Иорданскую, что она, прежде нежели истребил Господь Содом и Гоморру, вся до Сигора орошалась водою, как сад Господень, как земля Египетская; и избрал себе Лот всю окрестность Иорданскую; и двинулся Лот к востоку. И отделились они друг от друга. Аврам стал жить на земле Ханаанской; а Лот стал жить в городах окрестности и раскинул шатры до Содома» (Быт. 13:10-12).
Вефиль, очевидно, располагался достаточно высоко, чтобы Лот смог осмотреть и увидеть Иорданскую долину. Она занимала достаточно большое пространство и из-за гор могла быть замечена только северная часть этой долины, и оттуда конечно не были видны располагающиеся далеко на юге Содом и Гоморра.
Один автор в конце 1800-ых проверил это и написал:
"… что может быть там замечено, так это северная часть Мёртвого моря, Иорданской долины, и река, бегущая подобно синей нити через зелёную равнину. Холмы Эн-геди полностью закрывают вид на южную часть моря; но всё же, как я прежде говорил, в северной части можно было видеть Иордан приблизительно на две или три мили от моря. Я блуждал на всём протяжении холмов Вефиля и проверял этот вопрос". ("Библия и современные открытия", Генри А. Харпер, Член Палестинского Общественного Исследовательсткого Фонда, 1891 г.).
Это означает, что Лот видел северную часть долины, которая теперь занята Мёртвым морем. Это как раз то место, где он двинулся к востоку. Потом было сказано, что он "стал жить в городах равнины", а затем "раскинул шатры до Содома". Позже мы узнаем, что он стал жить в том городе.
Таким образом Писание показывает, что "Иорданская равнина" действительно занимала большую область, так же как и её северная часть, которую увидел Лот. Писание описывает Лота "живущего" в "городах равнины" и затем раскидывающего свои шатры "до Содома". Возможно это описание путешествия Лота - первоначальной остановки в разных местах и заключительного продвижения в направлении Содома, где как мы знаем, он наконец обосновался.
Мы должны помнить, что Лот имел огромное количество животных, потому что главная причина, по которой он отделился от Аврама состояла в том, что для их объединённых стад не хватало пастбищ вокруг Вефиля. И поскольку Лот проходил по равнине, он должен был идти медленно, ведя свои стада. Везде, где он мог остановиться по пути, он должен был иметь достаточно земли для животных. И когда он наконец обосновался в Содоме, он всё ещё должен был иметь пастбище для его стада. Это указывает на то, что около города были пастбища. Участки, местонахождение которых определил Рон, располагаются на расстоянии в несколько миль, со множеством земли между ними.
Какими мы ожидаем увидеть останки городов?
Библейские Писания говорят о пожарище, при котором горящая сера обрушилась с небес (из атмосферы), полностью при этом сжигая сами города, всех людей, всю местность и растительность на ней:
«И пролил Господь на Содом и Гоморру дождем серу и огонь от Господа с неба, и ниспроверг города сии, и всю окрестность сию, и всех жителей городов сих, и произрастания земли» (Быт. 19:24,25).



Единственное упоминание о состоянии останков городов в течение времени Христа, было написано Петром:
«Города Содомские и Гоморрские, осудив на истребление, превратил в пепел, показав пример будущим нечестивцам» (2 Пет. 2:6).
Этот стих полон информации. С одной стороны он говорит нам, что города превращены в пепел. Это может быть похоже на логичное заключение, так как они были уничтожены огнём, но сторонники той теории, что эти пять участков находятся на иорданской стороне Мёртвого моря были не в состоянии обратить внимание на то, что они не пепельны. Они содержат некоторые сожжённые артифакты, но они также содержат пищевые продукты и другие изделия, которые являются всё ещё неповреждёнными. Пётр сказал, что они превращены в пепел, и он также заявляет, что города были "выставлены напоказ для будущих нечестивцев". Греческое слово, переведённое как "напоказ" - "hupodeigma", которое подразумевает что-либо, "что показывают, что видимо". Это подразумевает, что это могло буквально быть видимо. Иуда пишет в том же самом ключе, представляя эти города как доказательство награды злых:
«Как Содом и Гоморра и окрестные города, подобно им блудодействовавшие и ходившие за иною плотию, подвергшись казни огня вечного, поставлены в пример» (Иуд. 1:7).
Слово, которое он использовал - "deigma", означает "показываемую вещь, образец", образованное от корня слова "deiknumi" - "показывать".
Свидетельство Иосифа Флавия
Описание этих городов можно прочесть у Иосифа Флавия в его "Иудейской войне", книга IV, глава VIII:
"Сам Иерихон расположен в долине, над которой возвышаются обнаженные от всякой растительности горные кряжи, тянущиеся на значительную длину: к северу до окрестностей Скифополиса, а к югу до того места, где в древности стоял Содом, и до берега Асфальтового озера. На всём своём протяжении горы эти лишены всякой культуры и вследствие своей бесплодности необитаемы".
"Земля, заключающаяся между обоими горными хребтами, называется Большой долиной".
"К нему (то есть к Мёртвому морю или Асфальтовому озеру) примыкает область Содома, некогда богатая своим плодородием и благосостоянием городов, ныне же всецело выжженная. Она, как говорят, вследствие греховности её жителей была уничтожена молнией. Всё ещё существуют следы ниспосланного Богом огня и всё ещё можно видеть тени пяти городов. Каждый раз вновь появляется пепел в виде неизвестных плодов, которые по цвету кажутся съедобными, но как только ощупывают их рукой, они превращаются в прах и пепел. Таким образом, древние сказания о Содомской стране подтверждаются наглядно".
Описание Иосифа Флавия совершенно точно описывает то, что может быть и сейчас замечено на этих пяти пепельных участках. Беловатого цвета образы и формы отражают все визуальные характеристики древних городов и их стен.
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