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Содом и Гоморра 

Стр. 1 2 3 4 5 6 7
Процесс горения
Разрушение этих городов имело место приблизительно 3900 лет назад, так что было бы весьма удивительно найти какие-либо останки пепельных масс. Но то, что они были разрушены божественным способом, вполне допускает и то, что они были и сохранены также божественным способом. Они составлены не из того типа пепла, о котором мы обычно думаем, который может сдуть ветер. Это сильно уплотнённый пепел, твёрдый снаружи. Но когда он раскрывается, внутри вещество намного более мягко, и если на него механически воздействовать, то он вскоре превращается в порошок.
Горение - это химический процесс и француз Лавушер, изучавший природу кислорода и сгорания, обнаружил, что сожжённые с серой вещества оставляют более тяжёлый пепел, чем оригинал несожжённого вещества. Дальнейшее изучение горения чрезвычайно усложнено, слишком усложнено для того, чтобы писать об этом здесь, но укажем, что случай разрушения этих городов был результатом тщательно управляемой химической реакции, которая произошла ОЧЕНЬ быстро, но всё же при этом поддерживалось равновесие, чтобы реакция не переросла во взрыв.
Скорость разрушения городов
Скорость разрушения огнём этих городов (и всей равнины) доказана хронологией событий в Священном Писании. Мы знаем, что это не началось, пока Лот с его семейством не были полностью вне Содома в Сигоре:
«Солнце взошло над землею, и Лот пришел в Сигор. И пролил Господь на Содом и Гоморру дождем серу и огонь от Господа с неба» (Быт. 19:23,24).
Солнце уже взошло, когда пожарище началось:
«И встал Авраам рано утром и [пошел] на место, где стоял пред лицем Господа, и посмотрел к Содому и Гоморре и на все пространство окрестности и увидел: вот, дым поднимается с земли, как дым из печи» (Быт. 19:27,28).
Когда Аврам рано утром встал, пошёл, посмотрел, тогда он увидел небо, заволоченное чёрным дымом. Будучи пастухом, Аврам наверняка имел привычку вставать вскоре после того, как солнце взошло. Но и тогда, рано утром, он видел уже не сам огонь, а последствия его действия.
Эффект расслоения
Одна из интересных особенностей этих участков – эффект расслоения во ВСЁМ пепельном материале. Можно различить cотни и тысячи слоёв, и ни один из них не является очень толстым. При очень высокой температуре горения и/или в очень горячем огне, содержащем щелочные металлы или щелочноземельные металлы (например натрий и кальций) положительные и отрицательные ионы притягиваются и отталкиваются и результатом этого процесса является эффект расслоения.
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Мы знаем, что для того чтобы полностью сжечь камень и металлы, огонь должен иметь чрезвычайно высокую температуру горения; и мы знаем, что существует огромное количество натрия (соли) в этой области - Мёртвое море имеет самую высокую концентрацию соли в сравнении с любой массой воды на земле. И наибольший соляной купол - гора Сдом, находится также в этой области.
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Сигор также был разрушен?
Одна потенциальная загадка возникла тогда, когда Рон нашёл пять участков вместо четырёх. Библейские Писания говорят, что Лоту и его дочерям чтобы избежать надвигающегося уничтожения удалось убежать в Сигор. Этот пятый город расположен на расстоянии всего нескольких миль от Содома. Между этим маленьким участком и Содомом располагается часть горы Содом и это совершенно соответствует описанию из Бытия.
Когда жена Лота остановилась на достаточное время чтобы оглянуться назад, она была превращена в соляной столб, что указало на то, что тогда также имел место другой химический процесс. Этот процесс, возможно, преобразовывал отдельные области в соль, и вполне вероятно жена Лота стала жертвой этого.



Этот пятый участок чрезвычайно мал по сравнению с другими четырьмя и он совершенно квадратный. Это был Сигор. Мы знаем, что Сигор не был разрушен, когда это произошло с другими городами. Но позже он разделил с ними ту же участь:
«И вышел Лот из Сигора и стал жить в горе, и с ним две дочери его, ибо он боялся жить в Сигоре. И жил в пещере, и с ним две дочери его. И сказала старшая младшей: отец наш стар, и нет человека на земле, который вошел бы к нам по обычаю всей земли; итак напоим отца нашего вином, и переспим с ним, и восставим от отца нашего племя» (Быт. 19:30-32).
По некоторым причинам Лот боялся оставаться в Сигоре, так что он и его дочери покинули его. Следующая вещь, которую мы читаем - то, что они проживали в пещере и его две дочери заявляют, что нет никаких мужчин, оставленных "на земле", чтобы кто "вошел бы к нам по обычаю всей земли", или, короче говоря, чтобы они забеременели. Это говорит нам, что по некоторым причинам, вскоре после оставления Сигора, они полагают, что они - единственные люди, оставленные на земле. Почему они подумали так, если они только что не были свидетелями разрушения Сигора? Область земли, которую затронуло пожарище, которое разрушило Содом и Гоморру, была чрезвычайно большая, и Лоту и его дочерям, вероятно показалось, будто весь мир был уничтожен, за исключением небольшого Сигора.
Так как жители Сигора были столь же злыми как жители Содома, Лот с дочерьми ожидали его скорого разрушения, что и произошло в действительности. Случилось ли это на следующий день, или неделе, или месяце, мы не знаем. Но Иосиф Флавий заявляет, что "всё ещё можно видеть тени пяти городов".
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