Слава на Исус Христос!


Библейски кореспондентски курс 





“САТАНА - НАШИЯТ ВРАГ”





Ръководство: В нашите две последни лекции разгледахме как да изградим отношението си към Бога. В тази лекция ще научим нещо повече за сатана. Кой е той? Създадена фигура от средновековието ли е, или е описан в Библията? Има ли наистина копита, рога и тризъбец? Как изглежда в действителност? Каква е неговата цел?  Какъв е произхода на злото в света? На тези въпроси ще отговорим в тази лекция. 


1. Какво казва Исус за произхода на сатана? Лука 10:18


2. Защо сатана е паднал от небето? Исая 14:12-15 (Лука 14:11) 


*(Заб. Въпреки че в 14 глава на книгата на пророк Исая се говори  за вавилонския цар, то от изречението “Как си паднал от небето, ти Деннице, сине на зората” става ясно, че се има в предвид сатана. В някой преводи на мястото на Деннице е употребено направо Луцифер, името на сатана , което от латински означава  носител на светлина . Моля, сравни забележките от т.3 и т.5)


3. Как е създаден сатана и какъв е бил по това време? Езекиил 28: 12-15


*(Заб.: В 12 стих в началото е упоменат като царя на Тир, но той никога не е бил в “Едемската градина” или на “Светата Божия планина”, или летящ Херувим, но както Бог е бил истински Цар и  Предводител на Израел , така и сатана е бил истинският владетел  на световните империи Вавилон и Тир. Последователно, в няколко точки в пророчествата от Исая 14 гл. И Езекиил 28 гл., е отразен истинският характер на сатана.


4. Кои са промените, които настъпват в сатана, след като той е бил създаден като свято перфектно същество? Езекиил 28:15-17; Йоан 8:44


5. Кой, заедно със сатана, е бил свален от небето? Откр. 12:7-9; Юда 1:6; (2Петрово 2:4)


(Заб.: В Откровение 12 глава сатана е описан като дракон. По нататък, в стих 3 и 4  е описано, че драконът е хвърлил 1/3 от звездите на земята. Понеже звездите в Библията се използват като символ на ангелите( вж. Откр. 1:20) , това тук означава, че сатана е увлякъл 1/3 част от ангелите в своя бунт против Бога. В това паднало естество Библията описва тези ангели като зли духове и демони.)


6. Как е бил обвързан този свят от сатана в бунт против Бога? Битие 3:1-6; Римляни 5:12.


 *(Заб.: Както сатана е по- късно е работил посредством царя на Тир, така е използвал в Едемската градина и змията като свой медиум. От тук и змията става като титла на сатана.)


7. В началото Адам бе сътворен като владетел на този свят (Битие 1:26) , но след като сатана го изкуши в прегрешение, той загуби даденото му владение. Кой прие от него владението над света? Лука 4:5-7; Йоан 14:30; 


2  Коринтяни 4:4; Ефесяни 2:1,2.


8. Какво върши сатана с тези, които се ръководят от Библията? 2 Тимотей 2:25,26  ( Йоан 8:34-44; Ефесяни 2:1-3)


9. Какво е предупреждението, което отправя апостол Павел към християните, живеещи в последното време?


Ефесяни 6:10-18; (1Петрово 5:6-9)


10. Как сатана желае да работи в последното време и при кого ще има успех? 2 Солунци 2:8-10; (Откр.16:14)


11. Как сатана прикрива своите дела и своите помощници? 2 Коринтяни 11:13-15; (Матей 4:5-7)


*(Заб.: В  текста от Матей виждаме, че сатана използва за своите цели дори библейски текстове, като злоупотребява с тях. От такова изкушение мажем да бъдем спасени само чрез придобиване задълбочени библейски познания.) 


12. Как можем да надвием над сатана?Откр. 12:11; Яков 4:7,8; 1Йоаново 3:4-8


Лично  решение : Бог не е създал нито греха, нито болката, но той е дал на своите създания властта сами да определят своя живот. Той не принуждава никого. Основният Божи закон е непринудената любов, а любовта не може да принуждава, но най- великото сътворено същество – Люцифер - иска да бъде по- високо от Бога. Отдаде му се да подведе първите хора към греха. По такъв начин грехът влезе на нашата планета. Сатана е във война с Бога и желае да повлече със себе си  към дъното всеки човек.


Само една книга разкрива неговите планове и изкушения -Библията. Но тя също ни разкрива и един Спасител, Исус Христос, който иска да ни спаси от сатана. Искаш ли да изследваш Неговото слово и ще Му позволиш ли да те спаси от лапите на сат
