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Облеклото и скъпоценностите на Христос





Ръководство: “ Исус Христос даде Себе Си за нас, за да ни избави от всяко беззакониеи ни очисти, за да Му бъдем народ избран, ревносттен кям добри дела.” (Тита 2:14). Ако наистина обичаме Исус, то тогава ревностно ще се стремим да Го прославим посредством начина си на живот. Това включва например ядене, обличане, пари, свободно време, семейство и мисионска работа. Това е темата на нашите шест лекции. Темата днес ще ни даде информация, как чрез облеклото си да прославим Бога.


1.Какво казва Исус, по какъв начин мъжете трябва да гледат на жените? Матея 5:27-29


(Заб.: Бог ни е дал домът, за да се чувствуваме в него уютно. Той иска също жената да се харесва на мъжа. Но ако мъжете пожелават жените или жените се обличат така, че да бъдат пожелавани, извън семеството, то тогава това се причислява към прелюбодейството. За това Библията говори за очите на мъжа и облеклото на жената. Притчи 5:18-20; 6:25,26)


2. По кой начин жените трябва да се представят пред мъжа? 1Петрово 3:1-5


(Заб.: Достойнството на една жена се подчертава от начина и на държане в разговор и по облеклото. Бог създаде мъжа и жената като равноправни партньори. След грехопадението, обаче, жената трябваше да стане в полза за наклонностите (не светските) на своя мъж. Естественно, жените дължат повече послушание от мъжете (Деян.5:29б). Жените не трябва да се кичат с украси, за да бъдат превъзнасяни от света. Божията воля и разпоредба означава смирение, а по този начин подсигуряване на мира и щастието в семейството. Но непосветени в истината мъже, често използват жените си, вместо да ги обичат и по този начин ги обезсърчават във възможността им за спасение (срв.Ефес.5:22,25-28)


3. Как трябва да се обличат християнките и какво не трябва да обличат? 1Тим.2:9


(Заб.: Този текст ни показва какво трябва да е облеклото: прилично, скромно и с вкус, без екстравагантни фризури, злато, перли или скъпи дрехи) 


4. Каква грешка намира Бог в “Дъщерите сионови”, когато съди народа Си? Исая 3:13,16,18-24


(Заб.: Бог не обича суетният характер и не иска ние да се харесваме с нашата външност. Тук Божият народ съгрешава в две направления: не следва Божиите напътствия и също така иска да бъде, както невярващите и езичниците. Много от тези накити идват в Израел от езичеството. Срв Числа31:50; 4Царства 9:30)


5. Какво направи Израел, за да се смири пред Бога? Изход 33:4-6


(Заб.: Ние не трябва тепърва да се смиряваме пред Бог, когато сме затънали вече до шия в дългове, а трябва винаги да имаме едно смирено поведение пред Него.)


6. Какво още закопа Яков , заедно с чуждите идоли, преди да се представи пред Бога? Битие 35:1-4                 ( срв.Осия 2:13)


7. Коя беше основната причината за падението на Луцифер? Езекил 28:13,15-17


(Заб.: Първият грях беше суетността. Сърцето на Сатана се “въздигна” поради “хубостта” си. След като Бог изгони Сатана от Небето поради тази причина, не можем да очакваме, че ще приеме нас поради същата. Бог ни забранява да носим украшения за да не се възгордеем.)


8. С какво облекло Бог ни представя жената, представяща царството на Сатана? Откр.17:4,5 (Откр.18:16)


9. С какво облекло ще е облечеа Божият народ? Откр.19:8


(Заб.: Нашето външно облекло трябва да показва вътрешното ни “обличане” в Христа. Дрехата от “чист лен”, която носят всички спасени, представлява безукорният Христов характер, който те са наследили от своя Спасител чрез вяра. Срв.Матея 22:11-13; Йов 29:14)


10. Кой ни дава дрехата на Христовата правда?        Исая 61:10 (Захария 3:2-5)


11. Какво трябва да е състоянието на нашите истински дрехи, имайки в предвид символичните дрехи, отразяващи нашият характер? Изход 19:10


 ( Числа 8:21)


12. Какво ще се случи с “накитите без стойност” на този свят? Яков 5:3 (1Йоан 2:15-17)





Лично решение: Бог използва дрехата, за да представи нашият характер, защото нашата външност отразява нашият вътрешен мир. Бог приканва всеки християнин да промени както своята външност, така и своят вътрешен мир. Той желае ние да се обличаме с вкус и подходящо, така, че да насочваме привлекателността не към нас, а към Христос. Бог забранява външните украшения, водещи към гордостта. Неговият пълноценен характер е единственната украса, от която се нуждаят истинските християни. Тази украса ще е много по нужна на новородените сърца, отколкото външният блясък. Желаеш ли и твоето облекло да е отражение на Христовият характер?   





 


