Слава на Исус Христос! 


 “СМЪРТТА И ВЪЗКРЕСЕНИЕТО”

Днес ще говорим за Библейското учение за “Смъртта и възкресението”.

Един от въпросите, по който съществува най- много объркване в човешките умове е въпросът за смъртта. Смъртта е толкова тайнствено явление, така ужасно, че всичко най- страшно, което ние имаме в своето съзнание и разбирания е всъщност свързано със смъртта. Защо умираме? Каква се случва с нас при смъртта? Има ли живот по време на смъртта?

Това са важни въпроси, на които Библията дава изчерпателен и точен отговор.  
Защо по въпроса за смъртта има такова голямо объркване? 

Защото това беше първата лъжа на Сатана, с която той излъга хората! Сатана е източникът на това объркване и скриване на истината за смъртта от хората. Така той ги приспива във фалшива сигурност, докато нехайно пропуснат да направят избора да живеят вечен живот. Така той се смее над човешката глупост и наивност. 
Бит.3:4 “Няма да умрете!” Бог бе казал: Бит.2:17 “Непременно ще умрете!”. От тогава хората умират. Бог Е източникът на живота. Откланяйки се от Бога, ние се откланяме от живота и настъпва смърт. Бог каза, че нарушаването на физическите или духовните закони носи смърт. Идва момент, когато нашето тяло не може да се справи с натрупващите се грешки, поради нарушенията на природните или духовните закони и тогава настъпва смъртта. Римл.6:23 Последицата от греха, това което грехът е изработил е смъртта. Римл.5:12 Смъртта е унаследена от нашите тела, чрез акта на възпроизвеждането. 
Къде са мъртвите? Какво е тяхното състояние?
Без вяра в Божиите думи, всичко казано по този въпрос са само предположения, които ние трябва да повярваме, защото със смъртта не може да се експериментира. По въпроса за смъртта всичко е въпрос на вяра. Но ние предпочитаме да вярваме в думите на Бога, защото Той даде живота си за нас, за да ни спаси от смъртта! Явно е, че Исус няма да ни излъже, а ще ни каже истината, за да реагираме правилно при срещата със смъртта и да имаме нужното разбиране по въпроса; за да можем да се приготвим.
Съществуват няколко основни възгледа:

1. Древен и модерен материализъм – в света няма нищо освен вечно движеща се материя. Човекът е материално явление, умира и така участва във вечния кръговрат на материята – еволюцията. Люцифер скрива истината за Бога от хората. Люцифер вдъхна това разбиране за смъртта, за да се успокоят хората, че всичко е нормално, когато умираме. Но това е една заблуда. Никой човек не желае смъртта…
2. Смъртта е преминаване на живото тяло в мъртво, а безсмъртната душа продължава да живее. Това е най-широко разпространеното вярване от древността до днес, както в езическия, така и в християнския свят. Това вярване е породило култа към мъртвите. Това вярване идва пряко от Сатана и се поддържа чрез колосално невежество по въпроса. 
3.Прераждане – след смъртта в едно тяло, душата се преражда в друго за да се усъвършенства. Най- накрая човек постига “саматхи” или “нирвана”, висше духовно съзнание и състояние на сливане с Бога. Също Сатана е автор на това учение.
4.Библейското учение – човекът е създаден за вечно съществуване. Човекът бе сътворен условно безсмъртен. Когато хората нарушиха условието на безсмъртието, те станаха смъртни. Смъртта не е естествен завършек на живота. Тя е следствие от грехопадението и отделянето от Бога. След смъртта не остава нищо от човека. Но Бог, Който има пълната информация за личността и притежава живота, може да пресътвори отново починалата личност и да й върне вечния живот. 
Първите три възгледа, според Библията са вариации и повтаряне лъжата на Люцифер “Никак няма да умрете!”. Те отмахват отговорността да се използва този единствен  живот за да се направи правилен, навременен избор, за да може човек отново да живее вечен живот. 
Има ли човекът безсмъртна душа?

Писанието казва, че Безсмъртен е само Бог. Думата “безсмъртен”, гр.дума е “атанасия” (Атанас), се среща изключително рядко в Библията (1 или 2) и се отнася за Бога – 1Тим.1:17. Само Бог има абсолютен и оригинален живот – 1Тим.6:16. Всички останали същества имат относително безсмъртие – дотолкова, доколкото са свързани с Твореца. На повече от 1600 места в Библията се среща думата душа, но никога във връзка с думите “безсмъртна” или ”безсмъртие”. За разлика от Бога, човешките същества са смъртни. Само Бог е безсмъртен и вечен. 
Как е създаден човекът? – Бит.2:7. Тяло от земна материя + Божественото дихание, силата на живота – създават живата душа, човекът. Думата “душа” е употребена в смисъл на самата жива личност. Ние всички сме души. 
Всички живи същества са направени от една материя. Екл.3:19,20.В това отношение човекът няма предимство. Всички се оживотворяват от “едно дихание” – Йов.33:4.

Превъзходството на човека идва от неговото по-висше устройство в сравнение с останалите живи същества на земята и от това, че е създаден по Божи образ – Бит.1:26,27.

При смъртта духът, жизнената енергия, се връща при Бога, диханието на живота се прекратява, тялото се разлага, а душата, нашето вътрешно “Аз”- престава да съществува. Екл.12:7
Има ли съзнание след смъртта?

Мъртвите не знаят нищо – Екл.9:5,6,10; Йов.10:21,22. Мъртвите не съществуват. Те не знаят нищо, не участват в живота на живите. Те са в гроба, в пръстта – Йов.21:23-26 Библията казва, че те спят – Йоан.11:11
От къде идва вярата, че починалите хора са живи и ние можем да говорим с тях?

На първо място - поради голямата мъка при загубата на ближен човек, човешкото съзнание силно желае, те да не са “напълно” мъртви. Така се е породила склонността да се вярва в безсмъртната душа, която при смъртта отива при Бога. За “Бог да прости душата” се извършват различни ритуали в чест на мъртвия.  

Но Библията ни казва, че мъртвите нямат нужда от служене. Всички служби извършени в името на умрелите е грях пред Бога – Псалм.106:28,29 Мъртвият е нищо, но това, което се жертва за него е жертва за бесовете, на демоните. 1Кор.10:19,20 Нещо повече- Бог не се занимава с мъртви – Псалм.88:5. 
Вярата и поклонението пред мъртви хора – светии – е сатанинско, езическо учение, навлязло в християнската църква. Вярата в дева Мария също! Мария отдавна не съществува, тя е мъртва и според учението на Библията, тя не е ходатай м/у Бога и хората – 1Тим.2:5 Учението за безсмъртието на човешката душа, службата за умрелите, поклонението и отправянето на молитви пред починали светии, за да ходатайстват за нас пред Бога, е сатанинско. Това е ехо от първата лъжа на Дявола – Йоан.8:44. 
На второ място- вярата, че мъртвите са живи идва и по втора причина- съществуването на хора, които разговарят с мъртвите. Това се нарича спиритизъм- от “спирит”- ”дух”, разговаряне с духовете на починалите. Днес спиритизмът е много често срещано явление. В тесният смисъл на думата спиритизма е учение, според което, ние живите можем да се свържем с умрелите. В явлението са включени още и всички пара-психологични и екстрасенсиални прояви. Хората, които се занимават с тези неща, осъзнават напълно или не, са служители на Люцифер и участват в популяризиране лъжите на Дявола. 
Да се извикат умрелите е спиритически сеанс. В Библията има описан такъв случай.

Нека да разглеждаме един спиритическия сеанс, описан в Библията – 1Царе.28:3-20
Бог нямаше никакво участие в това, което се случи в гр. Ендор. Тогава, кой разигра този театър, за да мами хората? Кой се явява при сеансите и върши чудеса? – Откр.12:7-9+2Петр.2:4-9.

От всичко, казано до тук, става ясно, че не мъртвия пр.Самуил, а един демон (зъл дух) отлично играе ролята на починалия пророк. Поради внушението, което Сатана даде, Саул загина. Срещаме се със същият почерк от Едем- внушение на лъжи, които довеждат до смърт.
Категорично Божествено предупреждение – Втор.18:10-12. Тези стихове говорят за многообразието на спиритическите сеанси. Бог много строго и категорично ни забранява да ходим при врачки - Лев.19:31+20:27  Божествената присъда за тези, които ходят там е – 1Лет.10:13.

Никой не е защитен срещу измамата на спиритизма!
Библията говори за живот не по време, а след смъртта, чрез едно славно възкресяване на мъртвите - Дан.12:1,2. Възкресението е възстановяване на живота след смъртта в пълнотата на естеството и личността. След гроба ще има възкресение. Това е надеждата, която Библията ни дава.
Защо е възможно възкресението? 
Защото за Бога няма нищо невъзможно и защото Исус Христос възкръсна от мъртвите. 1Кор.15:14  Без надеждата за възкресение няма никакъв смисъл да се проповядва евангелието или да се изучава Библията. Не би имало никакъв смисъл да се вярва й в Христос. Не би съществувала никаква надежда отвъд гроба. 1Кор.15:17,18  
Вярно ли е, че ще има две възкресения? 
Да, Библията и Христос учат, че има две възкресения. Йоан.5:28,29 Всички ще се събудят в края, ще възкръснат от мъртвото състояние, за да получат наградата си – Деян.24:15.
Първото възкресение – Откр.20:6 Тези хора са наречени “блажени и свети”. Това са починалите с вяра и уредени отношения с Исус. Първото възкресение е за живот и безсмъртие. То ще се случи само с праведните хора, при Второто пришествие. Тези хора са Божии, те никога няма да умрат вече. Те няма да умрат с вечната смърт. Те са се свързали навеки с Исус. 
Второто възкресение – Откр20:5а Второто възкресение се случва 1000г. след първото възкресение. Във второто възкресение участват само нечестивите, лошите хора, тези, които не обичат истината, не обичат Бога. Те ще бъдат възкресени, за да споделят заедно съдбата на Люцифер. Те ще загинат в огненото езеро, което Библията нарича “пъкъл”. Това е втората, или вечната смърт. Сега няма пъкъл, но той ще бъде запален за да унищожи Сатана, демоните и злите хора- Откр.20:15,14 Както говорихме, миналият час, тези хора биха могли да избегнат този трагичен край, но те са отхвърлили спасението и са възлюбили греха. Бог също не се радва на тяхната смърт – Ез.18:30-32
Как ще стане възкресението? 1Кор.15:19-23,51-55. Нови тела, но същият характер и личност. Възкресението не ни променя душата, а само тялото, става нетленно. Колко важно е в такъв случай, какъв е нашия характер, с който ще бъдем възкресени. Това ще определи вечната ни участ.  
В края, нека завършим с един апел, като прочетем два пасажа от Библията : 1Йоан.4:1; Исая.8:19,20
Нека бъдем мъдри и просветени хора, които няма да се оставят да бъдат заблудени от хора служители на Сатана, чрез които Дяволът ще ни говори неща противоположни на това, което е написано в Библията. 
Бог желае да имаме вяра само и единствено на Неговите ясни думи по въпроса за мъртвите, за да не може никой да ни заблуди и да ни отнеме вечния живот! Бог да пази всички ни от Дявола! Благодарим Ви!

Битие 3:4 А змията рече на жената: Никак няма да умрете; 
Битие 2:17 но от дървото за познаване доброто и злото, да не ядеш от него; защото в деня, когато ядеш от него, непременно ще умреш.
Римляни 6:23а Защото заплатата на греха е смърт.
Римляни 5:12 Затова, както чрез един човек грехът влезе в света, и чрез греха смъртта, и по той начин смъртта мина във всичките човеци, понеже всички съгрешиха, -
1 Тимотей 1:17 А на вечния Цар, на безсмъртния, невидимия, единствения Бог, да бъде чест и слава до вечни векове. Амин.
1 Тимотей 6:16 Който сам притежава безсмъртие; обитавайки в непристъпна светлина; Когото никой човек не е видял, нито може да види; Комуто да бъде чест и вечна сила. Амин.
Битие 2:7 И Господ Бог създаде човека от пръст из земята, и вдъхна в ноздрите му жизнено дихание; и човекът стана жива душа.
Екл. 3:19,20 Защото каквото постига човешките чада Постига и животните: една участ имат; Както умира единият, така умира и другото; Да! един дух имат всичките; И човек не превъзхожда в нищо животното, Защото всичко е суета. Всичко отива в едно място; Всички са от пръстта, и всички се връщат в пръстта.

Иов 33:4 Духът Божии ме е направил,И дишането на Всемогъщия ме оживотворява.

Еклесиаст 12:7 И се върне пръстта в земята както е била, И духът се върне при Бога, Който го е дал.

Еклесиаст 9:5,6,10 Защото живите поне знаят, че ще умрат; Но мъртвите не знаят нищо, нито вече придобиват,

Понеже споменът за тях е забравен; Още и любовта им, и омразата им, и завистта им, вече са изгубени,
Нито ще имат вече някога дял в нещо, що става под слънцето. Всичко що намери ръката ти да прави според силата ти, направи го; Защото няма ни работа, ни замисъл, ни знание, ни мъдрост в гроба {Или: Шеол.}*, дето отиваш.
Псалми 146:4 Излиза ли духът му, той се връща в земята си; В тоя същий ден загиват намеренията му.

Иов 21:23-26 Един умира в пълно благополучие, Като е във всичко охолен и спокоен; Ребрата му са покрити с тлъстина, И костите му са напоени с мозък. А друг умира в душевна горест, Като никога не е ял с весело сърце.

Иов 21:26 Заедно лежат в пръстта, И червеи ги покриват.

Иоана 11:11-14 Това изговори, и подир туй каза: Нашият приятел Лазар заспа, но Аз отивам да го събудя. Затова учениците Му рекоха: Господи, ако е заспал, ще оздравее. Но Исус бе говорил за смъртта му; а те мислеха, че говори за почиване в сън. Тогава Исус им рече ясно: Лазар умря.
Псалми 106:28,29а Тоже те се прилепиха към Ваалфегора, И ядоха жертви принесени на мъртви богове. И тъй, предизвикаха Бога с делата си
1 Коринтяни 10:19,20 Казвам ли аз, че идоложертвеното е нещо, или че идолът е нещо? Не.
Но казвам, че онова което жертвуват езичниците, жертвуват го на бесовете, а не на Бога; но аз не желая вие да имате общение с бесовете.
Псалми 88:5 Изхвърлен между мъртвите, Като убитите, които лежат в гроба, За които Ти не се сещаш вече, И които са отсечени от ръката Ти.

1 Тимотея 2:5 Защото има само един Бог и един ходатай между Бога и човеците, човекът Христос Исус,
Иоана 8:44 Вие сте от баща дявола, и желаете да вършите похотите на баща си. Той беше открай човекоубиец, и не устоя в истината; защото в него няма истина. Когато изговаря лъжа, от своите си говори, защото е лъжец и на лъжата баща.
Откровение 12:7-9 И стана война на небесата: Излязоха Михаил и неговите ангели да воюват против земята; и змията воюва заедно със своите ангели; обаче, те не надвиха, нито се намери вече място за тях на небето.
И свален биде големият змей, оная старовременна змия която се нарича дявол и сатана, който мами цялата вселена; свален биде на земята, свалени бидоха и ангелите му заедно с него.
2 Петрово 2:4 Защото, ако Бог не пощади и ангели, когато съгрешиха, но ги хвърли в мрака на най-дълбоките ровове, и ги предаде да бъдат вардени за съд;
Второзаконие 18:10-12 Да не се намира между тебе някой, който да прекара сина си или дъщеря си през огън {Т.е., който изгаря сина си или дъщеря си в огън.}+, никой чародей, астролог, гадател, или омаятел, никой баяч, запитвач на зли духове, врач, или запитвач на мъртвите; защото всеки, който прави тия дела, е омразен на Господа, и поради тия мерзости Господ твоят Бог изгонва тия народи от пред тебе.
Левит 19:31 Да се не отнесете към запитвачите на зли духове нито към врачовете; не ги издиряйте та да се осквернявате чрез тях. Аз съм Господ вашият Бог.
Левит 20:27 Също мъж или жена, която запитва зли духове, или е врач, непременно да се умъртви; с камъни да ги убият; кръвта им да бъде върху тях.
1 Летописи 10:13 Така умря Саул за престъплението, което извърши против Господа, против Господното слово, което не опази, а още, понеже бе се съвещал със запитвачка на зли духове, за да се допита до тях,
Даниил 12:2 И множеството от спящите в пръстта на земята ще се събудят, едни за вечен живот, а едни за срам и вечно презрение.
1 Коринтяни 15:14 и ако Христос не е бил възкресен, то празна е нашата проповед, празна е и вашата вяра.
1 Коринтяни 15:17,18 и ако Христос не е бил възкресен, суета е вашата вяра, вие сте още в греховете си.
Тогава и тия, които са починали в Христа, са погинали.
Римляни 6:4,5 Затова, чрез кръщението ние се погребахме с Него да участвуваме в смърт, тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата на Отца, така и ние да ходим в нов живот.
Защото, ако сме се съединили с Него чрез смърт подобна на Неговата, ще се съединим и чрез възкресение подобно на Неговото;
Иоана 5:28,29 Недейте се чуди на това; защото иде час, когато всички, които са в гробовете, ще чуят гласа Му, и ще излязат; 
ония, които са вършили добро, ще възкръснат за живот, а които са вършили зло, ще възкръснат за осъждение.
Деяния 24:15 и че се надявам на Бога, че ще има възкресение на праведни и неправедни, което и те сами приемат.
Откровение 20:6 Блажен и свет оня, който участвува в първото възкресение; над такива втората смърт не ще има сила; а те ще бъдат свещеници Богу и на Христа и ще царуват с Него хиляда години.
Откровение 20:5а Другите мъртви на оживяха докле не се свършиха хилядата години.
Откровение 20:15,14 И ако някой не се намери записан в книгата на живота, той биде хвърлен в огненото езеро. И смъртта и адът бидоха хвърлени в огненото езеро. Това е втората смърт.

Езекиил 18:30-32 Затова, доме Израилев, Аз ще ви съдя, всеки според постъпките му, казва Господ Иеова. Покайте се, и обърнете се от всичките си престъпления, та да ви не погуби беззаконието.
Отхвърлете от себе си всичките престъпления, с които беззаконствувахте, и направете си ново сърце и нов дух; защо да умрете, доме Израилев? Понеже Аз не благоволя в смъртта на оня, който умира, казва Господ Иеова; затова, върнете се и живейте.
1 Коринтяни 15:19-23 Ако само в тоя живот се надяваме на Христа, то от всичките човеци ние сме най-много за съжаление.
Но сега Христос е бил възкресен, първият плод на починалите.
Понеже, както чрез човека дойде смъртта, така чрез човека дойде възкресението на мъртвите.
Защото, както в Адама всички умират, така в Христа всички ще оживеят.
Но всеки на своя ред; Христос първият плод, после, при пришествието на Христа, тия, които са Негови.
1 Коринтяни 15:51-55 Ето, една тайна ви казвам: Не всички ще починем, но всички ще се изменим, в една минута, в миг на око, при последната тръба; защото тя ще затръби, и мъртвите ще възкръснат нетленни, и ние ще се изменим.
Защото това тленното трябва да се облече в нетление, и това смъртното да се облече в безсмъртие.
А когато това тленното се облече в безсмъртие, тогава ще се сбъдне писаното слово: "Погълната биде смъртта победоносно".
О смърте, где ти е победата? О смърте, где ти е жилото?
1 Иоаново 4:1 Възлюбени, не вярвайте на всеки дух, но изпитвайте духовете дали са от Бога; защото много лъжепророци излязоха по света.
Исаия 8:19,20 И когато ви рекат: Допитвайте се до запитвачите на зли духове, И до врачовете, които шепнат и мърморят, отговорете:

Не трябва ли един народ да се допита до своя Бог? Ще прибегне ли при мъртвите заради живите?

Нека прибегнат при закона и при свидетелството! Ако не говорят според това слово, Наистина няма зазоряване за тях.
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