Слава на Исус Христос!

“ОСИНОВЕНИЕ И ПОСЛУШАНИЕ”
Днес, бих желал да говоря за осиновението и послушанието.  
За да направим връзка ще се върна за кратко в/у изводите от предишния час.

Миналият път ние разгледахме следните въпроси свързани с нашето спасение от греха

- КАК БИВАМЕ СПАСЕНИ?

КАТО ПРИЕМЕМ ТОВА, КОЕТО ТОЙ НАПРАВИ, А НЕ НАПРАВЕНОТО ОТ НЯКОЙ ДРУГ!

- КАК ПРИЕМАМЕ СПАСЕНИЕТО? 

КАТО ПРИЕМЕМ С ВЯРА НЕГОВИТЕ ДУМИ, А НЕ ДУМИТЕ НА КОЙТО Й ДА Е ДРУГ! 

- ДОКОГА СМЕ СПАСЕНИ?

ДОКАТО ОСТАВАМЕ С НЕГО, А НЕ С НЯКОЙ ДРУГ ИЛИ НЕЩО ДРУГО!

Направихме извода, че засега Ти си спасен от греха, ако приемаш това, което Той направи за теб; ако продължаваш да вярваш, че Неговите думи са за теб и ако оставаш лично с Него! 

Ако продължаваш да правиш това и занапред ти имаш цялото уверение на Библията, че си спасен! Така завинаги Христос е нашето спасение и никой друг! 

Да минем днес още една стъпка напред.

1Йоан3:1 Фактът, който ни подтиква да водим християнски живот е нашето осиновяване от Бога. Неговата любов ни спечелва за Негови деца.
Да се спрем на следната история. Богат директор на болница, лекар, европеец, отива в Африка и вижда как в едно затънтено село, три деца от един дом, умират от ужасна болест. Родителите им са починали, но децата са заразени от болестта им и също ще умрат. В ужаса на тази покъртителна гледка, лекарят решава, че може да осинови и трите африкански сирачета. Решението му за осиновяването им е безусловно, гаранциите за тяхното съществуване са напълно поети. Обещанието е, че той ще ги вземе завинаги в своя дом. Властите са негативно настроени, но голямата цена платена от европееца променя нещата. Остава едно - съгласието на всяко едно от трите деца. На практика той вече е платил за осиновяването и на трите деца. Но едно от децата не желае да приеме въпреки всичките му увещания и не се съгласява. Предложението е прието от другите две деца. Те стават негови деца. От същия този момент, цялата помощ на техния родител работи за тях. Всичките му финанси - за тях. Вниманието Му е за тях. Те са негови и той техен. Имената им са вписани в неговия паспорт. Те са европейци и са едно европейско семейство. 

Има разбира се и проблеми. Първо - те трябва да бъдат излекувани от заразната болест, защото е недопустимо да я пренесат в Европа! Второ - поради стария начин на живот африканчетата лъжат, крадат, имат проблеми с апетита, не умеят да са самостоятелни, не са свикнали с носенето на дрехи, не владеят езика на новата си родина. С две думи - още не са годни за живот в Европа. Трето- властите в Европа трябва да се убедят, че двете африканчета са клинически здрави и не представляват никаква опасност за децата в Европа. И четвърто - понеже от момента на осиновяването им са чужди поданици, те трябва от време на време да отиват до посолството на тяхната нова европейска държава и там да получават съобщенията на своя татко до тях.  

Искам да ви попитам - относно първият проблем - чие дело е децата да бъдат излекувани от болестта - тяхно или на този, който ги осиновява? На техния нов баща нали! 

Относно вторият проблем - кой трябва да се погрижи за промяната на двете деца за да станат годни те за живот в Европа? Отново баща им, нали? Те не биха й могли да се променят сами със собствените си разбирания! Те се нуждаят от лекар, учител и възпитател!

Третият проблем - кой трябва да убеди властите в Европа, относно факта, че двете деца не биха представлявали заплаха за здравето на своите връстници в Европа? Отново техният баща!

И накрая - кой е пряко ангажиран за връзката помежду им? Тук трябва да кажем, че участие имат всички - и татко - и децата - и възпитателя! От страна на бащата винаги ще идват добрите вести към неговите деца, а от страна на децата всичко, което ги вълнува - и радостите им, и нуждите им и сълзите им, и въпросът - Кога ще си дойдеш най- после, татко? А от страна на възпитателя - подсещането и грижата за децата, относно волята на техния баща!

Това са реални ангажименти, сериозни, отговорни, решителни за съвместния живот на това семейство. Но по- решителният факт е, че децата имат един приел ги и безусловно обичащ ги баща! Могат да бъдат уверени, че след като са били осиновени, новият им баща ще стори й всичко останало.

И наистина - времето му за отпуска изтича, лекарят трябва да се върне в клиниката си в Европа. По възможно най- нежният начин той се сбогува с двете си деца, уверявайки ги, че пак ще се върне, когато им е приготвил място и всичко ще бъде готово да дойдат при него в Европа. Обещанието му е, че ще им изпрати лекар, учител и възпитател, който да им помогне във всичко. Дни по- късно възпитателят пристига и работата по излекуването, подготовката и връзката на децата с техния баща, започва. 

Тази история е една бегла илюстрация на Божията грижа в нашия християнски живот. 

ОСИНОВЯВАНЕТО НИ ОТ БОГА Е СЪЩИНАТА НА ЕВАНГЕЛСКАТА ВЕСТ!

ОСИНОВЯВАНЕТО Е ОСНОВАТА НА НАШИЯ ХРИСТИЯНСКИ ЖИВОТ И НАШЕТО ПОСЛУШАНИЕ! 

САМО КОЙТО ВЯРВА Е ПОСЛУШЕН! 

Ние приемаме осиновяването си чрез вяра в Христос, и го запазваме чрез вяра в Божието слово! Ние вярваме, че сме безусловно осиновени и приети от Негова страна, каквото и да е нашето поведение! Нашето достойно или недостойно поведение никога не променят факта на нашето осиновяване. Когато ние е осиновил Бог не е предявил нито едно условие към нас! Затова всеки, който очаква да бъде приет или отхвърлен от Бога в резултат на добрите си или лошите си дела има погрешна представа за Бога и спасението си. 

Нещо повече - нашето оздравяване и подготовка могат да не текат съвсем гладко! Понякога ще си мислим, че заради нашите грехове, Нашият Небесен Баща ни е изоставил! Но както сме уверени, че дори и в мразовит и облачен ден, слънцето ни изпраща все същите лъчи топлина и светлина, така трябва да сме убедени, че дори и в мигове, когато сме съгрешили, Бог е все тъй любящ и приемащ ни Баща! Преди близо 2 000г. човеците не успяха, и не могат, да променят Исус, но Исус променя човека. Тъмнината не може да промени светлината, но светлината променя мрака. Така подобно, греховете ни не могат да променят факта на спасението ни, но спасението ни променя състоянието ни на грях. Нашите дела сложени на везните до Божиите дела никога не са по- тежки, никога не са от по решаващо значение относно спасението ни! Решаващото не е че сме грешници, а че Бог има достъп до сърцето ни и действа. Дори и да сме победени от неприятеля, ние можем да сме убедени, че не сме изоставени или отблъснати от Бога!

Единственото нещо, което определя факта на нашето спасение е да престанем да желаем Христос за свой баща! Докато запазваме връзката си на общение с Христос, ние сме отворени за влиянието на Бога във нас. В това състояние ние сме наречени праведни, оправени, принципно съвършени. Силата, която работи във вярващия е силата, която владееше Исус по време на земната Му мисия. Христос изпълни съвършено закона. Неговото послушание бе пълно и Отец го зачете. Всеки човек, който има връзка с Христос е счетен за Божий син и Божия дъщеря!

НИЕ СМЕ ДЕЦА НА БОГА, ПОРАДИ НЕГОВОТО ДЕЛО ЗА НАШЕТО ОСИНОВЯВАНЕ, А НЕ ПОРАДИ НАШИТЕ ДЕЛА ЗА ДА БЪДЕМ ОСИНОВЕНИ!
Как се разбира кой е осиновен? 

Мат.7:17 - разбира се по плодовете, по делата, по начина на живот.

САМО КОЙТО Е ПОСЛУШЕН ВЯРВА!
Бебето е разкриване на онова, което е наследило от своите родители. В естеството на едно бебе са вложени, вменени, естеството и качествата на неговите родители. След това бебето става дете. В едно дете + вмененото естество и качества от родителите му имаме и добавка от придобити черти и навици, които детето усвоява от съвместния живот с тези около него. На вмененото е добавено и придобитото. Когато детето порасне и стане самостоятелна личност + тези вменени и добавени черти се прибавя и личната воля и личния избор. 

Когато някой се роди, той наследява естеството и качествата на съгрешилия Адам. В нас няма сила да се борим с/у греха. И ние скоро съгрешаваме. Ставаме грешници. Библията казва, че всички съгрешиха. Едно починало бебе не е никога съгрешавало, но е абсолютно сигурно, че щеше да съгреши, поради лошото си наследство от Адам. Подобно на увредено семенце- то не се е развило, но ако се бе развило - резултатът е винаги лош - кисел или горчив плод.

Когато някой с вяра приеме Христос, той или тя, биват осиновени от Бога. Бог започва да гледа на тях като на свои собствени син или дъщеря. В човека се излива сила от Бога, която ни дава победа над греха и старото естество. Т.е дава ни се нов дух в старата плът. Божият Свет Дух започва колосални промени в нас, сравними и равни по чудо със сътворението и ние се новораждаме. В роденото от Бога, винаги се проявява силата да побеждава и държи под контрол плътските проявления. В новородената чрез вяра душа Бог вижда Себе Си - така както родителите виждат своите черти в детето си. Ако новороденият християнин продължи да поддържа своята близост с Небесния си Баща, той придобива и Неговите черти. От Христос ние получаваме (посредством Светия Дух) както семенцето на новия живот, в което са вложени всички предпоставки за едно съвършено развитие, така и обкръжението, средата, храната необходима за развитието на новородения човек. Тихичко, подобно на небесно семенце, посято от небесен земеделец, смучещо небесна храна и влага, новото небесно растение расте и се развива. Докато гледа към “Слънцето на правдата” и се задълбочава в Божието слово то получава всичко необходимо за да расте. Забележете, че всичко - от край до край - идва от небесен източник. И ако всичко е наред - както всяко растение, така и християнинът, новото творение, дава плод! И то какъв плод! Йоан14:26  Същата сила работеща в Исус, ако работи и в нас ще произведе същия плод.  Плод, който е за прослава на Неговия Господар! Реколта, която буди възхищение и е повод за размисъл и пожелаване у всички наоколо.   Мат.5:16 Целта на добрите ни дела, на послушанието,  не е да се спасим, а да се прослави Нашият небесен Отец! Само, който е послушен е естествен свидетел на това, което Бог върши в него и чрез него. 

И това е смисълът на църквата и християнския живот - да бъдем живи реклами от Бога, до всички хора в този свят - 2Кор.3:2,3 живи, естествени свидетели на един по- добър Господар, силен аргумент в полза на Бога, за спасението на всички, които пожелаят да станат подобни на Него.

Щом се понаучим на вяра, сякаш започва едно тайнствено действие на провидението - сякаш Бог се скрива или не ни помага! Това е стимул за нас да го търсим още по ревностно, да проявим още по- голяма вяра. Много често кризата в живота ни е покана от Божия страна да се приближим до Него още по- близо, още по- пълно да разкрием сърцето си. Божията цел е да ни научи във всяка ситуация да му се доверяваме напълно, всецяло. 

Колкото повече се доверяваме на Бога, толкова Бог може да ни употреби изпращайки ни сред хора и земи, където липсва познанието и разбирането за Него. Така послушанието ни превръща и в мисионери - хора, които с вяра в Бога преодоляват трудности за да свидетелстват за Него. Най- силното свидетелство, което някой е призован да даде на земята е дадено от тези, които от упование в Бога са загубили дори живота си, подобно на Христос. 

Виж т.136
Пс.68:19  Послушанието е дар. Това е повторено и в Мат.6:33 в думите на Исус - “и всичко това ще ви се прибави”. Бог поема бремето и грижите на живота ни (трябва да го повярваме), а за нас запазва общението и разбирането ни с Него и за Него.Така Бог осигурява напредъка ни.

В заключение:

“Никое дело, което грешникът може да извърши, не ще бъде ефикасно за спасението на неговата душа. Послушанието винаги се е дължало на Създателя, защото той е дарил човека с качествата да може да Му служи. Бог иска винаги добри дела от човека, но те нямат никаква стойност да спечелят спасението. Невъзможно е за човека да се спаси сам! Той може да си прави илюзии в това отношение, но не може да се спаси сам. Единствено Христовата правда може да се зачита за неговото спасение, защото тя е дар от Бога!”  “Ревю енд Хералд” - 20.12.1892г.
От край до край животът ни трябва да е такъв, че да хвърля човешката слава в праха на земята, а да свидетелства за Божиите дела в нас и чрез нас. Защото ние прославяме Него, а не себе си. Нека изберем живота на вярата в Исус, Който ни осинови!  Амин!
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