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+1С.Св.
“НИКОДИМ И АДВЕНТИСТИТЕ”
Стиховете, върху които днес ще спрем своето внимание се намират в евангелието на Йоан.3гл.. Да ги прочетем - Йоан.3:1-7 
Интересна среща нали и още по- загадъчни думи на Исус?!

Никодим- един високообразован, почитан, талантлив човек, религиозен лидер сред Божия народ е силно впечатлен от думите и действията на Исус по време на първото очистване на храма. Силата, с която Христос изгони търговците от храма, святостта, която лъхаше от Него, поуките, които Исус изговори, чудните дела на изцеление - поразиха мисълта и ума на този забележителен учител сред Божия народ. В лицето на този млад, неизвестен човек, Никодим видя характер и Дух, които надхвърляха неговата собствена духовна мъдрост, представи и опитност. Никодим бе пленен от небесното присъствие, което се излъчваше от Исус. 

Кой беше Той? Това отведе Никодим над пророчествата за Месия. Бавно размисляйки в/у всеки стих от Божието слово, умът на този равин все повече се убеждаваше, че Исус е Този, Който трябваше да дойде- Месията. 

Месията. Да, той вярваше това, но искаше да научи нещо повече за истината. Решен да се срещне на всяка цена с Исус, Никодим се осведоми за мястото в Елеонската гора, където Исус почиваше. Репутацията му в обществото, както и гордостта му (все пак бе унизително един юдейски учител да признае, че симпатизира на един толкова неизвестен учител), донякъде тези две неща му пречеха да направи срещата явна. 

Срещата бе реализирана през нощта. В стеснението си от Исус, Никодим започна с думи за необикновените дарби на Христос като учител и за силата Му да върши чудеса. 

“Исус се вгледа в лицето на събеседника Си, сякаш четеше в душата му. В безпределната Си мъдрост Той видя пред Себе Си човек, който търси истината. Никодим бе дошъл при Господа с намерението да разисква с Него, но Исус му изложи основния принцип на истината. Той всъщност каза на Никодим: Ти се нуждаеш не толкова от теоретични познания, колкото от духовно обновление. Ти нямаш нужда да ти се задоволи любопитството, а да получиш ново сърце. Ти трябва да получиш нов живот отгоре, за да станеш способен да цениш небесните неща. Докато в тебе не настъпи тази промяна, която ще обнови всичко, напразно ще бъде да разискваш с Мене върху Моя авторитет или мисията Ми”.

Никодим се изуми. Силно се стресна. Думите на Исус всъщност му казваха, че в сегашното си състояние той няма да влезе в небето. Той се почувства засегнат. Цялата му религиозна система от убеждения, потеклото му, постът му, това, че бе част от Божият народ бяха с един замах омаловажени. “Ти трябва да се родиш отново!”

Братя и сестри, Никодим не беше езичник или невярващ човек. В своето си време той бе един от Божият народ, член от църквата Божия. 

Как бихте се почувствали като вярващ човек, адвентист, в присъствието на друг човек, който ви е поразил с Духа и силата, които се излъчват от него, ви каже, че в това ви състояние, като адвентист вие сте негодни за небето, освен ако не се родите отново от Духа. 

Годен ли сте за небето в това си състояние? 

Думите на Исус “Трябва да се родиш отгоре, или отново” сериозно стреснаха този адвентист на своето време. 

Знаете ли, че всички аргументи, които умът му е изброил в онзи момент съпротивлявайки се на тези Исусови думи, са всъщност и нашите аргументи днес:

· нали съм адвентист, т.е. от Божия народ 

· аз пазя 10-те Б.з. 

· аз познавам истината

· Аз вярвам в Исус, че е Месията

· по- добро от това, което правя не бих и могъл да си представя, пък и не виждам някой да го прави

· защо пък да не бъда спасен?

· моля се, вярвам в Бога

· ако се случи да съгреша изповядвам греха си

· Когато дойде Исус ще спаси адвентистите, защото те са Божият народ

· от години живея по един набожен начин и вярвам, в Божието благоволение над мен

· от години съм в църквата

Това бяха и аргументите на Никодим, това са и нашите аргументи. 

“Никодим беше слушал проповедите на Йоан за покаянието и кръщението, при които той сочеше на Този, Който щеше да кръщава със Светия Дух. Той самият чувстваше, че между евреите липсва истински духовен живот и че до голяма степен те се ръководят от фанатизъм и светски амбиции. Надяваше се, че с идването на Месия състоянието на народа ще се подобри. И все пак изпитващата сърцето вест на Йоан Кръстител не го бе накарала да осъзнае греховете си. Той беше строг фарисей и се гордееше с добрите си дела. Бе високо почитан заради благотворителността и щедростта си в поддържане на храмовата служба, поради което беше сигурен в Божието благоволение към него. Но се стресна при мисълта, че в сегашното си състояние не би могъл да види едно толкова чисто царство”.

Сходството м/у Никодим И адвентистите става още по ясно. По онова време Йоан Кръстител говореше за покаяние, защото скоро ще дойде Онзи, Който ще кръщава със Светия Дух; при Адвентистите - друг божий порок ги е казал тези неща - Елена Вайт.

Приемаха Йоан за пророк от техния народ, но не разбираха вестта му. Не го отричаха, че казва истината от Бога, но прочувствената вест на пророка не ги бе накарали да осъзнаят греховете си. И с нас е тъй. 

В 1И.В.пише:“Най- последната измама на Сатана ще се състои в това да неутрализира свидетелствата на Божия Дух”
Приемаме Библията и писанията от Елена Вайт, но на практика сме ги неутрализирали като не ги четем! Достатъчното доказателство, че нещо е неутрализирано е, че то не действа на практика.

Цитата казваше за Никодим, че чувствал, че “между евреите липсва истински духовен живот и че до голяма степен те се ръководят от фанатизъм и светски амбиции”. 

Братя и сестри, ще бъдем ли спасени в това си състояние?

Ако Вие и аз, днес се срещнем с Исус, как ще се почувстваме, ако Той ни каже, че в това си състояние Вие или аз, в небето просто няма да влезем?!

Шокиращо звучи! Нередно! Не може да бъде! 

Никодим се стресна! Никодим изгуби самообладание! Стана груб и ироничен, язвителен. Оспори, възрази.

Режещата истина твърде често е различна от общо приетата Богословска истина.

Какво би изпитал ти или аз като адвентист, ако Исус ни каже - Ти не си духовен, в теб няма нищо което да се отзовава на истински духовните неща! Сърцето ти не е обновено! Ако не се родиш отново, просто няма да бъдеш спасен! Ти няма да бъдеш спасен в сегашното си състояние! Господ не те разпознава като свой!

Братя и сестри, адвентистите не са свикнали да им говорят така. И аз не съм. И Никодим не беше. Но думите на Спасителя говорят за това! И това е стряскащо!

Нека да Ви прочета един цитат от кн. 1С.Св.316-321
Знаете ли, че тези истини не се проповядват лесно пред църква, която те обича. Цялото ми същество се разкъсва от борба.

Братя и сестри, ще бъдем ли спасени в това си състояние?!

Да ви успокоявам ли?! 

Един по- голям от мен Ми заповядва да Ви кажа. Един, Чийто очи ще ме разплачат в оня ден- от сладко умиление или от смъртоносен ужас, Ми заповядва да не изкривявам Преценката Му.

Той е Верният Свидетел! Аз може да съм ви неверен пастор, но Той не! Той не се променя!

Никодим, както и ние, адвентистите, не знаеше, че в това си състояние няма да бъде спасен! Колко страшно е- да си мислиш, че ще бъдеш, а не знаеш, че… 

Всъщност не е ли добре да откриеш измамата преди да е вече късно?

Не е ли честно да приемем в себе си тази Божия оценка за нас и да видим в предупреждението Му вест на надежда?

Откр.3:19 Бог казва: Обичам Ви, обичам адвентистите и Адвентната църква, обичам и теб, и теб, и нея, и него, и пастора ви, всички Ви обичам, 

И точно защото Ви обичам, защото не сте ми безразлични, затова Ви и казвам истината. В това състояние, в което се намирате сега Вие няма да бъдете спасени! 

Бъди разбран, бъди ревностен и се покай! Отнеси се честно спрямо твоята душа и съдба! Аз Господ не ви лъжа- трябва да се родите отгоре иначе не можете да влезете в Божието царство!

Бог говори, не човек! Вестта Му е към последната Му църква- Лаодикия. Чрез служителката издигната от Него като пророк ни казва- “вестта към Лаодикийската църква представлява едно стряскащо порицание и е приложима за Божия народ днес”.
От тук да тръгнем. Да замълчим, да се замислим. 

Бог ни казва истината. Някъде се заблуждаваме. Къде? В какво? Има нещо тънко, неуловимо, дяволски прикрито, което обърква умът ни. 

Сега ще започна да ви поднасям мисли, концентрирани и наготово, защото нямам време повече от регламентираното, но ви умолявам- замислете се и вие самите в/у тези неща.

Исус говори за спешна необходимост от новорождение, а ние си мислим, че сме новородени, а не знаем, че не сме. Не сме новородени, но като адвентисти си мислим, че сме. При кръщението не се ли новородихме?

Да приемем, че отговора е ДА! При кръщението ние се новородихме. Станахме вярващи в Бога хора, знаещи Библейските основни учения, пазещи 10-те Божии заповеди. И после?- опитваме се да живеем според 10-те б.з., е-е, съгрешавали сме, покайваме се, ходим в петък и събота на църква, участваме в Господня вечеря. Понякога говорим на хората за Бога според нашите познания от Библията. Така правят всички адвентисти. Промяна има от преди да повярваме. Но животът ни натиска, уморени сме, изнервени, мислим за пари, за работа, за почивка и разнообразие. Ежедневието си иска своето. Толкова, не можем повече. Чакаме Исус да дойде и да ни спаси. 

Промяна има, новородили сме се, но Исус казва, че трябва да се новородим иначе в това състояние няма да влезем в Божието царство!

За да ви онагледя как аз го разбирам ви моля, да си представим две успоредни хоризонтални плоскости на известно разстояние една от друга. Целият свят живее на долната плоскост. На нея си действа сатанинския дух в хиляди разновидности и проявления, от най- явно до най- рафинирано зло. От обхванати от демони до изтънчени безбожни себелюбци с християнство и висока култура. За живеещите на тази долна плоскост спасение няма. Сатана си ги движи, те са пътници във влака пътуващ със шеметна скорост към катастрофата на вечната смърт. 

На горната плоскост властва Божият Дух. Когато някой човек приеме Исус и се покае, той се качва на горната плоскост. Божият мир и светлина изпълват сърцето му. В него живее Светият Дух- няма греховни мисли или желания. Там са преобразените хора, новородените. Спасение има само на горната плоскост.

Но след време ние съгрешаваме. Молим се, покайваме се. Живеем с Бога, ходим на църква. Но много често ние падаме на долната плоскост, без дори да разберем това и си се успокояваме, че сме си новородени. Знаем за Бога, кръстени сме, четем Библията и духовна литература, молим се, но сме си на долната плоскост. Усещаме, че не е както когато се новородихме, няма я онази чистота, светлина, жар, духовни сили. Но то освещението трае цял живот. Вярвай! Ти си оправдан чрез вяра, с времето ние се подобряваме. 

Дори Морис Венден пише- и учениците на Христос бяха новородени, но се караха и бяха безсилни да изгонят злия дух, защото се спореха кой е най- голям помежду им. 

Фатална измама! Най- фината измама на Сатана! Ти си новороден, но си грешиш! 

НИЩО ПОДОБНО! Годен за спасение, новороден, пък си нарушава закона! И така с години!  

Това е лъжата: Те бяха новородени, а грешаха! Истината- те бяха вкусили от горното, но и често слизаха на долната плоскост и тогава, и само тогава грешаха. Тогава се караха и бяха безсилни, и мудни, неразбиращи и ставащи за подигравка от хората. 

1Йоан.3:9 Новороденият човек не може да съгрешава. Тях ги владее изцяло Божият Дух. И през ум дори не им минава да съгрешат. За новорождение се брои времето и състоянието в Духа на горната плоскост! В Христос винаги имаме само пълна победа! Точка.

Но когато съгрешим падаме на долната плоскост и вече не сме новородени. Това означава, че всички проявления от долната плоскост в живота ни, просто явно свидетелстват, че не сме новородени и, че в момента сме си долу- знаещи само истината, но движени от друг дух! Паданията прекратяват новорождението. Важно е в момента къде си. Останалото само свидетелства за това къде си- горе или долу. 

Фатална грешка е да се разглежда новорождението като количествено време след първото качване горе и да се твърди, че във всеки следващ момент ти си новороден, но продължаваш да грешиш, а и растеш. Напротив, падаме долу и сме само знаещи за Бога човеци, същите като останалите, даже по- лоши. 

Друга страшна заблуда е, че има междинно състояние и подобряване към по- високо или влошаване към по- ниско междинно м/у двете плоскости състояние. Вярва, че се подобрява! Ами вярвай си! Такова нещо няма и не може да има! Това е еволюция- един вид се променя в друг вид! При Бога има сътворение - 2Кор.5:17 

Освещението наистина е процес, но само и единствено на горната плоскост, а не м/у двете плоскости нагоре. При Бога няма подобряване или влошаване - има преобразяване. Другото е сатанинска жестока заблуда! Правилен процес има само на горната плоскост. Нищо друго не е процес на освещение!

На коя плоскост живеем повече?! 10 минути на горната и 23ч.50 минути на ден на долната плоскост- и ние сме Божии?!! Несъвместими неща! С едната ръка този свят, с другата протегната към Христос! Не можете- каза Исус, никой не може да слугува на двама господари. Просто не може! Невъзможно е! Принципно! М/у тях има бездна!

Направете си една справка: Десетките не отговорени молитви са свидетелство, че сме на долната плоскост. Само на горната се намират и изпълнението на обещанията на Бога. - Ж.Ис. “Но вярата в никакъв случай не е дързост. Само този, който има истинска вяра, е застрахован от дързост, защото дързостта е сатанинска фалшификация на вяра. Вярата изисква Божиите обещания и принася плодове на послушание. Дързостта също изисква изпълнение на обещанията, но ги използва така, както Сатана ги е използвал - да извини престъплението. Вярата би довела нашите първи прародители до доверие в Божията любов и до послушание към заповедите Му. Дързостта ги доведе до престъпване на Неговия закон, доведе ги да вярват, че голямата Му любов ще ги спаси от последиците на греха им. Не е вяра да се настоява за благоразположението на Небето, без да се изпълняват условията, при които се дава милост. Истинската вяра се основава на обещанията, дадени в Писанието”. Вярата и непослушанието са несъвместими! А истинското послушание е в Христос и от Духа! Ис.58:8,9а   Къде са специалните Му благословения за вас? Къде са изпълнените Му специфични обещания във вашия живот? Защо нищо не се случва в живота ви? Защо няма какво да разкажете от духовната си борба и победи със силите на злото? - Защото масово в църквата се живее на долната плоскост!

Направете си друг тест. Не искайте нищо от Господ в молитва - пак ще имате същите опитности каквито имате и като правите тези неща. И невярващите не се молят на Бога, но получават; и те се разболяват и оздравяват. Това е едно стандартно, общо положение на нещата, дарове, които Бог в милостта си дава на всички без да е нужно да сте вярващи адвентисти. Дори и да нарушите съботата - в това състояние нищо няма да почувствате. Защото всичко е на долната плоскост.

Как можем да посрещнем тази вест и проповед? - Има няколко възможности:

Отхвърляне и Закоравяване- не ви пожелавам това! Ще ви обгърне тъмнина. Само Бог знае докъде може да паднете, но със сигурност ще умрете за вечността.

Имитация- Фанатизъм и Перфекционизъм. Винаги, когато се изнася истината се надига фанатизъм движен от Сатана. Ж.Ис.166 “Най-голямата заблуда в дните на Христос бе, че самото съгласяване с истината представлява праведност. В цялата човешка история теоретичното познаване на истината не е било достатъчно за спасяване на душата. То не ражда плодове на правда. Ревностното спазване на онова, което се нарича богословска истина, е съпроводено често с омраза към неподправената истина, изявена в живота. Върху най-тъмните страници от историята са отбелязани престъпления, извършени от фанатични привърженици на религията. Фарисеите твърдяха, че са Авраамови потомци и се хвалеха с притежаването на Божиите слова. Но тези предимства не ги предпазиха от себелюбие, злоба, алчност и най-долно лицемерие. Те се смятаха за най-добрите вярващи на света, но с тяхното така наречено правоверие разпънаха Господа на славата”.
Смирение и приемане на Светия Дух- новорождението за което говори Христос в онази вечер на Никодим, промяната за която говори Верният Свидетел на църквата Си Лаодикия. 

Какво ще се случи като начало при новорождението ви?

Обновяване на духовният живот. Нова опитност- В Христос, В Духа! 

Как се отварят духовните сетива! Как виждате Божието слово по съвсем нов начин, различен от преди! То оживява, то ви говори! Светлина, светлина слиза и озарява цялото ни съзнание. Христос в Неговата святост, Христос в Неговата чистота, Христос в Неговата любов. Сърцето ви е при Бога, мислите ви са при Бога, думите ви са за Бога. Това е толкова приятно и възвишено!

Пътувате в трамвая- мислите Ви са за Бога. Четете от словото- светлина, нови и нови неща! Духът Ви е чувствителен- усеща всяка личност, всяко влияние, всяка дума. Светият Дух Ви дава свръхестествено сила и Ви контролира. Вие сте възхитени, очаровани, в благоговение. За всяко нещо знаете как да постъпите, какво точно да кажете. 

Каква Божия любов извира от сърцето ви! Каква нежност и състрадателност към всеки около вас. Устата ви сами се отварят и говорят думи с благотворно влияние, с благодат, с власт. Срещате и други хора- просто няма какво да им кажете, като, че ли не сте от този свят; само кимате с глава, защото изобщо не ви вълнуват нито пари, нито кой какво направил. Вие сте в Духа и имате пълната увереност в обещанието - Аз Съм с Теб! Не бой се! Аз Съм Бог бе ей-й! Няма ли да се погрижа за теб! Аз Съм Бог, Който се грижи за тревата в полето, колко повече за теб, моето чадо!

В работата- Духът ни прави прецизни, няма грешки, няма провали. На умът ни бива подсказано всичко как и кога да го направим. 

Провидението Божие движи нещата от живота ни. Ние сме на земята, вършим си работата, но небесното влияние ходи с нас, чувстваме присъствието му. Благодат.

Цялата природа я усещаме по нов начин. Колко е красиво всичко! Сърцето е благодарно, радостно. Духът ни става фин, възприемчив, чувствителен.

 “Делото на Духа върху душата ще се открива във всяко действие на този, който чувства Неговата спасителна сила. Когато Божият Дух живее в сърцето, Той преобразява живота. Греховните мисли се отстраняват, злите дела се отхвърлят; любов, смирение и мир заемат мястото на гняв, завист и борби. Радостта заема мястото на тъгата и лицето отразява небесната светлина. Никой не вижда ръката, която вдига бремето, нито светлината, която слиза от небесните дворове. Благословението идва, когато душата се предава на Бога чрез вяра. Тогава тази сила, която никое човешко око не може да види, твори ново същество по образа на Бога.

Ограничените умове е невъзможно да схванат делото на изкуплението. То е тайна, която надминава човешкото знание. Но който преминава от смърт към живот, осъзнава, че това е Божествена реалност. Началото на делото за изкупление можем да разберем от личен опит. Неговите резултати достигат вечните векове”.

Как става? Тайна е! Само Светият Дух си знае това! Тайната на възкресението!

Роденото от плътта е плът, а роденото от Духа е дух! Ще завърша с един последен цитат от кн. Ж.Ис.87
“Слепотата на Израил по отношение на делото на новорождението нямаше извинение. Под вдъхновението на Светия Дух Исая бе писал: "Защото всички станахме като човек нечист и всичката ни правда е като омърсена дреха." Давид се бе молил: "Сърце чисто сътвори в мене, Боже, и дух постоянен обновявай вътре в мене." А чрез Езекиил бе дадено обещанието: "Ще ви дам и ново сърце, и нов дух ще вложа вътре във вас и като отнема каменното сърце от плътта ви, ще ви дам меко сърце. И ще вложа Духа Си вътре във вас и ще ви направя да ходите в повеленията Ми- " (Исая 64:6; Пс. 51:10; Езекиил 36:26,27).

Никодим беше чел тези писания с непросветлен ум, но сега започна да разбира значението им. Знаеше, че и най-стриктното послушание към буквата на закона, свързано с външни прояви, не можеше да направи никого годен за небесното царство. Според оценката на хората неговият живот бе праведен и достоен за уважение, но в присъствието на Христос той почувства, че сърцето му е нечисто и животът му - несвят.

Никодим бе привлечен от Христос. Когато Спасителят му обясни въпроса за новорождението, той закопня тази промяна да стане и в него. Как можеше да стане тя? Исус отговори на неизречения му въпрос: "Както Мойсей издигна змията в пустинята, така трябва да бъде издигнат Човешкият Син, та всеки, който вярва в Него, да не погине, но да има вечен живот."

Не чрез борби и спорове се просветлява душата. Ние трябва да погледнем и да живеем. Никодим разбра поуката и я отнесе със себе си. Той изследва Писанията по нов начин, не за да участва в спорове върху теорията, а за да получи живот за душата си. Той започна да разбира небесното царство, след като се поддаде на ръководството на Светия Дух.

Никодим сподели разговора си с Исус с Йоан, чието перо го записа за наставление на милиони. Истините, открити в нея, са така важни и днес, както и в онази тържествена нощ, когато еврейският управник дойде на покритата със сенки планина да научи от смирения галилейски Учител пътя на живота”.
Никодим и адвентистите- поставени в явен паралел помежду си. 

Този час Бог ни благослови да видим Истината. Нека да я приемем светлината за да живеем!  Амин!

4/27/2002г.

гр. София
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