Слава на Исус Христос! 

“ФИЛОСОФИЯ НА ПОЗНАНИЕТО”

Ще използвам този час, в съпричастност с вълненията на българският народ, поради радостната вест за отпадането на визите за страните членки на Европейския съюз, за да говоря за познания, които ни правят част от съюза на Вселената. Достойнството да бъдеш Европейски гражданин е несравнимо спрямо това да бъдеш поданик и гражданин на един по велик свят, култура, стандарт и живот - Божията Вселена.

В своята книга “La Science Chinoise et L`Occident”, Париж 1977г., на стр.221, известният историк на науката- Ж.Л.Нийдъм, разказва следният любопитен случай:

“През 18-ти век Китай е посетен от йезуитски мисионери, които разказвали на местните учени и философи за успехите на европейската наука по онова време. Европейците защитавали идеята, че природата се подчинява на прости и познаваеми закони, с помощта на които по логически път могат да се изведат всички останали природни явления и процеси. Но какво било учудването на европейските мисионери, когато те с изненада открили, че китайците им се надсмиват, посочвайки, че такава идея е израз на човекоподобна наивност.” 

Тази “наивност” обаче, според Нийдъм, породи една висока култура, наречена европейска.

Ще използвам този пример за да ви насоча мисълта към факта, че религията и вярата оформят живота на човека в определена посока. Човек се стреми да живее според нивото на своите разбирания и вяра. Така се изгражда нашата лична ценностна система. 

Как религията влияе в/у научната мисъл и в/у ценностната система в живота на обществата?

Ще се спра съвсем условно на развитието на Запада и Изтока.

Успехът на западната цивилизация и наука през вековете се е дължал най- вече на това, че вярата в силата и управлението на Един, Единствен и Всемогъщ Бог е довела до предпоставката, че всичко в света около нас е познаваемо и от там разбираемо, след като е плод на мисълта на една личност - Бога. Така европейските учени, изхождайки от позицията за Единния Бог, започват да откриват принципи и закони, които са разкриване мисълта и идеите на Един Творец. Започвайки от простите системи в природата, постепенно се постига и разбиране за по- сложните системи и взаимовръзки - например междучовешките взаимоотношения в обществото и политиката. Единствените пречки за бурното развитие на науката в Европа са били институциите на властта и на официалната църква с нейните догми и клади за еретици. Но когато тези научните идеи и познания биват пренесени отвъд океана, т.е. останали без ограничението на църковната и царската власт, те много бързо извеждат американското общество на водеща позиция в света.

Как е на Изток? Китайците и азиатците нямат разбирането и вярата за Един, Единствен Бог. Те вярват в множество божества. Следователно, този свят за тях е проявление от мисълта на много и различни божества и не може тъй елементарно да се постулират принципите им. Светът е необозримо сложен за азиатеца и е кощунство за него да казваме, че го познаваме или дори да претендираме, че го разбираме. Затова на Изток нямаме развитие на математиката и математическите модели. Това е приоритетно за европейската мисъл, където всичко е повлияно от причинно- следствените връзки; за азиатеца - поради усещането му за един толкова сложен свят, където причините са толкова преплетени, следствията им загубват своята рационална обозримост, така, че всичко опира до усета, до хармонията, до равновесието, до духовното измерение, до изживяното удоволствие. 

Последиците?

Изграждането на математически апарат, обуславящ развитието на науките, даде неимоверно развитие на културата и науката в Европа. Но едно подобно обяснение на света създаде култ към строгата детерминираност, култ към реда, култ към науката, към логиката, към инженерната мисъл, култ към закони и механизми. 

Нещо повече - превърна една голяма част от народите на Европа в своеобразни генератори на нетолерантността. Откриването на закони общовалидни за всички, “развърза ръцете” и на правосъдните органи на стария континент да осъждат всичко и всеки, който не се побира в рамките на общите закони и правила. Така различното и непознатото е в известен смисъл осъдено, а защо не и да не бъде унищожено. В Европа различието поражда ненавист и активира процес на елиминиране. Затова промените, революциите, войните в Европа са с най- много човешки жертви. 

На трето място - европейската наука и мисъл, която е строго логическа и математична, последователна, причинно- следствена, не може да се справи с феномена на “паранормалните явления” и свръх-естественото, които надхвърлят рамките на законите, която тази наука познава.

На изток? Последиците са: 

Много слабо развитие на науката, на математиката, на логическото мислене. 

Наблягане в/у хармонията с природата, естетичната красота, удоволствието като изживяване, на плавните реформи, без човешки жертви и сътресения, за да не се наруши с бруталната човешка намеса равновесието на един тъй сложен и необозрим свят. 

От друга страна - много силно присъствие на мистичното, свръх- естественото, на тайнственото.

Докато в Европа революциите довеждат до огромно напрежение, водещи до развенчаването на вековно установени догми, то източната “културна революция” не отрича нищо старо, а просто е едно преливане в нова форма, при това с ограничен разрушителен ефект. Може би това е и една от причините в Азия да живеят повече от 1/3 от населението на земята.

Да разгледаме един пример:

В Европа, през средните векове,”виновникът” за такава природна аномалия, като петел, снесъл яйце, е бил подлаган на тържествен съдебен процес и публично осъждане на смърт, чрез изгаряне за нарушаване на природните закони, които, бидейки отъждествявани с божествените, се смятали за универсално валидни и следователно абсолютно задължителни за всички. В този смисъл можем да разглеждаме и изгарянето на “вещиците” по време на Средновековието в Европа. Тези, които са правели това, са се считали за пазители на Божия авторитет, на Божиите закони. 

В Китай обаче - такъв петел не само, че избягва публичното осъждане, но той просто изчезва съвсем дискретно от очите на хората, тъй като неговото ненормално поведение нарушава грубо локалната природна хармония. Управителят на провинцията и дори императорът биха се оказали в опасност, ако подобно нарушение на закона в Китай стане широко известно - как така в тази провинция няма природна хармония? Това поставя под въпрос качествата на самия управляващ..

Дори и в медицината, и в процесите за възстановяване на здравето, религията и разбиранията произтичащи от нея оказват своето влияние. Затова съществува и явлението източна медицина. 

Ето как разбирането за Бога повлиява в/у цялостния живот, както на отделната личност, така и в/у живота на обществото. 

Изграждането на една философска система е възможно само при определена структура в предположенията, обхващащи съществуването на нещо, което се приема за приоритетно.  
Библията ни предоставя познание за реално съществуващата действителност недостъпна за нашите сетива и научни изследвания, спестява ни дългия път на лутането в предположенията, подарявайки ни наготово отправните идеи за едно истинско, развиващо се във времето познание. Съгласието, убеждението, със значението на Библейските твърдения се нарича вяра - Евр.11:1-3,6  Именно, чрез вяра в написаното в Библията, човек разширява неимоверно много кръга на своя опит. Вярата в Божието слово става ключ за отварянето на познанието в природния и духовния свят. Идеите на Библията стават “крайъгълният камък” на изследванията, началото на нишките от идеи, които веднъж уловени ще бъдат разплитани все повече и повече, дарявайки ни ново по обхват познание.  
Например: ето как, в своето предание, предавано от поколение на поколение, евреите са описали и изразили своята вяра, чрез 7 постулата:

1. Бог Е (т.е. има Един Бог).

2. В Бог Е Живота (обяснението на живота е в Бога).

3. Животът се проявява чрез движението.

4. Движението не прекъсва благодарение на равновесието на силите.

5. Хармонията произтича от аналогията на противоположностите. Целта на противопоставянето е запазването, а не унищожението.

6. Безспирно изменение на формите, неунищожимост на веществото.

7. Законите на природата са неотменими. В тях е заложен смисълът на безкрайното усъвършенстване, в това число и на живота.

Тези 7 постулата стават основата, в/у които ще се изграждат представите, познанията и ценностната система в живота на тази общност. 

Ако приемем твърденията на Библията, че природният и духовният свят имат Един Бог за Творец, Управител и Поддръжник, то тогава е възможно да се опитаме принципно да си представим как би изглеждала Вселената отстрани, като една голяма идея.

Ето какво ни е разкрито :

1. През периода 1904-1915г., Алберт Айнщайн - първоначално технически експерт от трети разред в патентното бюро в Берн, написва последователно няколко научни труда. В един от тях той доказва, че Вселената е едно плоско многообразие, в което отрицателното изкривяване, предизвикано от енергиите, точно се компенсира от положителното изкривяване, предизвикано от веществените форми на материята. Създадена е общата теория на относителността, която за пръв път научно доказа, че Вселената е едно общо пространство, подчинено на единен замисъл, в която “веществото показва на пространството как да се изкриви, а пространството на веществото - как да се движи”.

Подобно на археологията от 19в.,чиито разкрития успяха да смълчат Модерната критика с/у Библията,  така и чрез теорията на относителността Бог даде на света познание за единното устройство на Вселената - плод от дейността на Един Разум. Но както често става, откритието допринесе не до единство и преклонение пред Бога, а до разбирането, че всичко в света е относително, което срина вековните морални задръжки през 20-ти век и доведе до двете световни войни.

Бит.1:1 - сътворението на света е безпричинен акт на възникване от нищото, вследствие от което, Бог е в състояние да действа в/у материалното битие, чрез еднородни, универсални, естествени закони в ЕДНА ЗАТВОРЕНА СИСТЕМА. Вселената като цяло е една голяма идея, един общ замисъл, един растящ и развиващ се, но все пак един затворен свят, подчинен на един замисъл - подобно на един жив организъм. Само по този начин Вселената може да се подчинява на определен порядък, който не предизвиква объркване и неяснота в нашето познание за него. Бит.2:7 - два компонента - Дух и материя. Макар и противоположни един на друг те са съчетани благодарение на уникалното естество на Една Личност - Исус Христос - Душата на Творението. Кол.1:16,17 - със съчетаването на принципно невъзможни за съчетаване естества, Творецът е поставил подписът Си и е създал хармонията и живота във Вселената. В онзи тайнствен за нас момент, когато Синът се е съгласил да приеме двойно естество - на Бого-творение, възникването на Вселената е било принципно възможно. Опитността м/у Творец и Творение е била завинаги осъществена в личността на Синът. 

От тук идва идеята за праведността - животът на всички живи същества е възможен само докато те са свързани със Исус. 1Йоан 1:1-3 - Всяко същество свързано с Отец посредством Христос е наречено праведно. В праведните има вечен живот изтичащ от Отец. 

2. Пс.19:1-3 - Творецът е вложил закони в природния свят, за да се гарантира съществуванието на хармонията, красотата и редът. 1Лет.16:29-36 - Давид и Асаф прославиха Бога, удивени от природните закони и ред - външен израз на духовната и моралната същност на Бога. Римл.1:20 - “без говорене, без думи” видимите и материалните неща в Творението, говорят за невидимите и духовните качества и същност на Твореца. От тук идва идеята за послушанието на 10-те Божии заповеди - животът на всички живи същества е хармоничен само докато е в рамките очертани от Божиите заповеди.

3.  Йоан 6:63, 3:8 - Наличие и действие на ”нещо”, което да осъществява “своеобразна спойка” - което да вдъхва оживотворяваща, притегателна, гравитационна, центро-стремителна енергия, да дава сила - от различно естество и измерение от материята, своеобразен “вятър”, който да “води” елементите на системата към определен порядък, идеал или цел. От тук идва важността на връзката с Духа - напредъка, израстването, развитието са плод на Духа. Божият Дух е движението, свободата и живота на Вселената.

4. Системата на света е отворена за морала, свободата и любовта, което показва, че не е програмирана по каноните на механичните системи, тя не функционира автоматично. Бог се включва непрекъснато в развиващия се модел на постоянна активност на Вселената посредством механизмите на конструктивната ирационалност (личното пребъдване в Исус се изразява, чрез сътрудничество в Неговите дела). 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Изграждането на една философска система е възможно само при определена структура в предположенията, обхващащи съществуването на нещо, което се приема за приоритетно. Този час се спряхме на 4-ри основни допускания. За да съществува Вселената (като затворена система) е необходимо от Божия страна да има следните намеси:

1.Безпричинно сътворение от нищото, от Божия страна, на цялото Творение, на елементи и структури, по предварителен замисъл и в основата си с непроменима конструкция (на най- ниско ниво) - чрез Божието слово. Бит.1гл.

2.Въвеждане на закони, общовалидни за всички - за да има развитие, хармония и равновесие, а и защита от саморазрушение - чрез Божиите закони. Бит.1 и 2 гл.

3.Наличие и действие на ”нещо”, което да осъществява “своеобразна спойка” - Дух, оживотворяваща, притегателна, гравитационна, центростремителна, - сила - от различно естество и измерение от материята, която да “води” елементите на системата към определен порядък или идеал, автономност, и същевременно да ги превръща в едно цяло! - чрез Божият Свет Дух. Бит. 2

4.Специфични намеси на Бога във Вселената, причиняващи нови възможности, за да бъдат посрещнати нуждите на появилите се в процеса на спонтанността, свободата и самоорганизацията на Творението нови явления (взаимоотношения) или нови структури - чрез Божият Представител - Христос! Бит. 2 и 3 гл.

Към какво ни провокира подобно познание?

Лука 11:52 -  ключовете на истинското познание са в писанията на Ст.Завет и Н.Завет; откровения на принципи и модели, които разкриват по- пълно и правилно замислите на Бога за сътворените разумни същества.

Пс.8:3,4 - Човешката цивилизация е само една много малка част от Вселената, но като част от Творението и тя е участник в общия божествен замисъл и хармония. направен от прах върху една песъчинка. Какво е човека? Какво са и неговите проблеми на фона на необятната Вселена? Но Божията любов е по-дълбока отколкото нашият ум въобще може да схване. Ние, пренебрежимо малките, преходни и ограничени същества сме поканени, извикани от Твореца, да бъдем пълноправни участници в Небесната хармония и ред, в живота на Вселената. 

Йоан 14:2,3 - Този Исусов копнеж да живее с нас е най- голямата действаща сила във Вселената. Нека да й се поддаваме съзнателно и целенасочено за да превърнем краткия си престой тук в основа за едно вечно развитие и съществувание.

Бих желал да приключа молитвеният час с един цитат от книгата “Възпитание” от религиозната писателка Е.Вайт:

“Най-високият идеал

Божият идеал за Неговите деца е по-висок и от най-възвишената човешка мисъл. Святост - това е целта, която трябва да бъде достигната. Пред учещия е открит път на постоянен напредък. Той има да постигне една цел, да се издигне до един образец, който включва всичко добро, чисто и благородно. Той ще напредва колкото е възможно по-бързо и по-далеч във всяка област на истинското знание. Но неговите усилия ще бъдат насочени към цели, толкова по-възвишени от себелюбивите и земни интереси, колкото небесата стоят по-високо от земята.

Подготвителното училище

Онзи, който съдейства на Божествения план за запознаване на младите хора с Бога и за оформяване на техния характер в хармония с Неговия, извършва възвишено и благородно дело. Като поражда желание за постигане на Божия идеал, той предлага едно възпитание, което е високо като небесата и обширно като вселената; възпитание, което не може да бъде завършено в този живот, но ще бъде продължено и в бъдещия; възпитание, което осигурява на успешния ученик паспорта за преминаване от земното подготвително училище към по-висшата степен, горното училище.”

* Английската дума, преведена тук с “възпитание”, има много по-широк смисъл: възпитание, образование, подготовка, обучение, цялостно изграждане на личността.

Евр.11:6  - Бог богато възнаграждава онзи, който постоянства да го търси с вяра. Нека и ние да го потърсим в молитвите си! Амин!

гр. София, 01.12.00
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