Слава на Исус Христос! 
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“ПРИВЛЕЧЕНИ ОТ КРЪСТА”
1 Коринт.1:18

- кръста – обект на размисъл и духовен интерес за мен

- една опорна точка, която обаче стига!
Защо Христос умря на онзи кръст? Има само един отговор – защото ме обича!

Това доказателство е единствено , но и достатъчно! Вярата няма друг обект, за които да се хване с непоклатима увереност, освен Божията любов – и то Божията любов грееща славно от голготския  кръст!
- колко важно за мен, като грешник и смъртно същество, е гледайки кръста и Исус , умиращ там, да реша да приема с вяра, че Бог ме обича?
За мен това е всичко! Кръста ми стига да упражня вярата, че Бог ме обича!

- Този факт, великата жертва на Исус, извиква в мен желанието да се покоря пред Него! Така с повярването в Исус като мой Спасител става моето спасение – сега аз със своя избор приемам Исус  и за мой Цар , и за мой Господар и Управител!
Това е почти автоматична идентификация! – “Ти,Боже,умря за мен – сега моя живот е положен в угодност пред Теб!”

- Сега идва ред на цената – колко висока цена плати Христос за мен?

                                            - Той се себеотдаде! Даде всичко от себе Си, до край!

На тази основа всичко , което аз мога да му дам е много по-малко от това!

Вярата, която действа от любов е в пряка зависимост от кръста и от идеята, че там са ми простени всички грехове(т.е. унищожени са всички аргументи спрямо мен, които ми пречат да не получа вечен живот). Само гледайки кръста и разбирайки какво ми е простено там, в мен се поражда вяра в Божията любов; вяра, която ме подтиква на свой ред и аз да отговоря – да действам единствено и само от любов!
На този фон въпросът “Какво ще ми струва това?” Е безсмислен!
“Бих желал да ми струва колкото се може повече, всичко, най-многото! За да се изяви от моя страна, като морална и разумна личност, че ценя изключително много направеното от Исус за мен!
Виждайки Неговият кръст( как Той предаде Себе Си за мен), аз избирам да отида  смело на своя кръст – да предам себе си на Него – каквото и да ми струва!
Към това не може да ме подтикне нищо друго, освен ВЯРАТА в Божия Син, Който даде живота си за мен!
Галатяни 6:14

- Така кръста става за мен нов живот! Исусовата жертва на кръста променя решително курса на живота ми, неговите приоритети, неговите измерения! Вечният живот е вече ДОСТИГНАТ чрез упражняването на такава вяра!
- Вярата в кръста е вяра в любовта!

Любовта ражда любов! Това е сътворение! Аз ставам нов човек !– Аз съм божий – и като такъв аз искам доброволно, цялостно, от сърце да му служа! Бих бил радостен да пораствам ден след ден до онова духовно ниво, на което Бог да може да ме употребява все по-пълно за своите цели и планове!
- Вярата в кръста слага плочата, която се върти и свири непрекъснато погребалният химн на моето себелюбие; на живота ми за себе си!
И ако моят живот вече не е от върховен интерес за мен, тогава какво да правя с живота си в това тяло? – Да служа на Божията воля докато съм в този свят, в тази умираща плът- да изявявам евангелието на всеки човек!
Така вярата в кръста ме превръща в съработник на Бога в спасителния план; служител за спасяването на още хора за вечността!
Вярата в кръста ме кара да не очаквам абсолютно нищо повече от Бога, що се отнася до мен лично, защото на кръста аз вече получих всичко – аз имам вечен живот!
От друга страна вярата в кръста ме кара да очаквам от Бога все повече и повече, що се отнася до даване на средства и възможности за достигане на все повече хора за спасение! На тази основа разбирам стиховете в Йоан 16:24. Нека искаме! Амин!
