


Семинар върху библейската книга





ОТКРОВЕНИЕ





4. Злодеят от драмата на Откровение





Добре дошли на семинара върху откровение с Дъг Бачелър. Това е програма 4, урок 3 - "Злодеят от драмата на Откровение".


	Скъпи Господи, тази вечер ние отново идваме при Теб и Те молим да ни почетеш с присъствието Си на това място. Нека Светият Дух да просветли умовете ни. Ти Си обещал, че когато двама или трима са събрани на едно място и ти си Там. Господи, ние вярваме, че Ти Си тук тази вечер. Молим, нека да чуваме гласът Ти,  когато ни говориш чрез святото Си слово. Има много въпроси в ума на тези хора. Моля те нека да намерим техния отговор, за да имаме мир в сърцето си. Затова, благослови ни Господи, тази вечер и ни говори, насърчи ни и ни дай сили и светлина! Помогни ни да те опознаем по-добре и да Ти служим по-добре. Молим се в името на Христа! Амин!


	Готови ли сте за библейските въпроси? Сега ще ги прегледаме.


	Първият въпрос. Защо мислите, че има други светове? Има ли доказателства? Ако е така, има ли грях там или не?


	Добър въпрос. Спомнете си, снощи говорихме за това, че Исус е участвал в творческото дело. В Евреи 1 глава и в Колосяни ни се казва, че чрез Христос, Бог Отец е направил световете. След това ни се казва за Божиите синове, които пеели по време на сътворението, а в книгата Йов първа глава, се говори как Божиите синове дошли един ден пред Господа, но дошъл също и Сатана. Господ пита Сатана от къде идва и той отговаря, че идва от Земята. Така че тази среща очевидно се състои някъде в небето. Ако някой от вас е изучавал поне малко астрономия..., /внимавайте да не сбъркате астрологията с астрономията/. Знаете ли каква е разликата? Астрологията идва от древния Вавилон и твърди, че всеки е роден под знака на определена звезда или съзвездие, но аз вярвам, че това са измислици. Астрономията е наука, която изучава небесните тела. И ако някога сте учили астрономия, вие знаете, че ние живеем в много голяма вселена. И аз вярвам, че в това безкрайно пространство, Бог има неизброими светове, които Той е създал и аз вярвам, че те са безгрешни. Следващия въпрос.


	Два пъти съм похулвал Светия Дух, в пристъп на гняв. Молих се за прощение и да получа Светия Дух, но ми казаха, че никога няма да бъда опростен. Вярно ли е това?


	Това е много сериозен въпрос. Някой може би се чуди какво е непростимия грях. Какво е хула против Светия Дух? Ако някой в нетрезво състояние стисне юмрук срещу Бога и Го похули или похули Светия Дух, означава ли това, че не може да им бъде простено? Този грях е много голям. Не го подценявайте. Но, когато Исус говори за хула срещу Светия Дух, Той няма предвид това. Казано накратко, хула срещу Светия Дух е грях, Който Бог не може да прости, понеже това е грехът, за който ние не можем да се покаем. Нека да го кажа по друг начин. Светият Дух ни изобличава за греха. Той говори на сърцето ни и ни казва, че това е грешно. Нашата съвест ни казва, че сме на погрешен път. Ако чрез непрестанен бунт срещу Божия глас, ти изключиш този сигнал, ти наскърбяваш Светия Дух и не можеш повече да Го чуваш и следователно не можеш повече да се покаеш. Няма прощение за този грях, понеже си прекъснал връзката, която те води към покаяние. По-късно ще разгледаме отново този въпрос. Но за човека, който задава този въпрос искам да кажа, че е наистина ужасен грях да похулиш Бог или Светия Дух, но ти можеш да помолиш за прощение. Самия факт, че съжаляваш е знак, че Светия Дух работи в живота ти. И ако имаш влечение към духовните неща, това означава, че не си извършил непростимия грях, но ако един човек няма интерес към духовните неща, това е лош сигнал.


	Вярвате ли, че в Ноевия ковчег е имало динозаври?


	Мънички. Говоря сериозни. Когато бях малък живеехме срещу Националния исторически музей в Ню Йорк и много обичах да ходя там и да разглеждам изложбата на динозаври. Вярвам, че много от видовете, които Бог създаде вече са изчезнали. Мисля, че е имало огромни влечуги. Ходил съм в музеи в други части на света и съм виждал гигантски бозайници. Ходил съм и на остров Малта. И там в един музей видях невероятно големи екземпляри. Затова вярвам, че е имало голям брой животни които са изчезнали малко след потопа. Когато говорим за животните в ковчега, всички си представят, че Бог е поставил там два напълно пораснали слона, два напълно пораснали бронтозавъра. Той може да е взел яйца, нали? Никъде не се казва, че са били напълно пораснали. И аз вярвам на Библията, че Ной е взел по две от всеки основен вид.


	Когато миналия път говорехте за свръхестествените възприятия, имахте ли пред вид, че са плод на окултизма и Сатана. Не би ли могло да е това Божи дар? Струва ми се, че Исус е имал тази способност, въпреки, че не бе наречена с този термин?


	Някой сигурно ще каже, че когато Светия Дух ти дава информация, това може да бъде наречено с термина свръхестествено възприятие. Но аз имам пред вид хората, които гледат на карти или измамват по други подобни начини. Бог не използва силата Си по този начин. Това е от дялова.


	Аз вярвам, че Исус е Бог, Бог Отец е Бог и Светия Дух е Бог. Но ако има три различни Същества, които определят различен характер, тогава Кой, Кой е!


	Библията ни казва: "Колкото е високо небето от земята, толкова са по-високи Моите пътища от вашите". Веднъж един филолог на име Августин размишлявал върху темата за Триединството и Бог и бил много объркан. Той се разхождал по брега и както размишлявал, видял там едно момченце да си играе във вълните. То държало мидена черупка и тичало до водата, пълнело внимателно черупката с вода, а след това тичало обратно на брега и изливало водата в една дупка. То правело това отново и отново. Августин гледал известно време и след това го спрял и казал: "Какво правиш, момче?!" "О, господине, аз искам да преместя всичката вода в тази дупка." Господ говорил на Августин и му казал: "Ето това се опитваш да направиш и ти." Когато ти и аз се опитваме да разберем  Боа със своя ограничен ум, това е все едно да налееш океана в дупка, изкопана на брега.


	Как е станало така, че Христос бил роден в 4 г. сл. Хр. Моля да обясните как е бил направен преходът между двете ери?


	В действителност Христос бил роден в 4 г. пр. Хр., а не 4 сл. Хр. Всички историци в миналото отчитали събитията от началото на царуването на царе и папи. Това е много объркващо. Те казват в третата година на този цар или в петата година на онзи цар..., но това е различно. И накрая, около 400 г. сл. Хр. един монах предложил да се определи годината на Христовото раждане и да се преизчислят датите от Неговото рождение - преди него ще бъде - пр.Хр, а след него - сл. Хр. Католическата църква била доста разпространена в римската империя и повечето хора възприели този метод на датиране. Но след това открили исторически доказателства, които показали, че са сгрешили с 4 години. Доказателството бил древен каменен надпис, открит в Ерусалим. Той гласял, че цар Ирод, който убива всички бебета във Витлеем, е починал в 3 г. пр. Хр. Исус бе роден преди той да умре, нали? Затова е трябвало да преизчислят всичко и сега се знае с точност, че Исус е роден в 4 пр. Хр. Никога не е било коригирано, просто е останало така.


	Моля обяснете какво означава Божието царство?


	Това е много обширна тема. Има два термина, които прилагаме за Божието царство. Бог има царство в небето, където той е върховен Владетел. Библията казва: "...да бъде Твоята воля както на небето така и на земята". Бог царува над всички творения и ангели в Своята безкрайна вселена. Но има още едно царство, което Той ще установи един ден на нашата земя, когато премести столицата на вселената тук. Това е в Откровение 20 и 21. След това Исус казва: Божието царство е вътре във вас. Господ Исус е Господ на твоя живот. Ако Той ни призовава и ние вършим Неговата воля, това е духовното Божие царство. Ето това имаше пред вид Исус, когато казваше : "Божието царство наближи". Ти можеш да станеш жител на Божието духовно царство сега. Един ден ние ще живеем и управляваме в буквалното царство, когато Той го установи. Ние имаме урок на тази тема.


	Урокът ни за тази вечер е озаглавен "Злодеят от Откровение" - урок номер 3. А за тези, които се присъединяват към нас в дома си, в края на програмата ще дадем информация за уроците. Това е много важен урок за нас. Може би се чудите защо в този семинар има урок за дявола. Книгата Откровение ни казва много неща не само за Исус, но също и за врага. Защото цялата книга се занимава с грандиозния конфликт между доброто и злото. Затова трябва да разберем някои неща за дявола. Вие лесно можете да разберете, кога един отбор печели купата. Кога бе последното първенство? Преди няколко дни, нали? Можете да бъдете сигурни, че Далъс каубойс са проучили много добре другия отбор. Кой бе той - Бафълбил. Можете също да бъдете сигурни, че от Бафълбил са наблюдавали как се подготвят Далъс каубойс. Когато Мохамед Али се подготвял за състезанието, той вземал касети със запис на своя опонент и ги гледал, за да бъде приготвен. Какво да кажем за християнина? Участваме ли и ние всеки ден във война? Трябва ли да знаем нещо за тактиката на врага, за да не бъдем побеждавани лесно? Затова Библията казва във 2 Петрово послание: "Бъдете будни и трезвени; противникът ви, дявола като рикаещ лъв обикаля, търсейки кого да погълне". Нека да започнем с нашия урок и там да прочетем въпрос номер 1. Колко от вас са си направили домашната? Добре. Нямате извинение, понеже имахме три дни. Искам да ви кажа, че ако четете забележките в уроците си ще получите три пъти повече от семинара, а също така ще бъдете богато благословени, ако отваряте Библиите си у дома, а не само, когато идвате. Но както и да е бихме искали да идвате.


    Въпрос 1: "Кои са имената или титлите, с които дяволът е наречен в Откровение?" Наречен е дявол. Какво става, ако се премахне първата  буква? На английски, буквално означава "зъл". Всяко едно от тези имена ни казва нещо за неговия характер. Отговор б/ Наречен е "змей". Той е студенокръвно влечуго. Отговор в/ Наричат го Сатана. Искам да се върнем за малко на змея. Интересно е да се отбележи, че когато пътувате по света, почти всички култури имат символа на змея или змията и в много от случаите той има крила - летяща змия или крилат змей. Като започнете от Китай, Индонезия и в много части на света, дори в Египет... Виждали ли сте някога летяща змия в реалния живот? Голяма част от теолозите приемат, че когато дяволът изкушавал Ева в градината, първият медиум, който Сатана използвал била змията. Спомнете си, че след падението на човека Бог прокле змията да се влачи по корема си. Дори, когато учените разглеждат скелета на змиите, откриват, че има следи от съществуващи някога крайници. Или пък може би крила, това е което учените-християни вярват. Така че змията очевидно е летяла. Затова във всички култури по света представят злото чрез летяща змия - това, чрез което Ева беше изкушена. В миналото те не били така ужасни, колкото хората ги смятат сега. Отговор в/ Наричат го Сатана. Думата сатана означава "противник". Дяволът е противникът на Бога. Отговор д/ Наречен е "змия". Това е може би едно от най-сполучливите определения за дявола поради много причини. Веднъж бях в един змиярник или музей във Флорида и там имаха живи змии. Зная, че дамите не ги обичат, но някои от тези малки същества бяха красиви. Те имаха великолепни окраски и шарки, а движението им бе почти хипнотизиращо. Положението със сатана е почти същото. Някои змии могат в действителност да хипнотизират жертвата си преди да нападнат. Струва ми се, че дяволът прави това твърде често в нашето общество, като използва бляскави светлини и определена музика. По този начин той хипнотизира много хора. Неутрализира ума, за да може след това да прокара своите планове и да те повали. Змията не се грижи за своите малки. Вижда ли ли сте змия, която рискува живота си, за да спаси малките си? Не е както при бозайниците. Змията ражда малките и след това си заминава. Не се интересува повече и дори в някои случаи змиите изяждат малките си. Дяволът действа като тях. Той ще те подмами да направиш нещо, като твърди, че си му дете и след това ще те унищожи без да го е грижа за теб. Той ще те използва докато може да си служи с теб. Дяволът ще те накара да направиш нещо и след това ще ти създаде проблеми, понеже си го направил. Спомням си времето, когато бях дете на 4 години и живеех с баща си в Калифорния. Имах брат, който бе 3 години по-голям. И ние двамата си играехме с един Кадилак, като се преструвахме, че го караме. Брат ми каза, "Дъги, издърпай този лост!" И след това той викаше, след като го издърпах... но аз бях послушен, малък брат, протегнах ръка и не си спомням какво точно направих, но мисля, че освободих ръчната спирачка. Както и да е, колата започна бавно да се движи назад по улицата, която бе на хълма и набираше все по-голяма скорост, докато накрая започна да се върти и се спря в една пощенска кутия. Веднага след като брат ми видя какво се случи, изтича в къщи и каза: "Татко, той си играеше с колата и тя тръгна надолу по хълма!". Той ми каза да го направя и след това ме обвини. Дяволът ще ти каже да извършиш грях и след това ще стои зад теб и ще се смее на страданията ти. Дяволът ще ти каже да отидеш на забавата вечерта и след това ще ти се присмива, че не си работоспособен на другия ден. Дяволът не го е грижа за теб. Той просто те използва. Ще те излъже... както тези хора, които рекламират пътувания до Лас Вегас. Те ти казват, че ще бъде толкова забавно - красиви светлини, ще спечелиш пари... Но това, което става е, че губиш всичко. Връщаш се от там болен, неработоспособен, съкрушен... но дяволът ти го представя като красиви светлини. Той е лъжец - като змията. Привлича жертвата си с ярки цветове и след това атакува. Отговор д/ той също е наречен  "обвинителят". Дяволът е обвинител на братята. Той винаги сочи с пръст и изтъква грешките на другите. И знаете ли къде успява най-много? В църквата. Дяволът не го е грижа за хората в света, понеже те вече са негови. Но той е много обезпокоен за хората, които следват Исус. Тук има един въпрос. Ти проблемен ли си за дявола? Или си проблемен за Бога? Всеки един е проблемен за някого. Можеш ли да си мислиш, че си толкова близо до Бога, че дяволът трябва да ти обърне лично внимание? Ще трябва да си помислиш за това два пъти. Твоята молитва може да е: "Господи, аз искам да съм толкова близо до Теб, че дори дяволът да е обезпокоен за мен". В повечето случаи той просто изпраща някои от своите паднали ангели, за да свършат работата. Винаги казвам това с малко страх, но бих искал да съм толкова близо до Бога, че демоните да отидат при дявола и да му кажат: "По-добре да отидеш и сам да се справиш с Дъг Бачелър! Той ни създава проблеми!" Бих искал да съм толкова близо до Господа, че да бъда заплаха за дявола. А ти? Това трябва да е твоето желание. Поласкан съм от мисълта, че лично ме удостоява с вниманието си.


	Номер 2: "От къде идва дявола?" От небето. Нима Бог го е търпял там горе да му създава проблеми? Не. Беше ли той дявол тогава? Не. Бог направи красиво същество. Името му бе Луцифер. Той не бе паднал ангел. Той бе предводител на небесния хор и на всички ангели и можеше да стои непосредствено пред Божия престол. Това научаваме от Езекил 28 глава, Исая 14 - това са няколко Библейски текста, които ни представят подробности за дявола преди падението му. Но той започнал да се възхищава от собствената си красота и глас и започнал да обича себе си повече от Бог. Започнал да желае Божието място.


	Номер 3: "Защо е напуснал небето?" Отговор? Той бе свален на земята, понеже имаше грях. Той бе съвършен, когато Бог го създаде, но когато започна да пръска семената на бунта, бе изхвърлен поради греха му. Тук има една мисъл за вас, приятели. Ако дяволът бе изхвърлен от небето заради извършване на грях, ще продължаваме ли ние да грешим? Дяволът иска ние да мислим, че можем. Спасява ли ни Исус просто от записа на греха или ни спасява от властта на греха в живота ни? Кое е вярно? Не ни ли спасява от властта на греха? Той ни променя, нали? Ако дяволът бе изхвърлен заради грях и ако ние не можем да влезем с грях, то Бог иска да ни очисти от греха. Той иска да ни промени. 7 пъти в Откровение 1 и 2 глава Исус казва: "на този, който победи..., на този, който победи..." Да победи какво? "Грехът няма да има власт над вас." Това е което Господ ни казва. Това не означава, че християните не се препъват, но той не трябва да бъде управляващата сила в живота ти. Онова, което ти не можеш да контролираш чрез Божията благодат, ще контролира теб. Какво те контролира? Божия Дух или навиците и нрава ти? Ако ние следваме Исус, Той трябва да седи на трона на нашето сърце. Не може да е алкохола или някакъв друг порок да контролира поведението ни.


	Номер 4: "Кои бяха изхварлени с дявола?" Неговите ангели. Знаете, че често чуваме за духове и подобни неща, но истината е че не съществуват духове на умрели хора. В повечето случаи тези феномени на спиритизма, за които чуваме са предизвикани от падналите ангели на сатана, които изпълняват неговите заповеди. Тук искам да спра за малко и да ви кажа, че дявола не изглежда така, както много хора си го представят. Той би искал да си го представяме по този начин. Когато мислите за дявола, каква картина изплува в съзнанието ви? В повечето случаи той е облечен с черно наметало и червени дрехи, има рога като на козел, понякога го рисуват с крила... И какво държи в ръка? Вила, с която да може да готви хората в пъкъла равномерно, да може да ги обръща... Библията казва, че дявола не е поставен за отговорник на пъкъла. Не си мислете, че Бог го е поставил, за да наказва. Не, това не е вярно. Библията казва, че той ще бъде хвърлен в пъкъла. Тези образи са дошли от средновековието, от времето на мрачните векове. Библията казва, че дяволът бил красиво същество, но той пада. Бих искал добре да знаете, че дяволът и неговите ангели могат да се появят във поразително великолепие и да бъдат много привлекателни.	Той не би заблудил никого ако се появяваше със зелено лице, облечен в червени дрехи и казваше: "Здравей, имам предложение за теб!" Бихте ли го послушали? Не, но ако дойдат при вас и изглеждат чисти, възвишени и светли? Ето по този начин успяват.


	Номер 5: "Каква част от ангелите били изхвърлени с него?" Една трета от небесните ангели били изхвърлени. Това е голямо число. Може би има 6 милиарда хора в света днес и Бог има ангел-пазител за всеки човек, а може би и ангел, който записва. Както казва Библията, всеки има ангел, който записва делата ни. В съда ние ще бъдем отговорни за всяка празна дума, която сме казали. Така че може би 12 милиарда ангели са въвлечени в това, което става на земята. Има милиарди добри ангели, а също така милиарди зли ангели. Щастлив съм че ги превъзхождаме в отношение 2:1.


	Номер 6: "Какъв е произходът на ангелите, включително и на Сатана?" Библията казва, че те са сътворени от Бог. Ангелите не са същества, в които се превръща човек, когато умре. Библията казва, че те са различни същества и тя ги нарича херувими и серафими. Те не са мънички и закръглени бебета, които летят наоколо. Виждали ли сте подобна картина преди? Има толкова много илюзия, толкова много неща, които не са в Библията, а ние ги приемаме. Ето един пример. Как се нарича това? Знаете ли от къде идва? Понеже Адам ял от ябълката, която заседнала в гърлото му. Къде в Библията се казва, че е ябълка? Никъде не се казва това. Там се казва "дървото за познаване на доброто и злото". Никъде не е наречено ябълка. Чували ли сте поговорката: "Помогни си сам, за да ти помогне и Господ!" Това е написано в Библията, много хора ми казват. Може ли някой да посочи главата и стихът - "Помогни си сам, за да ти помогне и Господ". Бенджамин Франклин е казал това, а не Библията. Ние просто приемаме много неща, които не са верни, но в този семинар ще се придържаме към книгата. Ще ви даваме Библейските отговори.


	Номер 7: "Какво е правил Сатана в небето преди падението си и какво било името му?" Името му било Луцифер. Това добро или лошо име е? Бог му бе дал това име. То означава "носител на светлина". Когато говорим за термина "луминесценция",  той произлиза от същия корен. Произлиза от думата "лусайт", която означава яркост или великолепие.


	Един ден бях в обществена пералня и докато чаках ред за сешоара, там едно дете си играеше с карти на пода. Аз започнах разговор: "Здравей, как си?!" "Казвам се Луцифер", отговори то. "Сигурно си много известен в църквата, а!?" Хубаво, съвременно име. Това не е лошо име. Там се казва, че той бил засеняващ херувим, което означава, че бил единият от ангелите, стоящи пред Божия престол в небето.


	Номер 8: "Как Библията описва Луцифер преди падението му?" "Пълен с мъдрост, съвършен по хубост" Една от причините за падението му била красотата му. В Библията има текст, който казва, че е по-лесно камила за мине през иглени уши, отколкото богат да влезе в небесното царство. Мога ли да изясня малко това. Почти е трудно за красив човек да влезе в небесното царство. Защото има по-големи изкушения за красивите хора да станат егоистични и егоцентрични. Това е една от причините, поради които дяволът паднал - поради красотата си. Той нямал нужда някой да го обича, защото обичал себе си заради всички. Повечето от нас са благословени с добър вид. Трябва да благодарите на Бога за това! Не го правете ако сте красива. Всеки може да бъде красив, нали? Всеки християнин трябва да бъде красив, прав ли съм? Това е така, понеже Бог гледа от вътре, а хората гледат само външния вид. Според един проповедник има четири категории хора. В едната категория са тези, които са красиви и грозни. Това са тези, които са красиви на глед и понеже знаят това, без някой да им казва те са егоцентрични от вътре. Никой не желае да бъде с тях, понеже са горди. След това има хора, които могат да бъдат наречени "грозни, но красиви". Те може да нямат толкова голяма външна красота, но имат толкава радостно изражение на лицето си, че всеки иска да бъде с тях, защото те привличат хората и много не ги е грижа как изглеждат от вън. След това има една група от рядко срещани хора, които можем да наречем "красив, красив". Това са тези с красива външност, а също и с красиво сърце. Никой няма причина да си мисли, че е в последната категория "грозен, грозен". Ако си мислиш, че си такъв, това е твоя грешка, защото всеки може да бъде красив от вътре. Отговор б/ Ти бе обсипан с всякакви скъпоценни камъни. Той бил чудесно украсен. Отговор в/  Направата на ... тръбите ти е била приготвена за тебе в деня, когато си бил създаден. Казва се също "тъпанчетата ти". Това са все музикални инструменти. Сатана имал прекрасен глас. Той е можел сам да пее на четири гласа. Той добре разбира силата на музиката. А кой е създал музиката? Всяко добро нещо, което Бог е създал, сатана го покварява, за да си служи с него. Всяко добро нещо което Бог създава, Сатана се опитва да го поквари. Кой е създал музиката? Бог. Може ли дявола да използва музиката в своя полза? Кой е направил секса? Някои хора казват - "Това е от дявола". Идеята е Божия. Но покварил ли е това сатана, в своя полза? Беше ли Божието намерение, храната да има добър вкус? Имаме ли тук дяволска намеса? Той покварява всичко, не е ли така? Отговор г/ Ти бе съвършен в постъпките си от деня, когато бе създаден, догдето се намери беззаконие в тебе. Някои сигурно си мислят: "Почакай малко! Бог е знаел, че всичко е на ред. Знаел ли е, че Луцифер ще падне? Имало ли е основателна причина Луцифер да падне? Ако Бог не бе го създал, той никога нямаше да падне. Бог би могъл да програмира Луцифер така, че никога да не проявява егоизъм. Бог има тази сила, съгласни ли сте всички? Може ли сега Бог да унищожи Луцифер само с щракване на пръстите? А защо не направи това?" Мислили ли сте някога върху тези неща? Искам да илюстрирам нещо. Моля да имате малко търпение!


	"Добър вечер, Дъг!" Добър вечер, магнетофоне! "Как си тази вечер?" Аз съм добре, а ти? "Ами, добре съм, но мисля, че батериите ми са малко изтощени." Да, разбирам. "Дъг, кои са всички тези хора, там?" Те идват, за да слушат Божието слово, на този семинар. "Добър вечер на всички!" Кажете добър вечер на магнетофона. "Дъг, искам да ти кажа нещо в присъствието на приятелите ти." Добре, всички слушаме. "Обичам те Дъг, ти си толкова добър, елегантен, висок, тъмен и красив. Дъг, мисля, че си дори умен." Умен!? "Да, умен. И дори може би си един от най-добрите проповедници в света." Дяволът ми казва това през цялото време. "Не говориш сериозно, нали?" Абсолютно. "Дъг, обичам те. Просто искам да ти кажа, че те обичам. Обичам те, Дъг, обичам те, Дъг! Обичам те, Дъг!"


	Мислите ли, че се чувствам по-добре? ... Ние всички имаме нужда от любов, нали? Трябва да патентовам това и ще получа милиони долари. Просто вземате една касета, слагате я в касетофона, като записвате своето име и после почвате да го слушате. Знаете ли защо това няма успех? Защото не можете да бъдете обичани от машина, така ли е? Би ли могъл Бог да направи машина, която да повтаря "Обичам Те, Господи, обичам Те..." Щеше ли това да е любов? Бог не е ли сътворил всички същества свободни?! Казва ли Бог на Своите същества: "Ако не повтаряте 'Обичам Те', ще ви убия?" Би ли било това любов? Обичат ли ви децата ви, понеже ако не го правят ще ги блъснете в стената? Това любов ли е? Бог трябваше да позволи на Луцифер да разкрие причините за своя бунт, за да не може това да се случи отново. И в края той ще бъде премахнат. Но в края цялата вселена ще види ясно какви въпроси стоят. Между другото това не е далеч.


	Номер 9: "Каква е причината за падението на Луцифер?" Библията казва, че поради блясъка, мъдростта и красотата си той се възгордява. Вие сте чували поговорката: "Преди унищожението е гордостта и преди падението духът на надменност." Спомням си за 3 случая в живота ми, когато съм се наранявал и е трябвало да бъда зашит. Това е много интересно. Лявото ми око, лявата ми ръка и левия ми крак. И в трите случая аз се самоизтъквах. И накрая падах и се нарязвах. Но Господ ми казва, че където и да погледна, където и да посегна и където и да стъпя, преди падението е гордостта. Голяма част от греховете в нашето общество се дължат на егоизъм и гордост. Помислете за греховете в живота си ... или спорове в едно семейство. Колко често  гордостта и упоритостта се появяват на сцената! Отговор б/ Гордостта и самовъзвеличаването го накараха да реши, че ще бъде като Всевишния. Луцифер искаше да бъде Бог. Много от фалшивите религии в света имат същата основа. "Вие сте богове" - чували ли сте това в източните религии? "Ти си бог, ти можеш да бъдеш бог." Всичко това идва от желанието на Луцифер и той се опитва да вкорени у своите поданици желанието да бъдат богове. Но, приятели, има само един Бог. Ние сме творението, а Творецът е Той. Гордостта е, която кара личността да пожелае това. В миналото вярвах в тези източни религии ще споделя с вас своите опитности тази вечер, придружени с диапозитиви. Но винаги ми се е струвало необичайно някой да дойде при теб и да ти каже: "Знаеш ли, че си бог?" Имам пред вид, че дори ако си малък бог, би трябвало да си достатъчно осведомен, за да го знаеш.


	Номер 10: "Какви стратегии и характерни черти на Сатана са разкрити в Откровение и в други части на Библията?" Той преследва Божия народ. Сатана е разгневен на верните Божии чада и той се опитва да ги унищожи. Отговор б/ Той измамва. Знаете ли какво е измама. Измамата и лъжата не са едно и също нещо. На пример... Измамата е смесване на истина и неистина. Дяволът има предимство пред Бога в борбата между доброто и злото, знаете ли това? Знаете ли какво е неговото преимущество? В тази борба между доброто и злото, Бог може да използва единствено истина. Така ли е? Дяволът също може да използва истина, но той може също да използва лъжи, и неверни неща и всякакви комбинации между тях и по този начин той има голям успех. Ще ви дам пример. Ако вие искате да ме отровите, ще ме поканите на обяд у дома си и вероятно ще приготвите мексикански ястия. Аз се съмнявам, че бихте сложили голяма бутилка с череп и кръстосани кости на масата, на която с червени букви пише "ВНИМАНИЕ ОТРОВА! Това може да ви убие." И вие ми казвате: "Искаш ли от това питие?" Мислите ли, че ще се съглася? Не! Това, което бихте направили е да поставите капчица от тази отрова в моята чаша с добро питие. И дори ако доброто питие е 99% тази капка може да се окаже смъртоносна. Ето тук дяволът има най-голям успех. Съгласни ли сте всички, че във всяка религия по света, дори и във фалшивите има мъничко истина? Със сигурност! Това е, което ги прави привлекателни. По този начин дяволът привлича жертвите си, а после ги улавя.  Затова, помнете, че той е измамник. Той смесва истината.


	Отговор в/ Той е обвинител на братята. Спомням си за нещо интересно по време на "войната в залива". Знаете ли кой бе виновен за повечето от американските неуспехи? Наричат го "огънят-приятел". Знаете ли къде дяволът има най-голям успех в поразяването на християни? Чрез други християни. Кого използва дявола, за да улови Исус? Един от собствените му ученици, не съм ли прав? Най-големият враг на християнската църква са хората, които получават името на Христа, но приличат на дявола. Така, че ако искате да следвате Исус, трябва да бъдете бдителни, за да не бъдете поразени от "огъня-приятел". Той ще използва хора от църквата, за да те нараняват, за да те накара да мислиш по следния начин: "Ако той се държи с мен така, аз няма повече да бъда християнин." Или : "Няма да ходя на църка повече". Където и да отида аз срещам хора, които са били наранени от някого в църквата и те спират да я посещават. Срещали ли сте подобни хора? "Огън - приятел".


	Отговор г/ Той хвърля Божият народ в затвора. Просто ги обезврежда, за да не могат да му пречат. Отговор д/ Той ги убива. Сатана работи непрестанно. Той никога не си почива. Библията ни казва, че работи, понеже знае, че му остава малко време. Чух за една дама, която била винаги много оптимистично настроена и весела. Тя обичала да се закача със свой колега. Веднъж той дошъл на работа, а времето вън било ужасно, валяло дъжд, и тя казала: "Цветята ще разцъфнат отново." Тя винаги мислела положително и той се дразнел. Той разбрал, че е християнка и един ден я попитал: "Какво мислиш за този дявол?" "Със сигурност е зает!" Вярно е нали? ... Само ако бяхме толкова последователни колкото е врага!


	Отговор е/ Той е много разгневен на остатъка. Знаете ли какво означава думата остатък? Тези, които остават. Верните на Бога, които остават в последните дни. Той е разгневен на тях. Дяволът е способен да разклати много хора от вярата им. Поставя само малко изпитания и те се отказват твърде бързо. Но има такива, които устояват и те са тези, на които той е разгневен. ж/ Той е лъжец и на лъжата баща.


	Искам да помислите за нещо. По-голям ли е от нас Сатана? Той е по-силен от нас, нали? Той бе най-великия от Божиите ангели. Той по-голям умствен капацитет ли има от нас? Мисля, че е така. Защо тогава лъже смъртните човеци? Защо се забавлява като ни изкушава и ни причинява страдания? Защо е ангажиран толкова с манипулиране на човешки същества? Знаете ли защо? Сатана мрази Бога. Той мрази Исус. Ако се съмнявате погледнете какво направи, когато Отец премахна закрилата върху Исус. Когато Исус бе в Гетсимания, каза: "От сега настава времето на мрака..." Погледнете всичките нещастия, болка, унижение и обиди, които се стовариха върху Божия Син. Това е, което дяволът винаги е искал да направи на Исус. Той искаше да подложи Исус на колкото е възможно повече страдания и унижение. Сатана мрази Исус. Може ли сега да се приближи при Исус? Не. Дяволът знае, че единствения начин да нарани Господа сега е като наранява тези, които Господ обича. Колко от вас са родители? Кое би ви наранило повече - някой да ви хване и да ви изтезава, като забива клечки под ноктите ви, като ви вземе климатичната инсталация... Кое наранява повече - да изтезават вас или вашето дете в присъствието ви. Струва ми се повечето от вас са съгласни, че повече наранява, когато детето ти страда. Как мислите, че се чувства Господ - Той обича дори грешните Си деца 1000 пъти повече от колкото ние обичаме своите. Как мислите, че се чувства Господ, когато ни гледа как грешим и страдаме? Дяволът знае, че като наранява теб, той наранява Бог. Ето за това го прави - за да нарани Исус. Дяволът знае, че за всяка загубена душа, Бог ще изплаче 1000 милиона небесни сълзи - Той страда толкова много, когато ти или аз сме изгубени. Бог копнее да ни спаси. Погледнете колко страдания понесе Исус на кръста, за да ни спаси! Знаете ли как ще се чувства Исус ако след като е направил всичко възможно, за да ни спаси, ние отхвърляме предложението Му и биваме загубени. Това съкрушава Божието сърце. Дяволът знае и той иска Бог да страда.


	Номер 11: "Какво двукратно предупреждение ни дава Бог относно сатанинския най-успешен подход за измама?" Сатана се представя за светъл ангел.  Служителите му се представят за служители на правдата. Вече ви казах, че Сатана се опитва да работи чрез църквата.


	Номер 12: "Може ли Сатана наистина да върши знамения или само претендира за това?" Да, разбира се, той може. Те са бесовски духове, които вършат знамения. Дяволът прави чудеса и понякога се опитва да ги прави в църквата. Аз вярвам, че Бог прави чудеса, варвам в Библейските чудеса, но вярвам също че Сатана е майстор на фалшификацията. Той се стреми да създава илюзии.


	Номер 13: "До колко са успешни чудесата му?" Те са толкова успешни, че Библията казва: "Така щото да заблудят ако е възможно избраните". Това означава, че дори Божиите избрани биха могли да бъдат измамени, ако е възможно. Отговор б/ Те са толкова успешни, че в съда много ще си мислят, че са спасени, докато Исус не им каже, че са изгубени. Дяволът има много хора, които мислят, че религията е заместител на спасението. Това не е едно и също. Дяволът е доволен, ако ти си религиозен. Юда бе религиозен, прав ли съм?


	Номер 14: "Цитира ли понякога Сатана Библията, за да измамва?" Да, разбира се. Много хора си мислят, че Библията носи късмет и те я държат до леглото си или си мислят, че ако стои в библиотеката, ти си спасен. Това е все едно да имаш малка статуя на Исус за късмет. Но това няма да те спаси. Дяволът може да вземе Библията от ръцете ти и да ти я цитира. Не е достатъчно за я държиш под възглавницата си, Бог желае тя да бъде в главата ти. Ето тук е тайната: Твоето слово съм скрил в гардероба си, за да не Ти съгреша. Така ли е написано? Твоето слово съм скрил в сърцето си. Трябва да  издухаме праха от Библиите си и да започнем да ги четем, за да имаме полза.


	Номер 15: "На кого е особено разгневен Сатана в последните дни?" На тези, които ходят на църква. Така ли пише? Не! На тези, които "пазят Божиите заповеди." И държат свидетелството за Исуса." Имаме урок върху свидетелството за Исус в Библията.


	Номер 16: "Как мога да съм сигурен, че Сатана няма да измами мен?" Трябва да сравнявам религията си с Божия закон и с пророците. Това е друг библейски термин за "Писанията", които са наречени "Божиите заповеди", "свидетелството на Исус", понякога ги наричат "закона и пророците". Божието слово трябва да е наш водач. Отговор б/ Трябва да сравнявам всяка нова светлина с Писанията. Исус казва: "Който чуе тия мои думи и ги изпълнява ... строи на скала." Той е разумен човек. Така, че Библията трябва да бъде наш водач, когато определяме истината. Не е достатъчно само да имаме мнение, ние трябва да знаем. ... Отговор в/ Ако желая да върша Божията воля ще разбера дали ученията са от Бога. Желаеш ли наистина? Отговор г/ Трябва да приема любовта към истината. Обичате ли истината толкова, че да умрете за нея? Вероятно не можете сега, но това е отношението, което трябва да имаме. Толкова съм ви благодарен, че идвате вечер след вечер да слушате Божието слово въпреки вашата заетост. Струва ми се, че обичате истината.


	Номер 17: "С кое опасно животно е сравнен Сатана днес и защо?" В Писанията е сравнен с: Рикаещ лъв, защото знае, че му остава малко време. Има друго описание на дявола, на което можем да се възхищаваме. Казвам това в кавички. Той никога не се отказва, винаги е зает, понеже знае, че му остава малко време. Ние също трябва да помним това и поведението ни ще бъде повлияно - времето е кратко! В следващите програми предстои да разгледаме темата за Второто пришествие на Исус. Ще говорим за Пришествието и за грабването и ще ви стане ясно, но искам да илюстрирам факта, че Исус идва много скоро.


	Номер 18: "Къде ще бъде хвърлен Сатана накрая?" В езерото с огън и сяра. Казва ли се тук, че Сатана е отговорник на пъкъла? или Библията казва, че ще бъде хвърлен там? Той ще бъде хвърлен в ада.


	Номер 19: "Какво ще направи огъня с него и какъв ще бъде резултата?" Там се казва: Ще го превърне в пепел. Той ще бъде унищожен от Исус. "...и не ще те има до века". Някой ще каже почакай малко. Откровение казва, че Сатана ще гори ден и нощ за винаги, а тук се казва, че ще изгори. Какво означава това. Означава ли, че тялото му ще изгори? Вие знаете, че Бог прие човешки образ, за да ни спаси. Много хора вярват, че в последните дни Сатана ще се появява в човешко тяло, за да мами света. Сега няма да разглеждаме тази тема. Някои хора се питат ще изгори ли тялото му и душата му в ада и какво ще стане? Имаме урок за огненото езеро и тогава ще го разгледаме по-подробно. Но искам да ви задам само един въпрос. Ще има ли дявол в новия свят, който да изкушава хората? Твърдо не! Библията казва: "...няма вече да те има до века..."


	Номер 20: "Как можем да победим дявола?" Чрез кръвта на агнето. И чрез словото на своето свидетелство. Кръвта на Исус може да измие нашите грехове. Тя очиства от греха. Словото на своето свидетелство - знаете ли какво означава това? Да желаеш да стоиш верен за Исус, дори ако трябва да умреш. Много хора са направили това. В света няма вече толкова много хора, които да са готови да умрат за вярата си. Струва ми се че Мартин Лутер младши е казал, че ако човек няма призвание, заради което да е готов да умре, той в същност е недостоен за живота. Мисля, че това са дълбоки думи. Заради какво желаеш да умреш? Имаш ли призвание, в което вярваш толкова много, че желаеш да умреш?


	Отговор в/ Като са готови да умрат вместо да се откажат.


	Номер 21 е твоят въпрос: "В светлината на Христовата несравнима любов сега и на Неговата благословена покана да дойдеш и да бъдеш Негово дете, би ли взел това решение? - да дойдеш, за да бъдеш Негово дете. Това е въпрос между теб и Господа и аз се моля твоят отговор да е "да". Аз бих искал да знаете, че вие не трябва да се страхувате от дявола независимо от обстоятелствата, защото всеки път, когато дяволът се опита да ви повали, Господ ще осигури изходен път. Той няма да ви остави да бъдете изпитани повече, отколкото можете да издържите. И дори, когато изглежда, че няма изходен път, уповайте на Господа и Той ще раздели морето и ще премести планините. Бог носи отговорността, когато изглежда, че няма изходен път. Страхуваш ли се от дявола? Не трябва да се страхуваш! Аз не се страхувам от гърмящи змии, но не посягам да ги погаля. Разбирате ли каква е разликата? Не ставай съучастник на дявола и не влизай в разговор с него. Библията казва, че Исус смъмрил дявола, като му казал: "Махни се зад мене сатано!" Ние, които сме християни не трябва да гледаме на дявола. Някои християни се занимават постоянно с дявола - те учат за дявола и демоните и за изгонване на демони, докато накрая умът им се напълни с демони. Ти ставаш като това, на което се покланяш. Ти ставаш като това, което гледаш. Затова, приятели, погледнете към Исус и ще станете като Него. Амин. Благодаря ви много! Следващият ни урок ще бъде "Славните добри вести на Откровение" и ние ще го разгледаме в предстоящата програма. Направете си домашната и аз съм сигурен, че ще бъдете благословени. Готови ли сте за един тест?


	Номер 1:"Луцифер бе сътворен с дефект в характера." Запишете отговора. "Луцифер бе сътворен с дефект в характера."


	Номер 2: "Сатана се стреми да измами колкото може повече хора" "Сатана се стреми да измами колкото може повече хора"


	Номер 3: "Сатана и една трета от небесните ангели били изхвърлени поради бунт"."Сатана и една трета от небесните ангели били изхвърлени поради бунт"


	Номер 4: "Сатана върши чудеса дори днес, за да измами колкото може повече хора." "Сатана върши чудеса дори днес, за да измами колкото може повече хора."


	Номер 5: "Бог вече е решил, че Сатана и последователите му трябва да загинат" "Бог вече е решил, че Сатана и последователите му трябва да загинат"


	Нека сега да видим какво сте направили. Колко от вас смятат, че са отговорили вярно? Колко от вас смятат, че всички отговори са "да"?


	1. Сатана не бе сътворен с дефект в характера. Той бе съвършен ангел. Но той реши да отгледа семената на бунта в своето сърце.





	След миг ще направим преглед на въпросите от този урок.





	Ако желаете да поръчате нов комплект от видеокасетите или материалите за семинара върху Откровение на Дъг Бачелър се обадете на телефон 032 44 21 71 или пишете на адрес: Пловдив, ул. "Сергей Румянцев" 20 А, отдел Видеоизлъчвания.





	Още веднъж ако желаете да поръчате нов комплект от видеокасетите за семинара върху Откровение на Дъг Бачелър се обадете на телефон 032 44 21 71 или пишете на адрес: Пловдив, ул. "Сергей Румянцев" 20 А, отдел Видеоизлъчвания.
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4. Злодеят от драмата на Откровение











