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ОТКРОВЕНИЕ





5. Невероятните добри вести на Откровение











Добре дошли на семинара върху Откровение с Дъг Бачелър. Това е програма 5, урок 4 - "Невероятните добри вести на Откровение".


	


	Скъпи Татко небесни, Господи, Създателю, идваме на това място тази вечер със съзнанието, че без Теб не можем да направим нищо. Ние вярваме, че чрез Христос, всичко е възможно. Господи, молим сега в името на Исус нека Светия Дух да слезе със силата от Петдесятница, моля Те да просветлиш умовете ни и когато започнем тази безкрайна тема за спасението нека да открием скъпоценни неща, които да запазим като свое съкровище. Моля Те, Господи нека Твоите думи да оживеят тази вечер и нека да извършат делото в нашите сърца. Затова ела на среща с нас и удовлетвори различните нужди, които имаме в живота си. Нека всички да се приближим един към друг и към теб. Молим в името на Христа. Амин!


	Струва ми се, че сме готови за библейските въпроси. Пастор Кийт ще дойде от пред и ние ще отговорим на колкото можем повече.  Отново бих искал да повторя, че ако сме пропуснали вашия въпрос това не е защото сме го избегнали или пренебрегнали. Понякога един и същи въпрос се задава два или три пъти и аз се опитвам да ги поставям отпред. Ние правим всичко възможно, за да отговорим на повече. Още нещо. Ако напишете въпрос и ние не отговорим, това вероятно е защото в бъдеще имаме урок на тази тема. Така че се опитваме да отговорим на повечето от въпросите, отнасящи се за настоящата тема.


	Пастор Дъг, първата молба е отчайваща, струва ми се. "Пастор Дъг, бихте ли направили кълбо назад, моля ви, моля ви!" Второто "моля", го написах аз.


	Ще направя. Следващия въпрос.


	Вероятно утре вечер ще имаме въпрос "Кога?". Чувал съм, че светият Бог може да чете мислите и чувствата ни, а Сатана не може. Ако искаш да смъмриш или да се освободиш от Сатана, трябва да говориш на глас. Това вярно ли е?


	Вярно е че само Бог познава сърцето ни. Мисля, че в 3 книга на Царете, 8-ма глава, Соломон в своята молитва казва: "Бог и само Бог знае мислите на човешкото сърце." Дяволът не може да чете мислите ти, но може да постави нещо в ума ти. Това не трябва да ви изненадва, защото през цялото време, когато говоря, нещо влиза в ума ви, нали? Вие можете да слагате неща в ума на другите. Но особеното е, че когато дявола постави своето предложение в мозъка ти, той може да прочете това, което изразяваш и може да разбере дали го приемаш или не. Той майсторски разпознава дали изкушенията му са успешни. Така че дяволът не може да чете мислите ти и може би вие се питате, ако дяволът не може да чете мислите ни, трябва ли да се молим на Исус на ум? Не е неуместно да се молиш на ум. Сам Исус казва на едно място да се затвориш във вътрешната си стаичка и да се молиш, но много пъти Исус се молеше на глас и затова молитвите Му са записани. Така, че няма нищо нередно да се молиш на глас и дори Исус много пъти смъмряше на глас дявола или му казваше "Махни се зад мене!" Така, че ако дяволът те преследва, библейско е да кажеш "в името на Господа, не със собствената ми сила, но със силата на Исус, махни се зад мен, защото аз съм Негово дете и негово имущество!" Ти можеш да призоваваш Бог за закрила. Библията казва: "Противете се на дявола и той ще бяга от вас."


	Ще оцелеят ли Съединените Щати като нация или ще бъдат унищожени като Содом и Гомор преди Христовото Пришествие?


	Библията казва ясно в Откровение и особено в глава 18, че всички народи на света ще са паднали по време на Христовото Пришествие, но аз не знам дали Съединените Щати ще бъдат унищожени като Содом и Гомор. Библията казва, че всички ще побягнат от Господното присъствие, когато Той дойде. Имаме урок, който третира Америка в пророчествата и затова няма да казвам много неща сега.


	Истина ли са преживяванията, за които някои хора твърдят, че са имали след смъртта? Те твърдят, че са видели Исус и светлина в края на тунела.


	Когато ме питате за преживявания след смъртта, осъзнавате ли всички тук, че хората, твърдящи, че са преживели подобни неща може би са преживели нещо друго. Написани са книги за хора, които починали по време на операция и след това влезли в тунел и там им казали, че преминават към нов живот и ако минеш през синята врата ще бъдеш момче, а през розовата - момиче. А когато някои други имали подобни преживявания те се озовали в пъкъла и дяволът ги сграбчил, но Бог казал не, направих грешка, тяхното време не е дошло все още. И после се връщали към живот. Като че ли Бог прави грешки! Така че хората имат всевъзможни следсмъртни преживявания. Един мой приятел, който е лекар казва, че в повечето случаи на подобни преживявания, това, което става е следното. Въпреки, че сърцето спира да бие и притокът на кръв до мозъка намалява, това предизвиква халюцинации но не означава, че са мъртви. В миналото казваха, че когато сърцето ти спре да бие, ти си мъртъв, но сега казват, че когато мозъкът ти умре, тогава си мъртъв. Така че много от хората, които умират на операционната маса не са преживели клинична смърт. Сърцето просто спира да бие, мозъкът не получава достатъчно кислород и хората сънуват. Въпреки това някои хора получават видения от Господа, не искам да омаловажавам това. Но бъдете много внимателни в заключенията си относно съня на някой човек. Всички в тази зала имат сънища и ние трябва да сме внимателни, за да не приемем теологична "истина" основана на преживяното от някой друг.


		Пастор Дъг, когато хората умрат, те лежат ли в почивка до Второто Пришествие или отиват направо на небето?


	За църквата като цяло, това е бил много объркващ въпрос. На много места в Библията четем за хора, които умират и почиват в сън до възкресението. И в Библията, в притчата за Лазар се казва, че Лазар отива в лоното на Авраам, а богатия отива на мъчения. И хората се питат "човек веднага ли получава наградата при смъртта си и ако това е така, то за какво е възкресението в последния ден"? Разбирате ли защо има толкова голямо объркване? Имаме урок, който третира този въпрос. Продължавайте да идвате. Откровение 20 глава ни казва много по този въпрос. Вие ще го разберете, то е много ясно. 


	Ако е вярно, че Христос е роден в 4г. пр. Хр., тогава не трябва ли тази година да е 2001. 


Струва ми се, че е много близо. Ако е вярно, че Исус е роден в 4 пр. Хр., то тогава това са 2001 години от рождението на нашия Господ. Но нека да не се опитваме да променяме нещата сега. Няма нищо за което да се безпокоим.


	Счита ли Бог притежанието на много пари за нещо лошо?


	Спомнете си, че в миналата програма ви говорех, че парите могат да бъдат примка за много хора и това е вярно. Библията не казва, че парите са зло. Но казва ли Библията, че любовта към парите е корен на всяка злина? Има ли разлика между това да имаш пари и да обичаш парите? Библията наистина казва и Исус недвусмислено заяви, че е по-лесно камила да мине през иглени уши, отколкото богат да влезе в небесното царство, но има милиони християни които си мислят, че са рядкото изключение. Има редки изключения. Има библейски личности като цар Давид,  който бе благочестив човек, но също и богат човек. Имало е хора като Авраам и Йов, които били много благочестиви и въпреки това много богати. Но те са рядко изключение. В много случаи в Библията, когато човек придобие голямо богатство, той става себелюбив и не използва средствата си за Божието дело, но ги употребява егоистично. Така че Парите не са нещо зло, нито пък притежанието на пари. Но по-добре е да се молиш Бог да те благослови според колкото можеш да носиш. Молиш ли се с тази молитва? "Не ми давай повече пари от колкото бих могъл да управлявам. Някои от вас може би нямат пари, защото това е отговор на молитвата им.


	Защо и кога Сатана е бил ангел в небето и кога е започнал да греши? Когато грехът не е бил разрешен в небето ли?


	На въпроса "защо", отговорихме миналата вечер. Бог сътворява красиво същество, не знаем точно кога. Сатана може да е съществувал милиони години преди да падне Библията не ни посочва време. Казахме и защо Бог е сътворил всички тези същества свободни. Сатана бил едно от най-красивите и славни творения и имал свободата да избере дали да обича себе си повече от Бога и да пожелае Божието място. Не Можеше ли Бог да го убие - само едно щракване с пръст и той да изчезне? Колко от вас са родители? Задавам този въпрос втори път. Бихте ли искали децата ви да ви слушат, понеже иначе ще ги набиете с пръчка? Правим ли това понякога? Понякога ние ги заплашваме с физическо насилие, понеже не знаем към какво друго да прибегнем. Но това е много тъжен начин да се мотивират децата, нали. След това заплашваме, за да мотивираме. Коя е най-добрата мотивация за добро поведение? Любовта. Не, Бог не иска да си служи със страх. Може ли Бог да ни предупреждава със светкавици и гръм всеки път, когато грешим? Той би могъл да го направи. Но тогава хората щяха да бъдат много "свети" и в същото време щяха да мразят Бога.  Той не иска това. Той иска нашата любов. Бог не насилва Своите творения да Му служат. Библията казва: "Понеже съдът срещу злото дело не идва бързо, затова сърцето на човека е готово да върши зло". Това е в Притчите и Еклисиаст. Понеже Бог не ни унищожава веднага щом извършим зло, ние си казваме: "Хей, аз направих нещо лошо - изпуших цигара, но не ме хвана рак, затова ще продължа да пуша!" Понеже ние не получаваме наказанието в момента на съгрешаването, нашето сърце закоравява. Това е така защото Бог е търпелив и милостив. Погледнете колко дълго Той търпи Луцифер - 6000 години. Някой може да каже "6000 години! Та какво са 6000 години в сравнение с вечността?!" Капка в морето, нали? Библията казва, че един ден е за Господа като 1000 години. Помислете за ангелите, които измерват живота си с хилядолетия. 6000 години, които Бог е дал, за да може Луцифер да развие своите идеи, не са много дълго време за небето. Но за нас, които сме смъртни, това е цяла вечност.


	Последният въпрос за тази вечер е: "Оставихте ли Библия в пещерата, в която сте живял?"


	Да. Ако някой от вас е чел моята книга, в една от последните глави описвам как отидох там със сина си Майк преди 7 или 8 години. Беше интересно, че когато отидох, там имаше виетнамски ветеран. Беше се преместил там поради проблеми с градския живот. И когато отидох със съпругата си преди няколко месеца, той бе все още там. И той ми каза: "Аз зная кой си." От къде ме познавате - попитах аз? "Работех в Палмспринг в дома на един човек и когато ме попитаха къде живея, отговорих - в Тоукудс Киин. И човекът ми каза имам книга за един човек, който е живял там." По този начин той получил моята книга. Така, че ние взехме адреса му и започнахме да му изпращаме християнска литература. Бог работи по удивителни начини. Да, аз наистина оставих Библия там, но когато се върнах, нея вече я нямаше. Надявам се, че този човек я е намерил. Вероятно ще оставя друга следващия път, когато отида.


	Урокът ни за тази вечер е на тема "Славните добри вести на Откровение" и аз се надявам, че сте си направили уроците. Колко от вас са си направили уроците? Много добре! Колко от вас карат съпругата си да ги прави вместо вас? Добре, има и честни хора. Трябва да ги правите заедно, ако идвате заедно. Темата тази вечер е една от най-важните теми в Откровение. Някои хора смятат, че Откровение се занимава със зверове и змейове, но централната тема на Откровение е битката между доброто и злото. Бойното поле е твоето и моето сърце. Чувал съм един пастор да казва: "Сатана е гласувал против теб, а Бог за теб и решаващия глас е у теб." И така евангелието, това са добрите вести, че ние няма нужда да бъдем роби на сатана, но Исус може да счупи веригите и да ни освободи. Каквито и да са греховете, които те повличат надолу, Исус може да те освободи. Нека да навлезем в темата, понеже тази вечер имаме 25 въпроса и както често става - недостатъчно време. 


	Въпрос 1:"Как е наречен в Откровение великият Божи план за спасение на народа Му?" Наречен е  вечното евангелие.  Какво означава думата евангелие? "Добри вести". Преди около година имах привилегията да се срещна с Пол Харви. Колко от вас са чували за предаванията на Пол Харви? Той говори за това как американското общество е наистина завладяно то лоши новини. Няколко издателства се опитваха да печатат вестници само с добри новини, но те фалираха. Списание номер едно в Америка, се занимава с трагедии, клевети и грозни клюки. Това е част от нашето паднало естество. Когато видим страданието на някой друг, това прави нашето по-поносимо. Може би това е причината. Или, когато чуем за трагедията на друг човек, нашата изглежда малко по-малка. Така че новините обучават медиите. ...Те могат да представиш сблъсък между велосипеди да изглежда като катастрофа на два товарни влака. Те правят всичко възможно, за да преувеличат лошите неща и да завладеят слушателите. Все повече и повече телевизионни програми започват да наблягат на това. Не съм ги гледал, но чух че има няколко програми, в които показват записи на ужасни събития - убийства, отвличания и арести. Това са нещата, които се продават сега, понеже изглежда, че американците са пристрастени към лошите новини. И вие се чудите какво ли се е случило с хората, които искаха да слушат добри новини? Не мислите ли, че има достатъчно лоши новини? Искате ли да чуете добри новини? Знаете ли какви са добрите вести на евангелието? Аз бях мъртъв, а сега съм жив. Бях изгубен, а сега съм намерен. Бях болен, а сега съм добре. Бях без надежда, а сега имам надежда. Живеех в заблуда, а сега знам истината. Не знаех от къде идвам, но сега съм християнин и знам от къде съм, знам какво правя тук и знам на накъде отивам. Това са добри вести. Амин! Това, което Исус прави, когато влезе в живота ни трябва да вълнува хората. Много хора си мислят, че когато Исус влезе в живота ти, Той ограничава твоето щастие. Спомням си, че когато за първи път четях Библията в пещерата, бях убеден, че Бог иска от мен да спра да пия. И когато слизах до града, не само купувах храна, но исках да имам малко пари и за алкохол. И като четях Библията, започнах да разбирам, че Господ иска аз да спра да пия. Тогава казвах: "Как ще се забавлявам, Господи, Християните въобще не се забавляват!" Тогава Бог ми каза: "Дъг, аз няма да те принудя да спреш пиенето." Той не го одобряваше, но вие разбирате, че Бог не действа по принуда. В Откровение 3 глава се казва, че Исус стои на вратата на твоето сърце и хлопа. Той няма да влезе насила в живота ти. Ти трябва да отвориш вратата. Той не те насилва да изоставиш грешните си навици, но призовава и убеждава. Така че аз продължавах да пия. Събудих се в затвора и не знаех как съм се озовал там. Дори не знаех в кой град съм. Или пък се събуждах в кола, която не беше моя. Или пък се събуждах и разбирах, че съм се държал като шут или съм казал нещо ужасно. Срамувах се от хора на които държах. Разбира се, събуждах се и пропилявах целия ден, понеже бях преживял чудесна нощ преди това. Тогава Господ ми проговори отново с нежен глас и ме каза: "Забавляваш ли се Дъг?" Бавно започнах да осъзнавам със замъгления си мозък, че Бог никога не би ни отнел нещо добро. Ще повторя. Бог никога няма да поиска да се откажа от нещо добро. Бог иска да се откажеш само от тези неща, които в края ще те наранят или унищожат.


	Една моя приятелка, която бе майка, чистила в кухнята един ден и чула от спалнята изстрел от пистолет. Сърцето й спряло в гърдите. Тя се втурнала към спалнята, отворила вратата и видяла как двете й малки деца седят на пода и си играят с пистолета на баща си. Тя веднага го грабнала от ръцете им, а те започнали да плачат: "Ти не ни даваш да се забавляваме!"


	Мисля, че точно това прави Бог. Когато ни помоли да оставим даден грях, ние казваме: "Ти не ни даваш да се забавляваме!" Но Той се опитва да отнеме само това, което би ни убило. Заплатата на греха е какво? Смърт.


	Въпрос 2: "Кога бил преведен в действие планът за спасение на човека?" В началото. При създаването на света. Спомнете си след като в Едемската градина Адам и Ева ядоха от забранения плод какво забелязаха? Че са голи. Мислите ли, че Адам и Ева са се разхождали в градината преди това и не са го осъзнавали? Струва ми се, че много хора неправилно разбират някои неща поради рисунките, които са виждали. Библията ни казва, че Адам и Ева имали дрехи от светлина, която покривала телата им. Колко от вас си спомнят думите на Библията, която казва, че когато Исус говорел с Отец, лицето Му светело. Когато Моисей говореше с Бога и слезе от планината трябваше да си покрие лицето, понеже излъчваше светлина и не можеха да го гледат. Колко от вас си спомнят това? Говореха ли Адам и Ева лице в лице с Бога? Те излъчваха светлина, имаха жива бяла дреха от светлина. Но, когато съгрешиха светлината изчезна. Между другото, това все още се случва. Те взеха смокинови листа и ги зашиха. Това стана преди да навлезе смъртта и те си помислиха, че листата ще издържат. Но след това дрехите им започнаха да се свиват и накрая паднаха. Те си казаха: "Така няма да стане". И след това Господ се появи и каза: "Не, трябва да покрием голотата ви с нещо друго." И там в Едемската градина бе заклано агне и ние вярваме, че Сам Господ е установил жертвената система. Той покрил голотата им. За да бъдат облечени с кожа, нещо трябваше да умре. Там в началото, в Едемската градина бе заклано агне, за да покрие голотата им. И то бе символ на това, че един ден, Божият Син - Агнето на света щеше да умре, за да покрие нашите грехове. Този ден бе установен още от създанието на света - от самото начало.


	Номер 3: "Какво стана с Адам, когато съгреши и защо?" Какво се случи? Смъртта премина във всички хора. Защо? Защото всички съгрешиха. Почакайте малко! Пастор Дъг, вие ми казвате, че едно мъничко и невинно бебенце, което поставят в ръцете на майка му е грешник. Не! Когато говорим за греха, говорим за две неща. Говорим за записът с греховете, за който съм сигурен, че всички тук имаме или говорим за греховно естество.  С други думи казано - егоистично естество. След като грехът влезе в човешката раса, хората вместо да бъдат мотивирани от любов към Създателя - както бяха Адам и Ева преди падението си - то сега всяко родено бебе по естество има склонност към егоизма. Освен ако не бъде научено. Успели ли сте да направите това? Ако помислите ще се съгласите, че бебето е едно от най-егоистичните същества. Вие се събуждате посред нощта, понеже бебето плаче, а майката е уморена. Може ли тя да му каже: "Миличко, мама е уморена и има нужда от сън." Интересува ли се от това бебето? На първо място са неговите нужди, нали. Ние трябва да го научим да обича. А ако не успееш, тогава ще държиш в ръцете си разглезено дете. Ние трябва да научим детето да обича или ще си имаме проблеми.


	Номер 4: "Защо животът в грях е толкова сериозно нещо?" Защото заплатата или наказанието за греха е смърт. Знаете какво е заплата, нали? Заплатата е нещо, което спечелваш. Подаръкът е нещо, което ти се дава. Вечният живот е подарък, който се дава на теб и на мен, но наказанието за греха е смърт.


	Номер 5: "Какво прави греха с отношенията между нас и Бог?" Отговор: Той ни разделя от Бога. Грехът ни разделя. Защо сега не можем да видим Бог? Колко от вас биха желали това? Трябва да сте много внимателни в отговора. Чели ли сте какво казва Библията за светите мъже, които са видели Бога. Какво ставаше в тези случаи? Говоря за мъже като Йоан, Даниил, Илия... Когато те видяха Господа се почувстваха като мъртви. Прочетете Исая 6 глава. А това бяха свети мъже. Божията слава е като поглъщащ огън. И ако има някакъв грях в Божието присъствие, той автоматично изгаря. По същия начин, по който светлината разпръсква тъмнината, Божието присъствие поглъща греха и злото. Бог е безкрайно чист. Причината, поради която Бог не ни се показва сега е защото ни обича и не иска да ни унищожи. Крайната цел на спасителния план е да ни очисти от греха, за да може Той да бъде с нас отново. Той иска да бъде с нас. Първият въпрос, който Бог задава в Библията е: "Къде си?". Бог ли избяга от Адам и Ева или те избягаха от Него? Бог никога не е бягал от нас. Човешката раса избяга от Него чрез непокорството си. Те послушаха дявола. Бог се опитва да ни върне обратно, но без да ни насилва. Грехът те разделя от Бог, разделя ни и един от друг, знаехте ли това? Там където има конфликти във взаимоотношенията, било то между съпрузи или деца, обикновено причината е егоизмът и грехът. И още нещо - грехът те разделя от самия теб. Много хора не харесват себе си и са груби към всички останали. Знаете ли какъв е най-често проблема? Грехът. Има хора, които винаги са критични към всички около себе си. Те винаги съдят и говорят за хората около себе си. Ако погледнете в сърцето им в повечето случаи ще откриете, че чувстват вина за нещо и затова намират облекчение като посочват вината на някой друг. И така грехът те разделя от Бог, разделя ни един от друг, а също така те разделя от теб самия.


	Въпрос 6: "Какво направи Исус за своя народ? Откровение 1:5" Нека бързо да отворим на Откровение 1:5 и да прочетем този текст. Той се появява два пъти в нашия урок. Дори можете да го подчертаете. Това е един чудесен текст. Откровение 1-ва глава, стих 5. "...и от Исуса Христа, Който е Верният Свидетел, първороденият от мъртвите и началникът на земните царе..." Тук има думи, които са наистина вълнуващи. "На Този, който ни люби и ни е развързал от греховете ни чрез кръвта Си..." Библията казва, че живота е в кръвта. И когато Исус ни развърза от греховете ни чрез кръвта Си, това символизира, че Той проля живота Си, за да ни спаси. Художници  са ми казвали, че когато при рисуване направиш грешка и трябва да я поправиш, един от най-добрите цветове за това е червения. Изглежда че червения цвят покрива почти всички други цветове, а той също е цветът, който изключително трудно се покрива. Чрез кръвта на Исус нашите грехове се покриват и биват напълно отмити.


	Въпрос 7: "Кой е понесъл моите грехове и наказанието за тях?" Кой? Исус. Той пожела да си сменим местата и да вземе нашето наказание. Това прилича на историята за един баща в Европа, който бил съдия. Имал син и те живеели в малък град. Един ден синът му след като употребил алкохол влязъл в дома на други хора, поругал се с тях, обрал ги и ги убил. След това бил заловен. Всички доказателства били срещу него. После бил заведен в съда и родния му баща бил съдията. Това бил малък град и той бил единственият съдия там. Синът му заслужавал смъртна присъда според законите на тази област. И когато свидетелите започнали да разказват, било очевидно, че е виновен. Всички си мислели: "Какво ще прави със сина си?" А синът си мислел: "Баща ми със сигурност няма да произнесе смъртна присъда над мен." В тази област не отлагали много дълго изпълнението на смъртната присъда. Веднага донасяли електрически стол в съдебната зала и изпълнявали смъртната присъда пред съдебните заседатели. Никакви жалби. Когато били представени всички доказателства, бащата станал и казал: "Признавам, че ти си виновен и обвиненията са верни и заслужаваш смърт." Когато донесли и приготвили електрическия стол, синът започнал да трепери. Съдията слязъл от своето място, отишъл при сина си и му казал: "Сине, аз искам да знаеш, че те обичам." Той свалил своето наметало и седнал на стола. ... Може би се питате какво ли е станало. Тази история илюстрира какво Бог е направил за теб и за мен. Има нещо, върху което можете да мислите. Ако бащата е бил екзекутиран вместо сина си, смятате ли, че от този момент нататък това момче е живяло различен живот? Ние се надяваме, нали? Когато синът видял колко го обича баща му и колко дава баща му за неговите грехове, това би трябвало да предизвика промяна. Мислили ли сте някога за този разбойник, който бе прикован от едната страна на Исус? Господ му обеща спасение. След като Исус умря, той все още бе на кръста няколко часа. Какво щеше да стане, ако римските войници бяха измъкнали гвоздеите и го бяха освободили? Щеше ли той да бъде друг човек? Сигурен съм, че е щял. Ние трябва да осъзнаваме, че всеки от нас е като този разбойник. Всички ние сме виновни, а Исус взе нашето място. Всички ние сме Варава. Той умря на нашия кръст. Всички тук заслужаваме разпятие и дори повече. Бог те обича толкова много, че пожела да си размените местата. Това е голяма любов. Не мислите ли, че нараняваме Господа, когато се връщаме обратно към пътя на света, след като Той е направил толкова много за спасението ни. Какво повече може да даде някой от живота си?


	Въпрос 8: "Защо Бог пожела да даде Своя Син за нас и защо Исус пожела да умре?" Отговорът е: Защото ни обича! Няма думи, с които да се опише колко много Бог обича теб и мен. В продължение на хилядолетия пастори и проповедници са се опитвали да намерят подходящи истории, за да илюстрират колко много Бог ни обича. Апостол Павел го казва много добре с думите: "...нито смърт, нито живот, нито ангели, нито власти, нито настоящето, нито бъдещето, нито височина, нито дълбочина, нито кое да било друго създание ще може да ни раздели от Божията любов". Само, когато сме добри ли ни обича Бог? Пели ли сте песента "Исус ме обича"? Има един стих, който обичам много. Той казва: "Исус ме обича, когато съм добър и правя това, което трябва; Исус ме обича, когато съм лош, макар това да му причинява тъга..." Да, Исус ме обича! Бог не ни чака да станем добри, за да ни спаси. Той ни спасява и ни обича, дори още когато сме грешници. След това иска да ни спаси от греха. Измива ни от греховете ни, за да ни промени.


	Номер 9: "Какво трябва да направя, за да се възползвам от Христовата безпределна любов?" Отговор: Повярвай в Господа Исуса Христа и ще бъдеш спасен. Трябва да поговорим за това, приятели. Какво означава да повярваш в Господа? Означава ли да повярваш, че Исус съществува? Важно ли е да вярваш, че съществува? Да. А вярва ли дявола, че Исус съществува? Да. Ще го спаси ли това? Не. В посланието на Яков се казва, че дори "бесовете вярват и треперят". Част от вярата ли е да вярваш, че Исус е умрял на кръста. Да. Това всичко ли е? Знае ли дявола, че Исус е умрял на кръста? Ще го спаси ли това? Юда знаеше, но това няма да го спаси. Означава ли да вярваш, че Исус ни обича? Това очевидно е част от вярата. Дяволът не го чувства, но той знае че Исус ни обича. Загрижен съм, понеже в много различни църкви в много проповеди хората получават следното схващане. Те казват: "Да, аз вярвам!", но въпреки това вървят по нечестивите си пътища и мислят, че са спасени. Това не е така! Исус каза, че вярата се демонстрира от плодовете. Ако казваш: "Господи, аз вярвам, аз вярвам", но след това се върнеш в света...? Господ описва тези хора. Те идват по време на съда и казват: "Господи, Господи...!", но Той им отговаря: Не ви познавам. Да вярваш в Господа означава, че след като е казал, това е достатъчно, за да се направи. Исус каза, че разумните строят на скала. Той описва тези хора като казва: "Всеки, който чуе тия Мои думи и ги изпълнява" "Всеки, който чуе тия Мои думи и ги изпълнява ще се оприличи на разумен човек..." След това описва неразумния. "Всеки, който чуе тия мои думи и не ги изпълнява..." И двата вида последователи са вярвали. Едните са изпълнявали, а другите - не. Бог не желае ние да вярваме в словото Му, но да вярваме и да изпълняваме. Не да бъдем само слушатели.


	Номер 10: "Как мога да получа прощение и очистване?" Като направя какво? Изповядам греховете си и се покая. Покаянието и изповедта вървят ръка за ръка. Покаянието означава, че съжаляваш, а изповедта - да кажеш на Бог с думи, че съжаляваш за греховете си. Една от причините, според мен, поради която някои нямат добри преживявания с Господа е понеже покаянието ни е прекалено повърхностно. Много пъти съм виждал, че някой идва при Господа, дори аз съм правил това много пъти, и каже, че приема Господа и се моли в сърцето си, след това нещата остават така. Ако дойдеш при Господа, след като си грешал по цял ден в продължение на 35 или 40 години... Умножи 365 дни в годината по 60, 70 или 90 години... и после идваш при Господа и му казваш: "Съжалявам, прости ми!" Това е прекалено повърхностно. Бих искал да ви предложа нещо. Ако искате да преживеете по-пълно прощение, ви е нужно по-дълбока изповед. Ако ти искаш да получиш по-голямо прощение и мир, нуждаеш се от по-дълбока изповед. Намери си време, за да бъдеш сам с Господа, вземи лист и молив и кажи: "Господи, покажи ми греховете ми!" След това започни да правиш списък. Аз не бих могъл да си спомня всеки грях, който съм извършил, но знам, че съм бил лъжец. Така, че бихте могли да направите обобщение и да си кажете: "Аз съм лъжец". Записвате - лъжец. Бях крадец. Записвате - крадец. Аз съм клюкар, записвате - клюкар. Зли мисли - записвате. Гордост, завист, непростителност - запишете ги. Трябва ли да се безпокоите и да искате Бог да ви прости, грехове, които не си спомняте? Не. Но ще бъдете удивени как, когато се молите Светия Дух изостря паметта ви. Този списък ще расте и ще расте и ще достигнете до там, че не можете за се сетите за нищо повече. Кажете: "Господи, аз съм виновен за тези грехове!" Една от причините това да е толкова важно е че когато го напишете, вие признавате, че това е грях. Важно е да бъдете конкретни. Едно е да кажеш на Господа, че си грешник и съвсем друго, че си клюкар. Тогава ще бъдете конкретни, че клюкарството е грях. Така, че напишете ги. И след това кажете - "Господи, виновен съм за тези грехове. Знам, че Исус е страдал и е умрял за всички тези грехове, които съм извършил в живота си. Моля Те да ми простиш тези грехове и да ги премахнеш от сърцето ми." След това вземи листчето и го смачкай. Ако има къде да го изгориш - изгори го. Тогава ще почувстваш голямо облекчение, защото Библията казва, че ако изповядваме греховете си, Той е верен и праведен да ни прости греховете и да ни очисти от всяка неправда. Не са ли това добри вести? Ако ти направиш своята част и Той ще направи своята, понеже е Бог и не може да лъже. Ако извършиш публичен грях, понякога може да изисква публична изповед. Но това става рядко. Трябва да сте внимателни в изповядването на греховете си един на друг, защото понякога това може да предизвика повече проблеми отколкото добро. Например ако сте казали нещо за някого и сте му създали проблеми, няма нужда да отивате при всеки и да казвате какво сте направили. Когато правите изповед това трябва да прослави Бога. Ако сте откраднали нещо от някого, трябва да го възстановите до колкото е възможно. Казвам доколкото е възможно, понеже, когато аз бях крадец в Ню Йорк и Бостън, в повечето случаи въобще не си спомнях кой съм или къде съм. Затова не можех да направя нищо. Но аз крадях и от работодателят и трябваше да се върна там. Това е много добро свидетелство. До колкото е възможно трябва да възстановите откраднатото и да покажете на хората, че Бог е променил сърцето ви. Той ще прости миналото, но белезите все още не са премахнати, нали? Ние трябва да правим каквото можем, за да прославим Бога.


	Въпрос 11: "Какво според Библията трябва да придружава покаянието?" Обръщане. Знаете ли какво е "обръщане"? Когато не си спасен, ти вървиш към погубление, ти си на пътя към гибелта. И когато Бог привлече твоето внимание, обръщането не означава, че изведнъж всичко става различно, но означава, че си сменил посоката. Разбирате ли това? В момента на обръщането аз съм все още на същото място, но сега посоката на моя живот не е към греха, егоизма и гибелта. Сега тя е към Бога, любовта и спасението. Ти просто сменяш посоката. Ти също така трябва да научиш нови неща. Вече ви казах, че когато за първи път дойдох при Господа, в мен беше бъркотия. Аз не промених лошото си поведение за един ден. Библията казва в Исая 1 глава, че трябва да се научим да правим добро. Нещо като препрограмиране. Ти трябва да се научиш да говориш по нов начин. Аз бях вървял надолу през целия си живот. Майка ми, баща ми, баба ми - тя можеше да те проглуши с ругатни. В такава обстановка израснах. Така че, когато дойдох при Господа, тези думи бяха част от речника ми и аз все още ги помня, но не ги използвам повече. И след като Светия Дух завладя ума ми, започна да ме убеждава, че това не е добро. Всеки път, когато от устата ми излезеше такава дума, това бе като неприятна миризма за мозъка ми. Но след време, когато се канех да кажа подобна дума, като че ли имах спирачка на гласните струни. И аз разбирах какво става. Бог променяше моето мислене. Сега вече тези думи въобще не идват до езика ми. Бог ще промени сърцето ти и ще те очисти от всяка неправда, когато продължиш да вървиш с Него. Ето това е обръщането. На колата си имам разрешително, на което пише: "Всичко за теб, за да бъдеш едно" Написано е с цифри и букви. /04U2B12/. Разбирате ли: "Всичко за теб, за да бъдеш... християнин". Съгласни ли сте с мен? Полицейския патрул веднъж го погледна и попита: "Това означава ли нещо?".


	Номер 12: "Как е наречено обръщането в Писанията и защо?" Наречено е новорождение. Ново рождение. Обичате ли бебетата? Те са толкова невинни, толкова меки. Аз много ги обичам. Сега се сещам за баба ми. Всеки път, когато видеше бебе, тя бе готова да ходи върху хората, за да го вземе. Когато бях бебе имах проблеми с едната буза. Но бебетата са чисти, невинни, с блестящи очички, нямат никаква вина, съвестта им не е обезпокоена. Какво прави едно бебе, за да расте? Притеснява ли се то за растежа си? Бебето просто получава това, което родителите му осигуряват и расте от само себе си. И така, когато веднъж дойдеш при Господа, какво трябва да правиш, за да растеш? Да получаваш храната, която Бог ти дава. Да ядеш хляба на живота. Трябва да дишаш, да правиш упражнения и ще растеш. Като християнин не трябва да се притесняваш за това, просто се моли - това е дишането, чети Библията си, ходи на църква, споделяй вярата си и ти ще растеш. Това ще бъде ежедневно преживяване.


	Номер 13: "Кой влиза в живота ми при обръщането?" Кой е този, който влиза в живота ми? Исус не само казва, че ще бъде с нас, но че ще бъде втре в нас. Спомнете си, че Той обещава да бъде винаги с нас, но чрез Кого?


	И това е въпрос 14: "Чрез кого Исус пребъдва в моя живот?" Чрез Светия Дух. Осъзнавате ли, че когато Исус стана човек, Той пожертва част от божествеността Си. Той прие човешки образ, така че вече не можеше да бъде на стотици места едновременно. Начинът, по който Исус може да бъде във всеки един от нас е чрез Светия Дух. Личността на Исус, силата Му, съветите Му, утехата Му - всичко това е в мен. Той е в мен чрез Светия Дух. Той може да бъде в теб тази вечер. Ти можеш да имаш "Бог в мен". Чували ли сте този библейски текст? Бог в вас - надеждата на славата. Апостол Павел казва: "...не аз живея, но Христос живее в мен." Не са ли това добри вести?! Бихте ли искали да ви владее Духа? Това зависи от духа ви, нали? Но Бог възнамерява всеки християнин да бъде завладян от Духа - от Неговия Дух. Това е Дух, който носи свобода. Всеки човек е завладян от някой друг. Исус казва: "Който не е откъм Мен, той е против мен." Ако не си в отбора-победител, какво следва? В губещия отбор.


	Номер 15: "Когато Исус пребъдва в живота ми чрез Святия Дух, кои две чудесни неща прави за мен?" И да желая и да върша Неговата добра воля. Сега, бъдете честни спрямо мен! Мислил ли си преди да бъдеш християнин, но има неща в света, които те привличат? Мислили ли сте така преди? Със сигурност. Грехът предлага изкушения. Библията казва, че грехът предлага удоволствие за малко време и после те заплашва. Така че в света има неща, които ни привличат и ние казваме: "Господи, аз искам да те следвам, искам да ти служа, но само част от мен иска,... а другата половина е привлечена от света." И така, какво да правим, когато тази битка се води в нас? Знаете ли, че най-великата битка, която Исус водеше вместо нас бе същата битка, която ние срещаме. Най-великата битка не е срещу греха на някого. Най-великата битка е за пълното себеотдаване - да дойдеш до момента, в който както Исус да кажеш: "Не моята, но Твоята воля да бъде." Това е борба. Да кажеш: "Не моите пътища, но Твоите, Господи! Няма да върша своите дела, но това, което Ти искаш!" И когато стигнеш до момента, когато коленичиш в подножието на кръста и кажеш: "Исусе, дори това да ме убива, няма значение, аз не искам повече да върша нещата по свои начини, а искам да ги правя по Твоя начин. Няма значение какво хората казват за мен, аз повече се интересувам от това, което Ти казваш за мен, отколкото онова, което света мисли за мен." Това е истинска битка. Да си загрижен повече какво Бог мисли за теб, отколкото това, което светът мисли за теб. Това дори означава да бъдеш готов да послушаш Бог, вместо църквата. Защото понякога ние се опитваме да бъдем угодни на своите братя или сестри в Христа, вместо да бъдем угодни на Бога. Това не е едно и също! Когато се върнем в дните на Христос, разбираме, че за да си угоден на църквата е трябвало да разпънеш Исус на кръст. Ти трябва да имаш лична връзка с Господа. Най-напред ти и Той, а след това църквата. Исус първо вършеше волята на Отца и след това бяха отношенията с другите. Коя е най-голямата заповед? Да възлюбиш Господа с цялото си сърце, ум и сила и на второ място да обичаш ближния. На първо място трябва да са тези отношения и след това отношенията помежду ни.


	Номер 16: "Защо трябва да бъда уверен, облекчен и развълнуван, когато преживявам новорождението?" Мислил ли си е някой от вас така: "Аз приемам Господа, но що се отнася до моето минало и моите грехове?..." Или вече сте преживели особени мигове с Исус? Не трябва да се отказвате. Имам добри вести за вас. Бог никога няма да ви изостави. Никога няма да отклони погледа си от вас. Но ти можеш да си отидеш от Него и да отклониш погледа си от Него. Колко от вас си спомнят историята за Исус, който дойде при своите ученици, ходейки по вълните на Галилейското езеро една бурна нощ? Спомняте ли си? В началото, когато Го видяха, те изкрещяха: "Това е призрак!" Тогава Исус каза: "Аз Съм, не бойте се!" Петър отговори: "Господи, ако Си Ти, кажи ми да дойда при Теб по водата." Исус каза: "Ела!". Много пъти, когато някой помолеше Исус за нещо, той казваше "Да". Ние не искаме достатъчно, нали? И така Петър слиза от лодката, стъпва на водата и започва да върви към Исус, а вълните се блъскат в краката му. И докато гледаше към Исус, той ходеше по водата, беше над бурята. Но след това си помисли: "Никой друг освен Исус и аз не е правил това преди. Чудя се дали останалите ме гледат от лодката?!" Тогава той отклонява погледа си от Исус, защото бе загрижен повече какво мислят приятелите му в лодката. Какво да кажем ние. Ние сме по-загрижени за църквата в лодката. Той отклони погледа си от Исус, тогава видя вълните и когато вярата му се разклати, тялото му започна да потъва. Но вие знаете края на историята. Петър отново погледна към Исус и извика: "Господи, спаси ме!" Исус веднага протегна ръка и го издърпа. Така и ние може да имаме подобни преживявания. Когато отклоним погледа си от Исус, виждаме проблемите и вярата ни се разклаща. Когато Израйлевите чада видяха египтяните зад себе си, планините от двете си страни и Червеното море отпред, уплашиха ли се? Но раздели ли Бог морето? Така и ние може да имаме много подобни преживявания, но не губете вяра. Библията казва: "Праведният ще живее чрез вяра! ... Този, Който е започнал доброто дело във вас, що го довърши...Той е Начинателят и Усъвършителят на нашата вяра" Сега си мисля за своето минало. Аз може да не съм такъв, какъвто трябва, защото кой е моя пример? Исус е моя пример във всичко. Може да не съм, това, което трябва, но когато Го гледам, зная на къде да вървя. Но когато видя колко далеч ме е завел, аз съм благодарен, че вече не съм това, което съм бил. Аз вярвам, че Той ще долърши това, което е започнал в живота ми. Това означава да ходиш с Господа. Да вярваш, че Той ще продължи да работи в живота ти, ако Му позволиш. Но често ние пускаме ръката Му и отклоняваме погледа си от Него.


	Номер 17: "Кой е големият проблем, който много християни срещат?" Кой е този проблем? Ние сме нетърпеливи да Го наричаме Господи, но отказваме да Му се подчиняваме. Изпълнителите на Словото, а не слушателите...


	Номер 18: "Трудно ли е понякога да позволя на Господ да ме води там, където според Него трябва да отида?" Може да бъде толкова трудно както изваждането на око или отсичането на ръка. Това е твърде сериозно, не мислите ли? Има разказ за момче, което отишло един ден в гората в Северна Калифорния, за да помогне на баща си да заредят капана за мечки. Те завързали капана здраво между две дървета и го заредили. Не знам дали сте виждали капан за мечки, но той е много голям. Мечките са много силни. Бащата заредил капана много внимателно, поставил в него месо и го покрил с листа, за да може когато мечката разравя листата да задейства капана. Бащата казал на момчето, да не се докосва до капана и те се върнали в ранчото. На другия ден момчето било много нетърпеливо да види, дали не се е хванала мечка и затова отишло само до капана. Не могло да види месото и си помислило, че мечката го е взела и е избягала. И така то започнало да разравя листата, но задействало капана. Момчето отскочило назад, но капана захапал показалецът му и то изкрещяло от болка. След това се осъзнало, че с нищо не може да отвори този огромен капан, дори и ако двете му ръце бяха свободни, а сега едната бе хваната в капана, а той бе завързан между две дървета. То викало, крещяло, но никой в ранчото не могъл да чуе. Никой не знаел, че то е там. След това дошли облаци и заваляло. На мястото, където бил капана започнала да се събира вода. Валяло все повече и повече и водата се покачила до коленете му, а то все още било защипано в капана. Накрая, знаейки, че никой няма да дойде, че може да вали цяла нощ и да се удави, в отчаян опит да спаси живота си то извадило със свободната си ръка джобното си ножче, отворило го със зъбите си и отрязало пръста си. Знам, че това звучи ужасяващо, но искам да ви попитам: Сгрешило ли е като е направило това? Безнадеждните ситуации понякога изискват безнадеждни действия, така ли е? И ако ти си бил въвлечен в греховен живот от своите приятели, ако мястото където работиш те отдалечава от Господа, ти се нуждаеш от нови приятели и ново работно място. Ти трябва да вземеш драстични мерки, защото какъв е смисъла да си приятел с всички нечестиви хора в света и да отидеш в ада с тях. Какъв е смисъла да имаш добра професия с много преимущества и да бъдеш загубен завинаги? Исус предлага изход от този свят. Така, че постави Го на първо място, дори и да означава отсичането на ръка или изваждането на око. Това е метафора за нещо друго.


	Какво друго иска да направи Господ? Той иска да възстанови в мен Своя образ. Бог ни създаде по Своя образ, но след навлизането на греха, ние започнахме да приемаме образът на врага. Ти ставаш като това, което гледаш. Когато в началото Адам и Ева говореха с Бог всеки ден, те приличаха на Своя Създател. Но, когато хората насочиха вниманието си към светските неща, те започнаха да отразяват света и светските неща. Миналата вечер ви казах, че майка ми обичаше да пише за Елвис Пресли. Осъзнавам, че в продължение на няколко години, Керън се е срещал с този джентълмен. Когато Елвис започна да пее, той отиде на един от концертите му и след това си каза : "Елвис наистина е нещо!" Когато се върна у дома искаше да бъде като Елвис Пресли. Намери всички записи на Елвис, навсякъде в стаята си бе залепил плакати на Елвис, ходеше на всичките му филми, а също и на всичките му концерти, боядисваше си косата в черно, научи се да свири на китара и просто направи Елвис Пресли свой идол. Това той правеше в продължение на 20 години. Когато накрая Елвис почина, той си намери работа в нощен бар в Лас Вегас и печелеше хиляди долари като имитираше Елвис Пресли. Хората идваха да го слушат и казваха: "Той пее като него! Танцува като него! Как е възможно това!?" Като се е покланял на Елвис, така ли е? Бихте ли искали да приличате на Исус? Трябва да правим същото. Трябва да го гледаме, да говорим с Него всеки ден и много скоро ще започнем да отразяваме Неговия образ. 


Следващия въпрос. Номер 20: "Как да разберем, че Исус ни приема, когато Го помолим за това?" Библията казва, че Той е Бог и не може да лъже. Той е обещал. Бог не може да лъже. Той винаги говори истина.


	Номер 21: " Как мога да укрепна във вярата" Като изучавам Божието слово. Библията казва: "Вярването е от слушане, а слушането от Христовото слово". Когато ти отваряш словото, вярата ти ще расте. Ако искаш повече вяра, прекарвай повече време с Библията. Най-доброто време е сутрин.


	Номер 22: "По какъв начин истинското обръщане ще промени живота ми?" а/ Ще започна да обичам всички. Може би ще кажеш: "О, това не е възможно!" Ти не познаваш хората, които аз познавам. Бог не обича само хората, които обичат, Той обича теб. Ти ще се научиш наистина да обичаш всички, понеже имаш Божия Дух. б/ Начинът ми на живот ще  се промени. Християните са различни - те ходят различно, говорят различно. Всичко относно християните е различно. И най-малкото изглеждат по-щастливи. Отговор в/ Ще желая да спазвам заповедите Му и ще се стремя да Го удовлетворя. Истинското обръщане води до подчинение от любов. Истинската вяра  води до покорство от любов. Отговор г/ Ще започна да разбирам каква е Божията воля за мен. Ще разбираш Божията воля за живота си, когато си обърнат, понеже ще Го чуваш да ти говори чрез словото Си. Отговор д/ Ще желая да разкажа на другите какви велики неща Бог е направил за мен. Чух за един човек, който бил роден сляп, но очевидно можело да се направи нещо чрез операция. И след 20 години той разбрал, че има нещо, което може да му даде зрение за първи път в живота. Той отишъл при лекарят, който правел тази фина операция и зрението му било възстановено. Знаете ли как е, когато след 20 години слепота, сега можеш да виждаш относително добре? Знаете ли какво направил след това. Веднъж в седмицата ходел в офиса на лекаря, вземал куп визитни картички и всеки ден, когато отивал на работа, в метрото спирал хората и казвал: "Аз бях сляп, но този лекар ми отвори очите..., аз бях сляп, но този лекар ми отвори очите...." И той давал на всички в метрото по една визитна картичка. Така трябва да бъде и с християнина. Бях мъртъв, но сега съм жив. Ние трябва да разказваме за Исус, да раздаваме визитните картички на Господа, амин! Отговор е/ Аз ще желая да отделям време, за да разговарям с Бог в молитва. Ние трябва да се молим повече.


	Номер 23: "Как се нарича това, което Исус осигурява за спасението на грешниците?" Дарът на спасението. Това е безплатен дар за теб и мен.


	Номер 24: "Библията ясно казва, че повечето хора ще бъдат загубени. След като Исус осигурява спасението като безплатен дар, защо толкова много ще бъдат загубени?" Ако желаете и ако сте послушни, ще ядете благото на земята, но ако откажете и се разбунтувате ще бъдете изпоядени от нож.


	Последен въпрос: "Кои велики пет истини ни казва Откровение за невероятните добри вести на Исус?"


	Отговор 1.  а/ Исус е жив до века. б/ Той има ключовете на смъртта и на ада. Трябва ли ние християните да се страхуваме от смъртта? Християните не умират. ... Християните не умират. Ще обясня това друга вечер.


	Отговор 2. Той бе заклан, за да ни изкупи за Бога. Той умря, за да ни спаси. Не мислите ли, че е възможно за нас да бъдем спасени?! Би ли отдал живота си, за да спасиш някого, ако не бе възможно да го спасиш?


	Отговор 3: Той ни дава бяла дреха. Това е дреха на живот и чистота - Той отнема от нас цялата вина и греховете ни. Не ви ли се иска да се чувствате като невинно бебе? Всички записи от миналото да бъдат заличени? Можете да имате това.


	Отговор 4.Евангелието ще достигне до всеки  народ, люде, език и племе. Тези добри вести достигат навсякъде и Бог желае ти да помогнеш за това.


	Отговор 5. Ако жадувам за него, Той ще ми даде от извора на живата вода. Жадуваш ли за Бога? Утолява ли се твоята жажда, когато идваш? Вярвам, че Божието слово работи. Получавате ли благословения, когато изучавате Откровение с мен? Аз получавам благословение всяка вечер, когато изучавам словото с вас. Надявам се, че ще продължите да водите свои приятели, защото за тях това може да означава вечен живот.


	Помнете, че следващият ни урок е: "Седемте пренебрегнати вести от Откровение". Ако желаете да ни следвате и да изучавате заедно с нас, имаме информация за вас на екрана как да се снабдите с уроците.





	Ако желаете да поръчате нов комплект от видеокасетите или материалите за семинара върху Откровение на Дъг Бачелър се обадете на телефон 032 44 21 71 или пишете на адрес: Пловдив, ул. "Сергей Румянцев" 20 А, отдел Видеоизлъчвания.





	Още веднъж ако желаете да поръчате нов комплект от видеокасетите за семинара върху Откровение на Дъг Бачелър се обадете на телефон 032 44 21 71 или пишете на адрес: Пловдив, ул. "Сергей Румянцев" 20 А, отдел Видеоизлъчвания.
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5. Невероятните добри вести на Откровение











