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Семинар върху библейската книга

ОТКРОВЕНИЕ
20. Съвременни пророци и видения

Добре дошли на семинара върху Откровение с Дъг Бачелър. Това е програма 20, урок 19 – “Съвременни пророци и видения”

Скъпи небесни Татко, Господи, ние отново искаме да Ти благодарим за благословението на живота. Не искаме да пропуснем да Ти благодарими за проблемите, които имаме ви живота, като знаем, че по този начин, Ти шлифоваш и оформяш характера ни и ни преобразяваш по образа на Твоя Син. Господи, благодарим Ти за свободата, която имаме да дойдем на това място като братя и сестри и в Твоето присъствие да изучаваме словото Ти. Молим за великия дар на Святия Дух, за да ни просвети и научи, да ръководи ума и разбирането ни, моята уста, ушите ни и слуха ни. Моля, нека чрез всичко, което ще се каже и направи, Твоето име да бъде прославено и Христос да бъде издигнат. Затова ела на среща с нас, Господи и говори на всяко сърце, защото молим и благодарим в името на Христа, амин!

Както обикновено ще започнем с отговори на някои от вашите въпроси. Затова ще поканя пастор Кийт да дойде отново отпред. Не ви ли изглежда като че ли ще пеем заедно тази вечер. Трябва да ви кажа, че това не беше планирано. В същност то е Божие дело. Трябваше да бъда облечен с друг костюм. И когато се приготвях, жена ми погледна с критичните си очи и каза: "Дъг, обувал ли си кафявите панталони, които ти купих". Не, скъпа, отговорих аз. Тя ме погледна и аз я попитах, дали иска да се преоблека. "Не си ги обувал все още! - каза тя. Искаш ли да се преоблека, попитах я отново. "А кога ще ги носиш?" Е добре, ще се преоблека, казах аз. Тя ми купува дрехите, защото аз въобще нямам вкус. Казах на Кийт, че трябва да пеем заедно тази вечер. "Далече на хълма". "Далече един от друг" Ще пеем песента на тишината, а?! Добре, нашите въпроси.

Защо наричаме Божия Син Исус, а не Михаил? Спомнете си. В миналия урок открихме, че една от титлите на Исус в Писанията е архангел Михаил. Ще откриете, че в Библията има стотици различни титли. Веднъж един пастор направил проучване и открил 348 титли. Опитвал се да намери 365, но открил само 348 различни титли за Исус в Библията. Като се започне от "Цар на царете" и "Господ на господарите", "Аз Съм", "Хлябът, Истината, Живота, небесната Стълбата, Вратата, добрия Пастир". Михаил е просто една от титлите на Исус и тя означава "най-великият Пастир, Който е като Бога". Обикновено, когато се обръщаме към Христос ние мислим за Него като за наш Господ и Спасител и това са най-често срещаните титли. Но няма нищо нередно да се обръщате към Него като към Йехова или Михаил. 

Пастор Дъг, бих искал да разбера значението на текста в Римляни 14:5,6. Струва ми се там се казва, че човек може да се покланя във всеки ден от седмицата, ако го отдадеш на Господа. Римляни 14 глава. Защо не отворите заедно с мен. Аз вече ви казах, че когато научим истината за съботата, има два текста, които ще ни се представят отново и отново. Знаете ли кои са? Колосяни 2:13-16 и Римляни 14 глава, стихове 4 и 5. Стих 4: "Кой си ти що съдиш чужд слуга? Пред своя си господар, той стои или пада? Но ще стои, защото Господ е силен да го направи да стои. Някой уважава един ден повече от друг, а друг човек уважава всеки ден еднакво. Всеки да бъде напълно уверен в своя ум. Който пази ден, за Господа го пази, а който не пази дена, за Господа го не пази, който яде за Господа яде, защото благодари на Бога; и който не яде, за Господа не яде и благодари на Бога. Защото никой от нас не живее за себе си и никой не умира за себе си. Понеже ако живеем, за Господа живеем и ако умираме за Господа умираме: и тъй живеем ли, умираме ли, господни сме." Някой уважава един ден повече от друг ден, а друг човек уважава всеки ден еднакво. Всеки да бъде напълно уверен в своя ум. Нека да използваме метода на елиминирането. Какво не иска да каже. Казва ли тук Павел, че ако искаш можеш да спазваш съботата свята, а ако не ти харесва, нека всеки да бъде напълно уверен в своя ум. Ако отговориш "да", тогава намекваш, че Бог е лицемер, защото в други текстове на Библията, Бог нарича това грях. Има дори текст, в който се говори, че в събота един човек излязъл да събира дърва и той бил убит с камъни. Хората го завели пред Господа и казали: "Какво да правим". Господ каза: "Изведете го вън от стана и го убийте с камъни". Мислите ли, че на едно място Бог би казал: "Убийте с камъни човека заради този грях!", а на друго място: "Ами, ако искате го пазете, а ако не искате недейте." Може би тук въобще не става дума за съботата. Спомнете си какво ви казах. След като евреите занесоха евангелието на езичниците, имаше определен брой церемониални закони, които еврейските хриситияни налагаха на новоповярвалите езичници-християни. Тези церемониални закони съдържаха голямо разнообразие от еврейски съботи, които се празнуваха веднъж в годината. Такива бяха Пасхата, Денят на умилостивението, Празника на тръбите, Празника шатроразпъване. Имало голям спор относно тези празници. Апостол Павел въобще не говори за съботата от десетте заповеди. Представяте ли си някои неделен пастор да се изправи в църквата си и да каже на събранието: "Ние сме радостни, че е неделя и Господ е с нас. Но ако искате можете да идвате, а ако не ви харесва - недейте. Това зависи от вас." Чували ли сте подобна проповед в неделно утро. Никога този текст не се използва по такъв начин, докато не им се представи въпроса за съботата. Тогава се опитват да изкривят текста, въпреки повечето пастори да знаят, че там не се говори за това. Но пред необразованите миряни, те се опитват да изкривят текста, за да те убедят, че няма значение дали спазваш съботния ден или не. Тогава трябва да отидете отново и да ги попитате: "Валидно ли е това за неделята?" ""А, не, не…" Те искат да сте на църква в неделя, нали. Чувал съм много хубави проповеди за спазване на Шабат в неделните църкви, в които хората се насърчават да спазват неделята. Така, че апостол Павел тук не казва на римляните, че ако са в настроение нека ходят на църква в събота, а ако не - да не се притесняват. Той говори за еврейските празници. Знаете ли как прилагам този текст? Изисква ли се от християните да празнуват рождество Христово. Има ли библейска заповед за това? Няма библейска заповед. Моето отношение е следното. Ако искаш да почиташ определен ден заради Господа, това са отношения между теб и Господа, ако не искаш - всичко е наред. Там където нямаме специална заповед, нещата остават между теб и Господа, но когато имаме изрична заповед, изговорена от Бога, написана с пръста Му, тогава трябва да изпълняваме.

Ще имаме ли в небето крила като ангелите? Не знам. Аз вярвам, че ще можем да летим. Не знам, обаче, дали ще имаме същия вид крила, като тези на ангелите. Не мисля, че ангелските крила приличат на тези, които птиците имат. Например в Исая, 6 глава, той вижда съществата около Божия престол и те имат 6 крила. Понякога имат 2 крила. На повечето места не се казва какви точно са крилата. Тези ангели имат нещо като "небесен енергиен източник", който им позволява да се движат със скоростта на мисълта. Но аз не мисля, че имат крила с пера, като тези на щъркела. Ние ще можем да летим. Колко от вас са пяли песента, която казва: "Когато отлетим в непознати светове и видим съдебния престол…" Така, че тази песен го доказва…
Ако съм бил кръстен в една църква, а сега искам да се присъединя към друга църква, трябва ли отново да се кръстя?

Следващия ни урок е върху въпроса за кръщението. Ще разгледаме това по-подробно в урока. Но, да. Има три библейски причини за повторно кръщение. Ще ги спомена накратко. Първата е: ако не си бил кръстен според библейския метод. Има един библейски метод за кръщение - нарича се потапяне. Друга причина за повторно кръщение е след отстъпление. Ако ти чрез начина си на живот си се развел с Господа и народа Му, тогава би било добре да започнеш отначало. Трета причина, която откриваме в Деяния на апостолите 19 глава е ако си достигнал до напълно ново разбиране на истината и си узнал неща, които не си знаел, тогава също е добре да се започне отначало. В Деяния 19 глава Библията дава илюстрация. Това е всичко, което мога да кажа сега. 

Какво да кажем за Галатяни 5:4 "Вие които желаете да се оправдаете чрез закона сте се отлъчили от Христа, отпаднали сте от благодатта." Моля да обясните.


В Галатяни се говори за хора, които вярват, че се оправдават чрез закона. Надявам се, не сте ме чували да казвам, че се оправдаваме чрез закона. Аз ви казах, че ние се спасяваме по благодат, чрез вяра. И понеже обичаме Господа и понеже сме спасени, ние желаем да сме послушни на Господа. Исус каза: "Ако ме любите, ще пазите Моите заповеди". Но веднага щом започна да проповядва заповедта, хората казаха: "О, ние мислим, че се оправдаваме чрез закона". Почакайте малко. Какво каза Исус в Матей 5:19: "И тъй, който наруши една от тези най-малки заповеди и научи така човеците ще се нарече най-малък в небесното царство, а който ги изпълни и научи така човеците, той ще се нарече велик в небесното царство." Понеже проповядвам заповедите, казвам ли с това на хората, че се оправдават чрез закона? Не, казвам им: "Понеже обичате Господа, вие искате да сте Му послушни." Не казвам, че се оправдаваме чрез закона. Всяка вода, в която човек може да измие лицето си е огледало. Но огледалото не е направено, за да си мием лицето, нали. Неговата цел е да показва нечистотата. Законът е огледало, което показва греховете. Апостол Павел казва, че където няма закон, няма грях. Има ли все още грях в света днес. Все още има закон, нали.

Поседен въпрос. Кое е правилното. В урокът ни пише, че градът, който пада тежи около 22 килограма, а Библията казва, че един талант е около 45 килограма. Моят конкорданс казва, че един талант е равен на 70 килограма.

Знаете ли какво трябва да направите. Когато падат язвите трябва да направите измерване. Този е 20 килограма, а този е 75… Има причина за тези различия. Когато опрем до библейските мерки, понякога има вариации. Ще ви дам пример. Библията казва, че Ноевият ковчег бил дълъг 300 лакти. От къде разбираме колко е един лакът? Лакътя е разстоянието от върха на лакътюя до кокалчетата на юмрука. Вероятно Ной бил по-голям от Дъг. Така, че неговия лакът бил по-дълъг. Затова има вавилонски лакът, египетски лакът, палестински лакът. Ние считаме, че лакътя е приблизително 45 сантиметра. Същото се отнася и за талантите. Понякога са използвали злато за определяне на талантите, понякога използвали бронз. Затова миналия път ви казах, че варират между 22 и 37 килограма. Зависи с какъв талант са измервали. Но нека да предположим, че е 22 килограма. Ще бъде тежък град, нали. Ако е 70 килограма, отново ще бъде тежък град. Съжалявам за различията. Това е проблем, с който изследователите на Библията са се борили в историята.

Урокът ни тази вечер е върху "Съвременни пророци и видения" и разглежда въпроса за дарбата на пророчеството и за многото съвременни пророци в света днес. А защо имаме подобен урок в нашия семинар върху Откровение. Отворете с мен своята Библия на Матей 24 глава. Ще започна като ви изясня причината, поради която трябва да разбираме въпроса за истинските и фалшивите пророци в Библията. Матей 24 глава. Между другото, това е главата, където Исус говори за последните дни и белезите на Неговото завръщане. Ще започнем от стих 4. Нека да ви представя обстановката. Между другото, намира се на страница 29 в Новия завет. Учениците дойдоха при Исус и Му казаха: "Господи, какъв ще бъде белегът на Твоето пришествие и на свършека на света и разрушението на Ерусалим?" Първото нещо, което Исус казва, като част от отговора за края на света е следното. Стих 4: "Исус в отовор им каза: Пазете се да не ви заблуди някой". Първите думи, които излизат от устата на нашия Господ са: Пазете се, да не ви заблуди някой. Следващия стих: Защото мнозина ще дойдат в мое име, казвайки: аз съм Христос и ще заблудят мнозина. Сега продължаваме от стих 23: "Тогава, ако някой ви каже: Ето тук е Христос или тук, не вярвайте; защото ще се появят лъжехристи и лъжепророци, които ще покажат големи знамения и чудеса, щото да заблудят ако е възможно и избраните". През цялото време, Господ ни предупреждава, че ще има голяма измама в името на Господа в последните дни. Много хора разбират погрешно някои от твърденията Му. Исус каза: "Мнозина ще дойдат в Мое име и ще казват: Аз съм Христос и ще заблудят мнозина". Тук Господ няма предвид, че хората който ще идват в Негово име ще заявяват: "Аз съм Христос!" и след това ще мамят хората. Той казва, че мнозина ще дойдат в Неговото име и ще потвърждават, че Той е Христос, а след това ще мамят. Господ ни казва, че ще има много хора, които ще дойдат в Неговото име в последните дни, ще казват, че Той е Христос, но след това ще мамят хората. Става ли това в нашите дни. Знаете ли колко много деноминации има в Северна Америка, които казват, че Исус е Христос, но всички те си противоречат, затова очевидно има хора, които са измамени. Също така трябва да обърнем внимание на думите "малцина" и "мнозина". Когато Господ използва думата "мнозина", се има пред вид "мнозинството ". Тясна е портата и стеснен е пътя, който води в живот и малцина са тия, които ги намират. Широка е портата и пространен е пътя, който води в погибел и мнозинството минават през тях. В последните дни хора ще идват в името на Господа и ще измамят мнозина. Бяха ли измамени религиозните водачи по веремто на Христос? Приеха или отхвърлиха Христос мнозинството от евреите. Те го отхвърлиха и това ще се повтори в последните дни. Затова ние трябва да имаме ръководни, библейски принципи, за да знаем как да различаваме истинските и фалшивите пророци и служби. Нека сега да преминем към урока. А за тези от вас, които се присъединяват към програмата, в края можете да получите информация, от къде да се снабдите с уроците, за да ни следвате.

Въпрос 1: "Книгата Откровение е пример за това как работи пророческата дарба. Първите няколко стиха ни показват стъпките чрез които Божиите вести достигат до хората. Кои са те?" В Откровение 1 стихове от 1 до 4 ни се казва: Бог даде вестта на Исус. Отговор б/ Исус го даде на своя служител. Отговор в/ Ангелът Му го даде на Йоан. И г/ Йоан го даде на църквите. Така че Господ дава вестите на ангели и много от пророците получаваха вестите от ангели. В книгата Даниил можете да прочетете как Бог изпрати ангел, за да наставлява Даниил. В Исая и други книги на Библията можете да разберете как Господ говорел на пророците чрез вестители. Понякога Той говори лично. След това вестителите го предават на хората или на църквите.

Номер 2: "На кого разкри Бог Своя план за бъдещето?" На пророците. Преди да продължим с урока трябва да изясня нещо. Когато говорим за библейски пророк, трябва да мислим за две неща. Ако сега някой ви каже, че пастор Дъг е пророк, вие ще бъдете разгневени, че съм поставен на същото ниво като Илия, Даниил и останалите велики мъже. Има основно два начина по които се използва думата пророк. Когато си мислим за пророк, ние си представяме човек, който предсказва бъдещето, има светещо лице и е свързан директно с небето. В повечето библейски случай нещата стоят точно така. Ние си милсим за Йоан кръстител, за Илия, Езекил и Даниил. Мислим за Божиите пророци като Моисей, Авраам и Давид, които говореха с Господа и Той им пердаваше видения и сънища. Но ако прочетете 1 Коринтяни 14 глава, там се говори за дарбата на пророчеството. Ако един пастор проповядва Божието слово, той постъпва според възможностите на пророка. Не всеки, който пророкува е библейски пророк. Разбирате ли разликата. Да "пророкуваш", означава "да обявиш от името на друг". Когато всяка седмица отидете на църква, проповедникът се предполага, че говори от името на Господа. Ако вие сте дошли да слушате моето мнение, по-добре да затворим църквата и да си отидем. Но перди всяка среща, аз се моля Господ да говори чрез мен. Аз не искам да говоря свои думи, а просто да разширя Писанията. Един пастор казваше, че работата на проповедника е да взема трудни текстове и да ги прави достъпни и разбираеми за хората. Дава се илюстрация с фермата, където майката изхвърлила бисквитите на пиленцата, понеже били много твърди. И тези малки пиленца дотичали и започнали да си удрят главите в тези твърди бисквити. Но скоро дотичала и майка им и с няколко удара ги разтрошила и ги раздробила на трохи, за да могат малките да ги ядат. Това е работата на проповедника. Той трябва да вземе хляба и да го направи такъв, че всеки да може да се възползва от него. Трябва да го разчупи и да го направи смилаем. В този смисъл, това е дарбата на пророчеството. Но обикновено, когато стане дума за пророк, ние си мислим за великите библейски пророци. Но вие трябва да знаете, че думата в Библията се използва и по двата начина.

Номер 3: "От къде получават информацията истинските пророци?"  "Святите Божии мъже са говорили от Бога, движени от Святия Дух" Чрез какви хора говори Бог. Чрез святи мъже. Тук искам да ви кажа нещо. Един от начините да се определи дали един пророк е истински или фалшив е като се погледне живота му. Има библейски текст, който казва, че Бог дава Святия Дух на тези, които Му се покоряват. Мисля, че е в Деяния 5 глава. Бог дава Святия Дух на тези, които Му се покоряват. Ако животът на един пастор може да бъде поставен под въпрос, то също и неговите вести могат да бъдат под въпрос. Това е един от критериите. Святите Божии мъже са говорели, бивайки движени от Святия Дух. А бихте ли искали Святия Дух да бъде във вас. Чрез какви хора говори Святия Дух. Чрез святи хора. Ако ти искаш Святия Дух да говори чрез теб, тогава и ти трябва да си свят. Можем да научим още нещо. Винаги, когато Бог се кани да направи нещо важно, Той обикновенно не изпраща ангел, но използва хора. Бог би свършил евангелската работа много по-ефективно, ако я вършеше лично или ако просто използваше небесните ангели. Но знаете ли какво благословение е, когато Бог ни включва в работата. Ръкоположи ли Исус 12 ангели да проповядват евангелието или това бяха 12 обикновени човека като теб и мен, които той преобрази. Той ги освети. И ако можа да освети Петър, Яков и Йоан, Той може и нас да направи святи. И ако можеше да говори чрез тях, може да говори и чрез нас. Винаги, когато Бог се кани да направи нещо важно, той използва свят човек. За да довършим евангелското дело, ние не се нуждаем от по-добри методи, от по-съвършени машини. Знаете ли какво търси Бог? По-добри мъже и жени. На църквата не са й нужни повече пари, нито по-добри методи, нито по-добро оборудване. Ние се нуждаем от повече святост. Чрез святи мъже и жени Бог може да премести планини. Когато Бог си служи чрез някой като Моисей, Илия и Исая, Той може да направи всичко… когато има човек чрез когото да работи. Точно това търси Бог. Привилегия е да работим в сътрудничество с Бога.

Номер 4: "Прябва ли един пророк да е написал книга от Библията, за да се смята за истински?" Не, има много библейски примери за пророци, които са били пророци без да са написали книга. Йоан кръстител. Библията също говори за Елисей, който имаше двойна мярка от духа на Илия. И след това забележете следното, много е важно. Библията ни говори за някои старозаветни пророци, които наистина бяха написали книги, но те не бяха включени в канона на Писанието. Не всяко нещо, което пророците са писали е трябвало да бъде включено в Писанията. Например, в 1 и 2 книга на Царете се говори за пророк Натан. В тези книги непрекъснато става въпрос за  Гад - гадателят, за пророк Натан. Чели ли сте книгата на пророк Натан? Или на гадателя Гад? Те имали вест за точно определено време, която не се отнася за света като цяло, затова Бог не сметнал, че тези писания трябва да бъдат включени в Библията. И дори един пророк да е написал книга, това не означава, че тя е на същото ниво като другите Писания. Освен това, човек не трябва да е написал книга, за да е пророк.

Номер 5: "Пророкува ли Бог чрез жени?" Да. Моята жена там отзад казва "амин". Това е тема, която предизвиква много дискусии в християнските кръгове. Мои приятели слушали радио преди няколко дни и чули един пастор да казва много силни неща за ролята на жената в църквата. Павел наистина казва, че жените трябва да мълчат. Библията говори, че жените трябва да покриват лисето си, когато се молят на обществено място. Чели ли сте тези текстове. Искате ли да знаете повече. Тогава си го запишете. Библията говори за ролята на жената и казва, че тя не трябва да учи мъжа. И някои хора казват: "Почакай, след като жената не може да учи мъжа, как тогава може да бъде пророк". Апостол павел отново говори за проблемите, които имали по време на службите - мъжете сядали от едната страна, жените от другата. И жените се провиквали през завесата, задавали въпроси и поучавали мъжете си. Павел се опитва да въдвори ред. Той не иска да каже, че Бог не може да говори чрез жени или да ги използва, за да поучават. Ако твърдиш това, ще имаш проблеми с мого библейски текстове, защото Бог бе призовал много жени като пророци - Дебора, Анна, в Новия завет дъщерите на Филип бяха пророчици. Затова е очевидно, че Бог може да говори и чрез мъже и чрез жени. Аз също така вярвам, че ролята на мъжа и жената в християнското семейство е специфична и различна. Библията потвърждава това. Може би ще говоря повече друг път.

Номер 6: "Обещава ли Бог да говори чрез пророци в последните дни?" Да. Спомняте ли си какво каза Исус за последните дни. Той каза да бъдем бдителни за какви пророци? За фалшиви пророци. Господ не би казал това, ако в последните дни нямаше да има истински пророци. След като трябва да бдиш за фалшивото, то би трябвало също да има и истинско. Иначе Господ би казал да внимаваме за всякакви пророци в последните дни. Но Той каза да внимавама за фалшивите пророци. Защото истинските също ще бъдат някъде. Аз лично смятам, че в последните дни фалшивите пророци ще превъзхождат по брой истинските в съотношение 100 към 1. Знаете ли от къде вземам това? Чели ли сте историята за Илия на планината Кармил, където се бяха събрали 400 Ваалови пророци и още 450 пророци на Ашера, а Илия бе сам. Той им каза: Вие сте много, а аз съм един. Нека да видим кой е истинския бог. Чели ли сте тази история в Библията. Много хора се вълнуват, когато само си помислят. Ето сега те са 850. И Илия им казва: Молете се на вашите богове да свалят огън от небето и след това ще се помоля аз. Вие започнете първи. И те крещяха и викаха и се порязваха… Това бе едно добро представление без присъствието на Духа. И днес можеш да отидеш в много църкви и да гледаш представление, но Господ може да не е там. Илия се помоли с проста молитва. Той не направи представление. Той каза: "Господи, покажи, че си Бог". Огън пада от небето и поглъща жертвата, олтара, водата в окопа и камъните. След това Илия изкла всички тези фалшиви пророци. Но те го превъзхождаха по брой - 850 към 1. Може ли това да стане и в последните дни. Но има също хора, които са твърде скептично настроени, когато им кажеш, че имаш пророческа вест. Това е другата цел на урока. Ние трябва да бъдем внимателни да не би да затворим канал, чрез който Бог иска да ни говори, понеже в света има много фалшиви пророци.

Номер 7: "Когато Исус се възнесе на небето Той остави дарби на църквата? Кои са някои от тези дарби?" Той даде едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък благовестители, други пастири и учители. Вие забелязвате, че има много различни дарби. А имаме ли все още апостоли в църквата. Да. Ние не ги наричаме апостоли, но това са водачите. Мислите ли, че след смъртта на апостолите тази дейност е изчезнала само за едно поколение. Ние не ги наричаме вече апостоли, защото ес страхуваме да ги поставим на същото ниво като Петър, Яков и Йоан. Но администраторите и водачите се предполага, че са изпълнени с Духа епископи. Библията говори за тях като за апостоли, които са били ръкоположени от Господа. Имаме ли все още благовестители. Аз съм един от тях. Имаме ли все още учители, пастори… Имаме ли все още пророци. Всички тези дарби са били дадени на църквата, за нейното съграждане и ние все още се нуждаем от тях. Казва се, че едни са пророци, други благовестители, а други пастори. Знаете ли какво означава това? Че някои не са. Вярно ли е. Някои благовестители не са пастори и някои пастори не са благовестители. Това са различни дарби. Някои църкви не са щастливи, понеже имат пастор вместо благовестител. А когато получат благовестител или евангелизатор, не са щастливи, понеже нямат пастор. В същност да бъдеш благовестител е много по-лесно, отколкото да си пастор. Аз мисля за себе си повече като благовестител, но не казвам това на всеки, защото напоследък тази дума предизвиква насмешка. Пасторът има много трудна професия. Надявам се, че вие се молите много за вашите пастори. Обикновено ние повече говорим за тях, отколкото се молим за тях. Не говорете за тях, ако не се молите за тях. Това е справедливо, нали. Много е трудно да си пастор. Аз също съм пастор, но това е трудна професия. Ти трябва да можеш да обясниш на младото семейство защо бебето им е починало през нощта, без да е известна причината. Трябва да бъдеш брачен консултант, да не споменаваме за брачен рефер. Да не споменаваме за финансов съветник, брачен координатор. Пасторът трябва да прави всичко. Ти трябва да бъдеш на разположение 24 часа на ден и да се молиш за хората. Това може да бъде много трудна професия. Но хората говорят за пасторите, а не се молят много за пасторите. Поради отговорностите, които носят, дяволът работи с тях малко по-усилено. За това и ние трябва да се молим за тях по-усилено. Благовестителят само проповядва. Аз идвам тук, викам, крещя, правя хората луди и след това ги оставям на пастора. Едни са пастори, други благовестители, други учители.

Номер 8: "Защо са дадени тези дарби?" За да се усъвършенстват светиите. Имат ли светиите все още нужда от усъвършенстване. Тогава ние все още се нуждаем от тези дарби, включително и от пророческата. "За делото на служенето, за назиданието на Христовото тяло". Говори ли някои от вас испански. Какво означава "енафисио"? Означава постройка. Да назидаваш, означава да изграждаш. Нуждае ли се все още църквата от изграждане? Тогава се нуждаем от тези дарби.

Номер 9: "Колко дълго тези дарби трябва да останат в църквата?" Преди да отговорим искам всеки да си поеме дълбоко дъх. Готови ли сте? Кажете го с мен: "…докле всички достигнем в единство на вярата и на познаването на Божия Син, в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота." Това описва съвършено състояние. Достигнала ли го е църквата? В единство на вярата и на познаването на Божия Син, в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота. Отразяваме ли ние съвършено образа на Божия Син? Не. Тогава все още се нуждаем от дарбите на Духа, нали.

 Някои от вас прордължават да пишат въпроси за дарбата на езиците. Отново ще ви кажа, че вярвам във всички дарби на Духа - езици, пророчество, всичките. Имаме урок за Святия Дух и ще ви кажем повече неща тогава.

Номер 10: "Когато откриеш и влезеш в църква, имаща всички тези дарби, какво ще направи тя за теб?" "За да не бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки вятър на учение…" Ако  в 70 г. Сл. Хр. имаше "всеки вятър на учение", то как си представяте нещата сега, в 20 век. Днес има ураган от доктрини. Не просто вятър, но ураган. Навсякъде около нас… Как можем да се предпазим, за да не бъдем отвяни от всички тези учения. Исус каза, че наближава буря. Как можем да оцеелем? Като строим на скалата на Божието Слово и като разпознаваме дарбите на Духа за църквата.

Номер 11: "Притежаваше ли дарбата на пророчеството Божията новозаветна църква?" Дори след като Христос умря на кръста, възкръсна и отиде в небето ли? Да. "По който начин се потвърди свидетелстването за Христа между вас" Спомняте ли си, че друг термин за Духът на пророчеството е Свидетелството за Исуса. Не се бъркайте. Това е едно и също нещо. 

Номер 12 обяснява това. "Учи ли Откровение, че Божията църква на последните дни ще има дарбата на пророчеството?" Да. Да проверим заедно. Откровение 12 глава, стих 17. Надявам се, че вече можете да намирате последната книга от Библията. Откровение 12:17: "И змеят…" На кого е символ той? Сатана."…се разгневи против жената". Коя църква е това - добрата или лошата? Истинската църква, нали. "…и оиде да воюва против останалите от нейното потомство - това са вярващите, нейните деца". Остатъкът в последните дни са тези, които остават. Това е една от характеристиките на истинската църква на последните дни. Те пазят Божиите заповеди - не осем, не девет, но всичките и държат Свидетелството за Исуса. Какво е Свидетелството за Исуса. Нека да продължим да гледаме в Библията. Отваряме на Откровение 19 глава, стих 10. Ние четем, че Йоан пада да се поклони на ангела, а той му казва: "Недей". Защо? Защото една от заповедите казва да се покланяме единствено на Господа. Да нямаш други богове. Ангелът казва, "не нарушавай заповедта, не прави това!" Бог разбираше, че Йоан бе заслепен от славата и не можеше да направи друго "но той ми рече: Недей, аз съм съслужител на тебе и на братята ти, които държат Свидетелството за Исуса; поклони се Богу, защото Духът на пророчеството е да свидетелстваме за Исуса" Какво е свидетелството за Исуса? Духът на пророчеството. В Исая 8 глава, стих 16 се казва: "…според закона - т.е Божиите заповеди - и свидетелството -Духът на пророчеството". Понягога го наричат закона и пророците. Това е едно и също нещо. Току що отговорихме на номер 12. Аз, разбира се, не искам да се заяждам с определени църкви, но когато има заблуди, бих искал да ги покажа. Има някои деноминации, които твърдят, че откакто Исус е умрял на кръста и апостолите отидоха да проповядват, няма повече духовни изяви на чудеса.  Твърдят, че дарбите на Духа, не били нужни повече след като евангелието е достигнало света. Аз не вярвам на това. Вярвам, че всички дарби на Духа, цялата небесна сила, всички чудеса и цялата Библия все още са на разположение. Аз не вярвам, че Бог се е  променил. Бог казва: Аз Съм Господ. Аз не се променям. Неговият закон не се променя, Той не се променя и всичката сила е на разположение. Исус каза: "Чудесата, които аз правя и по-велики от тях ще правите, защото отивам при Отца".

Номер 13: "Кои три неща засяга заповедта на Павел относно пророците?" Отговор а/ не презирай пророчество. Не си казвай: О, това е пророчество, не искам да слушам. Чуй го. Отговор б/ всичко изпитвайте. Не само го чуйте, но го изпитайте, което означава да го проверите. Вижте дали е в хармония със Словото. Отговор в/ дръжте доброто. Кажи: Добре; ще го проверя; ще го сравня с Писнията. Ако отговаря на библейските стандарти, "Слава на Бога", а ако не – отдели го настрани, като фалшиво.

Номер 14: "Как мога да проверя, това което казва пророка, за да разбера дали е истински?"  Ще ви дадем някои ръководни принципи. "Ако не говорят според това слово…" Кое слово? Това слово - Библията. "…ако не говорят според това слово, наистина няма светлина в тях" Колко светлина има? Никаква. Почакайте малко. Представете си, че имате чаша и в нея 99% е чиста, бистра вода. Трябва да поставя само 1% отрова. Ще има ли вече нещо добро в чашата? Или всичко става смъртоносно. Така е и с истината. Приятели, дяволът измамва като смесва истината със заблуда. Всяка църква в града има известна истина. Но твърде важно е да разберем, че чистото евангелие е истината, която ни прави свободни. Всичко, което давола трябва да направи е да прилепи малко заблуда към някое добро учение и да улавя хората. Спомняте ли си за Джим Джоунс. Познавах момиче, което оцеля и избяха от Гвиана. И тя каза: Джим Джоунс започна с Библията. Но когато стигнахме в Южна Америка Библията бе в двора и можете да си представите за какво са използвали страниците. Те започнаха с истината. Но понеже имаше примес от заблуда, скоро Библията била отстранена и използвали Библията, така както не бива да се използва. Вие трябва да можете да отличите истинския от фалшивия пророк. Същото може да се случи отново. Хората биват улавяни от различни индивиди. Затова трябва всичко да се сравнява с Божието Слово. Надявам се разбирате, че това важи и за мен.

Номер 15: "Кои други неща са валидни за Божия пророк?" Какви други начини имаме за идентифициране? Отговор а/ Той ще пророкува, бивайки движен от Святия Дух б/ Не представя лично тълкуване на пророчеството в/ Ще показва греховете на Божиите деца. Затова Йоан кръстител си загуби живота. Понеже говореше за греха на цар Ирод. г/ Предупреждава за идващия съд. е/ Наставлява и поучава в духовните неща. Чух, че работата на пророка е да утешава тези, които имат нужда от утеха. Отговор ж/ Признава въплъщението и божествеността на Исус. Отговор з/ Работи и живее в хармония с Библията. Отговор и/ Не е астролог, магьосник, вещица, екстрасенс или медиум. Навсякъде в калифорния виждам табели край пътя, които казват: "Гадател по дланта, предсказател на бъдещето, екстрасенс". Хората отиват и разговарят с тези “пророци”. Знаете ли как преживяват тези пророци. Те вземат такса. Трябва да отбележите това някъде в уроците си. След като един пророк или проповедник, претендиращ че има тази дарба прекарва повече време да иска пари, отколкото за прогласяване на словото, трябва веднага да разберете, че нещо не е наред. Когато ви кажат, че могат да разкрият съдбата ви, когато им изпратите пари, тогава знайте, че нещо не е наред. Сега бих искал да ви представя някои от тези герои. Те прекарват доста време да просят пари и изкривяват писанията много лукаво. Когато им говориш за Съботата, те казват, че тя е в Стария завет и ние не сме вече в Стария завет. Но когато стане въпрос за пари, тогава отиват и в Стария завет, защото там са намира по-голямата част от информацията за приносите и десятъка. Обичат Стария завет, когато става въпрос за пари. А когато им кажеш за Съботата: "О, това е Стар завет, ние сме под Нов завет!" Те просят пари. Казват ти, че можеш да докажеш вярата си, като им изпратиш 1000 долара. Дори някога това става по телевизията. "Господ ми каза, че трябва да изпратиш 1000 долара и той ще те благослови с нов дом". Хората са толкова наивни. Ако един служител застане пред вас… аз не изключвам себе си… Ако пастор застане пред събранието и каже: "Господ ми извести, че имаш болка в гърба и той иска да те излекува, затова ела отпред." В този случай хората са по-разумни. Колко от вас в този момент имат болка в гърба. Колко пъти в Библията сте чели, че Господ се провиква: "Има там някой сляп и Господ иска да го излекува сега." Така ли лекуваше Исус. Играеше ли Той на разни екстрасенски игри - "Бог ми каза, че има някой там." Хората идваха при Исус, за да ги лекува. Той не отгатваше. Знаете ли какво в същност е това. Това е много фина форма на хипноза. Понякога използват музика и аз бих искал да се спра на нея по-подробно. Разбрах, че университета в Аризона организирал курс по хипноза и голяма част от участниците били пастори. Това трябва да ви накара да се замислите. Те понкякога манипулират хората. Събират отрудени хора и след това казват: Господ ми каза, че има някой тук, който има проблеми в семеството си. Господ иска да го излекува тази вечер. Колко от вас тук имат проблеми в семейството си? Няма да ви карам да си вдигате ръката. Вече знам. Но някои хора са толкова наивни. Те си казват: От къде знае! Това съм аз, слава на Бога. Някога може дори да кажат на човек, че Господ иска да му възвърне зрението. Но вие знаете, че за определено време, човек може да бъде хипнотизиран. Хипнозата може да те накара да мислиш, че болката в гърба ти е отминала. Твоя ум е много мощно нещо. Може дори да виждаш по-добре, но всичко да трае само 24 часа. Хората изхвърлят очилата, бастуните… Моля да не ме разбирате погрешно. Пастор Дъг наистина вярва в чудесата. Но има много мошеници. Ако те не следват целите, които Исус установи, значи нещо не е наред. Надявам се знаете, че е не трябва да отивате при екстрасенси за информация. Какво правят те. Опитват се да правят пердсказания, които никога не могат да бъдат доказани. Нещо от рода на това, че Елвис Пресли ще оживее или Елизабет Тейлър ще се ожени отново. Няма нужда да си екстрасенс, за да познаеш. Такива ли вести праща Бог на своите пророци? Те казват: "Имам вест от Господа за тази или онази кино звезда…" С това ли се занимават пророците? Какво да кажем за астрологията? Искате ли да научите нещо повече? Майка ми бе в шоу бизнеса. Тя пишеше хороскопи и песни. Имаше касета с песен, написана за всеки хороскоп. Хората купуват тези неща, слушат ги, вярват. Но знаете ли какво казваше майка ми? Дъг, мислиш ли, че вярвам на тези неща. Хората, които пишат хороскопи в големите вестници се смеят сами на това, което са написали, защото то е просто бизнес, който носи милиони всеки ден. Те дори не вярват в тези неща. И ако ти си мислиш, че гравитационното поле на нещо, което се намира на 25 светлинни години от земята може да повлияе твоя ден, тогава трябва да си много наивен. Ако е така, имам един мост и искам да ти го продам.

Номер 16: "В 1 Коринтяри 12 глава, апостол Павел оприличава дарбите в църквата с частите на тялото. Коя част от тялото би представяла най-добре пророците?" Очите. А какво казва Исус, че ще стане, когато сляп води слепия. И двамата ще паднат в ямата. Нуждаем ли се ние днес от очи? Ние се нуждаем от Божията пророческа дарба в църквата, за да ни помогне да разберем какво става около нас.

Номер 17: "Какво ще бъде състоянието на църква, която няма дарбата на пророчеството?" Вече ви споменах. Ще бъде сляпа. Те не могат да виждат. Аз посещевам много прекрасни християни, но знаете ли колко много объркване има в някои деноминации. В една деноминация, в една църковна сграда ще откриете 20 човека, които вярват 20 различни неща относно Второто пришествие на Исус, състоянието на човека след смъртта, десетте заповеди и отношението ни към закона… Всички те са в несъгласие един с друг, понеже Писанията не се представят пред тях правилно. Те са объркани, вероятно им липсва дарбата на пророчеството.

Номер 18: "Доказват ли чудесата, че пророкът е истински?" Не, Библията казва, че бесовете също могат да вършат чудеса. Някои от тези чудеса приличат на истински. О, как бих искал да имам повече време! Има някои пастори, които носят у себе си специален апарат за електрически шок. И когато някой дойде при тях да го лекуват, те му правят електрически шок. Има начин да се направи това и шокираният може да падне на колене, а на пастора да не му стане нищо. И това изглежда все едно, че през тялото преминава сила. Но това е обикновено електричество. Хората подскачат и дори ще ги чуете да казват по телевизията, че са получили шок. Пасторът върви наоколо с този апарат в джоба си. Хората мислят, че то е микрофон и казват: "Слава на Бога!" Те си мислят, че Святия Дух действа. И вярват искрено, че Бог ги е благословил и че Святия Дух е електречество. Но дяволът също върши и истинско изцеление. По-скоро изглежда истинско, защото дяволът не може да създава живот.

Номер 19: "Бог обещава да говори на пророците по един от три начина. Кои са тези три начина?" Отговор: Чрез видения, чрез сънища, а понякога уста в уста или чрез ангели.  Имате ли сънища. Питате ли се дали са от Бога. Библията ни казва, че ние сънуваме поради три причини. Соломон казва, че съновидението произхожда от много занимание. Ако работите в магазин за автомобили, тогава сте склонен да сънувате сериинйте номера на автомобилите. Ако играете шах по цял ден, ще сънувате шахматна дъска. А ако карате ски цял ден, сигурно ще сънувате, че падате надолу по склона. Така стана с мен. Това, с което пълниш ума си, ще се проявява в твоите сънища понякога. Моята съпруга ми сподели наистина странни сънища. Аз няма да ги кажа скъпа, защото те няма да се случат. Сънищата идват поради нашите занимания, идват също и от Бога, а също и от дявола. Имали ли сте кошмари. Понякога той може да те тероризира чрез сънища и да парви да се събуждаш облят в студена пот. Той може да прави понякога това.

Номер 20: "Какво става с човек, който вярва и се подчинява на истинските пророци?" "Вярвайте пророците Му и ще имате добър успех". Вярно ли е това и днес? Аз вярвам, че дарбата на пророчеството все още живее в света и в църквата днес. Ако ме попитате дали познавам живи пророци, ще ви отговоря отрицателно. Познавам хора, чрез които Господ говори и ги използва, за да проповядва. Не знам дали има хора като Илия и Еремия днес, но ние трябва да осъзнаваме, че тези дарби са живи, защото в книгата Йоил се казва, " В последните дни, ще излея Духа си на всяка твар…" Кога? В последните дни. "Синовете и дъщерите ви ще пророкуват, старците ви ще виждат сънища, юношите ви ще виждат видения. Още на слугите и на слугините си ще изливам Духа Си в ония дни". Тези дарби ще бъдат живи в църквата на последното време и ние се нуждаем от тях. Трябва да бъдем готови да различаваме истината от заблудата и да приемаме истината.

Номер 21: "За какво преди всичко е призован пророкът?" На църквата или на невярващите е призован да служи пророка преди всичко? "Пророчеството не е за невярващите, а за вярващите." Ако отида в центъра на града, кача се на високо и започна да викам: "Така казва Господ, Бог ми каза…" Ако хората не са християни, това не означава нищо за тях. Но ако отида при вярващите и им кажа, че имам вест от Господа, тогава ние ще чуем това, което казва Господ, защото Го обичаме. Това е все едно да обичаш сина си, който е на война някъде далеч. И изведнъж ти кзвам, че имам писмо от сина ти, вече съм привлякъл вниманието ти. И когато кажа, че имам вест от Бога, когото обичате и чакате Неговото завръщане, вие ще бъдете нетърпеливи да чуете вестта. Но дявола се възползва от тази любов и от наивността на хората.

Номер 22: "Как е наречено пророчеството в Откровение 12:17?" Свидетелството за Исуса. Вече прочетохме този текст. Закона и свидетелството - Божиите заповеди и дарбата на пророчеството.

Номер 23: "Кой според Исус ще има голямо влияние в последните дни?" Лъжехристите и лъжепророците. Вие чухте истината на този семинар и вероятно сте я споделили с някои от приятелите си, които се опитват да ви попречат да приемете истината. Не трябва да се изненадвате. Точно това каза Господ, че ще стане. На някои сигурно са им казали, че това е място на измама и че тези срещи са дело на окултна организация. Ние чуваме всевъзможни неща. Това трябва да ви прави щастливи. Знаете ли какво отговори Исус, когато евреите Му казаха, че изгонва бесовете, чрез началника на бесовете и когато Му казваха, че има бяс. Исус каза, че след като обвиняват Него, не трябва да се изненадваме, когато обвинават и нас. Ако Бог има истинско движение в последните дни, къде ще казва дявола на всички да отиват? "Хей там в еди коя си зала се проповядва истината, отидете и слушайте!" Това ли ще казва дявола? Той ще прави всичко възможно да дискредитира и да хули това, което се прави. Нормално е, такава е неговата професия. Не се ядосвайте, когато той си върши работата. Затова не трябва да се изненадвате, че фалшивите пророци говорят портив истината. Винаги е било така. Но аз съм готов да стана и да премеря всичко, което казвам с Библията. И аз поканвам всички, да проверяват Писанията. Колко ви бях обещал -10 000 долара ли? 50 000 долара - тази вечер съм щедър. Давам ви 50000 долара ако ми посочите един текст, където се казва, че трябва да спазваме неделята като свят ден. Знаете ли защо не се страхувам? Защото няма такъв текст.

Номер 24: "Какви видове фалшиви пророци Библията особено осъжда?" чародеи, астролози, гадатели, магьосници, запитвачи на духове, запитвачи а мъртвите (или хора, който контактува с мъртвите), екстрасенси или баячи. Трябва да сме внимателни относно всякакви видове магьосничество. Някои може би се чудят за фокусниците. В повечето случаи това попада в друга категория, но някои от тези хора наистина са се задълбочили в окулта. В повечето случаи става въпрос за фокуси, но има и такива, които претендират, че контактуват с духовни сили. Не подкрепям това. 

Номер 25: "Йоан кръстител не е написал книга от Библията, но бил истински пророк. Чия воля, казва Библията, че са отхвърлили хората, отхвърляйки съвета на Йоан Кръстител?" Те отхвърлиха Божията воля. Библията ни казва, че ако не приемем да обичаме истината, Бог ще изпрати голяма заблуда, за да повярваме на лъжа. Един от начините, чрез които Бог предава истината е чрез дарбата на пророчеството у пророците. Ние трябва да сравняваме тези неща с Библията. В противен случай можем да бъдем искрени, но да бъдем загубени. След това са ни посочени някои от имената, с които са наричали пророците Понякога пророк, човешки син, гледач, благовестител, съслужител, Божий служител, Божий мъж, страж, глас не един, който вика в пустинята.

Номер 26: "След като и днес Бог все още говори чрез пророци и след като думите на истинския пророк са личното свидетелство на Исус към теб, би ли желал да проверяваш съвременните пророци чрез Библията и да се покоряваш на тези, които говорят в хармония с Писанията?" Отново се надявам, че отговорът ви е "да". В края на този урок, бих искал да повторя. Бог казва, че в последните дни ще има ужесточена борба между доброто и злото. В последните дни заблудата ще бъде толкова силна, че ако беше възможно, дори самите избрани щяха да бъдет измамени. Понеже в последните дни фалшивите пророци ще изобилстват, много хора въобще няма да искат да слушат пророчествата. Но ние трябва да помним, че Бог все още ни говори в последните дни. Той казва, че в последните дни ще излее Духа Си. Всички дарби са нужни в църквата, включително дарбата на пророчеството и ние трябва да държим ушите и сърцата си отворени.

Ако желаете да поръчате нов комплеткт от видеокасетите или материалите за семинара върху Откровение на Дъг Бачелър се обадете на телефон 032 44 21 71 или пишете на адрес: Пловдив, ул. "Сергей Румянцев" 20А, отдел Видеоизлъчвания.
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