Слава на Исус Христос! 
“ТРЪБИТЕ В КНИГАТА ОТКРОВЕНИЕ” – (част І-ва)
Как да разберем смисъла на седемте тръби от 8 до 11 гл. на книгата “Откровение”? 

Апокалиптичното пророчество е изпълнено с ужасяващи зверове, скакалци излизащи от голяма бездна, паднали звезди, жени седящи върху леопарди, лешояди, които ядат месата на търговци и военачалници. 
Какво означават всички тези неща? Как можем да ги разтълкуваме? 
Тълкуването на кн. Откровение не е чак толкова трудно, колкото сме склонни да мислим, когато прочетем пасажите за първи път. 
Бих желал да Ви запозная с основните методи, които ще използваме за разчитане на символите от Откровение. Да се спрем на три основни момента, свързани с тълкуването на апокалипсиса. 
Първо, как да разберем дали дадена идея в пророчеството трябва да се тълкува буквално или символично. 
Второ, когато е очевидно, че става въпрос за символ, как да определим значението му. 
Трето, как да узнаем каква структура да използваме – рамката, в която пророчеството се вмества и начина по който да я разтълкуваме. 

Преди да тълкувате което й да е от Библейските пророчества, най- напред трябва да се запознаете какво точно пише в Библията. Ако разполагате с няколко превода или владеете чужд език – прочетете всичките, защото това ще ви даде една по- голяма широта и яснота. Но дори и да не осъществите това, бих Ви посъветвал, много внимателно, лично да си прочетете съответния пасаж от Библията, с която разполагате. Повечето християни, да не кажа и адвентисти, нямат ни най-малка представа за значението на тръбите в кн.Откровение и не четат тези пасажи, сякаш те не са част от Библията. 

І. БУКВАЛНО ИЛИ СИМВОЛИЧНО?

1. Опитваме се да отговорим на този въпрос, като започнем с буквалното. Питаме се дали това се е случило или би могло да се случи в реалния живот. Ако е така, тълкуваме пророчеството буквално – поне в началото – докато намерим основателни причини да решим, че все пак е символично. Ако би било очевидно невъзможно определена част от пророчеството да е буквална, тогава правим заключението, че е символична и се опитваме да я тълкуваме по съответния начин. 

 В.Б.гл.37 -  “Езикът на Библията трябва да бъде обясняван според най-очевидното му значение, освен ако не са използвани символ или образна фигура.”

Дон Нюфелд – “Симпозиум в/у Библейската херменевтика” - “Всяко изречение от Свещеното писание трябва да бъде приемано в най-очевидния и буквален смисъл, освен когато контекстът и законите на езика не показват, че термините са фигуративни, а не буквални. Фигуративното трябва да бъде обяснявано чрез други текстове от Библията, които са буквални”

2. В повечето случаи само извършителят е символичен. Обикновено действието и резултатът са буквални. 

Пример: 

“Малкият рог” от Данаил 7 гл. очевидно е символичен, тъй като никой никога не е виждал рог с очи и уста, която говори. Да обаче действията на малкия рог се изпълняват буквално от папството през средновековието. Малкият рог хули Бога, папството върши същото – буквално. Малкият рог воюва против Божия народ, папството воюва буквално. Рогът променя времена и закони, папството постъпва по същия начин – буквално.

ІІ. ЗНАЧЕНИЕ НА АПОКАЛИПТИЧНИТЕ СИМВОЛИ

Символът не е реален, но това, което се обозначава чрез него, е реално, т.е. думата показва нещо друго. 

Как да разберем реалността зад символа? 

1. Обобщаване на някакво общо начално впечатление. 

Може да започнем изследването върху дадено апокалиптично пророчество, разглеждайки го като нещо цялостно, за да разберем дали можем да добием някакви начални впечатления. 

Пример: 

Когато четем описанието на малкия рог в Данаил 7 гл., забелязваме, че той атакува Бога, закона и народа Му. Дори без да знаем каквото и да било за символа, ние придобиваме ясното впечатление, че малкият рог е една нечиста сила. 

2. Тълкувание в самото пророчество. 

Понякога пророчеството само определя собствените си символи. 

Пример: 

Змеят в Откровение 12 гл. е Сатана (ст. 9). 

Водите в Откровение 17 гл. са народи (ст. 15).

Четирите звяра от Даниил 7 гл. са четири царства (ст. 17). 

Тъй като тези символи са обяснени в самото видение, не можем да се съмняваме в тяхното значение. 

3. Обяснения от света около нас. 

Много от символите в апокалиптичните пророчества са били разбираеми за хората от библейски времена, тъй като са виждали такива неща в ежедневния си живот. Начинът ни на живот е доста по-различен от техния и символите, чието значение би било съвсем ясно за тях, може да не е очевидно за нас, тъй като не ги виждаме в ежедневието си. 

Пример: 

В пророчествата често виждаме зверове с корони на главите. Короните са явен символ на политическа сила и е почти сигурно, че точно това е значението им в библейските пророчества, освен ако няма основателна причина да приемем друго тълкуване. 

4. Библейски паралели. 

Най-обичайният начин за разбираме значението на апокалиптични символи е намирането на паралели с други части от Библията. 

Пример: 

В Откр. 4:5 четем за Божия трон сред седем златни светила. Знаем, че в мойсеевата скиния е имало златен светилник със седем разклонения, а авторът на Посланието към евреите пише, че скинията е миниатюрен модел на великото Божие светилище в небето (виж Евр. 8:1-5). Следователно, когато прочетем за Божия трон сред седем златни светила, ние можем да направим заключението, че Господ е в небесното светилище. 

5. Действия. 

В повечето случаи само обектът, който върши нещо, е символичен. Обикновено самото действие е буквално. Един от добрите начини да разберем даден символ е да попитаме: Кой в действителния живот е извършил или би могъл да извърши нещата, описани чрез символа? 

Пример: 

Ако се опитаме да разберем значението на малкия рог от Даниил 7 гл., можем да попитаме: Коя действителна сила в този свят е хулила Бога, преследвала народа Му и променила Божия закон? 

6. Разумни предположения. 

Когато нищо не помогне, може да се наложи да прибегнем до разумните предположения, за да разтълкуваме значението на даден символ или текст от апокалиптичните пророчества. 

Необходими са обаче няколко предупреждения:

а) Тези разумни предположения трябва да са малко на брой и отдалечени едно от друго. Ако повечето ни тълкувания на пророчествата се основават на разумни предположения, със сигурност ще стигнем до неточни заключения. 

б) Разумните предположения трябва наистина да са разумни. Можем да прибягваме до тях само след като сме получили колкото се може по-цялостно разбиране на пророчеството чрез изучаване на контекста, сходни пасажи в стария и новия завет и значението на всички други символи. Разумното предположение, което си идва на мястото по един съвършен начин, подобно на последното липсващо парче от пъзел, вероятно ще бъде много по-вярно от предположение, което си затваря очите за останалата част от пророчеството. 

ІІІ. ОБЩАТА РАМКА

1. Хората, които тълкуват пророчествата, обикновено използват рамка, в която поставят тълкуванията си – логична система, в която наместват различни парчета. 

а) Проучване на  материала, преди да се реши в коя рамка да влезе. 

Пример: 

Когато фирма наеме компютърен специалист, за да й направи програма за финансите, програмистът трябва да прекара много часове в изучаване на дейността на фирмата, преди да може да възприеме необходимата рамка, в която да организира информацията. Само тогава може да напише програма, която ще постигне онова, което фирмата иска. 

б) Избор на обща рамка при тълкуването.
Когато организираме нещата, ние се опитваме да определим общата рамка, в която да ги поставим. В ежедневните дела ние понякога можем да решим коя рамка да използваме, преди да започнем да се организираме. 

2. Необходимо е да направим така, че рамката, чрез която тълкуваме пророчеството, да възникне от самото пророчество. 

Това е много важен принцип! 
Структурата на “Апокалипсиса” има следните характерни черти:

А). Тя се развива в седем цикли от видения, паралелно и симултантно (едновременно) за разлика от книгата на Даниил, в хиастична форма (от гръцката буква /хи/, имаща формата на Х), което означава, че втората половина на цикъла е един обърнат паралел на първата: АБВ/B’Б’А’.

Б). В началото на всеки от седемте цикъла видението се завръща в контекста на храма и дава една литургична нотка, която следва календара на най-светите дни в Израил (както са предписани от Левит 23 гл.). По този начин, книгата представя всеки пророчески цикъл вътре в перспективата на един юдейски празник, а често пъти, споменат отново вътре в средата на самия цикъл. 
Авторът ни приканва да четем “Апокалипсисът” в светлината на юдейските празници, ритуали, които пръскат (хвърлят) символично значение върху историята, т.е., изяснявайки по един символичен начин дълбокия смисъл на историята.


В). Нещо повече, както книгата на Даниил, “Апокалипсис” се разделя на две главни части историческа/земна и есхатологична/небесна, като по средата на всяка се явява Божията присъда в края на времето и завръщането на човешкия син (Откр.14; срв. Дан.7:20.) 
Първата част на “Апокалипсиса” е главно пророческо видение за историята от времето на Йоановия живот до второто идване на Бога, докато втората част се занимава с епохата от идването на Бога до слизането на Небесния град. 
3. Често рамката се основава на фактора време. 

Най- накрая - преди да започнем с тълкуването, разглеждаме целия модел в светлината на източници от Писанието и Духа на пророчеството. Нека приложим тези основни методи за разчитане на символите от Откр.8:2-5
ТЪЛКУВАНЕ НА ОТКРОВЕНИЕ 8:2-5
Откр.8:2
І. РЕАЛНОСТ ИЛИ СИМВОЛ?
В Откр. 8 до 11 гл., има описани ангели свирещи на тръби. Ако възприемем, че това ще бъде нещо буквално - то трябва да очакваме буквално да видим седем истински ангели, които държат тръби, от които се чува реален тръбен звук. 
Това едва ли ще бъде така! 
По-скоро тръбите са Символ - символ на нещо реално, което ще се случи. 

ІІ. ЗНАЧЕНИЕ НА АПОКАЛИПТИЧНИТЕ СИМВОЛИ
1. Общо начално впечатление.
Когато внимателно прочетете пасажа вие ще установите, че тръбите са нещо твърде необичайно. 
Огнени кълба падат на земята, настъпват облаци от скакалци с човешки лица и коса подобна на женска коса и огромна армия от 200 милиона конници, чиито коне имат опашки подобни на скорпионски. Сякаш това не е достатъчно и милиони хора умират. Вероятно се чудите как е възможно някой да разбере всички тези неща. 

Откр.8:2 Бог заповядва на тези ангели да надуят тръбите, което означава, че Той предизвиква бедствията, съобщавани от тези тръби. 
Ерем.6:6,8 Старозаветните пророци казват, че Бог ще изпрати бедствия на земята. Според тях понякога Бог изпраща бедствие върху людете Си.
Ерем.50:2,3 В този случай пророците предсказват, че Бог ще изпрати бедствие върху онези, които потискат народа Му.
Откр.9:4,20 От стиховете става съвсем ясно, че те падат най- вече върху нечестивите.
И така, като ги разгледаме внимателно, преди още да сме идентифицирали който и да е символ, можем да кажем, че дори най-повърхностният първоначален прочит на седемте тръби оставя ясното впечатление, че се отнасят до ужасни събития - бедствия по лицето на земята. Нещо повече, съвсем ясно е, че не става въпрос просто за “природни” бедствия. Те идват от Бога. 

Друго, което прави впечатление е, че първите шест са отделни от седмата. Между шестата и седмата тръба има интерлюдия – вмъкната е дълга беседа – която обхваща гл.10 и по-голямата първа част от гл.11.
Седмата тръба е съвсем различна от останалите. Погледа ни се насочва от ужасните бедствия на земята към Божията тронна зала на небето. Започва със заявлението, че Христос е превзел царствата от този свят и ще управлява завинаги - Откр.11:15. 

Не виждаме второто идване на Христос, но то бива обявено. Очевидно е, че то скоро ще се осъществи. 

Това е първоначалното общо впечатление. 

2. Тълкуване в самото пророчество

Подобно тълкуване не е налично. Йоан не определя значението на тръбите по начина, по който идентифицира змея като Сатана в Откр.12:9.
Какво е значението на тръбата като символ?

3. Обяснение от света около нас.
Ако живеехме в библейски времена, ежедневната употреба на тръбите би ни дала разбиране за символичното значение на тръбите в пророчествата. В наше време тръбите се използват по толкова различен начин в сравнение с миналото, че едва ли съвременната култура би ни помогнала много, когато се опитваме да намерим значението на тръбите от Откровение.
Тръбите са музикални инструменти, чрез които се издава силен, определен или неопределен, звук. Макар и рядко, тръби все още се използват в казарми, училища, стадиони, в гражданската отбрана, в автомобили, на тържества, в оркестри и на други места.
Общото е, че тръби могат да бъдат използвани навсякъде, където е необходимо привличане вниманието на хората към нещо важно. 
Седемте тръби от Откровение показват как Бог се опитва да привлече вниманието на човечеството към нещо още по- важно, което предстои в бъдещето. 
Защо Бог се опитва да привлече вниманието на човечеството? Какво иска да ни каже? 

За да отговорим на тези въпроси, трябва да използваме принципа на библейските паралели. Необходимо е да потърсим кой друг използва тръби в Библията, за да видим дали ще получим някакви насоки за значението на седемте тръби от Откровение. Можем обаче да научим много, когато сравним тръбите от Откровение с тръбите от други библейски текстове. 

4. Библейски паралели. 

Новият завет споменава тръбите по два повода. Единият е седемте тръби от Откровение, но тъй като се опитваме да разгадаем точно тях, няма да ги разглеждаме сега. Другият повод е възкресението на праведните в края на дните (виж 1Кор.15:51,52; 1Сол.4:16). Споменаването на тръбите във връзка с възкресението на праведните не ни помага много, когато се опитваме да разберем значението на тръби, свързани с бедствия върху нечестивите и затова ще трябва да се обърнем към Стария завет. 
Празника на тръбите. 
Всяка година евреите празнували шест или седем религиозни празници, един от които бил Празника на тръбите Левит 23:23-25 + Числа 29:1-6,7. 
В цялата си история, Адвентистите от седмия ден са твърдели, че годишните пролетни празници на евреите са образ на онези събития от спасителния план, които са свързани с първото идване на Христос, а есенните празници отговарят на събитията от спасителния план, предшестващи второто идване. 
Пролетните празници са Пасха и Петдесятница, а есенните – Празника на тръбите, Деня на умилостивението, символизиращ последния съд, и Празника шатроразпъване, символ на второто идване на Христос и живота в Божието вечно царство. Заключението ни, че Исус е влязъл в Светая Светих на небесното светилище на 22 октомври 1844 г., за да започне небесния Ден на омилостивението (изследователния съд), се основава на тази аналогия. 

Седемте тръби от Откровение съобщават наближаващия край на благодатното време по начина, по който еврейския Празник на тръбите съобщавал предстоящото окончателно очистване на греха от светилището в Деня на омилостивението. 
Следователно от историята на Старозаветния Божий народ знаем, че Тръбите имат своето много специално място – преди започването Деня на съда – “Йом Кипур”. Ако някой не се е вслушвал в зова на тръбите, и не се е приготвял за деня на съда –за този човек това е било фатално - Лев.23:29
Предупреждение за идващо бедствие. 
Обикновено в Стария завет тръбите са били използвани за оповестяване на идващо бедствие, особено настъплението на чужда армия - Ер.4:5,6 В коментар върху този стих Новия международен превод на Библията, обяснява в бележка под поле: “Затръбете по земята. Предупреждение за предстояща гибел.” (Виж Ер. 6:1; 51:27; Е. 33:3, 6; Ос. 8:1; Йоил 2:1; Амос 3:6; Зах. 1:16.) Също там, в бележката под поле към Йоил 2:1 се казва: “Тръба… използва се за оповестяване на идещо бедствие.” 
Всъщност текстът говори за шофари, а не за тръби. Гръцката дума /salpigx/, преведена в нашите Библии като “тръба” е преводът, който Септоагинта използва за еврейската дума /shofar/. Древните са надували овнешки рогове при тържествени случаи като например война или съд [съдби]. Свещениците са тръбели с шофар при завоюването на Йерихон (Исус Навин 6:4,6,8,13), за да известят победата и на празника на омилостиевението (Лев. 25:9), за да се прогласи Господния ден на съд.

Тръбите са предупреждение за човечеството за идещото нападение над света на небесната армия, за предстоящия “Господен ден” в човешката история (Откр. 19:11-16) и за необходимостта от покаяние за греховете. 

В заключение можем да кажем, че седемте тръби от Откровение са най-вече предупреждение за идеща гибел – краят на благодатното време, изливането на непримесения с милост Божи гняв чрез седемте последни язви и второто идване на Христос. 

Тръбите са Божието средство за привличане на вниманието на човечеството, за да може Бог да ни предупреди, че ни е останало малко време, през което да се подготвим за вечния живот. Тръбите са призив за покаяние, молба за завръщане към Бога.

Разбира се, хората на земята няма да чуят седем буквални тръбни звука. Самите бедствия предизвикани от Бога ще бъдат като “звук на тръби”, които предупреждават света, че предстои Бог да се намеси в човешките дела. Тези гибелни събития ще бъдат толкова страшни, че дори грешниците ще разпознаят намесата на Божията десница. 

Тези бедствия са предстоящи и в голяма степен ще се изпълнят буквално. 
Братя и сестри, честно казано, едва ли има по-важна тема за днешните християни-адвентисти от седемте тръби в кн. Откровение.
Откр.8:3-5

Точно преди звуците на шофарите (древните еврейски тръби), идва видението за олтаря, където един ангел изгаря тамян. Внезапно ангелът хвърля съдържанието на кадилницата на земята!

Това видение има своя произход в древния храмов ритуал, при който свещеникът прави /поддържа/ да гори ароматния тамян постоянно пред Бога “всяка сутрин” и “всяка вечер” (Изх. 30:7,8). Ритуалът се извършва на един олтар, наречен “кадилен”, стоящ точно пред втората завеса. Свещеникът излива горещи въглени на олтаря от една златна кадилница. Веднъж годишно на Кипур, тамянът е бил пряко изливан върху пълната с въглен кадилница и занасян “зад завесата” в Светая Светих (Лев. 16:12,13). 
Нашето видение ни пренася в контекста на ежедневния ритуал при който свещеникът хвърля горещите въглени на пода между предхрамието на храма и кадилния олтар. Ангелът тук отразява действията на свещеника. 
Един равински трактат /Tamid/, съдържа материал от I в. пр. Хр., който е вмъкнат в Мишна един век по-късно, само няколко години след написването на Апокалипсиса. Той описва цялата церемония и приликата с нашия пасаж е забележителна. “Един от свещениците взе лопата и я хвърли между предхрамието /предверието/ на храма и олтаря и никой не можа да чуе гласа на своя съсед поради шума от лопатата”. 

В много случаи смазващия /сгромалясващия се/ звук на лопата, свързван с горещи въглени, предизвиквал идеята за Божия съд и гняв.


Пророк Езекиил по-нататък развива тази връзка, когато описва същото видение на един свещенстващ ангел, облечен в ленени дрехи, който хвърля горещи въглени над Ерусалим (Езек.10:2). Жестът предвещава участ, която ще падне над Ерусалим. И наистина огънят по-късно ще унищожи Ерусалим (Езек. 24:9; 4Царе 25:9).


Хвърлянето на въглените от апокалиптичния ангел носи същата заплаха. Много подобно на въздействието на лопатата между предхрамието и олтаря, “настанаха гръмове и гласове, светкавици и трус” (Откр. 8:5).

Ритуалът на ангела, отразяващ храмовата церемония е натоварен с голямо символично значение. Тамянът, изгорен пред Божия престол, представлява агонизиращите молитви на потиснатите, викащи за справедливост: “Господи, викам към Тебе, побързая да дойдеш при мене. Послушай гласа ми, когато викам към Тебе. Молитвата ми нека възлезе пред Тебе като тамян, повдигането на ръцете ми нека бъде като вечерна жертва” (Псалм 141:1,2).
Нашия пасаж повтаря като ехо оплакванията /плачовете/ на шестия печат, които също се издигат от същия кадилен олтар (Откр.6:9,10). Символичният акт на ангела сега придобива пълното си значение. Това е Божият отговор на молитвите на потиснатите.

Отварянето на петия печат излива кръвта на жертвите, викащи за отмъщение срещу “жителите на земята” (ст. 10). Сега шофарите известяват идването на отмъщението върху “жителите на земята” (Откр. 8:13). Намерението за отмъщение /отплата/ ясно прозвучава /резонира/ във вестта на седмия шофар: “Дойде Твоят гняв и времето да се съдят мъртвите... и да погубиш жителите на земята” (Откр. 11:18).

Тръбите отговарят на печатите, както отмъщението отговаря на потисничеството. Печатите ни разкриват потисничество, а сега тръбите прогласяват съд.

Краят на благодатното време

Обикновено адвентистите са съгласни, че краят на благодатното време ще настъпи за определен период, а не изведнъж, в един момент. За края на благодатното време говорим като за процес, който ще свърши в един момент. Елън Уайт изяснява този въпрос в следното си изказване:

“Времето на Божиите унищожителни наказания е време на милост за онези, които не са имали време да научат що е истина. Господ ще гледа с нежност към тях. Милостивото Му сърце бива трогнато; десницата Му все още е протегната, за да спасява, докато вратата се затвори за тези, които не желаят да влязат” (“Ривю енд херълд, 5 юли 1906 г., цитирано в Адвентен библейски коментар, т. 7, стр. 979).

Забележете, че “вратата” на благодатното време ще бъде затворена за някои, докато остава отворена за други. Така става ясно, че благодатното време за отделни хора няма да бъде прекратено за един миг – момента, който ние винаги сме наричали край на благодатното време. Ако за някои краят на благодатното време е по-рано отколкото за други, тогава става очевидно, че краят за хората ще настъпи в определен период от време. Предпочитам да го наричам “края на благодатното време като процес”. Това, разбира се, не означава, че сме грешали през годините, като сме мислели, че краят на благодатното време е определен миг. Мигът ще настъпи, когато Исус прекрати ходатайствената Си служба в небесното светилище. 

Ако в известен смисъл краят на благодатното време е процес, тогава става съвсем обяснимо защо Откровението ни дава един символ, за да отбележи началото на процеса, и друг символ – за края. Вярвам, че ангелът, който хвърля кадилницата отбелязва началото на края на благодатното време като процес, а отворената врата на храма, бележи края, когато Христос прекратява службата Си. Можем да го представим нагледно по следния начин:

Съдът над живите.
Елън Уайт е направила голям брой изказвания през живота си относно “съд над живите”, който според нея е различен от “съда над мъртвите”. Тази концепция може да ни помогне да разберем защо тръбите ще зазвучат преди края на благодатното време, а не след това. Ето две от нейните изказвания:

“Съдът за мъртвите продължава вече четиридесет години и ние не знаем кога ще премине към случаите на живите.”

“Сега в небесното светилище се провежда съд. Той се извършва от много години. Скоро – никой не знае кога точно – ще премине към случаите на живите.”

На нито едно място Елън Уайт не е обяснила какво иска да каже с термина съд за живите и съд за мъртвите. Все пак имаме някои указания. Едно нещо е сигурно: съдът за живите не е бил започнал по времето, когато тя е писала и вероятно все още не е започнал. От друга страна, съдът за мъртвите се е провеждал, когато тя е писала, и вероятно все още се провежда. Елън Уайт ни казва, че по време на изследователния съд Бог и ангелите разглеждат имената на онези, които са изповядвали Христовото име, като започват от Адам и продължават до наши дни. Изглежда разумно да предположим, че под израза “съд над мъртвите” тя е имала предвид разглеждане на имената на умрелите и произнасяне на окончателна присъда над техните случаи. Ако обаче Бог планира да прекрати благодатното време на всички хора малко преди второто идване на Исус, тогава в даден момент Той ще трябва да спре издаването на окончателни присъди над хората след като те са умрели, и да започне да издава присъди над хората, преди да умрат. Това е моето разбиране на думите на Елън Уайт за “съд над живите”.
Убеден съм, че промяната на небето от съд за мъртвите към съд за живите, за който говори Елън Уайт, ще настъпи по времето, когато кадилницата бъде хвърлена.
Концепцията на Елън Уайт за “съд над живите” може да ни помогне да разберем каква е връзката на края на благодатното време като процес със седемте тръби. Първите шест тръби са предупреждение към света, че настъпва краят на благодатното време като процес и скоро то ще приключи окончателно. Ужасните бедствия, нанесени от тези тръби, ще принудят хората да излязат от безразличието си и да вземат окончателно решение “за” или “против” Бога. Господ няма да прекрати благодатното време за когото и да било, преди човекът да е взел окончателно решение. Тръбите ще бъдат критични събития, които ще доведат всяко човешко същество до момента, когато трябва да се вземе решение веднъж завинаги.

Индивидуално и колективно благодатно време.
Хвърлянето на кадилницата ни помага да разберем разликата между индивидуалното и общото благодатно време. През 34 г.сл.Хр., когато бяха вече отхвърлили Христос и евангелието окончателно, евреите престанаха да бъдат Божи избран народ. Тяхното колективно благодатно време като народ бе завършило и Бог вече не ги закриляше като нация. Четиридесет години по-късно Господ допусна римляните да унищожат града им и да ги разпръснат по всички краища на земята. 

Въпреки това през последните две хиляди години отделни евреи са имали възможност да приемат Исус и да получат опрощение на греховете си и ново сърце. Милиони са го направили. Ясно е, че краят на колективното благодатно време за евреите не прекрати тяхното индивидуално благодатно време. 

Убеден съм, че това е полезна аналогия за разбиране на двата символа за края на благодатното време, свързани с тръбите. Първият символ – хвърлянето на кадилницата – отбелязва края на колективното благодатно време за света, а вторият – отворената врата на Светая Светих в небесното светилище – ознаменува края на благодатното време за отделните личности, след като всяко човешко същество е взело окончателно решение. 

Начало на Божиите предупредителни наказания

Какво е значението на идеята, че благодатното време ще приключи за света като цяло, макар че ще продължи за отделните личности? Краят на колективното благодатно време за евреите ще ни помогне да отговорим на този въпрос. Когато колективното (национално) благодатно време приключи за евреите, на римляните бе разрешено да унищожат града и народа им. По същия начин краят на колективното благодатно време за света, отбелязано чрез хвърляне на кадилницата и началото на тръбите, ще отвори пътя за ужасни бедствия над света. След хвърлянето на кадилницата насетне Бог ще ограничава в по-малка степен Сатана и природните сили. 

Истина е, че ако бъдат проучени по-отблизо, тръбите показват правилността на това тълкуване, тъй като първите четири тръби опустошават природата. Хвърлянето на кадилницата на земята подсказва, че в известен смисъл светът не разполага вече с Божията благосклонност. Става очевидно, че прагът на Божието търпение е достигнат. Преди този период Бог е пазил земята от ужасните бедствия, описани чрез тръбите, но когато кадилницата е хвърлена, Той оттегля закрилата Си и тези страшни събития започват да се случват.
Вярвам, че Както очаква да види образа Си върху своите Люде, преди да дойде (“Притчи Христови”, стр. 69), така Бог чака земята да стигне до известна степен на злина, преди да започне да наказва. Когато тази степен бъде достигната, Той ще оттегли закрилата Си и тръбите ще зазвучат. Това ще бъде краят на благодатното време не за отделната личност, а за света; краят на колективното благодатно време за света. 
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