Работа с диаграми в Excel (Charts)

Създаване на диаграма
1. Маркираме данните

2. Insert
3. Chart
4. Избираме тип диаграма и потвърждаваме с Next
5. Маркираме данните(ако не са маркирани) и потвърждаваме с Next
6. Пишем заглавие за диаграмата (в полето Chart Title), заглавия за осите ( в полетата Axis X,Y,…) и потвърждаваме с Next
7. Избираме място за диаграмата (на отделен лист или на същия ) 

8. Finish
Редактиране на диаграми

Операциите редактиране, форматиране, придвижване, изтриване и др. се извършват както при картинките. Например след създаване на диаграма може да се сменява типа на диаграмата, фоновете, текста в заглавието, шрифта и други параметри. Тези действия са възможни или от лентата Chart, или чрез командите, които са активни след дясно щракане върху съответен обект от диаграмата.

Упражнение: 1. Да се създаде диаграма на 5 произволни двуцифрени числа. След създаването и да се променят числовите стойности, типа на диаграмата, фоновете, шрифта на заглавието и др. 


зад.1
В таблицата със заглавия на колоните:



Име
Години
Среден успех

да се създаде диаграма от тип "колони", която изразява възрастта на първите 6 студенти. Да се създаде диаграма от тип "торта", изразяваща средния успех на девойките.

зад.2
Да се създаде таблица с три колони. В първата да са числата от -5 до 5, във втората - техните удвоени стойности, а в третата - вторите им степени. Да се създадат линейни диаграми на втората и третата колона. 

зад.3 Да се създаде диаграма за промяната на средните температури през първата, втората, третата и четвъртата седмица във файла с температурите за декември.
зад.4 Да се създаде диаграма, която изразява в проценти съотношението между оценките 6, 5, 4 , 3 и 2 във файла с броя на видовете оценки.

